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1 RIEPILOGO AVVERTENZE

ATTENZIONE! IMPORTANTI ISTRUZIONI DI SICUREZZA. LEGGERE E SEGUIRE ATTENTAMENTE TUTTE LE AVVER-
TENZE E LE ISTRUZIONI CHE ACCOMPAGNANO IL PRODOTTO POICHE UN’INSTALLAZIONE ERRATA PUO CAUSARE DANNI
A PERSONE, ANIMALI O COSE. LE AVWERTENZE E LE ISTRUZIONI FORNISCONO IMPORTANTI INDICAZIONI RIGUARDAN-
TI LA SICUREZZA, L'INSTALLAZIONE, L’USO E LA MANUTENZIONE. CONSERVARE LE ISTRUZIONI PER ALLEGARLE AL
FASCICOLO TECNICO E PER CONSULTAZIONI FUTURE.

A ATTENZIONE L'apparecchio puo essere utilizzato da bambini di eta non inferiore agli 8
anni, persone con ridotte capacita fisiche, mentali o sensoriali, 0 in generale da qualun-
que persona priva di esperienza o comunque della necessaria esperienza, purché sotto
sorveglianza oppure che le stesse abbiano ricevuto una corretta formazione all’uso sicu-
ro dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.

A ATTENZIONE Non permettere ai bambini di giocare con I'apparecchio, i comandi fissi o
con i radiocomandi dell’impianto.

A ATTENZIONE L utilizzo del prodotto in condizioni anomale non previste dal costruttore
puod generare situazioni di pericolo; rispettare le condizioni previste dalle presenti istru-
zioni.

A ATTENZIONE DEA System ricorda che la scelta, la disposizione e I'installazione di tutti
i dispositivi ed i materiali costituenti I'assieme completo della chiusura, devono avveni-
re in ottemperanza alle Direttive Europee 2006/42/CE (Direttiva macchine), 2014/30/
UE (compatibilita elettromagnetica), 2014/35/UE (apparecchi elettrici a bassa tensione).
Per tutti i Paesi extra Unione Europea, oltre alle norme nazionali vigenti, per un sufficiente
livello di sicurezza si consiglia il rispetto anche delle prescrizioni contenute nelle Direttive
sopraccitate.

A ATTENZIONE In nessun caso utilizzare I'apparecchio in presenza di atmosfera eplosiva
0 in ambienti che possano essere aggressivi e danneggiare parti del prodotto. Verificare
che le temperature nel luogo di installazione siano idonee e rispettino le temperature
dichiarate nell’etichetta del prodotto.

A ATTENZIONE Quando si opera con il comando “uomo presente”, assicurarsi che non ci
siano persone nella zona di movimentazione dell’automatismo.




A ATTENZIONE Verificare che a monte della rete di alimentazione dell’impianto, vi sia un
interruttore o un magnetotermico onnipolare che consenta la disconnessione completa
nelle condizioni della categoria di sovratensione lll.

A ATTENZIONE Per una adeguata sicurezza elettrica tutti i cavi dovranno avere essere in
doppio isolamento. Assicurarsi di mantenere nettamente separati (minimo 4 mm in aria
o 1 mm attraverso I'isolamento supplementare) i cavi a bassissima tensione di sicurezza
dai cavi in bassa tensione (230V ~) provvedendo a porli all’interno di canalette in plastica
ed al loro fissaggio con adeguate fascette in prossimita delle morsettiere.

A ATTENZIONE Se il cavo di alimentazione € danneggiato, esso deve essere sostituito
dal costruttore o dal suo servizio di assistenza tecnica o comunque da una persona con
qualifica similare, in modo da prevenire ogni rischio.

A ATTENZIONE Qualsiasi operazione d’installazione, manutenzione, pulizia o riparazio-
ne dell’intero impianto devono essere eseguite esclusivamente da personale qualificato;
operare sempre in mancanza di alimentazione e seguire scrupolosamente tutte le norme
vigenti nel paese in cui si effettua I'installazione, in materia di impianti elettrici.

La pulizia e la manutenzione destinata ad essere effettuata dall’utilizzatore non deve
essere effettuata da bambini senza sorveglianza.

A ATTENZIONE L utilizzo di parti di ricambio non indicate da DEA System e/o il riassem-
blaggio non corretto possono causare situazioni di pericolo per persone, animali e cose;
possono inoltre causare malfunzionamenti al prodotto; utilizzare sempre le parti indicate
da DEA System e seguire le istruzioni per I'assemblaggio.

A ATTENZIONE Cambiare la regolazione della forza in chiusura, puo portare a situazio-
ni di pericolo. Pertanto, 'aumento della forza in chiusura, deve essere eseguito solo da
personale qualificato. Dopo la regolazione, il rispetto dei valori dei limiti normativi deve
essere rilevato con uno strumento per misure delle forze d’impatto. La sensibilita del ri-
levamento ostacoli pud essere adeguata in modo graduale alla porta (vedi istruzioni per
la programmazione). Dopo ogni regolazione manuale della forza, si deve verificare il fun-
zionamento del dispositivo anti schiacciamento. Una modifica manuale della forza puo
essere effettuata solo da personale qualificato eseguendo test di misurazione secondo
EN 12445. Una modifica della regolazione forza deve essere documentata nel libretto
macchina.

A ATTENZIONE La conformita del dispositivo di rilevamente degli ostacoli interno ai re-
quisiti della norma EN12453 & garantito solo se con utilizzo in abbinamento con motori
provvisti di encoder.

A ATTENZIONE Eventuali dispositivi di sicurezza esterni utilizzati per il rispetto dei limiti
delle forze d’impatto devono essere conformi alla norma EN12978.

ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva UE 2012/19/CE sui rifiuti di apparecchia-
== ture elettriche ed elettroniche (WEEE), questo prodotto elettrico non deve essere
smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire il prodotto portandolo al pun-
to di raccolta municipale locale per un opportuno riciclaggio.

TUTTO QUELLO CHE NON E ESPRESSAMENTE PREVISTO NEL MANUALE D’INSTALLAZIONE, NON E PERMESSO. IL BUON
FUNZIONAMENTO DELL’OPERATORE E GARANTITO SOLO SE VENGONO RISPETTATI | DATI RIPORTATI. LA DITTA NON RI-
SPONDE DEI DANNI CAUSATI DALL’ INOSSERVANZA DELLE INDICAZIONI RIPORTATE IN QUESTO MANUALE. LAsciaNDO
INALTERATE LE CARATTERISTICHE ESSENZIALI DEL PRODOTTO, LA DITTA SI RISERVA DI APPORTARE IN QUALUNQUE

MOMENTO LE MODIFICHE CHE ESSA RITIENE CONVENIENTI PER MIGLIORARE TECNICAMENTE, COSTRUTTIVAMENTE E
COMMERCIALMENTE IL PRODOTTO, SENZA IMPEGNARSI AD AGGIORNARE LA PRESENTE PUBBLICAZIONE.
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2 DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

NET230N €& un quadro di comando universale per automazioni DEA System ad 1 o 2 motori 230V con o senza encoder.

La caratteristica principale di questa centrale € la semplicita di configurazione di ingressi e uscite secondo la propria esigenza garan-
tendo in questo modo I'adattabilita ad ogni tipo di automazione. Bastera infatti impostare la configurazione desiderata per I'automazione
in uso per trovare impostati i parametri di funzionamento in maniera ottimale escludendo tutte le funzioni superflue.

Nel caso di centrali di comando fornite in BOX il grado di protezione & IP 55, se installate correttamente.

3 DATI TECNICI

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200

LIVI 6NET LOOK - MAC -

LIVI 9NET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220

GULLIVER LIvVI 500P (R/EN/F) STOP

REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Tensione alimentazione (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Fusibile F2 (A) 5A
Fusibile F1 (A) 160mA
g:::nez:‘ I::::slzn?: ‘e’rogabile W) 2 x500W (oppure 1 x 600W)
Uscita alimentazione ausiliari 24V ~
(24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

Uscita alimentazione sicurezze 24V —=
Uscita “Warning” 230V ~ max 150W
Uscita elettroserratura max 1 art. 110 o uscita 24V === max 5W configurabile
Uscita lampeggiante 230V 230V ~ max 40W
Uscita lampeggiante 24V 24V =——= max 100mA (per lampeggiante a led) art. LED24AI oppure luce di cortesia/spia cancello aperto
Temperatura limite di funzionamento -20+50 °C
Frequenza ricevitore radio 433,92 MHz
Tipo di codifica radiocomandi HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° max radiocomandi gestiti 100

Livi 6NET - Livi 9NET
REV - Gulliver

Livi 500 (R/EN)

Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200

Livi 550PL

* Nel caso di abbinamento con motori non DEA Sy-
stem, impostare il parametro “Selezione tipo di mo-
tore” sul valore piu simile per tipologia di famiglia e
prestazioni.

Livi 902 (R/EN/F)

Pass - Stop

LATO 220
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4 CONFIGURAZIONE DELLA CENTRALE

La centrale di comando universale NET230N pud essere utilizzata per la gestione dei seguenti tipi (= 4P E) di chiusure motorizzate DEA
System: cancelli a battente, scorrevoli, porte basculanti e barriere veicolari.

Al fine di garantire la massima adattabilita a ciascun tipo (4P E) di chiusura, la centrale prevede una procedura iniziale, eseguita solo
alla prima accensione, per la configurazione ottimale di ingressi, uscite e parametri di funzionamento (vedi schema Q). Una volta confi-
gurata, la centrale operera in modo “dedicato” al tipo (£'4FE) di chiusura selezionato. Dopo aver eseguito la configurazione iniziale sara
sufficiente eseguire la programmazione standard per I'impianto sul quale si sta operando.

Tutte le impostazioni iniziali, imangono in memoria anche in caso di successive riaccensioni (vedi schema Q).

Il tipo (=4PE) di chiusura configurata, pud essere successivamente modificata se necessario seguendo lo schema o

PRIMA ACCENSIONE DELLA CENTRALE

Configurazione dopo prima accensione

Per la prima accensione della centrale, procede-
re come indicato: A\ | /
mentaz . ono il mPui] N ST T
1. Dare alimentazione, syl display compaiono in se- DD P g Y i |
quenza le scritte “rE5-" e “6 4PE” lampeggian- 71T~
te;
2. Premere il tasto e mantenerlo premuto per 5
sec fino alla comparsa della scritta 410 sul di- 5sec
splay; @ %1
3. Agendo sui tasti () e (=), scegliere la configura-
zione desiderata in base al tipo di installazione
(es. 230 2) e confermare premendo il tasto [OK]; o O
A questo punto la selezione verra salvata in me- A=F R A At
. . . . dooo dioo |
moria e sara ricaricata ad ogni accensione futura.
4. Seguiranno le scritte “c4PE”, “-00-" seguite O 1
dal simbolo di cancello chiuso “----". =
Successive riaccensioni
L s ) SAVETYPE ~
G Se nella centrale € gia stata salvata una configu- IN
razione, procedere come indicato: MEMORY %
Dare alimentazione, gul display compaiono in se- v
quenza le scritte “mE5-", “c4FE”, “-00-" seguite B POWER =0 = =t NET=T=] =i
dal simbolo di cancello chiuso “----". ON [t ] g | | i
Modifica configurazione esistente /
Se nella centrale ¢ gia stata salvata una configu- LOAD TYPE <
. . . . FROM
razione e si desidera cambiarla, procedere come MEMORY %

indicato:

1. Tenere premuto il tasto [OK| e dare alimentazione,
sul display compaiono in sequenza le scritte “ prmmmmmmmmm e
rES-" e “c4PE” lampeggiante;

2. Premere il tasto e mantenerlo premuto per 5
sec fino alla comparsa della scritta g0 (il va-
lore cambia in corrispondenza alla precedente
configurazione utilizzata) sul display;

3. Agendo sui tasti () e (=], scegliere la nuova con-
figurazione desiderata in base al tipo di installa-

zione (es. dO02) e confermare premendo il tasto
ex;
A Interrompere la procedura di riconfigura-
zione prima della conferma, comporta il cari-
camento della precedente configurazione da
parte della centrale senza nessuna modifica.
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5 COLLEGAMENTI ELETTRICI

Eseguire i collegamenti elettrici seguendo le indicazioni della “Tabella 1” e gli schemi.

ATTENZIONE Per una adeguata sicurezza elettrica tutti i cavi dovranno avere essere in doppio isolamento. Assicurarsi di mantenere
nettamente separati (minimo 4 mm in aria 0 1 mm attraverso l'isolamento supplementare) i cavi a bassissima tensione di sicurezza
dai cavi in bassa tensione (230V ~) provvedendo a porli all'interno di canalette in plastica ed al loro fissaggio con adeguate fascette in

prossimita delle morsettiere.

ATTENZIONE Per il collegamento alla rete, utilizzare cavo multipolare di sezione minima 3x1,5mm? e del tipo previsto dalle normative
vigenti. Per il collegamento dei motori, utilizzare cavo di sezione minima 1,5 mm?2 e del tipo previsto dalle normative vigenti. A titolo di
esempio, se il cavo é all’esterno (all’aperto), deve essere almeno pari a HO7RN-F mentre, se all’interno (in canaletta), deve essere alme-

no pari a HO5VV-F.

ATTENZIONE Tutti i cavi dovranno essere spellati e sguainati nelle immediate vicinanze dei morsetti. Tenere i cavi leggermente pil lunghi

in modo da eliminare successivamente I'eventuale parte in eccesso.

ATTENZIONE Per il collegamento dell’encoder alla centrale di comando, utilizzare esclusivamente un cavo dedicato 3x0,22mm?.

Tabella 1 “collegamento alle morsettiere”

34 ()

12 Ingresso alimentazione 230 V ~ +10% (50/60 Hz)
3-4-5 E@‘D_—‘ Uscita motore 1 230 V ~ max 500W (max 600W se presente un solo motore)
6-7-8 E@é—_‘ Uscita motore 2 230 V ~ max 500W (se presente)
WARNING
9-10 R Uscita 230 V ~ max 150 W per spia cancello aperto fissa (se P052=0) o luce di cortesia (se P052>1)
FLASH 230 i .
1112 LR Uscita lampeggiante 230 V ~ max 40W
130 Uscita “boost” per elettroserratura max 1 art. 110 (se P062=0), uscita 24V == max 5W impulsiva (se
P062=1), passo-passo (se P062=2), uscita elettro-freno di stazionamento per motori reversibili (se P062=3),
13-14 | 3 eer . ) . . L ) . )
14 uscita per alimentazione elettroserratura tramite relé esterno (se P062=4), uscita per alimentazione
® elettromagneti per barriere (se PO62=5) oppure uscita temporizzata (se P062>5).
WL/FLos %I Uscita 24 V =——= max 100mA; Tramite la selezione del jumper FL/WL, & possibile ottenere un clone in 24V
15-16 R dell’'uscita Flash 230 (se impostato FL) oppure dell’'uscita Warning (se impostato WL).
WL . . . - . . .
== | Attenzione: La portata dell’uscita, permette esclusivamente I'utilizzo di lampeggianti a led.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 gﬂ S
o
o w
Se non utilizzato ponticellare I'ingresso > .g
D
17-IN_6 4 (FCC 1) 01 (STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) o4 (FCC 1) ) % S
—— Input 6 % S §
18 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. 5 g’% ;
€SS5 2%
19-IN_5 OI2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) OO0 (NONE) OI2 (FCA 1) g 8 é 2w
———— Input5 S=2 o 2 =
20 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. o= =] g
T 0 C_ﬂ
21-IN_4 OOB ( PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) O (STOP) DDOO (NONE) 01 (STOP) % 2 % ] 2
———— Input4 Swo g E S
22 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. 0PN &
Ss5 EE
23-IN_3 DiD (SAFETY) 0D (SAFETY) DUD (SAFETY) DDOO (NONE) ODC (NONE) 'g -c% ; 3‘_3 %
—— Input 3 285 =&
24-cCom N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. o2 58
=
25-IN_2 002 (PED.) 002 (PED.) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) zo3 N
——  Input2 30w
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. £ &=
o=
27-IN_1 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) 004 (START) § 2
— — C
Input 1 s S
28 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. Z w0
29 Y | Ingresso segnale antenna radio
30 + | Ingresso massa antenna radio
31-32 aavaux | Uscita 24 V ~ alimentazione ausiliari (AUX + ST)
33 (4) =
33-34 +24V_ST Uscita 24 V ——= alimentazione dispositivi di sicurezza controllati max 200mA
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Schema NET230N

o0 | o0 - OO 0 (70 050
34 33 32 31 :D 30 29
Q U: O o g
@ o O NET2XXN NET_EXPANSION
- 1 INL 7 INL
2 IN2 8 IN2
O 3 IN3 9 IN3
4 IN4 10 IN4
5 IN5 11 IN5
[ Serial N ] B O 6 IN6 12 IN6
erial N°
000X XXXXXX — CON 1
28 ][com
NET-EXP
27D IN_1 CoN3
FL|WL 26D coM
NET-NODE / MEMONET
] =
24 ]| com
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= > 22[ ]| com
— . | | 2 ]|na
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D 2 ~—_— Na— ‘ 13D COM
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6 PROGRAMMAZIONE STANDARD

ATTENZIONE Per motori reversibili con elettro-freno, ricordarsi di impostare P062=3.

1 Alimentazione

Dare alimentazione, sul display compaiono in sequenza le scritte “ES-", «OOH2” (oppure la versione firmware attualmente in uso) “

':':IF'E”, “0 - (oppure del Type selezionato) seguite dal simbolo di cancello chiuso “----".

POWER| [
ON !

* Nel caso in cui la centrale sia gia stata programmata e la riaccensione sia dovuta ad una interruzione dell’alimentazione, al primo impulso
di START, verra eseguita la procedura di reset posizione (vedi “rESP” in tabella Messaggi di Stato a pag. 19).
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2 Visualizzazione stato ingressi e contamanovre

A

1. Scorrere i parametri con i tasti (4] e (=] fino a visualizzare
sul display PO13;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

cl
+

_E\‘U

3. Sul display viene mostrato lo “Stato Ingressi” (verificare e — %1 Dw@ D@@ D'ﬂ D'U
che sia corretto): ol IV | OKl » o
(= = P bl pgfymfymymq
[— OPEN CLOSE i —_—
CONTACT CONTACT Q
4. Premere nuovamente il tasto [OK} PO 12 Q |
OK]
5. Sul display viene mostrato il “Contamanovre Totale” st g
=4I seguito dal moltiplicatore [T & I\
Per calcolare il numero di manovre eseguite, i due valori 3 5 3 Z f:g ::% 5-: F%
devono essere moltiplicati. D @ D @ D @ D @ — ‘I‘ —
Ex: D4 =120x10 = 1200 manovre eseguite Ciz Y XY, oY X9 :;: % E-'a :;:
6. Premere nuovamente il tasto [OK]; D . Q D - Q D . Q D . Q —_—
7. Sul display viene mostrato il “Contamanovre N 1
Manutenzione” I 4L seguito dal moltiplicatore 1L &
. . . . N NET2XXN NET_EXPANSION
Per calcolare il numero di manovre rimanenti prima della " N ; -~ ——
richiesta di manutenzione, i due valori devono essere =c==c==c%=-g
iAlieati 2 IN2 8 IN2 r— " Vo Ve
moltiplicati. |
Ex: JILYC = 1500x1 = 1500 manovre ancora 3 IN3 ° INs = =]=]x
da eseguire prima della richiesta dell'intervento di - N 20 g At A0 0N
manutenzione 5 INS 11 INS
6 IN6 12 IN6
8. Premere nuovamente il tasto per uscire dal parametro %1

(sul display ricompare P0O13).
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3 Selezione tipo di motori ! |M PO RTANTE !
1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare sul display
P028;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Agendo sui tasti () e (=], impostare:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04
+ 005 6NET * 001 Look - Mac |+ 003 Livi 902EN |+ 003 Pass + 000 Lato
+ 006 ONET - Sting * 004 Livi 902R - |+ 004 Stop
+ 007 Gulliver + 002 Ghost 902R/EN/F
- Rev ¢ 003 Livi 500 PEEB dDDE
- 500MT - 502 - ‘ ‘
502EN - 550PL
« 004 Livi 500P - O ' Q |
500MT/RF - 502R 0 =] === =)
-502R/EN - 502L g S g at ¥ 40 9§
fpyvie L= = =SR]
Attenzione: Selezionando motori tipo OLI, tutti i valori relativi alla forza dei Q Q
motori (PO37 - PO38 - PO39 - PO40) vengono impostati automaticamente a b0 N ¢
100% senza possibilita di modifica. Per questo tipo di motori, non & quindi aa aa
attivo il rilevamento dell’ostacolo, e la regolazione della forza di spinta pud
essere eseguita solo agendo sulle valvole di sfogo del motore stesso.
Attenzione: Nel caso di abbinamento con motori non DEA System, imposta-
re il parametro sul valore piu simile per tipologia di famiglia e prestazioni
(fare riferimento alla tabella di pag. 3).
4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK] (sul display ricompare P028).
4 Selezione funzionamento con o senza encoder ! |M PO RTANTE !
1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare sul
display PO29; po3o dDo
2. Accedere al parametro premendo il tasto ; ‘
+
3. Agendo sui tasti (4 e (=], impostare: 1 %1 %1
- dO0O=per i motori con encoder, D o | L | |
- dOO1=per i motori senza encoder (Rallentamenti abilitati); ] = | ] o |
- d002=per i motori senza encoder (Rallentamenti disabilitati); ! !
4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare Q Q
P029). = dOo0
5 Selezione funzionamento 1 o 2 motori
1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul
display PO30; peER dide
2. Accedere al parametro premendo il tasto ; é ‘
+
3. Agendo sui tasti () e (=], impostare: + %1 %1
- d0O1=per la funzione a motore singolo; D o | VL | o]
- d002=per la funzione a 2 motori; (] | R )
4. Confermare la scelta premendo il tasto [OK) (sul display ricompare ! !
P030). Q
Po2g =
6 Selezione senso di marcia (solo Type 00 e Type 03)
1. Scorrere i parametri con i tasti (4] e (=] fino a visualiz-
. Mmoo
zare sul display PO63; dhl
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Agendo sui tasti (4 e (=], impostare: v — A
- dOOO=motore in posizione standard; — E-: =c= =c= =c= -
- d0OO1=motore in posizione invertita; - - ‘l‘ -
4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul di- Q Q Q
splay ricompare PO63). L EI - 51
Pl e
L ) . I | = T P —oK— .
Attenzione: |l parametro inverte automaticamente le , din
uscite apre/chiude dei motori.
Attenzione: Cambiando questo parametro € necessario Q 1
modificare i parametri relativi ai finecorsa di apertura e POBE O | D o |
chiusura. P
1
d0a0

13
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7 Regolazione camme finecorsa

A

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=) fino a
visualizzare sul display POO1;

2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; Poog - U% — "

3. Agendo sui tasti [ (APRE) e (=) (CHIUDE), muovere =
I'asta in posizione di apertura e regolare la relativa \\91 [ Qt
camma finecorsa affinche in quel punto schiacci il i:“;l';‘b;" =] EU@@
microinterruttore; [ | ed | m(fymy
Ripetere I'operazione regolando il finecorsa di ! \
chiusura. Q [3\ ,

=
ﬁ?ﬁ_

4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul
display ricompare POO1).

ATTENZIONE Se presente il motore 2, ripetere le regolazioni precedenti agendo sul parametro PO02.

8 Apprendimento corsa motori

1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul display POO3;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “APP " lampeggiante, tenere premuto il tasto [OK;

4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “RFPP~" smette di lampeggiare; Inizia la manovra di apprendimento con il motore 1 in
apertura (se dovesse partire in chiusura, scollegare I'alimentazione, invertire i cavi motore e ripetere I'operazione);

5. Attendere che I'anta (o0 le ante in caso di utilizzo di 2 motori) ricerchi e si arresti in battuta di apertura e successivamente in quella di

chiusura.
Se si desidera anticipare la battute d’arresto in apertura per I'anta, & possibile intervenire manualmente dando un impulso di
“START” (oppure premendo il tasto “OK” sulla scheda) simulando la battuta.

Attenzione: Per motori senza encoder la battuta non viene rilevata per cui DEVE essere simulata sia in apertura che in chiusura (per
entrambi i motori) premendo il tasto [OK).

6. A manovra conclusa sul display riappare “----*“.

POO4

1 %1 N\ |/ Y Y
ol | O ol 0 (0 O )
i RS i i i B S o i i mt L oy fym fyme
! /1 '\

ATTENZIONE (solo Type 01 e Type 03) Eseguito I'apprendimento della corsa motori, effettuare una manovra completa (apertura/chiu-
sura) e successivamente verificare il corretto funzionamento dello sblocco. Se lo sblocco dovesse risultare troppo “duro”, aumentare il
valore del parametro PO57 di 1 o piu.

9 Apprendimento radiocomandi

9.1 Selezione codifica radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti (4] e (=] fino a visualizzare sul display
P027;
2. Accedere al parametro premendo il tasto ;
3. Selezionare il tipo di radiocomando agendo sui tasti (4 e (=
- dO0O=rolling-code fixe (consigliato);
- dO01=rolling-code complete;
- d002=dip-switch;
4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare

P027). %]‘ Q

Attenzione: Nel caso in cui si renda necessario variare il tipo di codifica,
e solo se in memoria sono gia presentidei radiocomandi con codifica

diversa, € necessario eseguire la cancellazione della memoria (PO04)
DOPO aver impostato la nuova codifica.
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9.2 Apprendimento

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a
visualizzare sul display POO5;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “I_ER~", premere un tasto del ra-
diocomando da memorizzare;

4. Sul display apparira la sigla del radiocoman-

cl
Cl
o1

_H\_U

do appena memorizzato e successivamente “ %1 10 sec
== i'ii'ii'ii:ﬂ_c} A R ’ () ) 0 0
[y i | ‘an? XY X—3 OK » ¥ o ‘en’ e . - e e e
5. Ripetere I'operazione dal punto 3 per even- AHIHD“ b A i SV
tuali altri radiocomandi da memorizzare; Y
6. Concludere la memorizzazione, attendendo ) e .
10 sec fino alla visualizzazione sul display PooM ! !
della scritta “---- . ™>z: x99
Attenzione: Nel caso di radiocomandi con A Qﬁ)}@ D Qf:? 7

codifica Rolling-Code, la ricevente pud essere
messa in apprendimento dando un impulso
col tasto nascosto di un radiocomando gia
precedentemente appreso.

Attenzione: Nel caso di radiocomandi
personalizzati, dopo [Il'accesso al PO05
I'apprendimento del primo radiocomando

personalizzato & possibile solo premendo il tasto - [ ittt -
nascosto. In seguito sara possibile apprendere
solo radiocomandi con la stessa chiave di
criptazione del primo (effettuando la solita
procedura), a meno che non si effettui un reset
della memoria (PO04).
10 Modifica dei parametri di funzionamento
Nel caso in cui sia necessario modificare i parametri di funzionamen-
to (es. forza, velocita, ecc..): PO33 T
1. Scorrere con i tasti (4] e (=] fino a visualizzare sul display il para-
metro desiderato (es. P032); 1 NY 1 1 NY 1
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK; 0 e T T =0 00 9 ™4 8
3. Agendo sui tasti (4] e (=), impostare il valore desiderato; ] g pm(ymym |
4. Confermare la scelta premendo il tasto OK| (sul display ricompare ! 1
il parametro precedentemente selezionato) Q
PO B9
Per la lista completa dei “Parametri di Funzionamento” consultare
la tabella a pag. 24.
11 Programmazione conclusa
ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, agire sui tasti e B fino alla comparsa del simbolo “----“, 'automatismo

€ ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.

Per eseguire eventuali operazioni di “Programmazione Avanzata” (cancellazione dei radiocomandi, configurazione ingressi, ecc..),
prosegui a pagina 16.

n
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7 PROGRAMMAZIONE AVANZATA

Di seguito vengono aggiunte alcune procedure di programmazione relative alla gestione della memoria radiocomandi e di configurazio-
ne avanzata degli ingressi di comando.

1 Cancellazione radiocomandi memorizzati

1.1 Cancellazione di tutti i radiocomandi

1. Scorrere i parametri con i tasti (H e (=] fino a visualizzare POOS
sul display PO04; ‘
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK} \\gt \N\ |/ %1 %1
3. Alla scritta “C Rnl” lampeggiante, tenere premuto il tasto | =] D] D] ] = D] =
o] i = = i =] =] ¢ |
4. Rilasciare il tasto 0K non appena la scritta “CRnL” smette ! 71 N\
di lampeggiare; Q
5. Tutti i radiocomandi memorizzati sono stati cancellati (sul POn3
display ricompare PO04).
1.2 Ricerca e cancellazione di un radiocomando P
1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare .y
sul display POOS; poot phin
2. Accedere al parametro premendo il tasto ; ‘
3. Agendo sui tasti (] e (=), scegliere il radiocomando che si N t AN l / %1 \é'
desidera cancellare (es. -~ 3 3); [ D [ 0 0 = 0 00 0 0
4. Alla scritta “~ 313" lampeggiante, tenere premuto il tasto U At At == o] =)=y
oK} / N\

5. Rilasciare il tasto non appena la scritta “r - - -";
6. Il radiocomando selezionato & stato cancellato (sul display
ricompare POOG).

A

ATU~

-
3
CJ
]
A
>3
==

2 Ripristino parametri di default

2.1 Ripristino parametri di funzionamento

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualiz-
zare sul display POO7;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “dEF " lampeggiante, tenere premuto il
tasto OK};

4. Rilasciare il tasto 0K non appena la scritta “dEF ”
smette di lampeggiare;
Vengono ripristinati tutti i valori di default eccetto per i
parametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98 per la
configurazione attualmente in uso;

5. A operazione conclusa sul display ricompare POO7.

A

[tu ]
[u ]
o

_E\‘D

njff
(17
I~
e
D
|
hun
g

N

(u(

o

o

i

B
o

g -—

|-

I
C
C
)

-|;
e

N )
b

Attenzione: Dopo il ripristino dei parametri, sara necessa-
rio eseguire nuovamente la programmazione della centr-
rale e la regolazione di tutti i parametri di funzionamento,
in particolare ricordarsi di impostare correttamente i para-
metri di configurazione motore (P028 - P029 - PO30).
Attenzione: Per motori reversibili con elettro-freno, ricor-
darsi di impostare P062=3 al termine della procedura.

1]

[uiu
[= ]
o

2.2 Ripristino impostazioni “I/0” (Input/Output)

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualiz-
zare sul display PO10;

2. Accedere al parametro premendo il tasto ;

3. Alla scritta “dEFC” lampeggiante, tenere premuto il
tasto OK};

4. Rilasciare il tasto 0K non appena la scritta “dEFZ”
smette di lampeggiare;
Vengono ripristinati tutti i valori di default per i soli pa-
rametri dal PO16 al PO22 e dal PO76 al PO98 per la
configurazione attualmente in uso;

5. A operazione conclusa sul display ricompare PO10.
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3 Blocco/Shlocco accesso alla programmazione

Utilizzando un radiocomando con codifica a “dip-switch” (indipendentemente dal tipo di radiocomandi eventualmente gia memorizzati),
e possibile bloccare e sbloccare I'accesso alla programmazione della centrale al fine di impedire manomissioni. Limpostazione del “dip-
switch” sul radiocomando, costituisce il codice di blocco/sblocco verificato dalla centrale.

3.1 Blocco accesso alla programmazione <
{nln]
1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a vi- poos
sualizzare sul display POOS; . O o T 0
2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; L =4 (00 0t 0N ) sec
3. |l display visualizza in modo alterno le scritte :.5 =C= =C= ::1 _@_> Q
F~Oo/F~EE ad indicare che la centrale & in i ‘l‘ Pl il = u
attesa della trasmissione del codice di blocco; ol v
4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di- Q A
splay visualizza P~ 05 /1) O prima di ritornare PoO o ]
alla lista dei parametri; s U0kt bt
5. Laccesso alla programmazione & bloccato. w’é ) C) —
- S Y
TX1 master Dt 0

ATTENZIONE Il blocco/sblocco accesso alla programmazione pud essere impostato anche da smartphone tramite I’APP DEAinstaller. In
questo caso viene impostato un codice installatore (diverso da zero) che puo essere sbloccato esclusivamente tramite I’APP.

3.2 Shlocco accesso alla programmazione <
1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a vi- pons
sualizzare sul display POOS; Q N =l = ]
] - e .

2. Accedere al parametro premendo il tasto [OK]; 10 sec

3. |l display visualizza in modo alterno le scritte U'AUU_@_;
PrOL/kRL0C ad indicare che la centrale € in |
attesa della trasmissione del codice di sblocco; Q

P

m
I
I
L
D

&

(O
i
o
fn(

'
L
'
=
'
-
'
|
<
<

4. Entro 10 sec premere il CH1 del “TX master”, il di-

splay visualizza P05/ F - EE prima di ritornare oo ]
alla lista dei parametri; 2 VU AN
5. Laccesso alla programmazione & sbloccato. t,f?:@ ) Q —
TX1 master :;% E;% ::S :3?
3.3 Sblocco accesso alla programmazione con reset globale <
ATTENZIONE! questa procedura comporta la perdita di tutte le poos
impostazioni memorizzate. Q3 Y 10 sec
La procedura permette lo sblocco della centrale anche senza cono- = '.‘l'-‘ = 51 U0t bl z
scere il relativo codice di sblocco 0 4 0 Y J/
Successivamente a questo tipo di shlocco, sara necessario ese- T 000 )
guire nuovamente la programmazione della centrrale e la rego- Q Al 0 B
lazione di tutti i parametri di funzionamento, in particolare ricor- Poon
darsi di impostare correttamente i parametri di configurazione \\gt
motore (P028 - P029 - PO30). Sara inoltre necessario ripetere ]
la misurazione delle forze d’'impatto per garantire la conformita | | /
dell'impianto. =

1. Scorrere i parametri con i tasti () e (=] fino a visualizzare sul 0 | Bl
display POOS; / | '\

2. Accedere al parametro premendo il tasto OK}; oo A

3. Il display visualizza in modo alterno le scritte P~ 35 / &L O5; @ \él

4. Premere il tasto [OK), il display visualizza la scritta F~EE lam-
peggiante;

5. Premere nuovamente il tasto [OK] e mantenerlo premuto per 5 ] m(
sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta): il display U0 )
visualizza la scritta F - E E fissa seguita dadEF { prima di ritor-
nare alla lista dei parametri; %T

6. Laccesso alla programmazione & sbloccato.

===
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4 Scaricamento / caricamento memoria dati

4.1 Scaricamento dati su unita di memoria esterna (DOWNLOAD)

1. Scorrere i parametri con i tasti e [3 fino a visualizzare sul display PO11;

2. Premere il tasto , il dispaly visualizza la scritta “d}_ 4" lampeggiante;

3. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);
4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “d~)_ 4" smette di lampeggiare;

Tutte le impostazioni della centrale (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) vengono salvate sull’'unita di memorizzazio-
ne esterna;

Attenzione: Se sull’'unita di memoria esterna sono presenti dei dati, durante il download della memoria verranno sovrascritti.
5. A operazione conclusa sul display ricompare PO11.
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4.2 Caricamento dati da unita di memoria esterna (UPLOAD)

1. Scorrere i parametri con i tasti (4 e (=] fino a visualizzare sul display P012;

2. Premere il tasto (0K}, il dispaly visualizza la scritta “|{P})_ " lampeggiante;

3. Premere nuovamente il tasto e mantenerlo premuto per 5 sec (rilasciando prima la procedura viene interrotta);

4. Rilasciare il tasto non appena la scritta “|4{F}_ 4" smette di lampeggiare;
Tutte le impostazioni (TYPE, parametri, radiocomandi, corsa motori, ecc..) contenute nell’'unita di memoria esterna vengono caricate
sulla centrale di comando collegata;

5. A operazione conclusa sul display ricompare PO12.
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ATTENZIONE Se non sono collegate unita di memorizzazione esterne oppure se il cavo di connessione viene disconnesso durante I'ope-
razione di trasferimento dati, sul display compare -5 dopodiché la centrale di comando viene totalmente resettata e sul display
compare la scritta “TYPE” lampeggiante.

Fare riferimento all’istruzione della scheda di memoria esterna per ripristinare il funzionamento della centrale di comando.

5 Configurazione ingressi

Nel caso in cui I'installazione richieda comandi diversi e/0 aggiuntivi rispetto
allo standard descritto dagli schemi elettrici, € possibile configurare ciascun
ingresso per il funzionamento desiderato (es. START, FOTO, STOP, ecc...).

1. Scorrere i parametri con i tasti e (=] fino a visualizzare quello corri-
spondente all'ingresso desiderato:
e PO17=per INPUT 1;
o PO18=per INPUT 2;
o PO19=per INPUT 3;

[aiu ]
&

_H\_ﬂ

e PO20=per INPUT 4; o | B> D o |
e PO21=per INPUT 5; At 0 ool

e PO22=per INPUT 6;

2. Accedere al parametro (es. PO18) premendo il tasto ;

3. Agendo sui tasti () e (=], impostare il valore corrispondente al funziona-
mento desiderato (fare riferimento alla tabella "parametri di configurazio-
ne ingressi” a pag. 22);

4. Confermare la scelta premendo il tasto (sul display ricompare PO18).

iy

£l
|

5. Eseguire il collegamento all'ingresso appena configurato.

6 Programmazione conclusa

ATTENZIONE Alla fine della procedura di programmazione, agire sui tasti (4] e (=] fino alla comparsa del simbolo “---- “, I'automatismo
€ ora in attesa di comandi per il funzionamento normale.
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8 MESSAGGI VISUALIZZATI SUL DISPLAY

MESSAGGI DI STATO
Mess. Descrizione
- - -~ | Cancello chiuso
—1' (_ | Cancello aperto
OFPEr | Apertura in corso
)y nc ; ;
L= | Chiusura in corso
CEEF | Centrale in attesa di comandi dopo un impulso di start, con funzionamento passo-passo
CEDOP | Intervenuto ingresso stop o rilevato un ostacolo con durata inversione limitata (P055 > 0 oppure PO56 > 0)
Scheda in BOOT-MODE: Indica che il firmware & corrotto o in aggiornamento. Per procedere con il ripristino del firmware, usare I’APP DEAinstaller
. . ed assicurarsi che il NET-NODE sia collegato nella porta corretta.
- ~ | Attenzione: Quando si procede all’aggiornamento firmware, la scheda perde tutti i dati (parametri e radiocomandi) presenti in memoria.
Assicurarsi di avere un backup della memoria se si intendendono ripristinare i dati dopo I’'aggiornamento.
Reset posizione in corso: La centrale di comando & appena stata riaccesa dopo un’interruzione dell’alimentazione, oppure il cancello ha
=g g superato il numero max ammesso (80) di inversioni senza mai arrivare alla battuta di chiusura, o il numero max ammesso (7) di interventi
rc consecutivi del dispositivo anti schiacciamento.
E stata quindi avviata la ricerca in rallentamento dei punti di finecorsa di apertura prima, e di chiusura successivamente.
MESSAGGI DI ERRORE
Mess. Descrizione Possibili soluzioni
- Verificare che non vi siano particolari attriti e/0 ostacoli durante la corsa;
Errore posizione: La procedura di reset posizione non |- Dare un impulso di start per avviare la procedura di reset posizione;
ErrF' € andata a buon fine. La centrale rimane in attesa di |- Verificare che la manovra si completi correttamente, aiutando manualmente se
comandi. necessario la corsa del/delle ante;
- Aggiustare eventualmente i valori impostati di forza e velocita del/dei motori.
b L | Si sta tentando di programmare la scheda quando € | Togliere alimentazione, scollegare il NET-NODE dalla porta di comunicazione e ridare
A~ | connesso un dispositivo NET-NODE. alimentazione;
. - .| Verificare il corri funzionamen i itivi di sicur f llul
E~r3 | Fotocellule e/0 dispositivi di sicurezza attivati o guasti. mestlalﬁzt: il corretto funzionamento di tutti i dispositivi di sicurezza e/o fotocellule
E Y Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di | Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
- potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
= Time-out corsa motori: ll/i motori, hanno superato il | - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
i tempo di lavoro massimo (4min) senza mai arrestarsi. |- Verificare che la manovra si completi correttamente.
Time-out rilevamento ostacolo: Con  sensore e L . . . . .
B A N - Verificare che non vi siano particolari attriti e/0 ostacoli durante la corsa;
C | antischiacciamento disabilitato, € stata comunque ; . : . L i
E.—.—h . X . X - | - Dare un impulso di start per avviare la manovra di reset posizione;
rilevata la presenza di un ostacolo che impedisce il o ; .
- s o - Verificare che la manovra si completi correttamente.
movimento dell’anta da piu di 10 sec.
- Verificare il corretto collegamento dei motori e dei relativi encoders.
- . ) . - Verificare I'impostazione del parametro PO29 (Selezione motore con o senza encoder)
E -+ 1 | Movimento motori non rilevato. . ;
e accertarsi che sia corretto.
- Se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
- Controllare che il cavetto di connessione della scheda di memoria esterna sia
collegato correttamente.
. . . - se si sta eseguendo un’operazione di trasferimento dati (DOWNLOAD/UPLOAD),
E-rO Comunicazione con scheda di memoria esterna (anche | 5certarsi che non venga interrotta (es. scollegando la scheda prima del termine
NET-EXP oppure NET-NODE) assente/interrotta. dell'operazione).
Attenzione: l'interruzione di un UPLOAD, comporta anche un RESET totale della
centrale di comando.
Er {0 | Possibile guasto/surriscaldamento del circuito di | Togliere alimentazione per qualche minuto e ridare alimentazione. Dare un impulso di
E~ || |potenza della centrale di comando. start, se la segnalazione si ripete, sostituire la centrale di comando.
Verificare cablaggio encoder e motore. Togliere e ridare alimentazione. Dare un impulso
di start, se la segnalazione si ripete effettuare le seguenti verifiche.
E- 12 Possibile guasto al circuito di potenza della centrale di | - Entrare nel POO3 e movimentare la porta con i tasti + e -.
™ = | comando o al circuito encoder. - Se la porta si muove al massimo della velocita e il display visualizza Err7 sostituire la
scheda encoder del motore.
- Se il motore resta sempre fermo sostituire la centrale di comando.
E~B ! | NET-NODE collegato alla porta di comunicazione errata Sgrl:teri?ere il NET-NODE nella porta corretta secondo quanto indicato dallo schema della

IT
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9 COLLAUDO DELL'IMPIANTO

Il collaudo € un’operazione essenziale al fine di verificare la corretta installazione dell'impianto. DEA System vuole riassumere il corret-
to collaudo di tutta 'automazione in 4 semplici fasi:

e \Verificare che sia rispettato rigorosamente quanto descritto nel paragrafo 1 “RIEPILOGO AVVERTENZE”;

e Effettuare delle prove di apertura e di chiusura dell’automazione verificando che il movimento corrisponda a quanto previsto. Si consi-
glia a questo proposito di effettuare diverse prove al fine di valutare eventuali difetti di montaggio o regolazione;

e \Verificare che tutti i dispositivi di sicurezza collegati all'impianto funzionino correttamente;

e Eseguire la misurazione della forza d’impatto secondo quanto previsto dalla norma EN12445 fino a trovare la regolazione che assicuri
il rispetto dei limiti previsti dalla norma EN12453.

10 DISMISSIONE DEL PRODOTTO

E ATTENZIONE In ottemperanza alla Direttiva UE 2012/19/CE sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (WEEE), questo
g prodotto elettrico non deve essere smaltito come rifiuto municipale misto. Si prega di smaltire il prodotto portandolo al punto di
raccolta municipale locale per un opportuno riciclaggio.
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EA NOTES

move as you like
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PAR. PROCEDURA
PO Posizionamento motore 1
POD2 | Posizionamento motore 2
PODZ | Apprendimento corsa motori

g PO~ | Cancellazione radiocomandi

o

g PODS | Apprendimento radiocomandi

=}

% FODR Ricerca e cancellazione di un radiocomando

m

=) PO | Ripristino dei parametri di funzionamento

b} .

g POOE | Blocco accesso programmazione

g FPOOS | Apprendimento dispositivi DE@NET collegati (attualmente non utilizzato)

E POD Ripristino delle impostazioni “I/O” (input/output)

>

g PO Scaricamento dati su unita di memoria esterna

ﬁ PO Caricamento dati da unita di memoria esterna
PO Visualizzazione stato ingressi e contamanovre
PO Non utilizzato
P Non utilizzato
PAR. DESCRIZIONE PARAMETRO
POUE Selezione tipo ingresso INPUT_3

; PO Selezione funzionamento INPUT_1

bl

>

=

m

- PR Selezione funzionamento INPUT_2

=4

(@]

S

m PG Selezione funzionamento INPUT_3

o

c

o)

>

N

g PO20 | Selezione funzionamento INPUT_4

m

=2

@

Fel

a P2 Selezione funzionamento INPUT_5

7]
rPo22 | Selezione funzionamento INPUT_6
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VALORI SELEZIONABILI

VALORI DI DEFAULT
(per i diversi standard di installazione)

VALORI SELEZIONABILI

TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

00 01 02 03 04

* 000: IN3 type=contatto pulito - N - N N
g [SN]N] g [SUNING (SN N)

* 001: IN3 type=resist. costante 8K2

¢ 000: NONE (non utilizzato)

« 001: START (start) IN1 oo oo N DDt Y
e 002: PED. (pedonale)

¢ 003: OPEN (apre separato)

¢ 004: CLOSE (chiude separato) IN2 nnp 0 nog n0g nog

¢ 005: OPEN_PM (apre uomo pres.)

¢ 006: CLOSE_PM (chiude uomo pres.)

¢ 007: ELOCK-IN (attivazione uscita elettroserratura.
Vedi PO62) IN3 Y i T ooo R
¢ 008: PHOTO 1 (fotocellula 1)

¢ 009: PHOTO 2 (fotocellula 2)

e 010: SAFETY 1 (costa di sicurezza 1)

¢ 011: STOP (blocco) / SAS INPUT (solo per NET_EXP) IN4 ooH ooB Y ooo Y
e 012: FCA1 (finecorsa apert. Mot1)
¢ 013: FCA2 (finecorsa apert. Mot2)
¢ 014: FCCA1 (finecorsa chius. Mot1)
i . INS T = oon ooo =
¢ 015: FCC2 (finecorsa chius. Mot2)
e 016: SAFETY 2 (costa di sicurezza 2)
e 017: OPEN_INT (solo per NET_EXP)
* 018: OPEN_EXT (solo per NET_EXP) IN6 oy (=11l [alalat ulnlul oy
=t ot [pE|) [N =]

e 019: AUX_IN (solo per NET_EXP)
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P23 | Assegnazione CANALE 1 radiocomandi

PO+ | Assegnazione CANALE 2 radiocomandi

2% | Assegnazione CANALE 3 radiocomandi

Fa25 | Assegnazione CANALE 4 radiocomandi

ISS3UONI INOIZVHINOIANOD
14 I413INVvyvd

P2 | Selezione tipo di radiocomando

Selezione tipo di motori

Attenzione: Selezionando motori tipo OLI, tutti i valori relativi alla forza dei motori (PO37 - PO38 - PO39 -
P040) vengono impostati automaticamente a 100% senza possibilita di modifica. Per questo tipo di motori,
non & quindi attivo il rilevamento dell’ostacolo, e la regolazione della forza di spinta pud essere eseguita solo
agendo sulle valvole di sfogo del motore stesso.

0
C3
Xl
Dx(]

Selezione funzionamento con o senza encoder.
ATTENZIONE: PO29 deve essere impostato correttamente prima di eseguire la procedura di programmazione

IHOLOW IANOIZVHYNOIANOD
1d 13NV vd

PO3T | Selezione numero motori

L Regolazione velocita motori durante il rallentamento in apertura . )
Attenzione: Per motori senza
encoder le velocita durante la

PO32 | Regolazione velocita motori durante la corsa in apertura corsa di apertura/chiusura (100%)
e le velocita di rallentamento in

PO33 | Regolazione velocitd motori durante la corsa in chiusura apertura/chiusura  (30%) sono
fisse indipendentemente dai valori

. . . . . . impostati.

g PO+ | Regolazione velocita motori durante il rallentamento in chiusura P

)

= . .

rgrl P35 | Regolazione durata rallentamento in apertura

-y

= POIE | Regolazione durata rallentamento in chiusura

=)

- Pn3T Regolazione forza motore 1 in apertura

S 22" | (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

N

g oram Regolazione forza motore 1 in chiusura

E Tes (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato) Attenzione: Per motori senza
. . encoder, durante la regolazione

2 SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regolazione forza motore 2 in apertura .g .

=] _ o) i o della  forza, la  rilevazione

o (se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

POIg dell’ostacolo in  rallentamento
SOLO TYPE 02 - 04: Regolazione forza secondaria in chiusura: regola | viene ignorata.
la forza motore nell’ultimo tratto di corsa in chiusura definito dal PO58

Regolazione forza motore 2 in chiusura
(se = 100% rilevamento ostacolo disabilitato)

Regolazione tempo chiusura automatica
(se = 0 chiusura automatica disabilitata)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

¢ 000: NONE (non utilizzato) CH1 =iEl para Tal Ielal FE
. 001 START (start) Lt ot [y ot Lt
¢ 002: PEDESTRIAN (pedonale)
* 003: OPEN (apre separato) CH2 0ooo ooo ooo ooo ooo
e 004: CLOSED (chiude separato)
¢ 005: Non utilizzato
¢ 007: ELOCK-IN (attivazione uscita elettroserratura.
Vedi P062) cHa | oo noo noo 0oo 0oo
¢ 008: AUX_IN (solo per NET_EXP)
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon T ooo I R
¢ 002: Dip-switch
» 000: LATO » 005: BNET - OLI
» 001: LOOK - MAC - STING * 006: ONET
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: GULLIVER - REV
¢ 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - 902EN ong oot oo oo3 ooo
- PASS - 550PL
e 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
¢ 000: motori con encoder
¢ 001: motori senza encoder. Rallentamenti abilitati N I T i ooo
¢ 002: motori senza encoder. Rallentamenti disabilitati
* 001: un motore ooy noe oo ooy 0o
¢ 002: due motori -
S (o) O 100%tot 04D T 050 0an 03an
15%t0tuueeceeeeeecreenee. 100%tot {00 oo oo (oo oo
15%t0tueeeiceeieeieeeennen. 100%tot {00 oo oo (oo oo
15%t0tueeeicreereireeeennee. 100%tot - HH= 050 = 0an
(011 (0 | 80%tot 0es = = 0an =
(0175 (o] A 80%tot 0os oo oco 03an oen
MY (0| S 100%tot = HH=TH = = b= =t
MY (0| ST 100%tot = T = 099 =t
S (o) O 100%tot

Y =t ooo 0es ooo
(01110 R 100%tot
Y (o) 100%tot R =Y ooo == =t
OSEC...cuuieiierieeeieee e 255sec ooo N ooo N oo
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Regolazione tempo chiusura automatica pedonale
(se = O chiusura autom. pedonale disabilitata)

Regolazione durata della corsa pedonale

Regolazione tempo di prelampeggio

Regolazione tempo di sfasamento in apertura

Regolazione tempo di sfasamento in chiusura

Funzione condominiale: disabilita gli ingressi di comando in apertura e chiusura durante 'apertura e il tempo
di chiusura automatica

i
D
A=
px

Funzione colpo d’ariete: se=0 “colpo d’ariete disattivo; se=1 prima di ogni apertura spinge i motori in
chiusura per 1sec per facilitare lo sgancio dell’eventuale elettroserratura; se>1 esegue un colpo d’ariete
periodico al fine di mantenere in pressione le ante sulle battute di chiusura. Se presenti finecorsa di chiusura
esegue questa funzione solo se finecorsa non attivati, per esempio nei casi in cui ¢’ una diminuzione della
pressione sulla battuta

o
CJ
g
[Xx(

Selezione modalita “inversione” (durante la manovra un impulso di comando inverte il moto) o “passo-
passo” (durante la manovra un impulso di comando arresta il moto. Limpulso successivo riavvia nel senso
di marcia opposto).

POSD

Funzionamento ingresso FOTO: se=0 fotocellula abilitata in chiusura, in partenza da cancello
FOTO 1 fermo; se=1 fotocellula sempre abilitata; se=2 fotocellula abilitata solo in chiusura. Quando
abilitato, I'attivazione dell'ingresso FOTO provoca: l'inversione del moto (durante chiusura),

I"arresto del moto (durante apertura), impedisce I'avvio (con cancello chiuso).

Se=3-4-5, il funzionamento & identico rispettivamente ai valori 0-1-2 ma con funzione “chiudi
FOTO 2 subito” abilitata: in ogni caso, durante I'apertura e/o il tempo di pausa, alla rimozione di un
eventuale ostacolo il cancello richiude automaticamente dopo un ritardo fisso di 2 sec.

o
]
L
X

Selezione modalita di funzionamento dell’'uscita warning:

Se=0 “spia cancello aperto” (uscita sempre On quando il cancello € aperto, OFF al termine di una manovra di
chiusura), Se>1 “luce di cortesia” (uscita ON durante ogni movimento, OFF quando il motore si ferma, dopo
il ritardo impostato).

Attivazione ricerca battute anche in apertura: i motori si arrestano solo all’arrivo in battuta, anche in apertura.
Attenzione: Durante la manovra di emergenza (rESP), il motore esegue la prima manovra in apertura. Inoltre,
se presenti finecorsa, il parametro viene forzato a 1.

o
]
Ny
P

Funzione “soft start”: i motori accelerano progressivamente fino al raggiungimento della velocita impostata,
evitando partenze brusche.

SOLO TYPE 02: Se=3 lo spazio di rallentamento in apertura (PO35) diventa anche lo spazio entro il quale la
porta muove con la velocita di rallentamento (P0O31) ad inizio chiusura.

Attenzione: Per motori senza encoder, il parametro viene ignorato.

Regolazione durata dell’ inversione su ostacolo (Rilevato da sensore antischiacciamento interno oppure da
attivazione ingresso safety): se=0 esegue I'inversione completa, se>0 indica la durata (in sec) della corsa,
dopo l'inversione conseguente al rilevamento di un 'ostacolo durante I'apertura.

Regolazione durata dell’ inversione su ostacolo (Rilevato da sensore antischiacciamento interno oppure da
attivazione ingresso safety): se=0 esegue I'inversione completa, se>0 indica la durata (in sec) della corsa,
dopo l'inversione conseguente al rilevamento di un 'ostacolo durante la chiusura.

POST

Facilitazione sblocco manuale: Sez0, dopo il rilevamento della battuta di chiusura, il motore 1 esegue una
brevissima inversione per allentare la pressione sulla stessa, ed agevolare quindi l0 sblocco manuale. I
valore impostato indica la durata dell’inversione. Se=0 funzione disabilitata.
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

OSEC..ccuueeerereeeeireeeeenreeeeanes 255sec T I T i ooo
(oY1 (0 | PO 100%tot 03ao 03s 035 {00 oo
Osec....... 10sec oo I oo N oo
0SEC.uurrrreeeans 30sec / oot / / /
0SEC....cveeueeee 30sec / o3 / / /
¢ 000: disattivo
¢ 001: attivo solo in apertura oon ooo ooo ooo R
e 002: attivo in apertura e chiusura automatica
¢ 000: “colpo d’ariete” non attivo
* 001: “colpo dariete” attivo . oon 0oo 0oo 0oo 0oo
e >001: “colpo d’ariete” periodico (X*1 min)
(2eeeeeeeeeieeeeee e e 255)
° OOO “inverSione” e mr e i mr
. 001 “paSSO-paSSO" Lt et [y Lt Lt
¢ 000: fotocellula abilitata |n.(?h|usura e con cancello fermo ono nna ona oo nna
¢ 001.: fotocellula sempre abilitata
¢ 002: fotocellula abilitata solo in chiusura
¢ 003: come 000 ma con “chiudi subito” abilitato
* 004: come 001 ma con “Chlludl. subllto” ab|.||.tato noo an nna noo nop
* 005: come 002 ma con “chiudi subito” abilitato
* 000: “spia cancello aperto fissa”
e >001 : ritardo spegnimento “luce di cortesia” ooo ooo = N ooo
(2S€C.cccccrirrannn. 255sec)
¢ 000: arresto 'in apertura sul punto memorizzato. / oo a00 oy oo
¢ 001: arresto in apertura sulla battuta
¢ 000: “soft start” non attivo
* 001: “soft start” attivo - ot ot ot ot ot
* 002: “soft start lungo” attivo
* 003: “soft start configurabile” attivo (solo Type 2)
¢ 000: inversione completa su ostacolo
¢ >000: durata dell’inversione su ostacolo oo3 oo3 o3 ooa oo3
(1S€C.ummrirrrernnns 10sec)
¢ 000: inversione completa su ostacolo
e >000: durata dell’inversione su ostacolo oo3 I o3 S S
(1S€C..cevvrrreaennes 10sec)
¢ 000: facilitazione sblocco disattivata
* >000: facilitazione sblocco attivata con durata pari a: aon ot a03 0oz non
(1x25ms....... 20x25ms)
(IX25MS.uuiiiceeecceeeeennee 40x25ms) (solo Type 0)
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SOLO TYPE 00 - 01 - 03: regolazione margine battuta apertura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa
durante il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta, bloccando il motore senza eseguire
I'inversione. Per motori con encoder, il valore impostato indica il numero di giri del rotore, mentre per motori
senza encoder, il valore viene espresso in % della corsa max.

Attenzione: Per motori senza encoder, se PO35 (durata rallentamento in apertura) € >10%, forza il margine

POSHE
rilevamento battuta uguale alla durata del rallentamento.
SOLO TYPE 02 - 04: Regolazione durata forza secondaria in chiusura: regola la durata dell’'ultimo tratto
di corsa in chiusura nella quale la forza é gestita separatamente con il PO39. Il valore impostato indica il
numero di giri del rotore.
SOLO TYPE 00 - 01 - 03: regolazione margine battuta chiusura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa
durante il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta, bloccando il motore senza eseguire
I'inversione. Per motori con encoder, il valore impostato indica il numero di giri del rotore, mentre per motori
senza encoder, il valore viene espresso in % della corsa max.
poco | Attenzione: Per motori senza encoder, se PO36 (durata rallentamento in chiusura) € >10%, forza il margine
rilevamento battuta uguale alla durata del rallentamento.
SOLO TYPE 02 - 04: Regolazione margine battuta chiusura: regola la durata dell’ultimo tratto di corsa
durante il quale un eventuale ostacolo viene interpretato come battuta, provocando 'arresto del motore e
non un’inversione su ostacolo. Il valore impostato indica il numero di giri del rotore.
SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regolazione forza motori all’arrivo in battuta: - Se=0, Regolazione disabilitata (il
valore di forza sulla battuta viene calcolato automaticamente) - Se#0 (motori con encoder) indica il valore
poen | di forza (espresso in % del valore max) impostato nell’ultimo tratto - Se#0 (motori senza encoder), riattiva
nell’ultimo tratto la velocita massima.
SOLO TYPE 02 - 04: Regola la forza nel margine battuta la cui durata viene impostata con il PO59.
FOR Non utilizzato
Funzionamento uscita elettroserratura: Se=0 uscita “boost” per alimentazione elettroserratura art. 110,
Se=1 uscita 24V comandata da ingresso ELOCK_IN in modalita impulsiva, Se=2 uscita 24V comandata da
paE2 ingresso ELOCK_IN in modalita passo-passo, Se=3 Uscita elettrofreno per motori reversibili, Se=4 uscita 24V
rHRe per alimentazione elettroserratura tramite relé esterno, Se=5 uscita 24V per alimentazione elettromagneti
per barriere, Se>5 uscita 24V comandata da ingresso ELOCK_IN in modalita temporizzata (il valore impostato
indica il ritardo di spegnimento in secondi).
Inversione direzione marcia: Se=1 inverte automaticamente le uscite apre/chiude dei motori, evitando di
dover modificare manualmente i cablaggi nel caso di installazione del motoriduttore in posizione invertita
PORZ | rispetto lo standard.
Attenzione: Cambiando questo parametro € necessario modificare i parametri relativi ai finecorsa di apertura
e chiusura.
PR~ | Non utilizzato
Contamanovre manutenzione: Se=0 azzera il contatore e disabilita la richiesta d’intervento, Se>0 indica il
numero di manovre (x 500) da effettuare prima che la centrale esegua un pre-lampeggio di 4sec aggiuntivi
pnEC ad indicare la necessita di intervento di manutenzione.
=2 | Es.: Se P065=050, numero manovre = 50x500=25000
Attenzione: Prima di impostare un nuovo valore del contamanovre manutenzione, & necessario resettare lo
stesso impostando PO65=0 e solo successivamente PO65= “nuovo valore”.
POEE Selezione funzionamento uscita lampeggiante: Se=0 uscita lampeggiante intermittente; Se=1 uscita
[ X =)

lampeggiante fissa (per lampeggianti provvisti di circuito intermittente interno)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
S 255 (motori con encoder)
1%.ceeeeceeennen. 100% (motori senza encoder)
o o025 ooo oen R
O 255
4 255 (motori con encoder)
1%.cccciieninnn 100% (motori senza encoder)
i oS 025 = Hif=g=t
L 255
(017] U] S 100%tot
oon ooo ooo oon ooo
(0 (0] P 100%tot
/, // / /, //
¢ 000: “Uscita “boost” per alimentazione elettroserratura art.
110
¢ 001: “Uscita impulsiva 24V =—— max 5W
¢ 002: “Uscita passo-passo 24V — max 5W
¢ 003: “Uscita elettrofreno per motori reversibili 0on oo aon oS oo
e 004: “Uscita alimentazione elettroserrature tramite relé .
esterno
* 005: “Uscita alimentazione elettromagneti per barriere
¢ >005: “Uscita temporizzata 24V — max 5W
((CEICI o T— 255sec)
* 000: “Installaz_ione _stand_ard 000 0o aon non oo
* 001: “Installazione invertita
7/ / 7/ / /
/ / / / /
¢ 000: “Richiesta manutenzione disabilitata
* >000: “Numero manovre (x 500) per richiesta manutenzione Doo Doo Doo T R
O 255)
* 000: “uscita lampeggiante intermittente . - - . -
[Ny [Ny l_|L|l ot Lt

e 001: “uscita lampeggiante fissa
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Funzionamento ingresso SFT: se=0 costa sensibile sempre abilitata; se=1 costa sensibile

PORT SAFETY 1 | abilitata solo in chiusura; se=2 costa sensibile abilitata solo in chiusura e prima di ogni
movimento; se=3 costa sensibile abilitata solo in apertura; se=4 costa sensibile abilitata
solo in apertura e prima di ogni movimento; Come per il rilevamento ostacolo da sensore
antischiacciamento interno, anche l'attivazione degli ingressi SFT1 e SFT2 provoca l'inversione

FoEE SAFETY 2 | totale o parziale secondo quanto impostato con PO55 (durata inversione su ostacolo in
apertura, e PO56 (durata inversione su ostacolo in chiusura).

onEg Ritardo su rilevamento finecorsa: Il motore viene arrestato dopo 1,5 sec. dal rilevamento del finecorsa. Se

== durante questo ritardo viene rilevata la battuta, il motore viene arrestato subito.

on-n | REEOlazione durata spunto

"™ | Attenzione: Se soft start attivato, lo spunto viene disattivato indipendentemente dal valore di PO70.

Autotest sicurezze: se=0 uscita 24V =—= con autotest disabilitato; se=1 uscita 24V =— per sicurezze con

Y autotest (spegne I'uscita e verifica I'apertura del contatto prima di ogni manovra).

= Attenzione: Per funzionare in modalita autotest, tutti i dispositivi devono essere collegati sull’'uscita 24V_ST
stabilizzata (33-34), ed essere cablati ed allineati prima dell’apprendimento della corsa (PO03).
Attivazione funzione SAS (solo per NET_EXP): 'uscita SAS viene collegata ad un ingresso STOP/SAS INPUT
di una seconda centrale, provocando il funzionamento “porta bancaria” (disabilitazione dell’apertura della
seconda porta fintanto che la prima non & completamente chiusa).

onaso | S€ questo parametro viene abilitato in seguito ad un reset, esegue un RESP automatico durante il quale

"M | ruscita SAS non si attiva. Se presenti finecorsa e dopo un reset essi sono schiacciati, il RESP non viene

eseguito.
Attenzione: se entrambe le ante vengono manualmente sbloccate e spostate dalla posizione di chiusura si
crea la condizione di interblocco. Sara quindi necessario chiudere manualmente almeno una delle due ante.

PO 2 | Non utilizzato

P | Non utilizzato

POS | Non utilizzato

POE | Non utilizzato

Pa™ Parametri di configurazione dedicati alla scheda espansione NET_EXP (per una descrizione approfondita

F'.G-EB dei parametri, fare riferimento al manuale d’istruzione).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
* 000: “costa sensibile sempre abilitata
¢ 001: “costa sensibile abilitata solo in chiusura oo N oon N Y
¢ 002: “costa sensibile abilitata solo in chiusura e prima di ogni
movimento
¢ 003: “costa sensibile abilitata solo in apertura
* 004: “costa sensibile abilitata solo in apertura e prima di ogni oo ooo ooo T oot
movimento
* 000: r.|tardo f.lnecorsa dlggbllltato aon 000 aon non o1
* 001: “ritardo finecorsa abilitato
¢ 000: “spunto disattivato (esegue uno spunto di durata
minima, quasi impercettibile) {08 o8 i {08 o8
¢ 00X: “regola durata spunto fino a 1,5 sec. (X*6 ms)
* 000: “alimentazione rete (autotest sicurezze disabilitato) N N N N non
* 001: “autotest sicurezze abilitato . He . . i
* 000: “Funzione SAS” non attiva - N - N N
[ - [Npa| ) [y L

¢ 001: “Funzione SAS” attiva

ﬂ

31



NET230N

DEA

NOTES

move as you like

32



Universal control panel for
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1 WARNINGS SUMMARY

WARNING! IMPORTANT SAFETY INSTRUCTIONS. CAREFULLY READ AND FOLLOW ALL WARNINGS AND INSTRUC-
TIONS THAT ACCOMPANY THE PRODUCT SINCE INCORRECT INSTALLATION COULD CAUSE HARM TO PEOPLE, ANIMALS
OR THINGS. WARNINGS AND INSTRUCTIONS PROVIDE IMPORTANT INFORMATION REGARDING SAFETY, INSTALLATION,
USE AND MAINTENANCE. KEEP THE INSTRUCTIONS TOGETHER THE TECHNICAL DOCUMENTATION AND FOR FUTURE
REFERENCE.

A WARNING The device may be used by children of less than 8 years of age, people with
reduced physical, mental or sensory impairment, or generally anyone without experience
or, in any case, the required experience provided the device is used under surveillance or
that users have received proper training on safe use of the device and are aware of the
dangers related to its use.

A WARNING Do not allow children to play with the device, the fixed commands or the ra-
dio controls of the system.

A WARNING Product use in abnormal conditions not foreseen by the manufacturer may
generate hazardous situations; meet the conditions indicated in these instructions.

A WARNING DEA System reminds all users that the selection, positioning and installa-
tion of all materials and devices which make up the complete automation system, must
comply with the European Directives 2006/42/CE (Machinery Directive), 2014/30/UE
(electromagnetic compatibility), 2014/35/UE (low voltage electrical equipment). In order
to ensure a suitable level of safety, besides complying with local regulations, it is advis-
able to comply also with the above mentioned Directives in all extra European countries.
A WARNING Under no circumstances use the device in an explosive atmosphere or in
areas that may be corrosive or could damage product parts. Check that the temperatures
at the installation site are suitable and comply with the temperatures declared on the
product label.

A WARNING When working with the “dead man” switch, make sure that there are no pe-
ople in the area where the automatism is being used.
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A WARNING Check that there is a switch or an omni polar magneto-thermal circuit bre-
aker that enables complete disconnection in case of over voltage category Il conditions
installed upstream from the power system.

A WARNING To ensure an appropriate level of electrical safety always keep the 230V
power supply cables apart (minimum 4mm in the open or 1 mm through insulation) from
low voltage cables (motors power supply, controls, electric locks, aerial and auxiliary
circuits power supply), and fasten the latter with appropriate clamps near the terminal
boards.

A WARNING If the power cable is damaged, it must be replaced by the manufacturer or
its technical assistance service or, in any case, by a person with similar qualifications to
prevent any risk.

A WARNING All installation, maintenance, cleaning or repair operations on any part of
the system must be performed exclusively by qualified personnel with the power supply
disconnected working in strict compliance with the electrical standards and regulations
in force in the nation of installation.

Cleaning and maintenance destined to be performed by the user must not be performed
by unsupervised children.

A WARNING Using spare parts not indicated by DEA System and/or incorrect re-assem-
bly can create risk to people, animals and property and also damage the product. For this
reason, always use only the parts indicated by DEA System and scrupulously follow all
assembly instructions.

A WARNING Changing the closing intensity could lead to dangerous situations. Therefore,
qualified personnel should only perform increases to the closing force. After adjustment,
compliance with regulatory limits values should be detected with a force impact-mea-
suring instrument. The sensitivity of the obstacle detection may be adjusted gradually
to the door (see programming instructions). The anti-crushing device operation must be
checked after each manual adjustment. Manual modification of the force can only be
done by qualified personnel by performing the measurement test according to EN 12445.
Modifications to the force adjustment must be documented in the machine manual.

A WARNING The compliance of the internal sensing obstacles device to requirements
of EN12453 is guaranteed only if used in conjunction with motors fitted with encoders.
A WARNING Any external security devices used for compliance with the limits of impact
forces must be conform to standard EN12978.

WARNING In compliance with EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and elec-
== tronic equipment (WEEE), this electrical product should not be treated as municipal
mixed waste. Please dispose of the product and bring it to the collection for an appropri-
ate local municipal recycling.

EVERYTHING THAT IS NOT EXPRESSLY PROVIDED FOR IN THE INSTALLATION MANUAL IS NOT ALLOWED. CORRECT OP-
ERATOR OPERATION IS ONLY ENSUED WHEN THE REPORTED DATA IS RESPECTED. THE COMPANY DOES NOT RESPOND
FOR DAMAGE CAUSED BY FAILURE TO COMPLY WITH THE INSTRUCTIONS CONTAINED IN THIS MANUAL. WITHOUT AF-
FECTING THE ESSENTIAL FEATURES OF THE PRODUCT, THE COMPANY RESERVES THE RIGHT TO MAKE ANY CHANGES

DEEMED APPROPRIATE AND AT ANY TIME IN ORDER TO TECHNICALLY, STRUCTURALLY AND COMMERCIALLY IMPROVE
THE PRODUCT WITHOUT BEING REQUIRED TO UPDATE THIS DOCUMENT.
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2 PRODUCT DESCRIPTION

NET230N is a universal control panel for DEA System 1 or 2 230V operators automations with or without encoder.

The main feature of this control board is its ease of configuration of inputs and outputs according to any needs thus ensuring adapta-

bility to any type of automation. It is therefore easy to set up and exclude all unnecessary functions.

3 TECHNICAL DATA

(maximum output current) (W)

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200
LIVI 6NET LOOK - MAC
LIVI 9NET OLI LIVI 902 PASS
GULLIVER LIVI 500P (R/EN/F) STOP LATO 220
REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Power supply (V) 230V ~ £10% (50/60 Hz)
Fuse F2 (A) 5A
Fuse F1 (A) 160mA
Outputs 230V motors

2 x 500W (or 1 x 600W)

Auxiliaries power supply output

24V ~

Safety devices power supply output

(24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)
24\ =—=

“Warning” output

230V ~ max 150W

Electric lock output

max 1 art. 110 or 24V === output max 5W configurable

230V Flashing light output

230V ~ max 40W

24V Flashing light output

24 V =——= max 100mA (for led flashing light) art. LED24AI or open gate warning light/courtesy light

Operating temperature range (°C) -20+50 °C

Receiver frequency 433,92 MHz

Transmitters type of coding HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Max remote controllers managed 100

Livi 6NET - Livi 9NET
REV - Gulliver

Livi 500 (R/EN)

Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200

Livi 550PL

* |f you are not using DEA operators, set the parame-
ter “Selection type of operator” to the closer value as
family type and performances

Livi 902 (R/EN/F)

Pass - Stop

LATO 220
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4 CONFIGURATION OF THE CONTROL PANEL

The universal control unit NET230N can be used for the management of the following types (=4FE) of closures motorized by DEA Sy-
stem: swing and sliding gates, overhead doors and barriers.

In order to ensure maximum adaptability to each =4 E of closure, the control board provides an initial procedure, performed only at the
first turn, for the optimal configuration of inputs, outputs and parameters (see diagram O). Once configured, the control panel will operate
in the mode “dedicated” to the =4PE of selected closing. After performing the initial configuration it is sufficient to execute the standard
programming for the installation on which it is operating.

All settings remain in memory even in the case of subsequent flare-ups (see diagramg).

If necessary the ='4FE of configured closing can be later adjusted following diagram €.

FIRST CONTROL BOARD IGNITION

Configuration after the first ignition

For the first control panel ignition, proceed as fol-

lows: N\ 1/
1. Apply power, the display shows in sequence the E;S L‘% 5:9 B;S > ::8 B:: :;5 ::8
writing “-E5-" and “c 4P E” flashing; VARED

2. Press the (0K button and hold for 5 seconds until

the display shows 3 on the display;

5sec

3. Acting on the (4] and (=] keys, select the desired \él
configuration depending on the type of installa- @
tion (es. dD02) and confirm by pressing the
button;
At this point, the selection will be stored and relo- ]
aded each time in the future. dn,ﬁa_ P Bt Dt Dt m .
[NIN]N) | NNy

4. Follow signs, “c4PE”, “-00-" followed by the

symbol of closed gate “----".
y g !
Following ignitions

If you have already saved a configuration, proce- Pr—

ed as follows: IN
MEMORY %

Apply power, the display shows in sequence the
writing “rES-", “€4FE”, “-00-" followed by the

<

symbol of closed gate “----". POWER ool Jloooo
ON P Bl [ ) g [ =] ] mq

Modify the existing configuration

4
LOAD TYPE -

If you have already saved a configuration and you
want to change it, proceed as follows:

FROM
MEMORY
1. Hold down the button and give power, the di-
splay shows in sequence the writing “-E5-" and
“Y9PE” flashing; —_—
2. Press the [0K| button and hold for 5 seconds until ESEE T EETEE L TP E-% =:= =c>= E—H
Inlnln] iz VN Ve |7\

the display shows ddi1 (the value changes to
match the previous configuration used) on the
display;

3. Acting on the (4] and (=], select the new desired
configuration depending on the type of installa-
tion (es. dDO2) and confirm by pressing the
button;

A Stop the reconfiguration procedure prior
to confirmation, involves loading the previous
configuration by the control panel without any
modification.

!

(K
(K
[N
[N

I
I
[
=

i N
i
i
N

Sliding gates

C
C
=

AN However, if the reconfiguration procedure is
brought to an end, the new configuration will
take the place of the previous one and will be
reloaded each time in the future.

[N
o
|
(K

Swing gates

I
C
I
)

[N
o
(N
(K

Overhead doors

I
iZ
X
jx

4. Follow signs, “c4PE”, “-O0-" followed by the

”

symbol of closed gate “----".

i
i
N
(N

Barriers

C
L
=

Sectional doors

b
i
O
EIZ@
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Execute the wiring following the directions of table 1 and diagrams.
WARNING For adequate electrical safety, keep low safety voltage wires (controls, electro-locks, antenna, auxiliary power) clearly separate
from 230V ~ power wires (minimum 4 mm in air or 1 mm via supplementary insulation) placing them in plastic raceways and securing
them with adequate clamps near terminal boards.
WARNING For connection to the mains, use a multipolar cable having a minimum section 3x1,5 mm2 and complying with the current
regulations. For connecting the motors, use a minimum cross section 1,5 mm2 cable and complying with the current regulations. As
an example, if the cable is out side (outdoor), must be at least equal to HO7RN-F, whereas if it (in a raceway), must be at least equal to
HO5VV-F.
WARNING All wires must be striped and unsheathed in the immediate vicinity of terminals. Keep wires slightly longer to subsequently
eliminate any excess.
WARNING To connect the encoder to the control panel, use only a dedicated cable 3x0,22mm?.
Table 1 “terminal board connections”
12 230V ~ +£10% (50/60 Hz) power supply input
3-4-5 Iiz‘@——‘ Operator 1 output 230 V ~ max 500W (max 600W if only one motor)
6-7-8 tﬁ@——‘ Operator 2 output 230 V ~ max 500W (if present) ﬂ
WARNING
9-10 LR 230V ~ max 150 W output for open gate fix warning light (if P052=0) or courtesy light (if P052>1)
FLASH 230
11-12 X Flashing light output 230 V ~ max 40W
130 “Boost” output for electric-lock, max 1 x art. 110 (if P062=0), 24V pulse output, max 5W (if P062=1), step
13-14 | jeem by step (if P062=2), electro-brake output for not self-locking operators (if P062=3), output for electric-lock
power supply via external relay (if P062=4), output for electro-magnets power supply for barriers (if P062=5)
14 (+) . .
or temporized output (if P062>5).
wiros| e | Output 24V == max 100mA; by selecting the FL/WL jumper, you can get a clone of the 230 Flash output as
15-16 X Wi a 24V (if set FL) or as a Warning output (if set WL).
Warning: the output capacity allows to use LED flashing lights only.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 g g
If unused, short circuit S8
~5
17 -IN_6 o4 (FCC 1) Ot (STOP) DD (NONE) DDOO (NONE) D4 (FCC 1) 2 cgl
—— Input6 2 <
18 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. g 3
c @ Iy
19-IN_5 DI2 (FCA 1) 005 (PHOTO 2) 000 (NONE) D00 (NONE) Oi2 (FCA 1) eQ o
——— Input5 g tio . E
20-Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. o€ ;2 E
£E858a8
21-IN_4 ODB (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) O (STOP) 00D (NONE) Oi{(STOP) = -5 W
EEEE— Input 4 L380%o &
22 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. Ss335%5
22888
23-1IN_3 DI (SAFETY) 0t (SAFETY) DI (SAFETY) OO0 (NONE) 00O (NONE) s+ 2 £
—— Input3 BN >
24 - Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. ©% <
c S =
25-IN_2 002 (PED.) CDO2 (PED.) DOB (PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) DDOB (PHOTO 1) -8 g
——  Input2 ogrss
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. S5
2=
27-IN_1 00 (START) 00! (START) 0D (START) 00! (START) 004 (START) © 2
—  Inputl £S
28 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. “ 5
29 Y | Aerial signal input
30 + | Ground aerial input
31-32 ek | 24V ~ power supply output for auxiliary devices (AUX + ST)
33 (4) =
33-34 +24V_ST 0 24 V == power supply output for controlled safety devices max 200mA
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Basic scheme NET230N
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MW ZZOXE
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6 STANDARD PROGRAMMING

WARNING For reversible motors with electromagnetic brake, remember to set PO62=3.

1 Power Supply

When turned on, “~E5-", “0OHZ” (or the current firmware version) “c 9P E”, “-0 {=" (or the selected Type) appear on the display in

”

sequence followed by the closed gate symbol “----".

POWER] |
ON

* If the control panel has already been programmed and the power fails or is switched off - once power is returned and a START command
is given, the position reset procedure is performed (see “rESP” in the table “WORKING STATUS MESSAGES” on page 51.
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2 Visualisation of inputs and operations-counter status

A

1. Scroll the parameters with the (4 and (=] keys until the
screen reads PO13;
2. Access the parameter by pressing the button;

cl
+

_E\‘U

3. The “Input Status” is shown on the screen (check that this %1 S N7| (- -
is correct): D L I Y oK =0 20 50 ()
: fox} >
[ s m ) (] 20
— OPEN - CLOSE T
CONTACT CONTACT Q
4. Press the K button again; PO 12 Q |
oK
5. The “Total Operation Counter” =4 appears on the st g
screen followed by the [LL £ multiplier.
; | 0
To calculate the number of completed operations, the two 3 5 3 Z i = ] =
values must be multiplied. D @ D @ D @ D @ o ‘I‘ —
lLe.. EDHL =120x10 = 1200 operations completed @& 9 :;: % E-'a :;:
6. Press the 0K button again; Ds Q D - Q D . Q D . Q -
7. The “Total Maintenance Counter” [ 4T appears on the \\;1
screen followed by the ML £ multiplier. &
NET2XXN NET_EXPANSION
To calculate the number of operations remaining before " — ; = -~ e —
the maintenance request, the two values must be =c= =c= ::% :-S
Al 2 IN2 8 IN2 7 M V-
multiplied. |
. 3 IN3 9 IN3
le.. NILYC = 1500x1 = 1500 operations yet to be = =]=]x
completed before the maintenance request 4 INd 10 INd [ |
5 INS 11 IN5
8. Press the [0K| button again to exit the parameters (PO13 is o e 12 N6 O
shown on the screen again). 51
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3 Selection type of operators ! |M PO RTANT !

1. Scroll down the parameters with () and (=] keys until you visualise
P028;

2. Access the parameter by pressing the key;

3. Acting on () and (=] keys, set:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04

« 005 GNET « 001 Look - Mac |+ 003 Livi 902EN | » 003 Pass + 000 Lato

+ 006 ONET - Sting « 004 Livi 902R - |+ 004 Stop

+ 007 Gulliver |+ 002 Ghost 902R/EN/F

- Rev ¢ 003 Livi 500 PO2g 4nn2
- 500MT - 502 - ‘
502EN - 550PL F é
+ 004 Livi 500P - Q 1 Q !
SOOMT/RF - 502R P T P L | I = [ = = i |
Coaa-eox ip= = [=p=]=j

Warning: Selecting the OLI operators, all indicated values related to the
operator force (PO37 - PO38 - PO39 - P040), are automatically set to 100%
without any possibility of change. For this type of operator, the obstacle de-

tection is not active and the adjustment of the thrust force can be executed
acting on the operator valves only.

Warning: If you are using non DEA System operators, set the parameter on
the closer value for family type and performances (refer to table on page 35).

1)

CJ
La¥]
i

4. Confirm your choice by pressing the key (display returns again to

P028).
4 Selection operating with or without encoder ! |M PO RTANT !
1. Scroll down the parameters with and [3 keys until you visualise
P029; Aoan din \
2. Access the parameter by pressing the key; é é 1
3. Acting on (4 and (=] keys, set: \\ét \\ét
- d0O0O=for operators with encoder; L | O Y oK O | Vi |
- dOO1=for operators without encoder (Slow down is activated); (] = (| Pt 00 8 (4
- d002=for operators without encoder (Slow down not activated); ! !
4. Confirm your choice by pressing the key (display returns again to Q
P029). PO2E dooo
5 Selection 1 or 2 operators functioning
1. Scroll down the parameters with (4] and (=] keys until you visualise
PO30; o3 diod
2. Access the parameter by pressing the key; é é
3. Acting on () and (=] keys, set: %1 %1
- d0O01=for a single motor operating; D o | oK O | ] o]
- d002=for 2 motors operating; [ = Jpm ] ] ) )
4. Confirm your choice by pressing the 0K key (display returns again to ! !
P030). Q
Poeg doD
6 Selection of direction of motion (only Type 00 and Type 03)
1. Scroll down the parameters with () and (=] keys until
you visualise POG3; CIEAR
2. Access the parameter by pressing the key;
3. Acting on (4 and (=] keys, set: v e —— A
- dOOO=motor in standard position; . E-=.ﬁ==c==c=—
- d0O1=motor in inverted position; pLEH o l‘ o
4. Confirm your choice by pressing the key (display Q
returns again to P063). L %I %1
(= T T B a8
Ing: - g = o a0
Warning: The parameter automatically reverses the diod
@

Warning: Changing this parameter you need to change
the parameters for the opening and closing limit switches.

motors output open/close. Q
P

O
i
o
Ii(

[
C
C
)

EL/{D—

cJ
{n |
[u
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7 How to adjust the limit switche

46

1.
2.
3.

A

Scroll down the parameters untill you visualize POO1;
confirm by pressing the [0K] key;

by pressing (4] (OPEN) and (=] (CLOSE), move the
leaf in the opening position and adjust the limit
switch cam so that it pushes the microswitch in that

fu
[tu
n]

_H\_U

point;
Repeat adjusting the closing limit switch.

D
D
)

x

x|
b |
o
i

Confirm by pressing the key (display shows again T
PO01).

m&

LH

FCA1

[\ -
=

b |
x|
)|

Jba(

)
)
)

| &

\
U

WARNING If the Operator 2 is present, repeat the previous settings using PO02.

8 Motor stroke learning

PONE

o

Scroll down the parameters with and [3 keys until you visualise PO03;
Access the parameter by pressing the key;
When “RPP-" flashes, continue pressing the 0K key;

Release the key when “RPP~" stops flashing; Start the learning procedure with operator 1 opening (if it starts closing, disconnect

the power supply, inverse the operator cables and repeat the operation);

Wait for the door (or doors in case of using 2 motors) searches and stops on the opening stop and then on the closing stop.
If you want to anticipate the stopping strokes in opening, you can manually intervene by giving an impulse to “Start” button (or

pressing the “OK” on the control panel) simulating the stroke.

Once the procedure is ended, the display will show “----*,

POO4

@

7 %1 \N\ |/ %1 %1
Do o (| N0 V¢
o S Lo i R T i i mt

! /1 \\

Warning: For operators without encoder, the stroke is not detected, so it MUST be simulated both while opening and while closing (for
both oeprators) by pressing the key.

6.

N—a

K
N

K
I

(K
[N

I
=

WARNING (only Type 01 and Type 03) Once you have executed the learning stroke, operate a complete cycle (opening/closing) and
then check the manual release to make sure it is working properly. If it's to “hard” increase the value of PO57 of 1 or more.

9 Transmitters learning

1.

2.
3.

4.

9.1 Transmitters coding selection

Scroll down the parameters with (] and (=] keys until you visualise
P0O27;

Confirm by pressing on the [OK key;

Select the type of transmitter by scrolling (4 and (=] keys:

- dOOO=fix rolling-code (suggested);

- dOO1=complete rolling-code;

- dO02=dip-switch;

Confirm by pressing on the key (display shows again PO27).

Warning: If you need to vary the type of encoding, and only if other remo-
tes with different encoding are memorized, you need to erase memory
(POO4) AFTER you have set the new encoding.

Po2E do0 |
\\@1
=]

0 T ™4 S
il = i | IR ELE
T |

Poch 4000
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9.2 Learning

1. Scroll down the parameters with (4 and (=]
keys until you visualise POO5;

2. Confirm by pressing on the [0K] key; POOG
3. When the symbol “} EF-" appears, press on

any key of the transmitter you want to memo- N 1 10 sec

ree; o | T NS Y 0 i 0]
4. The display visualizes the number of the trans-  [p=( i ht [t D Q) ) | = |

“

mitter just memorized and then “_ER~";

5. Memorize all necessary transmitters repeat-
ing this procedure from step 3;

6. Wait 10 seconds before quitting the memori-

“

zation mode, display shows now “----*“.

Oy
o

CJ
CJ
£

Warning: In the case of rolling code remotes,
the receiver can be put into learning mode by
pressing the hidden button on a remote control
previously learned.

Warning: When using personalized transmitters,
after entering POO5 the learning of the first
personalized transmitter is possible only by
pressing its hidden button. Afterwards, only
transmitters personalized with the same
encryption key can be memorized (through the
usual procedure), unless a memory reset is
carried out (PO04).

A

10 Adjustment of operating parameters

If you need to modify the operating parameters (force, speedness
etc..):

PO33 N
1. Scroll down the parameters until you visualize the desire param- ‘ ‘
eter (i.g. P032); Q | N |
2. Confirm by pressing on the OK] key; ] 2 e 2
3. By pressing on (4 and (=], set up the desired value; [ Py P %;q@g;”ﬁ
4. Confirm by pressing on the [0K| key (display shows the parameters T T
previously selected). Q Q
. . PO B9
For the complete list of the “Operating Parameters” See the
table on page. 56.
11 Programming complete
WARNING At the end of the programming procedure, use the buttons and B until the appearance of the symbol “----", the operator

is now ready again for new manoeuvres.

To perform any “Advanced Programming” operations (cancellation of the remotes, configuration inputs, etc. ..), see on page 48.
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7 ADVANCED PROGRAMMING

Here are some added programming procedures relating to remotes memory management and advanced configuration of the control
inputs.

1 Deletion of memorized transmitters

1.1 Deletion of all transmitters

cJ
cJ
[y

1. Scroll down the parameters until you visualize PO04;
Confirm by pressing on the [OK key;
3. When “CRAL" is flashing, press the [OK] key for a few sec-
onds;
4. Release the [0K key as soon as “L AnL” stops flashing; Q
P
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)

5. All memorized transmitters have been deleted (display
shows again PO04).

1.2 How to search and delete a transmitter

A

-

1. Scroll down the parameters until you visualize POO6; OO
2. Confirm by pressing on the OK] key; A
3. By pressing on (4] and (=], keys, select the transmitter you O
want to delete (eg. - 210 3); . a
4. When “~03" flashes, confirm the deletion by pressing —>
the [OK key for a few seconds;
5. Release the key when appears “~ - - -";
6. The selected transmitter is deleted (display shows again
P0O06).
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2 Restoring default parameters

2.1 Restoring operating parameters

1. Scroll through the parameters with the buttons (4] and
(=] until the display shows POO7;
2. Confirm by pressing on the key;
3. When “dEF V" is flashing, press the [0K key for a few
seconds; p
4. Release the 0K key as soon as “dEF " stops flashing; )\
|

A

cl
[
od

All the default values are restored except for the para-

meters from PO16 to PO22 and PO76 to PO98 for the

configuration currently in use; >
5. Atthe end of the operation display returns to POO7.
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Warning: After you restore the default parameters, you
must program the control panel again and adjust all ope-
rating parameters, in particular, remember to properly
set the operator configuration parameters. (P028 - P029
- P0O30).

Warning: For reversible motors with electro-brake, remem-
ber to set PO62 = 3 at the end of the procedure.

-1

cl
cl
o

2.2 Restoring “I/0” setting (Input/Output)

A

1. Scroll through the parameters with the buttons (4] and
(=] until the display shows P0O10;

2. Confirm by pressing on the key;

3. When “dEFZ” is flashing, press the [0K key for a few
seconds;

4. Release the [0K key as soon as “dEF2” stops flashing;
All the default values only for the parameters from
P016 to PO22 and from PO76 to PO98 are restored for
the configuration currently in use;

5. At the end of the operation display returns to PO10.
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3 Locking-Unlocking access to programming

By using a “dip-switch” remote (regardless of the type of remotes already memorized) it's possible to lock-unlock access to the program-
ming of the control panel to avoid tampering. The remote setting is the locking-unlocking code verified by the control board.

3.1 Locking access to programming <
1. Scroll through the parameters with the buttons e
and (=] until the display shows POOS; Q D= = T i
2. Access the parameter by pressing the button OK; — =4 =0 ) It 0t 10 sec
3. The display shows alternately the writing o Lo L ok %)
P05 /F~EE to indicate that the control board =R ] =] /

(
(A
(O
(

is waiting for the transmission of the block code; Q il v
4. Within 10 seconds press CH1 on the “TX Master”, A
the display shows P~ / 1) before returning POET g I

T,
=
ui
g

to the list of parameters;

5. Access to programming is locked. wie ) Q —_—
TX1 master ::9 :i% =i= :D‘S

WARNING Programming lock/unlock can also be set via Smartphone using the DEAinstaller APP. In this case, an installer code is set
(other than zero) that can only be unlocked via APP.

A

3.2 Unlocking access to programming
1. Scroll through the parameters with the buttons poos
and (=] until the display shows P00S; N [t = L=t
2. Access the parameter by pressing the button OK}; —— %1 [ | 10 sec
3. ;henrd/lsplla,z._ shgwg alternately the writing :;5 :i: :ﬁ :.J —OoK——> ) u
P05/ =00 to indicate that the control board 1 S .:’ ™
is waiting for the transmission of the unlocking i v
code; Q A
4. Within 10 sec. press the CH1 of the “TX Master”, Poon I I
the display shows P~ i / F -~ EE before returning U0l Bt

to the list of parameters;
5. Access to programming is unlocked.

&
ol

‘ '
*N
'Qq
‘Q‘
‘Q‘

I
I
X
X

X

-

master

A

3.3 Unlocking access to programming and global reset

WARNING! This procedure involves the loss of all stored set- pags

tings. D T = L

The procedure allows the unlocking of the control panel without i'ii'ili'ii'i %3 UL Pf;i
having to know its unlocking code. il R Q %,
Following this release, you must program the control panel again T VI '
and adjust all operating parameters, in particular, remember to Q 0l vy

properly set the configuration of parameters (P028 - P029 - PO30 Po0T

- operator configuration). You will also need to repeat the meas- o \\QI

urement of impact forces to ensure the installation compliance &K

to standards. NN | /

1. Scroll through the parameters with the buttons (] and (=] until

‘

|
‘q
can\
"
.
‘

-

the display shows POO0S; ) ] =g
. Access the parameter by pressing the button ; | '\

5 sec

2

3. The display shows alternately the writing P~ 35/ =L OD;

4. Press the button [0K), the display shows the flashing writing F - EE

5. Press the button again and hold for 5 seconds (releasing it be-
fore, the procedure is terminated): The display shows the fixed
writing F - EE followed by dEF |, before returning to the list of
parameters;

6. Access to programming is unlocked.

®
< !

'Q‘
‘Qﬂ
‘Q‘
‘ '
"N

I
I
X
X

L
3

(N
I

-

oA
o
i

49



50

NET230N

4 Downloading/uploading data memory

4.1 Downloading data to an external memory unit (DOWNLOAD)

1. Scroll down the parameters with and [3 keys until you visualize PO11;
2. Pressthe key, the display visualizes the word “d}_ " flashing;
3. Pressthe again and continue pressing it for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);
4. Release the key as soon as the word “dn)_d" stops flashing;
All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) are saved in the external memory unit;
Warning: If there is any data in the external memory, during the memory download they will be overwritten.
5. Atthe end of the operation display returns to PO11.

PO R ) )
A A
. %1 \N\ |/ %1 Y NY
Dl DR = v —o— D P Y S |
EE R == ot O—mm
/| '\ DOWNLOAD

1]

[uiu

mn
o

4.2 Uploading data from an external memory unit (UPLOAD)

1. Scroll down the parameters with (4] and (=] keys until you visualize PO12;

2. Press the 0K key, the display visualizes the word “/{F}_ 4" flashing;

3. Pressthe again and continue pressing for 5 sec (if you release it before this period, the procedure is stopped);

4. Release the [0K| key as soon as the word “|{F|_4" stops flashing;
All the control panel configurations (TYPE, parameters, remotes, operators stroke, etc..) contained in the external memory unit are
uploaded in the connected control panel;

5. Atthe end of the operation display returns to PO12.

<

PO 3
A A
: TN T N Ot
o D o] Ty —oK— N | = | = = —
(i = JE] =i I i oDt T 'S
/ | '\ UPLOAD

1]

ot
oot

WARNING If you are not connected to any external storage units or if the connecting cable is disconnected during the data transfer
operation, the display will visualize F - -5, then the control unit is entirely reset and the display shows the word “TYPE” flashing.
Refer to the instruction of the external memory card to restore the operation of the control panel.

5 Inputs configuration

Where the installation requires different commands and / or additional to
the standard ones described by plan, you can configure each input for the
operation desired (eg START, PHOTOS, STOP, etc ...).

1. Scroll down the parameters with the () and (=] to see that corresponding
to the desired one:
e PO17=for INPUT 1, P09

dios

e PO18=for INPUT 2; ‘ ‘
e PO19=for INPUT 3; Q4 Q4
e PO20=for INPUT 4, N N I ] =] N4 N =]
e PO21=for INPUT 5; :;SHB;“:: @ ’E::gg:::
e PO22=for INPUT 6; T T

2. Confirm by pressing on the key to get access to the parameter (eg. Q Q
PO18); PO 1 4007

3. Scroll down with the and (=}, keys to set the value corresponding to
the desired operation (refer to table “Input Configuration parameters” on
page 54);

4. Confirm by pressing on the key (display shows again PO18).

5. Execute the new connection to the input just reconfigured.

6 Programming complete
WARNING At the end of the programming procedure, use the buttons and [3 until the appearance of the symbol “----", the operator

is now ready again for new manoeuvres.
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WORKING STATUS MESSAGES
Mess. Description
- - -~ | Gate is closed
—1' (_ | Gate is opened
OFEr | Opening under way
T L5 | Closing under way
SEEF‘ While in step-by-step mode, the control board awaits further instructions after a start command
CEDOP | Stop input intervened or an obstacle is detected with limited inversion duration (PO55 > O or PO56 > 0)
Board in BOOT-MODE: Indicates that the firmware is corrupted or updating. To restore the firmware, use the DEAinstaller APP and make sure
L . NET-NODE is corrected to the correct port.
~ | Warning: When updating the firmware, all data in the board memory (settings and radio commands) are lost. Make sure you have backed
up the memory to be restore data after the update.
Reset current position: The control unit has just been turned on after a power failure, or the gate has exceeded the maximum number (80) of
~ECP inversions allowed without ever getting to the closing stroke, or the maximum number (7) of consecutive operations allowed of the anti- crushing
) .
= device.
Once the control unit has been reset and open command given the gate will start moving at slow speed, until it reaches end of travel.
ERROR MESSAGES
Mess. Description Possible solutions
- Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
A . . - Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
ErrF Error position: The reset position procedure is not suc-| Verify that the operation is completed successfully, manually helping the run, if ne-
rr cessful. The control panel is awaiting commands. cessai/y' P P ¥ y help ’
- Adjust power and speed settings if necessary.
L [ Board programming attempted when a NET-NODE | Turn off power, disconnect the NET-NODE from the communication port and turn back
R | device is connected. on;
Frr3 External photocells and/or safety devices are activated | Make sure that all safety devices and/or photocells installed are working properly.
or out of order.
Er Y Possible fault/overheating in the control unit's power | Turn off power for several minutes and turn back on. Give a start command: if the
= circuit. message is repeated, replace the control unit.
= = Time-out operators run: The engine/s exceeded the |- Give a start pulse to start the position reset procedure;
rr maximum operating time (4min) without ever stopping. | - Ensure that this operation is successful.
Time- | jion: With i- hi e .
|.me out obstac.e detection: With anti-crushing sensor | Make sure there are no specific frictions and / or obstacles during the run;
disabled, was still detected the presence of an obstacle . o o K
Errb ) - Give a start pulse to initiate a position reset procedure;
that prevents movement of the leaf for a period of 10 ) L
- Verify that the operation is completed successfully.
seconds more.
- Make sure that operators and encoders connections are well done.
- Check th i f P029 (M lecti ith ith
E -~ | Operators mouvement not detected. Check tl gsgttlng of parameter PO29 (Motor selection with or without encoder) and
make sure it is correct.
- If this error appears again, replace the control panel.
- Check that the connecting cable of the external memory card is connected properly.
. s . - If you are performing a data transfer operation (DOWNLOAD / UPLOAD), make sure
E o | No/interrupted communication with remote memory o ; ) )
-3 board (also NET-EXP or NET-NODE) that it is not interrupted (eg by unplugging the card before the end of the operation).
: Please note: the interruption of an UPLOAD, also involves a total RESET of the control
unit,
Er {0 | Possible fault/overheating in the control unit’s power | Turn off power for several minutes and turn back on. Give a start command: if the
Er | {]circuit. message is repeated, replace the control unit.
Check the wiring of the encoder and the motor. Shut the power supply off and on again.
Give a start command: if the message is repeated, perform the following checks.
Er (P Possible malfunction in the control unit’s power circuit | - Enter POO3 and move the door using the + and - buttons.
™ = | or in the encoder circuit. - If the door moves at maximum speed and the display shows Err7, replace the motor’s
encoder card.
- If the motor still remains stationary, replace the control unit.
= NET-NODE connected to the incorrect communication | Connect NET-NODE to the correct port according to that indicated in the control unit
U port. diagram.
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9 INSTALLATION TEST

The testing operation is essential in order to verify the correct installation of the system. DEA System wants to summarize the proper
testing of all the automation in 4 easy steps:

o Make sure that you comply strictly as described in paragraph 2 “WARNINGS SUMMARY”;

e Test the opening and closing making sure that the movement of the leaf match as expected. We suggest in this regard to perform va-
rious tests to assess the smoothness of the gate and defects in assembly or adjustment;

e Ensure that all safety devices connected work properly;

e Perform the measurement of impact forces in accordance with the standard 12445 to find the setting that ensures compliance with
the limits set by the standard EN12453.

10 PRODUCT DISPOSAL

E WARNING In compliance with EU Directive 2012/19/EU on waste electrical and electronic equipment (WEEE), this electrical prod-
. uct should not be treated as municipal mixed waste. Please dispose of the product and bring it to the collection for an appropriate
local municipal recycling.
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PAR. PROCEDURE
PO Positioning of operator 1
PODZ | Positioning of operator 2
POO3 | Memorization of the motors’ stroke
PO~ | Deletion of transmitters

)

g FROS | Transmitters memorizing

o)

§ PLORE | Search and deletion of a transmitter

= : }

2 PODT | Restoring the operating parameters

2

(2} POOE | Lock access to programming

)

8 FZ03 | How to learn connected DE@NET devices (unused at the moment)

0

g POND Restoring the “I/0” configurations (input/output)

c

ﬁ PO Downloading data on the external memory unit
PO Uploading data from an external memory unit
PO Visualisation of inputs and operations-counter status
PO~ Unused parameter
PG Unused parameter
PAR. PARAMETER DESCRIPTION
PONE INPUT_3 selectioning input type

_ PO INPUT_1 operating selection

2

)

c

-

»n

8 PIE INPUT_2 operating selection

2

L

)

[

§ PO | INPUT_3 operating selection

=]

o

2

>

o] rI2D | INPUT_4 operating selection

>

=

m

m

4 PO INPUT_5 operating selection
P22 | INPUT_6 operating selection
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SETTABLE VALUES
DEFAULT VALUES
(for different standards of installation)
SETTABLE VALUES
TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
¢ 000: IN3 type=free contact_ 0on oo nno nnn non
¢ 001: IN3 type=constant resistance 8K2
¢ 000: NONE (unused parameter)
IN1 oot Y Dot oot Y

e 001: START (start)

¢ 002: PED. (pedestrian)

¢ 003: OPEN (separated open)
* 004: CLOSE (separated close) IN2 nn2 nng nng nog nng
¢ 005: OPEN_PM (man present open)

e 006: CLOSE_PM (man present close)

e 007: ELOCK-IN (electric-lock activation. See P062)
+ 008: PHOTO 1 (photocell 1) IN3 i o
¢ 009: PHOTO 2 (photocell 2)
e 010: SAFETY 1 (safety rib 1)

£
£
u |
|
u |
u |
|
|
|

e 011: STOP (lock) / SAS INPUT (with NET_EXP only) IN4 nno nng o nno o
¢ 012: FCA1 (opening limit switches Mot1)

* 013: FCA2 (opening limit switchtes Mot2)

¢ 014: FCC1 (closing limit switches Mot1)

 015: FCC2 (closing limit switches Mot2) IN5 i Hos i ooo oig
e 016: SAFETY 2 (safety rib 2)

* 017: OPEN_INT (with NET_EXP only)

e 018: OPEN_EXT (with NET_EXP only) IN6 oy o nnn nnn oy

e 019: AUX_IN (with NET_EXP only)
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(if = O automatic closing deactivated)

P23 | Allocation of CHANNEL 1 of remotes
=
& | Poa+ | Allocation of CHANNEL 2 of remotes
a
0 .
> g P25 | Allocation of CHANNEL 3 of remotes
-k
me
Pl % POZE | Allocation of CHANNEL 4 of remotes
® 5
o |
o
=2
POZ | Selection of type of remotes
% Selection type of operators
g Warning: Selecting the OLI operators, all indicated values related to the operator force (PO37 - PO38 - PO39 -
- B | PI2B | P040), are automatically set to 100% without any possibility of change. For this type of operator, the obstacle
; 8 detection is not active and the adjustment of the thrust force can be executed acting on the operator valves
> g only.
S o
mz=
o ;-—", pnag Selected work with or without encoders.
» S “== | WARNING: P029 must be set correctly before performing the procedure for programming
=
[=] L
2 | PO30 | Selectioning operators number
PO Operators speed adjustment during slow-down while opening Warning: For operators without
encoder, speedness during the
FO32 | Operators speed adjustment during the stroke while opening stroke  while  opening/closing
(100%) and slow down speedness
PO33 | Operators speed adjustment during the stroke while closing while  opening/closing  (30%)
are fixed independently from set
. ) . . values.
POz~ | Operators speed adjustment during slow-down while closing
% PO2S | Slow down duration adjustment while opening
m
) . . . .
= POIE | Slow down duration adjustment while closing
% pa3" Operator 1 force adjustment while opening
3 = (if = 100% obstacle detection deactivated)
)
:‘g’ prIm Operator n.1 force adjustment while closing
m "H [ (if = 100% obstacle detection deactivated)
m I .
! TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Operator n.2 force adjustment while opening | o ning: For operators without
» . . ) encoder: while adjusting the force,
(if = 100% obstacle detection deactivated) obstacle detection during the
PI3% | TYPE 02 - 04 ONLY: Secondary force adjustment in closing: adjusts | slowdown is ignored.
the motor’s force during the last part of the closing movement defined
by PO58
pOYD Operator n.2 force adjustment while closing
™ | (if = 100% obstacle detection deactivated)
Priv Automatic closing times adjustment
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
* 000: NONE (unused) CH1 oot oot oot oot oot
e 001: START (start)
¢ 002: PEDESTRIAN (pedestrian)
¢ 003: OPEN (separated open) CH2 noo HEE noo HHE BHE
e 004: CLOSED (separated close)
¢ 005: Unused CH3 Ialulul alulal [alulul nlulul lulal
[N NN NN N} [N [Ny NN}
¢ 006: Unused
¢ 007: ELOCK-IN (electric-lock activation. See PO62)
* 008: AUX_IN (with NET_EXP only) CH4 i HEE i HHE HEE
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon I ooo ooo N
¢ 002: Dip-switch
¢ 000: LATO ¢ 005: 6NET - OLI E
¢ 001: LOOK - MAC - STING ¢ 006: ONET
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: GULLIVER - REV
* 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - oos oot oo3 ooa DDoD
902EN - PASS - 550PL
¢ 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
¢ 000: motors with encoder
¢ 001: engines without encoder. Slow down is activated ooo oo I N DoD
* 002: engines without encoder. Slow down not activated
¢ 001: one operator . nno a0 - -
* 002: two operators B . = s s
15%t0t e 100%tot oHo T 050 03an 03an
15%t0tuuee e 100%tot {00 oo oo oo oo
15%tO0t.ecicreeeeieeeenee. 100%tot {00 oo oo {00 oo
15%tO0tueeeccreeeereeeenee. 100%tot oHD HH= 050 0an oan
(011 (0 | 80%tot e = oo 0an =
(0175 (o] M 80%tot 05 oo oco 03an oen
ST (0| S 100%tot R R 050 099 =t
15%t0t e 100%tot = = 050 0eg =t
15%t0t.ccciiceieeeee e, 100%tot
= = ooo 099 ooo
(0 (0] P 100%tot
(01110 100%tot = HH=TH ooo == =t
(0 1Y<Tc 255sec ooo I ooo N ooD
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Pedestrian automatic closing time adjustment
(se = 0 pedestrian automatic closing deactivated)

Pedestrian stroke duration adjustment

Pre-flashing time adjustment

Adjustment of phase displacement time while opening

Adjustment of phase displacement time while closing

Collectivity function: if it is activated it deactivates both opening and closing inputs for the whole duration of
automatic opening and closing

Ram blow function: if=0 “Ram blow” function deactivated; if=1 it pushes the motors closed for one second
before each opening movement, so as to ease the releasing of any electric lock; if>1 it execute a periodic
pushing stroke so as to maintain the wings under pressure on the closing strokes. If closing limit switches
are installed, it performs this function only if they are not activated, i.g. when there’s a pressure decrease
on the stroke.

“Reversal” mode selection (during the manoeuvre a command impulse reverse the mouvement) or “step by
step” (during the manoeuvre a command impulse stops the mouvement). A next impulse restart the operator
to the opposite direction.

PHOTO input functioning: If=0: photocell enabled while closing and starting when the gate is
PHOTO 1 | stopped; if=1 photocells are always enabled; if=2 photocells are enabled while closing only.
When enabled, its activation provokes: the inversion (while closing), the stop (while opening)

and prevent the starting (when gate is closed).

If=3-4-5, the operation is the same as the values 0-1-2 but with “close immediately” enabled:
PHOTO 2 in any case, during the opening and/or the pause time, removal of a possible obstacle causes
the gate automatically closes after a fixed delay of 2 sec.

Operation mode selection of the warning light output:
If = 0 “fix warning light” (output always ON when the gate is open, OFF after a closing operation),
If> 1 “courtesy light” (output ON during each movement, OFF when the motor stops, after the setting delay).

Searches for end of stroke while opening too: when activated, operators stop only at their arrival et the end
of stroke, also while opening.

Warning: During the emergency operation (rESP), the motor executes the first maneuver while opening. In
addition, if any limit switches, the parameter is forced to 1.

POSM

“soft start” function: motors accelerate gradually until they reach the set speed, avoiding sudden departures.
ONLY TYPE 02: If=3 the opening slow space (PO35) also becomes the space within which the port moves at
slow speed (P0O31) and close start.

Warning: For operators without encoder, the parameter will be ingnored.

Adjust the inversion on obstacle period (detected by internal anti-crushing sensor or by the safety input when
activated): If = O it makes a complete inversion, if> O indicates the duration (in seconds) of the run, after
inversion resulting from detection of an obstacle during the opening.

Adjust the inversion on obstacle period (detected by internal anti-crushing sensor or by the safety input when
activated): If = O it makes a complete inversion, if> O indicates the duration (in seconds) of the run, after
inversion resulting from detection of an obstacle during the closing.

Facilitation manual release: If0, after detecting the locking stop, the engine reverses for a brief time to
release the pressure on it, and thus facilitate the manual release. The set value shows the length of the
inversion. If=0 function disabled
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04
(01T o 255sec oo I oon I Doo
L5310 100%tot 03o 035 035 oo oo
Osec....... 10sec oo Doo oo ooo ooo
0s€eC...uvveerennns 30sec / oot / / /
0SEC....erueeanen 30sec / oo3 / / /
* 000: disabled
¢ 001: activated only upon opening oon ooo ooo ooo R
¢ 002: activated on automatic opening and closing
* 000: “ram blow” deactivated
* 001: “ram blow function” activated - N - N N
* >001: “ram blow” periodic (X*1 min) HHH i HHH HHH i
(2 255)
* 000: “reversal function” . . - . -
» 001: “step by step function” HH sH s Hut Hut
* 000: photocell enabled while closing and when gate is
stopped = ood = oog ood
* 001: photocells always enabled
* 002: photocells enabled only while closing
* 003: as 000 but with “close immediately” enabled
¢ 004: as 001 but with “close immediately” enabled ooo Y ood oog =
* 005: as 002 but with “close immediately” enabled
* 000: “fix warning light”
e >001: “courtesy light” off delay oon oon = N DDoD
(2S€C.cciiirrrernrnns 255sec)
* 000: Stop when opening on a memorized point , N - . N
* 001: Stop when opening on the end of stroke ! He i s HeH
* 000: “soft start” deactivated
* 001: “soft start” activated i - . o -
 002: “long soft start” activated s s s s s
* 003: “settable soft start” on (Type 2 only)
* 000: complete reversal on obstacle
¢ >000: duration of reversal on obstacle S oo3 oo3 oo3 oo3
(1S€C.uerrirrrernnns 10sec)
¢ 000: complete reversal on obstacle
¢ >000: duration of reversal on obstacle | oo3 oo3 oo3 oo3
(1s€C.ccvvvereennnnes 10sec)
¢ 000: facilitating release disabled
» >000: facilitation activated with release time equal to: . . . an N
[ [Ny I_lng I_lI_lE' [N NN

(1x25ms......20x25ms)
(IX25MS..eeeceeeenneen. 40x25ms) (only Type 0)
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TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Adjustment of the opening stroke margin: it adjusts the duration of the last part of
the stroke during which an obstacle is interpreted as a stroke, blocking the motor without performing the
inversion.

For motors with encoders, the set value indicates the number of revolutions of the rotor; while for motors
without encoder, the value is expressed in% of the maximum stroke.

POSE | Warning: for motors without encoder, if PO35 (duration slow-down while opening) is >10%, it forces the
stroke detection margin so that it's the same than the slow-down.
TYPE 02 - 04 ONLY: Duration adjustment for the secondary force in closing: adjusts the duration of the last
part of the closing movement, in which the force is managed separately with PO39. The value is expressed
in number of revolutions of the rotor.
TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Adjustment of the closing stroke margin: it adjusts the duration of the last part of
the stroke during which an obstacle is interpreted as a stroke, blocking the motor without performing the
inversion.
For motors with encoders, the set value indicates the number of revolutions of the rotor; while for motors
_ without encoder, the value is expressed in% of the maximum stroke.
PORE Warning: for motors without encoder, if PO36 (duration slow-down while closing) is >10%, it forces the stroke
detection margin so that it's the same than the slow-down.
TYPE 02 - 04 ONLY: Adjustment of the stop-margin in closing: adjusts the duration of the last part of the
closing movement, in which an obstacle is seen as a stop, causing the motor to stop without reversal on the
obstacle. The value is expressed in number of revolutions of the rotor.
TYPE 00 - 01 - 03 ONLY: Operators force adjustment at stroke arrival - If=0, setting off (the force value on
the stroke is calculated automatically) - If#0 (operators with encoder) it indicates the force value (expressed
poEn | in% of the max value) set in the last length - If0 (operators without encoder), max speed is activated during
last length.
TYPE 02 - 04 ONLY: Force adjustment in the stop margin in closing, its duration is set through PO59.
POR! Unused parameter
Electric-lock output operating: If=0 “boost” output for electric-lock art.110 power supply, If=1 24V output
controlled by the ELOCK_IN input as pulsed mode,|lf=2 24V output controlled by the ELOCK_IN input as
onco | StEP-by-step mode, If=3 electro-brake output for not self-locking operators, If=4 24V output for electric-lock
THRe power supply via an external relay, If=5 24V output for electro-magnets power supply for barriers, I1f>5 24V
output controlled by the ELOCK_IN input as temporized mode (the set value indicates the switch-off delay in
seconds).
Run direction inversion: If=1 automatically reverses the outputs open/close of the operators, avoiding having
POE3 to manual change the wiring when installing the operator in an inverted position.
TR Warning: Changing this parameter you need to change the parameters for the opening and closing limit
switches.
POEM | Unused parameter
Maintenance Operations-counter: if = O reset the counter and disables the intervention request , if>
0 indicates the number of operations (x 500) to be made before the control panel executes a 4 second
pnEC additional pre-flash to indicate the need of maintenance.
“22 | i.g.: If POB5 = 050, operations number = 50x500 = 25000 operations
Warning: Before you set a new value of the counter-manoeuvres maintenance, the same must be reset by
setting P0O65= 0 and only later PO65 = “new value”.
POEE Selection of operating flashing light output: If=0 intermittent flashing light output; If=1 Fixed flashing light
[ X =)

output (for flashing lights with intermittent interior circuits).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
4 255 (motors with encoder)
1%.cccciiininnn 100% (motors without encoder)
o oS ooo = ooo
O 255
S 255 (motors with encoder)
1%.ceeeeceeannen. 100% (motors without encoder)
i 025 0e2s 2o 025
Lt 255
(0171 (0] 100%tot
i o Inlnin] i Inluln]
[N L || [Ny [N NN
(0 (o] S 100%tot
/, / / /, //
¢ 000: “Boost” output for electric-lock art.110 power supply
¢ 001: “24V — pulse output max 5W
¢ 002: “24V — step-by-step output max 5W
¢ 003: “Electro-brake output for not self-locking operators
¢ 004: “Output for electric-lock power supply via an external ooo ooo ooo S oon
relay
¢ 005: “output for electro-magnets power supply for barriers
¢ >005: “24V — temporized output max 5W
((CEI=I o — 255sec)
* 000: “Standard installation” non non oo noo non
e 001: “Inverted installation”
// / // /, //
¢ 000: “Request Maintenance disabled
* >000: “Number of operations (x 500) for required . N I N N
maintenance [N NN} [M| || [N Eu] (M|} [H ]
o 255)
* 000: “intermittent flashing light output . A i - i
I_ll_ll I.lLl: l_|L|= LlLl: I_|I_|:

* 001: “fixed flashing light output
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Operation of the SFT input: if = O safety edge always enabled, if = 1 safety edge enabled only

FORT | SAFETY 1 while closing, if = 2 safety edge enabled only while closing and before any movement, if = 3
safety edge enabled only when opening, if = 4 safety edge enabled only while opening and
before any movement; as for the obstacle detection with internal anti-crushing sensor, also the
activation of the inputs SFT1 and SFT2 causes the complete or partial reversal as set by PO55

PORE | SAFETY 2 (duration of inversion on obstacles while opening, and PO56 (duration of reversal on obstacle
while closing)

pnEq Delay on limit switch detection: the operation is stopped after 1,5 sec from limit switch detection. When

== during this delay a stop is detected, the operator is suddenly stopped

~m-m | Adjustment of acceleration durability

"= | warning: if soft start is activated, the acceleration is deactivated indipendently from PO70 value.

Safeties self-test: if = 0 24V — output with autotest disabled; if = 1 24V — output for safeties with self-test

PO (it turn the output off and check the contact opening before each maneuver).

= Attention: In order to work in self-test mode, all devices must be connected to the stabilized output 24V_ST
(33-34), and be wired and aligned before the motor stroke learning (PO03).
Activation of SAS function (with NET_EXP only): SAS output is connected to an input STOP / SAS INPUT of a
second control panel, causing the operation “trap man” (disabling the opening of the second door as long as
the first is not completely closed).

FO2 | If this parameter is enabled after a reset, it performs an automatic RESP during which the SAS output is not
activated. If limit switches are present and they are crushed after a reset, the RESP is not executed.
Warning: if both doors are manually unlocked and moved from the closed position creates the interlock
condition. You will then need to manually close at least one of the two doors.

P33 | Unused parameter

PO | Unused parameter

PO7S | Unused parameter

PR | Unused parameter

PO Configuration parameters dedicated to the expansion card NET_EXP (for a detailed description of the

Pﬁgg parameters, refer to the instruction manual).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 8 02 03 04
¢ 000: “safety edge always enabled
¢ 001: “safety edge enabled only while closing oon I ooo ooo N
¢ 002: “safety edge enabled only while closing and before any
movement
¢ 003: “safety edge enabled only when opening
¢ 004: “safety edge enabled only while opening and before any ooo ooo ooo ooo oot
movement
* 000: “limit switch delay disabled oo non oo noo ot
* 001: “limit switch delay enabled
e 000: “acceleration deactivated (it runs an acceleration of
minimum durability, almost imperceptible) {oe \oe e {oe \oe
* OOX: “adjusts the acceleration durability at 1,5 sec (X*6 ms)
* 000: “net power supply (safeties self-test disabled) . N N N N
* 001: “safeties self-test enabled HeH i HeH HEH —
* 000: “SAS function” deactivated - N - N N
[ g [NpR| ) e L

¢ 001: “SAS function” activated
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Armoire de commande universel pour

NET230N ;=
Notice d’emploi et avertissements

INDEX

1 Récapitulatif des avertissements 65 |6 Programmation Standard 76
2 Description du Produit 67 |7 Programmation Avancée 80
3 Données Techniques 67 |8 Messages affichés sur le Diplay 83
4 Configuration 68 |9 Essai d'Installation 84
5 Branchements Eléctriques 69 |10 |Elimination du Produit 84

1 RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS

ATTENTION! IMPORTANTES INSTRUCTIONS DE SECURITE. LIRE ET SUIVRE ATTENTIVEMENT TOUTES LES MISES EN
GARDE ET LES INSTRUCTIONS QUI ACCOMPAGNENT LE PRODUIT CAR UNE INSTALLATION ERRONEE PEUT PROVOQUER
DES DOMMAGES AUX PERSONNES, ANIMAUX OU CHOSES. LES MISES EN GARDE ET LES INSTRUCTIONS FOURNIS-
SENT D’ IMPORTANTES INDICATIONS AU SUJET DE LA SECURITE, L’ INSTALLATION, L’UTILISATION ET LA MAINTENANCE.
CONSERVER LES INSTRUCTIONS POUR LES JOINDRE AU DOSSIER TECHNIQUE ET POUR DE FUTURES CONSULTATIONS.

A ATTENTION L'appareil peut étre utilisé par des enfants de plus de 8 ans, les personnes
possédant des capacités physiques, mentales ou sensorielles réduites, ou en général,
par n’'importe quelle personne sans expérience ou, quoi qu’il en soit, de I’expérience né-
cessaire, pourvu que ceci ait lieu sous surveillance ou bien si celles-ci ont recu une bonne
formation sur I'utilisation sécuritaire de I'appareil et sur la compréhension des risques
qu’il comporte.

A ATTENTION Ne pas permettre aux enfants de jouer avec I'appareil, les commandes
fixes ou avec les radiocommandes de l'installation.

A ATTENTION L'utilisation du produit dans des conditions anormales, non autorisées par
le fabricant, peut entrainer des situations de danger ; respecter les conditions prévues
sur cette notice d’utilisation.

A ATTENTION DEA System vous rappelle que le choix, la position et l'installation de
tous les dispositifs et les matériaux qui constituent 'ensemble complet de la fermeture,
doivent étre exécutés conformément aux Directives Européennes 2006/42/CE (Direc-
tive Machines) et ses modifications ultérieures, 2014/30/UE (compatibilité électroma-
gnétique), 2014/35/UE et ses modifications ultérieures (appareils électriques a basse
tension). Dans tous pays extracommunautaires, non seulement vous devez suivre les
normes spécifiques en vigueur mais, pour atteindre un niveau de slreté suffisant, on
vous conseille d’observer aussi les prescriptions des Directives susmentionnées.

A ATTENTION N'utiliser en aucun cas l'appareil en présence d’une atmosphére explosive
ou dans des environnements qui peuvent étre agressifs et endommager des parties du
produit. Vérifier que les températures dans le lieu d’installation soient appropriées et re-
spectent les températures déclarées sur I'étiquette du produit.

ﬁ
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A ATTENTION Quand on opére avec la commande a « action maintenue », s’assurer que
personne ne se trouve dans la zone de manutention de 'automatisme.
A ATTENTION Vérifier qu’en amont du réseau d’alimentation de I'installation, il y ait un
interrupteur ou un disjoncteur magnétothermique omnipolaire qui permette la déconne-
xion compléte dans les conditions de la catégorie de la surtension lll.
A ATTENTION Afin d’assurer une sécurité électrique, gardez toujours nettement séparés
(minimum 4 mm en air ou 1 mm a travers l'isolation) le cable d’alimentation 230V des
cables a trés basse tension de sécurité (alimentation des moteurs, commandes, électro-
serrure, antenne, alimentation des circuits auxiliaires) éventuellement en les fixant a
I’aide de pattes d’attache appropriées a proximité des bornes.
A ATTENTION Si le cable d’alimentation est endommageg, il doit étre remplacé par le
constructeur ou par son service d’assistance technique ou, quoi qu’il en soit, par une
personne possédant une qualification similaire, de maniére a empécher tous les risques.
A ATTENTION Toute opération d’installation, de maintenance, de nettoyage ou de répa-
ration de toute I'installation doit étre exécutée exclusivement par du personnel qualifié.
Opérez toujours quand l'alimentation est coupée, et conformez-vous rigoureusement a
toutes les normes en matiére d’installations électriques en vigueur dans le pays ou cette
automatisation doit étre installée.
Le nettoyage et la maintenance destinée a étre effectués par I'utilisateur ne doivent pas
étre accomplis par des enfants sans surveillance.
A ATTENTION Lutilisation de piéces de rechange non indiquées par DEA System et/ou
un réassemblage incorrect peuvent étre potentiellement dangereux pour les personnes,
les animaux et les choses. De plus, cela peut provoquer des dysfonctionnements du pro-
duit. Par conséquent, utilisez toujours les piéces indiquées par DEA System et suivez les
instructions données pour I'assemblage.
A ATTENTION Le changement du réglage de la force au moment de la fermeture, peut
mener a des situations dangereuses. Par conséquent, I'augmentation de la force au mo-
ment de la fermeture, doit étre accomplie uniquement par le personnel qualifié. Aprés
le réglage, le respect des valeurs des limites réglementaires doit étre détecté a I'aide
d’un outil pour mesurer les forces d’'impact. La sensibilité de la détection des obstacles
peut étre adaptée graduellement au port (voir les instructions pour la programmation).
Aprés chaque réglage manuel de la force, vérifier le fonctionnement du dispositif anti-
écrasement. Une modification manuelle de la force peut étre effectuée uniquement par
un personnel qualifié en effectuant un test de mesure selon EN 12445, Une modification
du réglage de la force doit étre documentée dans le livret de la machine.
A ATTENTION La conformité aux exigences de la norme EN12453 du dispositif de dé-
tection d’obstacles interne est garantie seulement si utilisé en conjonction avec des
moteurs équipés d’encodeurs.
A ATTENTION Tout dispositif de sécurité externe éventuellement utilisé afin de respecter
les limites des forces d’impact doit étre conformes a la norme EN12978.

ATTENTION Conformément a la Directive 2012/19/EU sur les déchets d’équipements
- électriques et électroniques (WEEE), ce produit électrique ne doit en aucun cas étre
mis au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce
produit en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, a des fins
de recyclage.
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Tout CE QuI N’EST PAS PREVU EXPRESSEMENT DANS LE MANUEL D’INSTALLATION, EST INTERDIT. LE BON FONC-
TIONNEMENT DE L’OPERATEUR EST GARANTI UNIQUEMENT SI LES DONNEES MENTIONNEES SONT RESPECTEES. LA
FIRME NE REPOND PAS DES DOMMAGES CAUSES PAR LE NON-RESPECT DES INDICATIONS MENTIONNEES DANS
CE MANUEL. EN LAISSANT INALTEREES LES CARACTERISTIQUES ESSENTIELLES DU PRODUIT, DEA SYSTEM SE
RESERVE LE DROIT D’APPORTER A TOUT MOMENT LES MODIFICATIONS QU’ELLE RETIENT IMPORTANTES POUR AMEL-
IORER SUR LE CARACTERE TECHNIQUE, DE CONSTRUCTION ET COMMERCIAL LE PRODUIT, SANS S’ENGAGER A MET-

TRE A JOUR LA PRESENTE PUBLICATION.

2 DESCRIPTION DU PRODUIT

NET230N est un armoire de commande universel pour automations DEA System a 1 ou 2 moteurs 230V avec ou sans codeur.

La caractéristique principale de cette platine est sa facilité de configuration des entrées et des sorties en fonction de chaque besoins
assurant ainsi I'adaptabilité a tout type d’automatisation. En effet il suffit de programmer la configuration désirée pour I'automation
utilisée pour trouver les paramétres de fonctionnement déja programmés de maniére optimale en excluant toutes les fonctions inutiles.

3 DONNEES TECHNIQUES

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200
LIVI 6NET LOOK - MAC -
LIVI 9NET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220
GULLIVER LIVI 500P (R/EN/F) STOP
REV LIVI 502 (R/EN)
550PL

Tension alimentation (V)

230V ~ +10% (50/60 Hz)

Fusible F2 (A)

5A

Fusible F1 (A)

160mA

Sorties moteurs 230V
Puissance maximale distribuable) (W)

2 x 500W (ou 1 x 600W)

Sortie alimentation auxiliaires

24V ~

Sortie alimentation sécurité

(24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)
24\ ——=

Sortie “Warning”

230V ~ max 150W

Sortie electro-serrure

24V =——= max 5W ou max 1 art. 110 ou sortie 24V =—= max 5W configurable

Sortie Clignotant 230V

230V ~ max 40W

Sortie Clignotant 24V

24V === max 100mA (pour clignotant a led) art. LED24Al ou lampe témoin
portail ouvert/lampe de courtoisie

Témperature limite de

fonctionnement (°C) -20+80 °C

Fréquence récepteur radio 433,92 MHz

Type de codage télécommandes HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
N° maximale de télécommandes géerées 100

Livi 6NET - Livi 9NET
REV - Gulliver

Livi 500 (R/EN)

Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200

Livi 550PL

gamme

Livi 902 (R/EN/F)

Pass - Stop

LATO 220

* Dans le cas ol vous utilisez la platine avec des mo-
teurs d’autres marques, sélectionner le paramétre
“selection typologie de moteur” en choisissant le
méme type de moteur correspondant dans notre
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Larmoire de commande universelle NET230N peut étre utilisée pour gérer les types (=4PE) de fermetures suivants motorisées par
DEA System: portails battants et coulissants, portes de garage et barriéres.

Afin d’assurer une compatibilité maximale & chaque type (=4PE) de fermetures, la platine de commande prévoit une procédure initiale
effectuée uniquement a la premiére mise en service, pour la configuration optimale des entrées, des sorties et des parameétres (voir sché-
ma Q). Une fois configurée, I'armoire fonctionnera en fonction du type (£'4FE) de fermeture choisie. Aprés avoir effectué la configuration

initiale il suffit d’exécuter la programmation standard sur laquelle vous opérez.

Tous les réglages initiaux restent en mémoire méme en cas de coupure de courant (voir schéma Q).
Le type (=4PE) de fermeture configuré peut étre modifié, si nécessaire, en suivant le schéma G

PREMIERE MISE EN SERVICE DE LARMOIRE DE COMMANDE

Configuration lors de la premiére mise en service de I'armoire de commande

Q Pour le premier allumage, procédez comme il
suit:

1. Alimentez la platine, I’écran affiche en séquence
les écritures “~ES-" et “4FE”, clignotant;

2. Appuyez sur le bouton et maintenez-le pen-
dant 5 secondes jusqu’'a ce que I'écran affiche

.
S,

3. en agissant sur les touches (4 et (=], sélection-
nez la configuration désirée en fonction du type
d’installation (par exemple, d02) et confirmez
en appuyant sur le bouton ;

A ce stade, |a sélection sera stockée et rechargée
a chaque fois dans le futur.
4. “eYPE”, “-00-" seront affichés sur I'écran sui-

”

vis par le symbole de porte fermée “----".

Allumages ulterieurs

G Si vous avez déja mémorisé une configuration,
procédez comme il suit:

Alimentez la platine, I’écran affiche en séquence “
rES-", “MPE”, «-00-" suivis par le symbole de

”

porte fermée “----".

Modifier la configuration existante

Si vous avez déja mémorisé une configuration et
vous voulez la modifier, procédez comme il suit:

1. Maintenez enfoncé le bouton et alimentez la
platine, I'écran affiche en séquence “~E5-" et
EH4PE” clignotant;

2. Appuyez sur le bouton et maintenez-le pen-
dant 5 secondes jusqu'a ce que I'écran affiche

D00 (la valeur change en correspondance & la
configuration utilisée précédemment);

3. En agissant sur les touches (4 et (=], sélection-
nez la nouvelle configuration souhaitée en fon-
ction du type d’installation (par exemple 432

et confirmez en appuyant sur le bouton OK};

/\ Larrét de la procédure d’'une modification
de configuration avant la confirmation signifie
le chargement de la configuration précédente,
sans aucune modification.

AN Cependant, si la procédure est confirmée,
la nouvelle configuration aura la priorité et
sera rechargée a chaque fois dans le futur.

4. Lécran affichera “c 4PE” et “- 00~ suivis par le

”

symbole de porte fermée “----".

Y

N\ I/
POWER| oeoo]l oo
ON [ gy D) (|
/1] V' \
Y
o
/B_’-"-"-"-‘m.
24
SAVE TYPE
IN \
MEMORY %
Y
POWER R0 il iy BN [S0% [ T
ON 00| [l Pl L 0 B
Y
LOAD TYPE
FROM
MEMORY
A\ 4
_______________________ I
; =n0=
i DEEE
| [y mqfymqym|
EES E: E: EES Portails coulissants
BES E: BE: BES Portails battants
BE% E: ES BE% Portes basculantes
BESE:BE:EES Barrieres
EES E: E Ez% Portes sectionnelles
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5 BRANCHEMENTS ELECTRIQUES
Exécutez les branchements éléctriques en suivant les indications de la table 1 et des schemas.
ATTENTION Pour une sécurité électrique adéquate, garder nettement séparés (4 mm min dans I’air ou 1 mm a travers l'isolation sup-
plémentaire) les cables a tres basse tension de sécurité (commande, serrure €lectrique, antenne, alimentation des circuits auxiliaires)
des cables de courant 230V ~ en veillant a les placer a I'intérieur de passe-fils en plastique et a les fixer avec des pattes d’attache ap-
propriées a proximité des barrettes a bornes.
ATTENTION Pour la connexion au réseau, utilisez un cable multipolaire ayant une section minimum 3x1,5 mm2 et de se conformer aux
réglementations en vigueur. Pour le raccordement des moteurs, utilisez une section minimale de 1,5 mm2 et de se conformer aux régle-
mentations en vigueur. A titre d’exemple, si le cable est a coté (en plein air), doit étre au moins égal a HO7RN-F, alors que si elle (dans
un chemin de roulement), doit étre au moins égal a HO5VV-F.
ATTENTION Tous les fils devront étre dénudés et dégainés a proximité des bornes. Tenir les fils Iégérement plus longs de maniére a éli-
miner par la suite I’éventuelle partie en exces.
ATTENTION Pour le branchement de I'encodeur a la platine électronique, utilisez exclusivement un cable d’acier dédié 3x0,22mm?2.
Table 1 “branchement aux borniers”
1-2 Entrée alimentation 230 V ~ +10% (50/60 Hz)
3-4-5 Iiz‘@——‘ Sortie moteur 1 230 V ~ max 500W (max 600W si présents un seul moteur)
6-7-8 tﬁ@——‘ Sortie moteur 2 230 V ~ max 500W (si présents)
WARNING ) B X ) . . i
9-10 LR Sortie 230 V ~ max 150 W pour lampe témoin portail ouvert fixe (se P052=0) ou lampe de courtoisie (si P052>1)
FLASH 230
11-12 X Sortie lampe clignotante 230 V ~ max 40W
13 0 Sortie “boost” pour électro-serrure, max 1 x art.110 (si P062=0), sortie 24V =——= max 5W impulsive (si
P062=1), pas-a-pas (si P062=2), sortie électro-frein de stationnement pour moteurs réversibles (si P062=3),
13-14 | 3 eer ; ; S . . ; ; R
14 sortie pour alimentation élettro-serrure avec un relais externe (si P062=4), sortiepour alimentation électro-
+] . . . . .- .
® aimants pour barriéres (si P062=5) ou sortie temporisée (si P062>5).
WL/ Lo I%l Sortie 24V === max 100mA; En sélectionnant le jumper FL/WL, il est possible d’obtenir un clone (en 24V)
15-16 L " de la sortie Flash230 (si FL sélectionné) ou d’une sortie Warning (si WL sélectionné).
—=m | Attention: La capacité de cette sortie permet seulement I'usage de lampes clignotantes a LED.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 g wg
e o
Si vous ne l'utilisez pas, court-circuitez-la e (N’ .
o o0 9o
17 -IN_6 OiH(FCC 1) Dt (STOP) DD (NONE) DDOO (NONE) D4 (FCC 1) ‘5 § -‘%
——  Input 6 L ac
18- Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. 883
€9 &
19-IN_5 DI2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) D!2 (FCA 1) o ; c§L8
—— Input5 ;&jag'ag
20 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. STo LS
0 & % °®
21-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0t (STOP) 000 (NONE) 0t (STOP) SH= 3 s
—— Input4 2 239%E
22 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. o 229 g
O <C o
O D N £
23-IN_3 DI (SAFETY) 0t (SAFETY) DI (SAFETY) OO0 (NONE) 000 (NONE) Q£ ?—j § [
—— Input 3 c % R 3
24 - Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. SEQRE
885 =
25-IN_2 002 (PED.) CDO2 (PED.) DOB (PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) DOB (PHOTO 1) 4_‘9 2 S
——  Input2  ©C
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. =30
0~
27-IN_1 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) 00! (START) >%
Input 1 0 ¢
28-Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. S8
29 Y | Entrée signal antenne radio
30 + | Entrée masse antenne radio
31-32 avnux | Sortie 24 V ~ alimentation auxiliaire (AUX + ST)
33 (4) =
33-34 +24V_ST Sortie 24 V =——= alimentation dispositifs de sécurité controlés max 200mA
34 ()
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Schéma de base NET230N
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6 PROGRAMMATION STANDARD

ATTENTION Pour les moteurs réversibles avec électrofrein, rappelez-vous de programmer PO62=3.

1 Alimentation

Activer I'alimentation, sur I’écran s’affichent I'une apreés 'autre les mentions “«E5- 0042 (ou bien la version firmware actuellement

utilisée) “€'4PE”, “- 0 {-" (ou bien le Type sélectionné) suivies par le symbole de grille fermée “----".

POWER| [
ON !

* Dans le cas ou la platine a déja été programmée et le ré-allumage a été provoqué par une panne de courant, a la premiére impulsion de
START, la procédure de réinitialisation sera effectuée (voir “rESP” dans le tableau de messages d’état a Page 83).
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2 Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres

1. Faire défiler les paramétres avec les touches (4 et (=) «
jusqu’a visualiser PO13 sur I'écran;
2. Accéder au paramétre en pressant la touche [OK;

"

cl
-

_E\‘U
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3. Sur I'écran |
soit correct):

Etat des Entrées” s'affiche (vérifier que ce

jx]
i
i
ﬁ%i
)1
NI
I
i

)
)
)

OPEN CLOSE
L—! contacr CONTACT

'I:I/D—

3
i

4. Presser de nouveau la touche [OK;

me

5. Sur I'écran le “Compte-manceuvre Total” = 4L s’affiche,

suivi par le multiplicateur [T &

N7 N )4 = A

Pour calculer le nombre de manceuvres exécutées, les :-H % H :c%

. ~ s 1 2 3 4 Vom| Vom. |amN Ve
deux valeurs doivent €tre multipliées. D @ D @ D @ D @ :

Ex: DY =120x10 = 1200 manceuvres exécutées T2 Y X «» ::: %§= E:a :::
6. Presser de nouveau la touche (K} D - Q D < Q D ; Q D . Q - ==
7. Sur I'écran le “Compte-manceuvre Total” [IC 4L s'affiche, \\91

suivi par le multiplicateur 1L &

Pour calculer le nombre de manceuvres restantes avant la NEe e ————

demande de maintenance, les deux valeurs doivent étre : N1 7 N1 =c==@==c%=.%

multipliées. 2 IN2 8 IN2 — ‘I‘ -

Ex: 14D = 1500x1 = 1500 manceuvres encore 3 I3 ° INS ==&l =

a exécuter avant la demande de [lintervention de u N o N )y |

maintenance. 5 IN5 11 INS
8. Presser de nouveau la touche [OK| pour sortir du paramétre e Ine 2 IN6 %1

(PO413 s’affiche de nouveau sur I'écran).
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3 Sélection du type des moteurs ! |M PO RTANT !

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4 et (=] jusqu’a visualiser le
paramétre PO28;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche K};

3. En utilisant les touches (4 et (=], configurez:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04
+ 005 6NET * 001 Look - Mac [+ 003 Livi 902EN |+ 003 Pass + 000 Lato
+ 006 ONET - Sting * 004 Livi 902R - | * 004 Stop
+ 007 Gulliver * 002 Ghost 902R/EN/F
-Rev * 003 Livi 500
-500MT - 502 - PO29 dOo
~ 004 Lt 5007 & &
500MT/RF - 502R L %1 1 %1
-502R/EN - 502L O O 0 0w | T
- 005 0 (== i P P [ P
Attention: Selectionnant le moteur type OLI, toutes les valeurs relatives a la ! |
force des moteurs (PO37 - PO38 - PO39 - P040) sont automatiquement Q Q
réglées au 100% sans possibilité de modification. Pour ce type de moteur, POz d000
la detection d’obstacle est inactive, et le réglage des forces est fait par les
bypass situées sur le moteur.
Attention: Dans le cas ol vous utilisez la platine avec des moteurs d’autres
marques, sélectionner le paramétre en choisissant le méme type de moteur
correspondant dans notre gamme (voir tableau pag. 67).
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (I’écran affichera de
nouveau P028).
4 Sélection du fonctionnement avec ou sans encodeur ! |M PO RTANT !
1. Parcourez les parameétres avec les touches et Bjusqu’é visualiser
le paramétre PO29; Po3o doo!
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ; ‘ ‘
3. En utilisant les touches (4 et (=], configurez: O | \) $
- dOOO=moteurs avec encodeur; i:ii;‘D:‘i:‘ @E ﬁgg@ =
- d001=moteurs sans encodeur (Ralentissements habilités); [ (] ) O
- d002=moteurs sans encodeur (Ralentissements non habilités); ! !
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [OK| (I'écran affichera de Q
nouveau P029). poeE dooo

5 Selectionnez le fonctionnement a 1 ou 2 moteurs

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4] et (=] jusqu’'a visualiser
la procédure PO30; P
2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK};
3. Enappuyant sur les touches (4 et (=], réglez: ]
- d0O1=pour la fonction a 1 moteur;
- d002=pour la fonction a 2 moteurs;
4. Confirmez votre choix en appuyant la touche [0K (I'affichage affiche de !
nouveau P0O30). Q Q
d
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6 Sélection du sens de marche (seulement Type 00 et Type 03)

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4] et (=)

jusqu’a visualiser le paramétre PO63; oo

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

3. En utilisant les touches (4 et (=], configurez: v L
- dOOO=moteur en position standard; O | | 0
- dOO1=moteur en position inverse; POEH B Bl Bt

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche
|

(Iécran affichera de nouveau P063). N | N !

N[=T=]=l=| > oo "

o e | i o o | iy o [
Attention: Le parametre inverse automatiquement les oot

sorties ouvre/ferme des moteurs.

Attention: Si vous modifiez ce paramétre, vous devez
modifier les paramétres des fins de course d’ouverture PORE
et de fermeture.
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7 Reglage des cammes des fins de course

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4] et (=)
jusqu’'a visualiser la procédure POO1;

revient sur POO1).

A

FCA1

[\ -
=i

I

2. Confirmez en appuyant sur la touche OK}; Pooe2 g

3. En appuyant sur les touches (OUVRE) et (-]
(FERME), positionnez la porte au point d’arrét en 1 N} [
ouverture et réglez sa camme afin qu’elle écrase le .:‘ g .;‘ D;'i =] .g‘ |:‘ Dj @
micro; [ | ed | m(fymy
Répétez réglage de la course de fermeture. ! \

4. Confirmez en appuyant sur la touche ('affichage Q [3\ .

Fcc1
<

= ™

}7

ATTENTION Si I'opérateur 2 est présent, répétez les parameétres précédents a I'aide PO02.

8 Apprentissage de la course des moteurs

Confirmez en appuyant sur le bouton ;
Lécran affiche “RPP~ clignotant, appuyez sur le bouton [OK};

PR

Parcourez les paramétres avec les touches (4] et (=] jusqu’a visualiser la procédure PO03;

Relachez le bouton lorsque “RP P~ sarréte de clignoter, I'opération d’apprentissage commence; La manoeuvre d’aprentissage

commence avec le moteur 1 en position ouverte (s’il parte en fermeture, coupez I'alimentation, inversez les cables du moteur et

ripete I'opération);

5. Attendez que le vantail (ou les vantaux en cas d’utilisation de 2 moteurs) recherche et s’arréte sur la batée d’ouverture et puis sur

celle de fermeture.

Si vous voulez anticiper les butées d’arrét en ouverture, vous pouvez intervenir manuellement en appuyant la touche START (ou en

appuyant sur la touche “OK” sur la carte) simulant la butée.

Attention: la butée n’est pas détectée pour les opérateurs sans encodeur, elle DOIT donc étre simulée soit pendant I'ouverture que

pendant la fermeture (pour les deux opérateurs) en appuyant sur la touche .
6. Une fois la manoeuvre conclue, le display affiche “----*“.
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i %1 N\ |/ %1 %1
o (] 0 e D
R gU T il il = WS L | il i mt

! /1 \'\

%

Pood

ATTENTION (seulement Type 01 et Type 03) Quand vous avez exécuté I'apprentissage de la course moteurs, effectuez une manceuvre
compléte (ouverture/fermeture) et apres vérifiez que le déverrouillage fonctiont de maniére propre. Au cas ou il soit trop dur, augmentez

la valeur du paramétre PO57 de 1 ou plus.

9 Apprentissage des émetteurs

9.1 Sélection du codage des émetteurs

1. Parcourez les parameétres avec les touches [+ et Bjusqu‘é visualiser
sur le display PO27;

2. Confirmez en appuyant sur la touche K

3. Sélectionnez le type de codage du récepteur correspondant a votre
émetteur en appuyant sur les touches (4] et (=):
- d000=rolling-code fixe (suggéré);
- dOO1=rolling-code complet;
- d002=dip-switch;

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche [0K| (le display affiche
de nouveau P0O27).

Attention: Si nécessaire varier le type de codage, et seulement si des
émetteurs avec un codage différent sont déja présentes dans la mémoi-
re, vous devez effacer la mémoire (PO04) APRES avoir défini le nouveau
codage.
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9.2 Apprentissage

1. Parcourez les paramétres avec les touches
et (=] jusqu'a visualiser sur le display
POO5;

2. Confirmez en appuyant sur la touche [OK];

«

3. Lorsque les symboles “_ER7~" apparait, ap-
puyez sur la touche de I'émetteur que vous

ftu |
[uu
o1

_H\_U

voulez mémoriser; N 1 10 sec
4. Le display indiquera le numéro de I'émetteur j:u@'u'@u:ﬂ_&} S ] = P @7@@@@
mémorisé et les symboles “_ER~"; P Nt Nl Lt g = = == AN A ===
5. Répetez 'opération & partir du point 3 si vous ! \
avez d’autres émetteurs a mémoriser; Q Yy
6. Attendez 10 secondes jusqu’a ce que le dis- pooYy frttttTTn T ‘:
play affiche “----*“: 'apprentissage est effec- X2 E TX99,
tué. S S ; : P ;
A B &

Attention: Si vous possédez des télécommandes
Rolling code déja programmeée, il est possible de
programmer un nouvel émetteur en donnant une
impulsion sur le bouton caché, le récepteur se
met en mode apprentissage.
Attention: Dansle casd’émetteurs personnalisés, : i
aprés I'accés a POO5 I'apprentissage du premier i i
émetteur personnalisé est possible seulement E |
en appuyant sur sa touche cachée. Ensuite,
seuls les émetteurs personnalisés avec la
méme clé de cryptage peuvent étre mémorisés
(par la procédure habituelle), au moins qu’'un
effacement de la mémoire ne soit effectué
(PO0O4).
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10 Modification des parametres de fonctionnement

Au cas ou il serait nécessaire de modifier les paramétres de fonction-
nement (par exemple force, vitesse etc....):

PO33 BN
1. Parcourez avec les touches [ et (=] jusqu’a visualiser sur le dis-
play le paramétre désiré (par ex. P032); O N
2. Confirmez en appuyant sur la touche ; 'I' 51 — w" — 51
3. Réglez la valeur désirée avec les touches (4 et (=}; FS =C= B-= E:S BC% BC% BC= =D=
4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (le display — === e

indique le paramétre sélectionné précedemment)

iy

Consultez la table a la page 88 pour vérifier la liste compléte des 03! B3
“Parameétres de fonctionnement”.
11 Programmation terminée
ATTENTION Une fois la programmation terminée, agissez sur les touches et Bjusqu'é ce que les initiales “---- “ apparaissent.

Pour exécuter des opérations de “Programmation Avancée” (effacement des émetteurs, configuration entrée, etc...) allez a la page
80.

79
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7 PROGRAMMATION AVANCEE

Veuillez trouver ci-dessous certaines procédures de programmation concernant la gestion de la mémoire des émetteurs et la configu-
ration avancée des entrées de commande.

1 Effacement des émetteurs mémorisés

1.1 Effacement de tous les émetteurs

£l
[u
L

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser PO04;

2. Appuyez sur la touche [OK];

3. Lorsque les symboles “C RnlC
sur la touche [OK];

4. Rélachez la touche [OK] dés que les symboles “CRRL” de-
viennent fixent;

5. Tous les émetteurs mémorisés ont été effacés (le display
affiche de nouveau PO04).
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1.2 Recherche et effacement d’un émetteur

3

A

1. Parcourez les paramétres jusqu’a visualiser POOG;

2. Appuyez sur la touche K};

3. Choisissez I'émetteur que vous désirez effacer par l'inter-
médiaire des touches () et (=] (es. 00 3);

4. Lorsque que les symboles “~13" clignotent, restez ap-
puyé sur la touche [OKj;

5. Relachez la touche dés que les symboles “~=--=" de- !
viennent fixent; Q

6. Lémetteur séléctionné a été effacé (I'affichage indiquera POOS
de nouveau PO06).
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2 Restauration des parametres par défaut

2.1 Restauration des paramétres de fonctionnement

1. Parcourez les paramétres avec les touches [+ et (=]
jusqu’a visualiser le paramétre POO7;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

3. Lorsque les initiales “dEF I clignotent, maintenez la
touche [OKj;

4. Relacher la touche [OK lorsque “dEF " arréte de cli-
gnoter;
Les paramétres de défaut sont rechargés pour la confi-
guration en cours d’utilisation exceptés les parameétres
du PO16 au P022 et du PO76 au PO9S;

5. Une fois la manceuvre conclue, POO7 apparaitra sur
I’écran.
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Attention: Aprés avoir restauré les paramétres par défaut,
vous devez exécuter la programmation de la centrale a
nouveau et vous devez ajuster tous les parameétres de fon-
ctionnement, en particulier, n’oubliez pas de programmer
correctement les paramétres de configuration du moteur
(PO28 - PO29 - PO30).

Attention: Pour les moteurs réversibles avec électrofrein,
rappelez-vous de programmer P062=3 a la fin de la pro-
cédure.

Oy

[tu ]
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o

2.2 Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)

1. Parcourez les paramétres avec les touches (4 et (=]
jusqu’'a visualiser le paramétre PO10;

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

3. Lorsque les initiales “dEF 2" clignotent, maintenez la
touche [OK};

4. Relacher la touche 0K lorsque “dEFZ” arréte de cli-
gnoter;
Les valeurs de défaut sont rechargés pour la configura-
tion en cours d’utilisation rien que pour les paramétres
du PO16 au PO22 et du PO76 au PO9S;

5. Une fois la manceuvre conclue, PO10 apparaitra sur
I'écran.
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3 Blocage/Déblocage acces a la programmation

En utilisant une télécommande avec codage dip-switch (peu importe quel type d’émetteurs utilisés), il est possible de bloquer et dé-
bloquer I'accés a la programmation de la platine afin d’empécher toute manipulation. Le réglage du dip-switch sur la télécommande
constitue le code de blocage/déblocage vérifié par la platine.

3.1 Bloc acceés a la programmation <
1. Faites défiler les paramétres avec les touches Foo3
et Bjusqu’é ce que I'écran affiche PO0S; Q e Dl = ]
l DT Em T

2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche 10 sec

ox;
3. Laffichage affiche alternativementP-0L /F~EE 1
pour indiquer que la platine est dans I'attente de Q
Fl

(
e
I
I
E
E

Ellz-g
&

x|
|
)
]

la transmission du code de blocage;

4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans
les 10 secondes, I'écran affiche P05/ kL OC
avant de retourner a la liste des paramétres;
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5. Laccés a la programmation est bloqué. [
TX1 master [ R

ATTENTION Le blocage/déblocage d’acces la programmation peut étre configuré méme depuis le smartphone a travers I’APP DEAinstal-
ler. Dans ce cas un code installateur est configuré (autre que zéro) qui peut étre débloqué exclusivement a travers I’APP.

<
<

3.2 Déblocage acces a la programmation

1. Faites défiler les paramétres avec les touches pons
et (=] jusqu’a ce que I'écran affiche POOS; Q D P = ]
2. Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ! = (= ® K] '9 sec
o8, ol G —— (D)
3. Laffichage affiche alternativement P~ 35 7/ b DD 'DQ"‘I""“ =l = i \J
pour indiquer que la platine est dans l'attente de ’:1 ’D‘Q ﬁ ’iq v
la transmission du code de déblocage; Q A
4. Appuyer sur la touche CH1 du “TX master” dans POET 0 0 T

I
I
L
D

les 10 secondes, I'écran affiche PO /F-EE
avant de retourner a la liste des paramétres;
5. Lacces a la programmation est débloqué.
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TX1 master D000 pl) Bl
3.3 Déblocage acceés a la programmation avec une réinitialisa- <
tion globale Poog
ATTENTION! Cette procédure implique la perte de tous les ré- Q Do o]
glages mémorisés. ] 2 1 [ mif R Pg
La procédure permet le déblocage de la platine méme sans :;5 :C_= :2: ::: o v
connaitre son code de déblocage. T IO
Suite a ce type de blocage, il faudra exécuter de nouveau la pro- Q Pt ] At O
grammation de la platine et le réglage de tous les paramétres Po0T
de fonctionnement, en particulier, n’oubliez pas de programmer N 1
correctement les paramétres de configuration du moteur (P028 &
- P029 - P0O30). Il faudra aussi répéter la mesure des forces d’'im- NI | /
pact afin d’assurer la conformité de I'installation. =T ]t

1. Faites défiler les paramétres avec les touches () et (=] jusqu’a ) ] g =g
ce que I'affichage affiche POOS; | '\

Accédez au paramétre en appuyant sur la touche ;

L'écran affiche alternativement P05 /1 O;

Appuyez sur la touche K], I'écran affiche F - EE clignotant;
Appuyez de nouveau sur la touche et maintenez-la appuyée
pour 5 secondes (en relachant la touche avant que la procé-
dure soit interrompue): I'affichage affiche F - EE fixe suivie par
dEF |, avant de retourner a la liste des paramétres;

6. Lacceés ala programmation est débloqué.

5 sec
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4 Déchargement / chargement mémoire données

4.1 Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu’é visualiser le paramétre PO11;

2. Appuyer sur la touche , les initiales “d~)_d” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche [0K| des que “drl_d” arréte de clignoter;
Tous les réglages de la centrale (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) sont sauvegardés sur I'unité de mémoire
externe;

Attention: si des donnés sont présents sur I'unité de mémoire externe, elles seront remplacées lors du déchargement download.
5. Une fois terminé, PO11 apparaitra a nouveau sur I'écran.
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4.2 Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)

1. Parcourez les paramétres avec les touches et Bjusqu’é visualiser le paramétre PO12;

2. Appuyer sur la touche [OK], les initiales “|{F}_d” clignotent;

3. Appuyer a nouveau sur la touche et maintenir enfoncé pendant 5 sec (si on relache avant la procédure est interrompue);

4. Relacher la touche des que ‘P d" arréte de clignoter;
Tous les réglages (TYPE, paramétres, émetteurs, course moteurs, etc...) contenus sur I'unité de mémoire externe sont chargés sur
la centrale de commande branchée;

5. Une fois terminé, PO12 apparaitra a nouveau sur I’écran.
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ATTENTION Si aucune unité externe de mémorisation n’est branchée ou si le cable de connexion est débranché pendant le transfert
des données, le message F -~ 9 s’affiche, aprés quoi la centrale de commande est complétement réinitialisée et “TYPE” clignote sur
I’écran.

Se référer a la notice de la carte de mémoire externe pour restaurer le fonctionnement de la centrale de commande.

5 Configuration des entrées

Au cas ou l'installation demamanderait des commandes différentes et/ou
supplémentaires par rapport au a la configuration standard, il est possible de
configurer chaque entrée pour le fonctionnement désiré (ex. START, PHOTO,

STOP, ETC...).
1. Parcourez les parameétres jusqu’a visualiser ce qui correspond a I'entrée
désirée:

[aiu ]
&

e PO17=pour INPUT 1;
e PO18=pour INPUT 2;
e PO19=pour INPUT 3;
o PO20=pour INPUT 4;
e PO21=pour INPUT 5;
o PO22=pour INPUT 6;

2. Confirmez en appuyant sur la touche (par ex. PO18);

3. Réglez la valeur correspondante au fonctionnement désiré avec les
touches et [3 (référez-vous au tableau “paramétres de configura-
tion entrées” page 86);

4. Confirmez votre choix en appuyant sur la touche (I'affichage indiquera
de nouveau P018).

5. Exécutez le nouveau branchement a I'entrée que vous venez de reconfigurer.
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6 Programmation terminée

ATTENTION Une fois la programmation terminée, agissez sur les touches et Bjusqu'é ce que les initiales “---- “ apparaissent.
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8 MESSAGES AFFICHES SUR LE DISPLAY

MESSAGES D’ETAT
Mess. Description
- - - - | Portail fermé
—v (_ | Portail ouvert
APE R | Ouverture en course
TS | Fermeture en course
SEEF‘ L'armoire attend une commande aprés une impulsion de start, en mode de fonctionnement pas-a-pas
SEOF | Lentrée stop est intervenue ou un obstacle a été détecté avec durée d'inversion limitée (PO55 > 0 ou PO56 > 0)
Carte en BOOT-MODE : elle indique que le firmware est corrompu ou en cours d’actualisation. Pour procéder au rétablissement du firmware,
L . utiliser I’APP DEAinstaller et s’assurer que le NET-NODE soit connecté sur le juste port.
~ | Attention : Quand on effectue I’actualisation du firmware, la carte perd toutes les données (paramétres et radiocommandes) qui se trouvent
dans la mémoire. S’assurer d’avoir un backup de la mémoire si I’on compte rétablir les données aprés I'actualisation.
Réinitialisation de la position actuelle: I'armoire de commande vient d’étre réinitialisé aprés une panne de courant ou la porte a dépassé le
== nombre maximal d’ inversions autorisées (80), sans arriver jamais a la butée de fermeture, ou le nombre maximum d’opérations consécutives
mEa (7) du dispositif anti-écrasement.
La recherche des points de fins de course d’ouverture et aprés de fermeture en vitesse ralentie a été lancée.
MESSAGES D’ERREUR
Mess. Description Solutions possibles
- Assurez-vous qu’il n’ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
course;
Erreur de position: La procédure de réinitialisation de la | - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
E~rF | position n’est pas réussie. L'armoire de commande est| position ;
en attente de commandes. - Vérifiez que I'opération se termine correctement, en aidant manuellement, si néces-
saire, la course de la/des porte/s;
- Si nécessaire ajustez les valeurs de force et vitesse du/des moteur/s.
b L | On essaie de programmer la carte quand un dispositif | Couper I'alimentation, déconnecter le NET-NODE du port de communication et
IF- & | NET-NODE est connecté. réactiver I'alimentation;
 _ _ o | Photocellules et/ou dispositifs de sécurité extérieurs | Vérifiez le bon fonctionnement de tous les dispositifs de sécurité et/ou des photocel-
EF73 | activés ou en panne. lules installées.
- L . Couper I'alimentation pendant quelques minutes et réactiver I'alimentation. Actionner
( | Eventuel dommage/surchauffe au circuit de puissance : ; p . P
ErrY une impulsion de démarrage, si le message se répete, remplacer la centrale de
de la centrale de commande.
commande.
Time-out course moteurs: Le /les moteur/s a/ont |- Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
Frr"5 | dépassé le temps de travail massimale (4min) sans| position ;
s’arréter jamais. - Vérifiez que I'opération se termine correctement.
. . . . . . | - Assurez-vous qu’il n’ya pas de frictions spécifiques et / ou des obstacles pendant la
Time-out détection d’obstacles: Avec le dispositif anti- course: d yap P q / P
écrasement désactivé, la présence d’un obstacle qui ! . . o . .
Frrb )R P q . | - Donnez une impulsion de START pour initialiser la manceuvre de configuration de la
empéche le mouvement de plus de 10 secondes a été osition -
quand méme détectée. p} - o L R
- Vérifiez que I'opération est terminée avec succes.
- Vérifiez le bon branchement des moteurs et leurs encodeurs;
= - . - Vérifiez le réglage du paramétre P0O29 (sélection du moteur, avec ou sans encodeur)
crr~ « | Mouvement des moteurs non relevé. o
et assurez-vous qu’il soit correct.
- Si la signalisation se répéte, remplacez I'armoire de commande.
- Vérifier que le cable de branchement de la carte de mémoire externe soit correcte-
ment branché.
- q Communication avec carte de mémoire externe (méme | - Lorsque un transfert de données (DOWNLOAD/UPLOAD) est en cours, vérifier qu’il ne
U NET-EXP ou bien NET-NODE) absente/interrompue. soit pas interrompu (par exemple en débranchant la carte avant la fin du transfert).
Attention: I'interruption d’'un UPLOAD causera un RESET totale de la centrale de com-
mande.
| e N . Couper I'alimentation pendant quelques minutes et réactiver I'alimentation. Actionner
,E'_ :": Eventuel dommage/surchauffe au circuit de puissance une impulsion de démarrage, si le message se répéte, remplacer la centrale de
£ | | | dela centrale de commande.
commande.
Vérifier le cablage de I'encodeur et du moteur. Couper et remettre le courant. Actionner
3 une impulsion de démarrage, si le message se répéte, effectuer les contrdles suivants.
= Eventuel dommage au circuit de puissance de la |- Entrer dans le POO3 et manutentionner la porte a I'aide des touches + et -.
i centrale de commande ou au circuit de I'encodeur. - Si la porte se déplace a la vitesse maximale et I'écran affiche Err7, remplacer la carte
encodeur du moteur.
- Si le moteur reste toujours a I'arrét, remplacer la centrale de commande.
E~B ! | NET-NODE connecté au port de communication erroné. Connecter le NET-NODE dans le port correct selon ce qui est indiqué sur le schéma de
la centrale de commande.
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9 ESSAI D’INSTALLATION

L'essai est une opération essentielle afin de vérifier la correcte installation du systéme. DEA System résume le fonctionnement correct
de toute 'automatisation en 4 phases trés simples:

e Assurez-vous que vous vous référez strictement tel que décrit au paragraphe 2 “RECAPITULATIF DES AVERTISSEMENTS”;

e Effectuez des tests d’ouverture et de fermeture de la porte en vous assurant que le mouvement du vantail correspond a ce que vous
aviez prévu. Nous suggérons d’effectuer différents tests pour évaluer la fluidité de la porte et les éventuels défauts de montage ou
régulation;

e Vérifiez que tous les dispositifs de sécurités connectés fonctionnent correctement;

e Exécutez la mesure de la force d’impact prévue par la norme EN12445 afin de trouver la régulation qui assure le respect des limites
prévues par la norme EN 12453,

10 ELIMINATION DU PRODUIT

E ATTENTION Conformément a la Directive 2012/19/EU sur les déchets d’équipements électriques et électroniques (WEEE), ce
produit électrique ne doit en aucun cas étre mis au rebut sous forme de déchet municipal non trié. Veuillez vous débarrasser de ce
produit en le renvoyant au point de ramassage local dans votre municipalité, a des fins de recyclage.
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EA NOTES

move as you like
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PAR. PROCEDURE
PO Positionnement moteur 1
PODZ | Positionnement moteur 2
POO3 | Apprentissage course moteurs
- POOY | Effacement émetteurs
o
ﬁ\ FODS | Apprentissage émetteurs
o
% POCE | Recherche et effacement d’'un émetteur
m
‘; POOT | Restauration des parameétres de fonctionnement
m - )
o POOE | Blocage acces a la programmation
)
8 POOS | Apprentissage des dispositifs DE@NET connectés (actuellement non utilisé)
)
’g’ PO Restauration réglages “I/0” (Entrées/Sorties)
§ PO Transfert de données sur unité de mémoire externe (DOWNLOAD)
g PO Chargement de données depuis une unité de mémoire externe (UPLOAD)
PO Visualisation état des entrées et compteur-manceuvres
P Non utilisé
PLNS Non utilisé
PAR. DESCRIPTION PARAMETRE
FOME Sélection type entrée INPUT_3
3 PO Selection fonctionnement INPUT_1
o)
>
=
ﬂ,
r=|?| PG Selection fonctionnement INPUT_2
(7]
o
m
o
g OIS Selection fonctionnement INPUT_3
£
o
c
>
g POZT | Selection fonctionnement INPUT_4
2
m
Z
-
ﬁ Po2 Selection fonctionnement INPUT_5
m
(7]

Selection fonctionnement INPUT_6
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VALEURS SELECTIONNABLES

ﬂ

VALEURS DE DEFAULT
(pour des différents typologie d’installation)
VALEURS SELECTIONNABLES
TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (18 02 03 04

* 000: IN3 type=contact disponible N A I N N
» 001: IN3 type=resistance constante 8K2 i HeH i i e
¢ 000: NONE (non utilisé)
¢ 001: START (start) IN1 oo oo Do oo oo
e 002: PED. (piétons)
¢ 003: OPEN (ouvre séparé)
¢ 004: CLOSE (ferme séparé) o . N o .
* 005: OPEN_PM (ouvre homme présent) IN2 tie tde Hus tos tos
¢ 006: CLOSE_PM (ferme homme présent)
e 007: ELOCK-IN (fonction électro-serrure. Voir PO62)
» 008: PHOTO 1 (photocellule 1) IN3 mn N N nnn non
¢ 009: PHOTO 2 (photocellule 2)
¢ 010: SAFETY 1 (barre palpeuse 1)
e 011: STOP (bloc) / SAS INPUT (seulement pour
NET_EXP) IN4 oog ooe o N i
¢ 012: FCA1 (fins de course ouverture Mot1)
¢ 013: FCA2 (fins de course ouverture Mot2)
¢ 014: FCCA1 (fins de course fermeture Mot1) IN5 oo nng non non oo
¢ 015: FCC2 (fins de course fermeture Mot2)
¢ 016: SAFETY 2 (barre palpeuse 2)
e 017: OPEN_IN (seulement pour NET_EXP)
¢ 018: OPEN_EXT (seulement pour NET_EXP) IN6 o o oo N S
e 019: AUX_IN (seulement pour NET_EXP)
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(si = O fermeture automatique désactivée)

PO23 | Attribution CANAL 1 émetteurs
o
o
% o | Po24 | Attribution CANAL 2 émetteurs
o>
=
> ﬁ POZ5 | Attribution CANAL 3 émetteurs
o4
Zm
o » | PO2E | Attribution CANAL 4 émetteurs
ek
)
m
@
PO2T | Sélection type de codage du récepteur (correspondant a votre émetteur)
o Sélection du type de moteurs
2 Attention: Selectionnant le moteur type OLI, toutes les valeurs relatives a la force des moteurs (PO37 - PO38
;.—", 2 POIZE | - PO39 - PO40) sont automatiquement réglées au 100% sans possibilité de modification. Pour ce type de
% § moteur, la detection d’obstacle est inactive, et le réglage des forces est fait par les bypass situées sur le
5= moteur.
- [T
S3
2 5", pnag Sélection du fonctionnement avec ou sans encodeur.
% g “== | ATTENTION: P.029 doivent étre reglés correctement avant d’exécuter la procédure de programmation
c
]
«® PO3T | Sélection nombre de moteur
PO Régulation vitesse moteurs pendant le ralentissement en ouverture
: g P Attention: Pour moteurs
sans encodeur les vitesses
FO3Z | Régulation vitesse moteurs pendant la course en ouverture pendant la course d’ouverture/
fermeture (100%) et les vitesse
PO33 | Régulation vitesse moteurs pendant la course en fermeture de ralentissement d’ouverture/
fermeture (30%) sont fixes quelles
B . . . ue soient les valeurs définies.
,‘Z POz~ | Régulation vitesse moteurs pendant le ralentissement en fermeture g
)
>
ﬁ, PO3S | Régulation durée ralentissement en ouverture
-
E POZE | Régulation durée ralentissement en fermeture
=4 ona- | R€gulation force moteur 1 en ouverture
p "H2 | (si = 100% détection obstacle désactivé)
2 B ]
3! prm Régulation force moteur 1 en fermeture
° "HE | (si = 100% détection obstacle désactivé) .
> Attention: Pour les moteurs sans
ﬁ SEULEMENT TYPE 00-01-03: Régulation force moteur 2 en ouverture | encodeur: lors du réglage de la
E (si = 100% détection obstacle désactivé) force, la détection d’obstacles
Zz ] B . endant le ralentissement est
= PI3% | SEULEMENT TYPE 02 - 04: Réglage de la force secondaire en Egnorée
fermeture: régle la force moteur dans la dernieére partie de la course )
en fermeture définie par le PO58.
pOYD Régulation force moteur 2 en fermeture
=™ | (si = 100% détection obstacle désactivé)
Priv Régulation temps fermeture automatique
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

* 000: NONE (non utilisé) CH1 oot oot oot oot oot
e 001: START (start)
¢ 002: PEDESTRIAN (piétons)
¢ 003: OPEN (ouvre séparé) CH2 noo HEE noo HEN BHE
¢ 004: CLOSED (ferme séparé)
* 005: Non utilisé CH3 oo 000 ooo oo 000
¢ 006: Non utilisé
¢ 007: ELOCK-IN (fonction électro-serrure. Voir PO62)
* 008: AUX_IN (seulement pour NET_EXP) CH4 i HEE i HHE HEE
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon I ooo ooo N
¢ 002: Dip-switch
¢ 000: LATO ¢ 005: 6NET - OLI
¢ 001: LOOK - MAC - STING e 006: ONET
¢ 002: GHOST 100/200 e 007: GULLIVER - REV
 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - oos oo oo3 ooa oo
902EN - PASS - 550PL o
¢ 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R - TH
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
¢ 000: moteurs avec encodeur
¢ 001: moteurs sans encodeur. Ralentissements habilités ooo oot ooo ooo oon
¢ 002: moteurs sans encodeur. Ralentissements non habilités
* 001: un moteur ooy no2 oo ooy 0o
¢ 002: deux moteurs .
ST (o) SOUTTTT 100%tot oHo T 050 0an 03an
ST (o) FOUTE 100%tot {00 oo oo oo oo
15%t0t e 100%tot {00 oo oo {00 oo
15%t0tu e 100%tot o4O oso 050 0ao 03an
(01775 Vo] A 80%tot 05 oo 0co 0ao oo
(017 o] SRR 80%tot 05 oo oco 0ao oo
S (o) A 100%tot = =t 050 0eg osd
MY (o) SRR 100%tot = = 050 099 =t
15%t0t.ccciiceieeeee e, 100%tot

= = ooo 099 ooo
(01 (o) P 100%tot
(01775 7] F 100%tot HHEtH HH=TH ooo = = =t
(0 1Y<Tc 255sec ooo I ooo N oo
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Régulation temps fermeture automatique piétons
(si = O fermeture automatique piétons désactivée)

POM3 | Régulation durée course piétons

PO | Régulation temps de preclignotement

POMS | Régulation temps de décallage en ouverture

POME | Régulation temps de décallage en fermeture

Fonction “immeuble en copropriété”: si cette fonction est activée, les entrées de commande en ouverture
sont désactivées pour la durée compléte de I'ouverture et du temps pause

Fonction coup de bélier: si=0 “coup de bélier» désactivé; si=1 avant chaque manceuvre d’ouverture les
moteurs sont poussés en fermeture pour 1 seconde afin de faciliter le déverrouillage d’une éventuelle
électro-serrure; si>1 il exécute un coup de bélier périodique afin de maintenir les vantaux en pression sur les
butées de fermeture. Si les fins de course de fermeture ont été installés, il exécute cette fonction seulement
si les fins de course ont été désactivés, par exemple dans les cas ou il y a une diminution de la pression sur
la butée.

Sélection modalité “inversion” (pendant la manoeuvre une impulsion inverse le mouvement) ou “pas-a-pas”
PI4% | (pendant la manoeuvre une impulsion arréte le mouvement. Limpulsion suivante fait demarrer le moteur
dans le sens inverse).

Fonctionnement entrée PHOTO: si=0 photocellule active en fermeture et avant chaque démarrage;
S PHOTO 1 | si=1 les photocellules sont toujours habilitées; si=2 les photocellules sont habilitées seulement
en fermeture. Une fois habilitée, I'activation de I'entrée PHOTO provoque: 'inversion (pendant la
fermeture), I'arrét (pendant I'ouverture), le blocage (quand le portail est fermé).

Si=3-4-5, le fonctionnement est identique aux valeurs de 0-1-2, mais avec «ferme immédiatement»
POG PHOTO 2 habilité: dans tous les cas, lors de I'ouverture et/ou le temps de pause, le retrait d’une éventuelle
obstacle fait referme la porte automatiquement aprés un délai fixe de 2 sec.

o
£3

Fonctionnement du contact disponible:

- Si=0 “voyant portail ouvert fixe” (contact toujours fermé quand le portail est en mouvement ou lorsqu’il est
ouvert, il s’ouvre a nouveau uniqguement a la fin d’'une manceuvre de fermeture).

- Si>1 “lumiére de courtoisie” (sortie ON pendant chaque mouvement, OFF quand le moteur s’arréte, aprés
le retard établit).

INJININNOILONOL 3d SFULINVUVd
=0 9
e (]
L 1
ru

Activation recherche des butées méme en ouverture: les moteurs s’arrétent seulement lorsqu’ils trouvent
leurs butées, méme en ouverture.

Attention: Lors de la manceuvre d’émergence, le moteur exécute la premiére manceuvre en ouverture. E
plus, s’il y a les fins de course, le paramétre est forcé a 1.

Fonction “démarrage progressif”: les moteurs accélérent progressivement jusqu’a atteindre la vitesse
sélectionnée, en évitant des démarrages brusques.

POS | SEULEMENT TYPE 02: Si=3 I'’espace de ralentissement en cours d’ouverture (PO35) devient également
I’espace dans lequel la porte se déplace avec la vitesse de ralentissement (P031) au début de la fermeture.
Attention: Pour moteurs sans encodeur, le parameétre sera ignoré.

Régulation durée de I'inversion sur obstacle (détecté par le capteur anti-écrasement interne ou par I’activation
POSS | de I'entrée SAFETY/SECURITE): si=0 le moteur exécute I'inversion compléte, si>0 indique la durée (formulé
en sec) de la course, aprés l'inversion suite a la présence d’un obstacle pendant I'ouverture.

Régulation durée de I’ inversion sur obstacle (détecté par le capteur anti-€crasement interne ou par I’activation
FISE | de I’entrée SAFETY/SECURITE): si=0 le moteur exécute I'inversion compléte, si>0 indique la durée (formulé
en sec) de la course, aprés l'inversion suite a la présence d’un obstacle pendant en fermeture.

Facilitation de déblocage manuel: Siz0, apres la détection de la butée de verrouillage, le moteur 1 effectue
POST | une bréve inversion pour soulager la pression sur la butée, et donc pour faciliter le déblocage manuel. La
valeur de réglage indique la durée de I'inversion. Si=0 fonction désactivée
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (18 02 03 04
(01T o 255sec oo N oo I Doo
L5310 100%tot 03an 03s 03s oo oo
Osec....... 10sec oo N ooo ooo ooo
0SEC.uurrrreeeans 30sec / oot / / /
0SEC...cccerrene 30sec / oo3 / / /
¢ 000 : désactivé
» 001 : actif uniquement en ouverture ooo DoD Doo ooo R
e 002 : actif en ouverture et en fermeture automatique
¢ 000: “coup de bélier” désactivée
* 001: “coup de bélier” activée N N I N N
[ [N N || [N L

e >001: “coup de bélier” périodique (X*1 min)

N
)
o1
&
ﬂ

¢ 000: “inversion”

« 001: “pas-a-pas” oot Y oot oo Y

¢ 000: photocellule active en fermeture et avant chaque démarrage no2 noz nn2 noz noz

¢ 001: photocellules toujours habilitées

¢ 002: photocellules habilitées seulement en fermeture

¢ 003: comme 000, mais avec “ferme immédiatement” habilité

e 004: comme 001, ma|§ avec “ferme mmgd@tement ”habl_llf[e‘ 0on oy 0no 0na nno

¢ 005: Comme 002, mais avec “ferme immédiatement” habilité

* 000: “voyant portail ouvert fixe”

e >001 : retard a 'extinction “lumiére de courtoisie” ooo ooo oeo I oo

(2S€C.cciiirrrernnnns 255sec)

¢ 000: arrét en ouverture sur le point mémorisé / non aon ot non

e 001: arrét en ouverture sur la butée

¢ 000: “démarrage progressif ” désactivée

e 001: “démarrage progressif” activée

e 002: “démarrage progressif lent” activé oo oo Do oo Do

¢ 003: “démarrage progressif configurable” activée (seulement

pour Type 2)

¢ 000: inversion compléte sur obstacle

¢ >000: durée de I'inversion sur obstacle oo3 oo3 oo3 ] oo3

(1S€C.uerrerrrrrnnns 10sec)

¢ 000: inversion compléte sur obstacle

¢ >000: durée de I'inversion sur obstacle oo3 oo3 oo3 o3 ood

(1s€C.cevvvvreennnnes 10sec)

¢ 000: Facilitation de déblocage désactivée

¢ >000: Facilitation de déblocage activée avec durée pareil a: - - i i N
[Ny et I_lng LlI_lE' [N N}

(1x25ms......20x25ms)
(IX25MS..eeeceeeenneen. 40x25ms) (seulement pour Type 0)
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SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Réglage du marge de la butée en ouverture: il régle la durée de la derniere
partie de la course pendant laquelle un obstacle est interprété comme une butée en bloquant le moteur sans
effectuer 'inversion. Pour les moteurs avec encodeur, la valeur programmée indique le nombre de tours du
rotor, tandis que pour les moteurs sans encodeur, la valeur est exprimée en% de la course maximale.
Attention: Pour les moteur sans encodeur, si PO35 (durée du ralentissement en ouverture) est >10%, il force
le marge de détection de la butée jusqu’a ce qu’il est pareil a la durée du ralentissement.

SEULEMENT TYPE 02 - 04: Réglage durée de la force secondaire en fermeture: régle la durée de la derniére
partie de la course en fermeture dans laquelle la force est gérée séparément avec le paramétre PO39. La
valeur programmée indique le nombre de tours du moteur.

o
Cl
L
Jx(

SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Réglage du marge de la butée en fermeture: il régle la durée de la derniére
partie de la course pendant laquelle un obstacle est interprété comme une butée en bloquant le moteur sans
effectuer 'inversion. Pour les moteurs avec encodeur, la valeur programmée indique le nombre de tours du
rotor, tandis que pour les moteurs sans encodeur, la valeur est exprimée en% de la course maximale.
Attention: Pour les moteur sans encodeur, si PO36 (durée du ralentissement en fermeture) est >10%, il force
le marge de détection de la butée jusqu’a ce qu’il est pareil a la durée du ralentissement.

SEULEMENT TYPE 02 - 04: Réglage marge de butée en fermeture: régle la durée de la derniére partie de
la course en fermeture dans laquelle un éventuel obstacle est interprété comme butée, causant I'arrét du
moteur et non pas inversion sur obstacle. La valeur programmeée indique le nombre de tours du moteur.

<
o

SEULEMENT TYPE 00 - 01 - 03: Réglage force moteurs a 'arrive sur la butée. Si=0, Réglage déshabilité (la
valeur de force sur la butée est calculée automatiquement) - Siz0 (moteurs avec encodeur) indique la valeur
(en % de la valeur maximale) de la force programmeée pour le dernier bout - Se#0 (moteur sans encodeur),
active pour le dernier bout la vitesse maxima.

SEULEMENT TYPE 02 - 04: Réglage de la force dans la marge de butée en fermeture, sa durée est
programmée avec le PO59.

Non utilisé

INJININNOILONOAL 3d SFULINVYHVd

Fonctionnement sortie électro-serrure: si=0 sortie “boost” pour alimentation électro-serrure art. 110, Si=1
sortie 24V commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité impulsive, Si=2 sortie 24V commandée par
une entrée ELOCK_IN en modalité pas-a-pas, Si=3 Sortie électrofrein pour moteurs réversibles, Si=4 sortie
24V pour alimentations élettro-serrure avec un relais externe, Si=5 sortie 24V pour alimentation électro-
aimants pour barriéres, Si>5 sortie 24V commandée par une entrée ELOCK_IN en modalité temporisée (la
valeur programmeée indique le retard d’extinction en seconds).

]
C3
o
(XX

Inversion diréction de marche : si=1 inverse automatiquement les sorties ouvre/ferme des moteurs, en
évitant de modifier les cabalages en cas d’installation du moto-réducteur en position inversée par rapport
au standard.

Attention: Si vous modifiez ce paramétre, vous devez modifier les paramétres des fins de course d’ouverture
et de fermeture.

POEM

Non utilisé

Compteur manceuvres maintenance: Si=0 réinitialise le compteur et désactive la demande d’intervention,
si>0 indique le nombre de manceuvres (x 500) a effectuer avant que I'armoire de commande exécute un
pré-clignotement de 4 secondes additionnelles pour indiquer la nécessité d’entretien supplémentaire.

Par exemple.: Si PO65=050, nombre de manceuvres = 50x500=25000.

Attention: Avant de définir une nouvelle valeur du compte-manceuvres de maintenance, le méme doit étre
réinitialisé en configurant PO65 = O et, seulement plus tard, PO65 = “nouvelle valeur”.

o
CJ
Py
o

Sélection du fonctionnement sortie clignotant: Si=0 sortie clignotant intermittente; Si=1 sortie clignotant fixe
(pour clignotants avec circuit intermittent intérieur).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (18 02 03 04
S 255 (moteurs avec encodeur)
1%.ceeeeceeennen. 100% (moteurs sans encodeur)

o o025 ooo =t R
O 255
4 255 (moteurs avec encodeur)
1%.cccciieninnn 100% (moteurs sans encodeur)

i oS 025 = Hif=g=t
PRSP 255
(017100 100%tot

oon ooo oon ooo ooo
(0171 (o) S 100%tot

// /, // /, //
¢ 000: “Sortie “boost” pour électro-serrure pour art.110
¢ 001: “Sortie impulsive 24V =— max 5W
¢ 002: “Sortiepas-a-pas 24V =— max 5W
¢ 003: “Sortie électro-frein pour moteurs réversibles
e 004: “Sortie alimentation électro-serrures avec un relais ooo ooo ooo = R
externe
¢ 005: “Sortie alimentation électro-aimants pour barriéres
¢ >005: “Sortie temporisée 24V =— max 5W
((CEI=I o — 255sec)
* 000: “Installat_ion _standa}rd 000 0o aon non oo
* 001: “Installation inversée
// / // /, /,

¢ 000: “Demande de maintenance: déshabilitée
* >000: “Nombre de manceuvres (x 500) pour demande de N N N N N
maintenance [N NN} [M| || [N Eu] (M|} [H ]
o 255)
* 000: “sortie clignotant intermittente . . - . -

[Ny [Ny l_|L|l ot Lt

e 001: “sortie clignotant fixe

ﬂ
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Fonctionnement entrée SFT: si=0 barre palpeuse toujour active, si=1 barre palpeuse active
SAFETY 1 | seulement en fermeture; si=2 barre palpeuse active seulement en fermeture et avant chaque
démarrage; si=3 barre palpeuse active seulement en ouverture; si=4 barre palpeuse active

seulement en ouverture et avant chaque démarrage; Comme pour la detection d’obstacle
électronique, les valeurs d’inversions suite a I'activation des dispositifs de sécurité SFT1 et
SAFETY 2 | SFT2, sont sélectionées par les parameétres PO55 (Réglage durée de I'inversion sur obstacle
en ouverture) et PO56 (Réglage durée de l'inversion sur obstacle en fermeture)

Arrét retardé sur fin de course: le fonctionnement du moteur est arrété 1,5 sec. aprés la detection du fin de
course. Si pendant ce retard la butée de fermeture est détectée, le fonctionnement du moteur est arrété
immédiatement.

Réglage de la durée de la puissance maximale au démarrage
Attention: si “démarrage progressif lent” activé, le réglage de la durée de la puissance au démarrage est
désactivée indépendamment de la valeur dans le paramétre PO70.

Autotest sécurités: si=0 sortie 24V — sans autotest; si=1 sortie 24V =— pour sécurités avec autotest
(désactive la sortie et vérifie I'ouverture du contact avant chaque manouvre).

Attention: pour le fonctionnement autotest, tous les dispositifs de sécurité doivent étre branchés a
I’alimentation stabilisée 24V_ST (33-34) et alignées avant la manceuvre d’apprentissage de la course (PO03).

Activation fonction SAS (seulement pour NET_EXP): la sortie SAS est branchée sur une entrée STOP/SAS
INPUT d’'une deuxiéme centrale, et permet le fonctionnement en sas (ou porte bancaire) (inhibition de
I'ouverture de la deuxiéme porte tandis que la premiére n’est pas complétement fermée).

Lorsque ce paramétre est activé, lors d'un reset un RESP automatique s’exécute, pendant lequel la sortie
SAS ne s’active pas. Si des fins de course sont branchés et lors d’un reset ils sont enclenchés, le RESP ne
s’exécute pas.

Attention: Si les deux portes sont débloquées manuellement et déplacées de la position de fermeture, une
condition d’inter-blocage se présente. Il sera donc nécessaire de refermer manuellement au moins une des
deux portes.

Non utilisé

Non utilisé

Non utilisé

Non utilisé

Parameétres de configuration dédiés a la carte d’expansion NET_EXP (pour une description détaillée des
parameétres, reportez-vous a la notice d’emploi).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04
¢ 000: “barre palpeuse toujours activée
* 001: “barre palpeuse active seulement en fermeture oo N oon N Do
¢ 002: “barre palpeuse active seulement en fermeture et
avant chaque démarrage
¢ 003: “barre palpeuse active seulement en ouverture
¢ 004: “barre palpeuse active seulement en ouverture et ooo ooo ooo oo RN
avant chaque démarrage
* 000: “arrét retardé sur fin de course désactivée N i N A e
“ N - . .oz [ L [Spa| ) e [MEy)
* 001: “arrét retardé sur fin de course activée
¢ 000: “durée de la puissance au démarrage désactivée (durée
de la puissance au démarrage au niveau minimum) - - - - -
“ P . < . S {oa {08 o8 {08 o8
¢ OOX: “durée de la puissance au démarrage jusqu’'a 1,5 sec
(X*6ms)
* 000: “alimentation réseau (autotest sécurités désactivé) N i N i i
« - .y 2 .2 [ L [Spa| ) e e
e 001: “autotest sécurités active
* 000: “Fonction SAS” désactivé amn i N ann e
[ [N | [P [N L

¢ 001: “Fonction SAS” activé
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Programmierbare Universalsteuerung
Bedienungsanleitung und Hinweise
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1 ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE

ACHTUNG! WICHTIGE SICHERHEITSVORSCHRIFTEN. AUFMERKSAM ALLE HINWEISE UND ANLEITUNGEN LESEN,
DIE DEM PRODUKT BEIGELEGT SIND, DA DURCH FALSCHE INSTALLATION SCHADEN AN PERSONEN, TIEREN UND
GEGENSTANDEN VERURSACHT WERDEN KONNEN. IVIiT DEN HINWEISEN UND ANLEITUNGEN WERDEN WICHTIGE
ANGABEN BEZUGLICH SICHERHEIT, INSTALLATION, GEBRAUCH UND WARTUNG GEGEBEN. DIE ANLEITUNGEN AUF-
BEWAHREN, UM DEN TECHNISCHEN UNTERLAGEN BEIZULEGEN UND FUR SPATERE KONSULTATIONEN VERWENDEN
ZU KONNEN.

A ACHTUNG Das System kann von Kindern mit mindestens 8 Jahren, Personen mit re-
duzierten physischen, geistigen oder sensorischen Fahigkeiten oder generell auch von
unerfahrenen bzw. Personen ohne spezifische Erfahrung verwendet werden, sofern diese
beaufsichtigt werden oder die Benutzer entsprechend Uber die sichere Verwendung des
Systems und die damit verbundenen Gefahren informiert worden sind.

A ACHTUNG Kindern streng verbieten, mit dem System, mit fest installierten Steuerele-
mente oder Fernbedienungen der Anlage zu spielen.

A ACHTUNG Der Einsatz des Produkts unter nicht vom Hersteller vorgesehenen Bedin-
gungen kann zu Gefahrensituationen fuhren; die von der vorliegenden Anleitung vorgese-
henen Bedingungen beachten.

A ACHTUNG DEA System weist darauf hin, dass alle Vorrichtungen und Materialien des
kompletten Schlieflsystems im Einklang mit den EU-Richtlinien 2006/42/EG (Maschi-
nenrichtlinie), 2014/30/UE (Elektromagnetische Vertraglichkeit), 2014/35/UE (Nieder-
spannungsgerate) gewahlt, bereitgestellt und installiert werden mussen. Fur alle Nicht-
EU-Lander wird empfohlen, fur ein ausreichendes Sicherheitsniveau nicht nur die gel-
tenden nationalen Richtlinien, sondern auch die von den oben genannten Richtlinien
vorgesehenen Bestimmungen zu beachten.

A ACHTUNG Auf keinen Fall das Produkt in explosionsgefahrdeten Bereichen oder Umge-
bungen mit potentiell aggressiven und fur das Produkt schadlichen Substanzen verwen-
den. Prufen, dass die Temperaturen am Aufstellungsort angemessen sind und den am
Produktschild angegebenen Werten entsprechen.

A ACHTUNG Wenn die ,Totmannbedienung® betatigt wird, sicherstellen, dass sich nie-
mand im Bewegungsbereich des Automatiksystems befindet.
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A ACHTUNG Prufen, dass ein Allpoliger-Schalter oder - Leitungsschutzschalter dem Strom-
netz der Anlage vorgeschaltet ist, (iber den das System bei Bedingungen mit Uberspan-
nungskategorie Il komplett von der Stromzufuhr getrennt werden kann.
A ACHTUNG Um eine angemessene elektrische Sicherheit zu gewahrleisten, muss eine
streng getrennte Leitungsfihrung eingehalten werden (mindestens 4 mm ohne oder 1
mm, mit isolierten Leitern) zwischen dem 230V ~ Versorgungskabel und den Sicherheits-
Kleinspannungskabeln (Motorenversorgung, Steuerungen, Elektroschloss, Antenne, Ver-
sorgung Hilfsvorrichtungen) und mit einer angemessenen Zugsentlastung versehen.
A ACHTUNG Sollte das Stromzuleitungskabel schadhaft sein, muss dieses vom Herstel-
ler, vom technischen Kundenservice oder jedenfalls von entsprechend geschultem Fa-
chpersonal ausgetauscht werden, um jegliches Risiko vorzubeugen.
A ACHTUNG Installations-, Wartungs- Reinigungs- oder Reparaturarbeiten der gesamten
Anlage durfen nur von Fachpersonal vorgenommen werden. Immer im stromlosen Zu-
stand vorgehen und streng die geltenden ortlichen Richtlinien fur elektrische Anlagen
einhalten.
Reinigungs- und Wartungsarbeiten sind vom Benutzer vorzunehmen und durfen nicht
unbeaufsichtigten Kindern Uberlassen werden.
A ACHTUNG Durch Verwendung von Ersatzteilen, die nicht von DEA System angegeben
sind bzw. falschen Wiederzusammenbau konnen Personen, Tiere gefahrdet oder Gegen-
stande beschadigt werden; zudem konnen dadurch Produktdefekte verursacht werden.
Immer die von DEA System angegebenen Teile verwenden und die Montageanleitungen
befolgen.
A ACHTUNG Die Einstellung der SchliefSkraft kann mit Gefahrensituationen verbunden
sein. Daher darf die Erhhung der SchlieSkraft nur von Fachpersonal vorgenommen wer-
den. Nach der Einstellung muss mit einem entsprechenden Kraftmessgerat gemessen
werden, ob die vorgeschriebenen Grenzwerte eingehalten werden. Die Empfindlichkeit
bei der Hinderniserkennung kann stufenweise an die Tur angepasst werden (siehe Bedie-
nungsanleitung). Nach jeder manuellen Krafteinstellung muss die Funktionstuchtigkeit
der Quetschschutzvorrichtung Uberpruft werden. Eine manuelle Krafteinstellung darf nur
von Fachpersonal mit Test-Messungen nach EN 12445 vorgenommen werden. Eine An-
derung der Krafteinstellung muss im Maschinenhandbuch dokumentiert werden.
A ACHTUNG Die Konformitat des eingebauten Hinderniserkennungsystems mit den An-
forderungen der Norm EN 12453 ist nur gewahrleistet, wenn Motoren mit Encoder ver-
wendet werden.
A ACHTUNG Eventuelle externe Sicherheitsvorrichtungen, die fur die Einhaltung der
Grenzwerte der StofRkrafte vorgesehen sind, mussen der Norm EN 12978 entsprechen.
ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektro-
- nik-Gerate (WEEE), darf dieses Elektrogerat nicht mit dem normalen Hausmull
entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fur die entsprechende Entsorgung zu ei-
ner lokalen Gemeinde-Sammelstelle.
ALLE VORGANGE, DIE NICHT AUSDRUCKLICH IM INSTALLATIONSHANDBUCH VORGESEHEN SIND, SIND VERBOTEN.
Die FUNKTIONSTUCHTIGKEIT DES ANTRIEBS KANN NUR GEWAHRLEISTET WERDEN, WENN DIE ANGEGEBENEN Dar-
EN BEACHTET WERDEN. DAs UNTERNEHMEN HAFTET NICHT FUR SCHADEN INFOLGE VON IMISSACHTUNG DER
ANGABEN IN DIESEM HANDBUCH. UNTER BEIBEHALTUNG DER GRUNDMERKMALE DES PRODUKTS BEHALT SICH
DAS UNTERNEHMEN DAS RECHT VOR, JEDERZEIT ANDERUNGEN VORZUNEHMEN, DIE SIE FUR ZWECKMASSIG

ERACHTET, UM IHR PRoDUKT TECHNISCH, BAULICH UND GEWERBLICH ZU VERBESSERN, OHNE SICH ZU VERPFLI-
CHTEN, DAS VORLIEGENDE HANDBUCH ZU AKTUALISIEREN.
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2 PRODUKTBESCHREIBUNG

NET230N ist eine Universalsteuerung fir Antriebe von DEA System fur 1 oder 2 Antriebe in 230V mit oder ohne Encoder.
Diese Steuerung unterscheidet sich durch die einfache, nach Bedarf anpassbare Konfiguration der Ein- und Ausgange aus, hierdurch
Lasst sich jeder Art von Antriebssystem betreiben. Es genlgt, die Antriebsart einzustelle, die fir das verwendete Tor gewtinscht wird, damit

die Betriebsparameter optimal eingestellt und so alle unnétigen Optionen ausgeschlossen werden.

3 TECHNISCHE DATEN

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200

LIVI 6NET LOOK - MAC -

LIVI ONET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220

GULLIVER LIV 500P (R/EN/F) STOP

REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Netzspannung (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Sicherung F2 (A) 5A
Sicherung F1 (A) 160mA
Motorenausgange 230V
Maximale Ausgangsleistung (W) 2 x 500W (oder 1 x 600W)
Ausgang Zubehor 24V ~
- (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

Ausgang Uberwachung Sicherheitsvorrichtungen 24\ =—=

Ausgang ,Warning”

230V ~ max 150W

Ausgang Elektroschloss

max 1 art. 110 oder Ausgang 24V ——= max 5W konfigurierb.

ar

Ausgang Blinklampe 230V

230V ~ max 40W

Ausgang Blinklampe 24V

24 V === max 100mA (fur LED-Blinker) Art. LED24Al oder
Durchgangsbeleuchtung/Kontrollleuchte Tor offen

Max. Betriebtemperatur -20+50 °C

Frequenz Funkempfanger 433,92 MHz

Kodierungsart Handsender HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-Schalter
Max. Anz. verwalteter Handsender 100

Livi 6NET - Livi 9NET
REV - Gulliver

Livi 500 (R/EN)

Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200

Livi 550PL

Wahl Motortyp” auf einen Wert e

Livi 902 (R/EN/F) Pass - Stop

LATO 220

* Wenn Motoren verwendet werden, die nicht von
DEA System hergestellt wurden,

sichtlich Typ und Leistungen am ehesten entspricht.

den Parameter
instellen, der hin-
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4 KONFIGURATION DER STEUERUNG

Die Universalsteuerung NET230N kann fiir die Ansteuerung folgender Antriebe (='4FE) von DEA System eingesetzt werden: Dreh-,
Schiebe-, Schwingtore, sowie Fahrzeugschranken.

Um eine maximale Anpassungsféahigkeit an jeden Antriebstyp (=4PE) zu gewéhrleisten, sieht die Steuereinheit eine Inizialiesierung
vor, fur die optimale Konfiguration der Eingange, Ausgange und Betriebsparameter, die nur bei Ersteinschaltung ausgefiihrt wird (siehe
Schema Q). Sobald diese konfiguriert sind, arbeitet die Steuerung ,passend” nach gewahltem Antriebstyp (='4FE) Nachdem die Startkon-
figuration ausgefuhrt wurde, einfach die Standardprogrammierung fir die Anlage vornehmen, an der gearbeitet wird.

Alle Einstellungen bleiben gespeichert auch bei Stromausfall. (siehe Schema G).

Der ausgewahlte Antriebstyp (= 4P E) kann gegebenenfalls spéter auch nach Schema O geandert werden.

ERSTINBETRIEBNAHME DER STEUERUNG

Konfiguration nach der Erstinbetriebnahme

FUr die Erstinbetriebnahme der Steuerung wie
folgt vorgehen: N\ | /

1. Netzspannung einschalten, auf dem Display er- E;S ::S Bﬂ B;S > ::8 5:: :;5 ::S
scheinen nacheinander die Anzeigen “rE5-” VAREEN
und “€49FE” , blinkend:

2. Die [0k} Taste driicken und 5 Sekunden lang ge-
driickt halten bis die Anzeige 4100 auf dem Di- ssec
splay erscheint; @ \él

3. Mit den Tasten (4] und (=), die gewiinschte Kon-
figuration je nach Installationsart (z.B. d2)
wéhlen und mit der [OK}-Taste bestatigen; I T
Danach wird die Wahl gespeichert und bei jeder dn@_ ’.0.0.0.1”” .
spateren Einschaltung neu geladen. o a

4. Es folgen die Anzeigen “c4PE”, “-00-" und da- \\)1
nach das Symbol fir das geschlossene Tor “----". =

Spatere Wiedereinschaltungen
SAVE TYPE

G Sollte in der Steuereinheit bereits eine Konfigu- IN )
ration gespeichert worden sein, wie folgt vorge- MEMORY %
hen:

Y

Netzpannupg einschglten, quf dem Displa)./- e'rschei— B POWER T =] =it == =] =i

nen nacheinander die Anzeigen “-E5-", “c4PE”, ON [y Jom| gy Y i g

-00-" und danach das Symbol fir das geschlosse-

ne Tor “----". A

. . . . LOAD TYPE <
Andern Sie vorhandene Konfiguration FROM %
MEMORY

o Sollte in der Steuerung bereits eine Konfigura-
tion gespeichert worden sein und man diese an-
dern mochten, wie folgt vorgehen: A

. " | e ERRE

1. Die [0K}-Taste gedriickt halten und mit Netzspan- | ol

nung versorgen, auf dem Display erscheinen na- 1 i

. . . ‘e = _» “}:HF“_" : —— —
chemand'er die Anzeigen “-E5-" und (g | OO
blinkend; ! (g

2. Die oK} Taste driicken und 5 Sekunden lang ge- !
driickt halten bis die Anzeige dIL auf dem Di- i
splay erscheint (dieser Wert andert sich je nach E
der vorhergehenden Konfiguration); |

3. Mit den Tasten (4] und (=] die neue Konfiguration :
je nach Antriebsart (z.B. d02) wahlen und mit BW.SF”;:?:S_, Schiebetor
der [OK}Taste bestétigen; el

/\ Wird die Neukonfiguration vor der Bestéti- —

gung unterbrochen, wird die vorherige Konfi- B-S:-#%:B-S—» Drehtor

guration von der Steuerung ohne Anderung - -

geladen. j

/\ Wenn die Neukonfiguration dennoch erfol- BE% :2: 2:5 B;S —> Schwingtor

greich abgeschlossen wird, wird die alte Konfi- -

guration von der neuen uberschrieben und bei — "' —

jeder Neueinschaltung diese letzte geladen. B-S =c= B—: B-S —> Fahrzeugschranken

4. Es folgen die Anzeigen “c4PE”, “-00-" und da- !
nach das Symbol fur das geschlossene Tor “----". 7 N 4 7 .

B;S :ﬁ D.;= B;S —> Sektionaltore
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Die Elektroanschluss wie in ,Tabelle 1” und den nachfolgenden Anschlussplane vornehmen.
ACHTUNG Um eine angemessene elektrische Sicherheit zu gewahrleisten, streng (mindestens 4 mm in der Luft oder 1 mm durch zu-
satzliche Isolierung) die Sicherheits-Niedrigspannungskabel (Steuerungen, Elektroschlésser, Antenne, Versorgung Hilfsvorrichtungen)
von den 230V ~ Versorgungskabeln trennen, in Plastikrinnen verlegen und mit entsprechenden Kabelklemmen nahe der Klemmleisten
befestigen.
ACHTUNG Fur den Anschluss an das Stromnetz ein mehrpoliges Kabel mit den geltenden Vorschriften einen Mindestquerschnitt 3x1,5
mm?2 und einzuhalten haben. Fiir AnschlieBen der Motoren einen Mindestquerschnitt von 1,5 mm?2 Kabel verwenden und mit den aktuel-
len Vorschriften. Als ein Beispiel, wenn der Kabelseite (im Freien) aus ist, muss mindestens gleich HO7RN-F, wahrend, wenn sie (in einer
Laufbahn) sein, muf} zumindest gleich zu HO5VV-F.
ACHTUNG Alle Kabel missen unmittelbar an den Klemmen geschalt und entmantelt sein. Die Kabel etwas langer lassen, um danach
einen etwaigen Uberschuss zu entfernen.
ACHTUNG Fur den Anschluss des Encoders an die Steuereinheit ausschlieflich ein passendes Kabel 3x0,22mm? verwenden.
Tabelle 1 ,,Anschluss an die Klemmleisten”
12 Netzspannung 230V ~ +10% (50/60 Hz)
3-4-5 E@‘D_—‘ Ausgang Motor 1 230 V ~ Max. 500W (max 600W, wenn nur ein Motor)
678 ["@1| Ausgang Motor 2 230 V ~ Max. 500W (falls vorhanden)
910 WARNING | Ausgang 230 V ~ Max. 150 W fur Kontrollleuchte ,Tor offen” (wenn P052=0) oder Durchgangsbeleuchtung (wenn
Q- P052>1)
FLASH 230
1112 LR Blinklampenausgang 230 V ~ max 40W
,Boost”- Ausgang Elektroschloss, max 1 Art. 110 (wenn P062=0), Ausgang 24V max 5W Impulsmodus
B0 (sofern P062=1), Schrittmodus (sofern P062=2), Ausgang elektrische Feststelloremse flr reversierbare
13-14 | Jeem Motoren (sofern P062=3), Ausgang fiir die Elektroschlossversorgung mit externem Relais (sofern P062=4),
14 (4 Ausgang flr Elektromagnetversorgung flr Schranken (sofern P062=5) oder zeitgesteuerter Ausgang (sofern
P062>5).
WL/ FLaa I%l Ausgang 24 V max 100mA; mit Wahl des FL/WLJumpers ist es moglich, einen Klon mit 24 V des Flash-
15-16 X Wi Ausgangs 230 (sofern auf FL eingestellt) oder des Warning-Ausgangs zu erzielen (sofern auf WL eingestellt).
Achtung: Mit der Leistung des Ausgangs konnen nur LED-Blinker verwendet werden.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 % S
o T
Wenn der Eingang nicht verwendet wird, diesen iiberbriicken. % é
2]
17 -IN_6 Oi4(FCC 1) Ot (STOP) DD (NONE) DDOO (NONE) Oi4(FCC 1) N %D c q:;
——— Input6 2 o g @
18- Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. N LE g E
19-IN_5 Oi2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) D00 (NONE) TI2 (FCA 1) g 3 ‘g 2
— Input 5 39 %’.%n
20 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. ccass
- @ e =
21-IN_4 O0B (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0t (STOP) OO0 (NONE) 0t (STOP) _5 =9 8 'QE,
——  Input4 E.EQEE
22-Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. =823 s
h WD T W
23-1IN_3 DUD (SAFETY) DD (SAFETY) DD (SAFETY) DOO (NONE) DODO (NONE) £ e a ';' 2
——  Input3 2 S p—y
24 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. == % w £
T < 0
25-IN_2 002 (PED.) 00 (PED.) DOB (PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) DOB (PHOTO 1) S S = %
———  Input2 30 o Z H
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. 3 5 op W
()
27-IN_1 03! (START) OO{(START) 03! (START) 00U (START) 03! (START) S
——  Inputl =%
28-Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. 35
29 Y | Eingang Signal Funkantenne
30 + | Eingang Abschirmung Funkantenne
31-32 AR Ausgang 24 V ~ Einspeisung Zubehor (AUX + ST)
33 (4) =
33-34 +24V_ST %0 Ausgang 24 V —= Einspeisung kontrollierte Sicherheitsvorrichtungen max 200mA
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Grundschema NET230N
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6 STANDARDPROGRAMMIERUNG

ACHTUNG Fur reversierbare Antriebe mit Elektrobremse immer PO62 auf 3 einstellen.

1 Einschaltung

Mit Strom versorgen, auf dem Display erscheinen nacheinander die Anzeigen “r ES'", Qo4 (oder die aktuelle verwendete Firmware-
Version) “69PE”, =0 {-” (oder des gewahlten Types) und danach das Symbol fir das geschlossene Tor “----".

POWER| [
ON !

* Sollte die Steuerung bereits programmiert sein und infolge einer Unterbrechung der Stromzufuhr wieder eingeschaltet werden, wird beim
ersten START-Impuls, eine erneute Posizionierung vorgenommen (siehe “rESP” in der Tabelle Statusmeldungen auf S. 115).
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2 Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler

A

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis
auf dem Display PO13 angezeigt wird;
2. Den Parameter durch Betétigen der [0K] -Taste aufrufen;

cl
+

_E\‘U

3. Auf dem Display wird der ,Status Eingange” gezeigt ————— %1 Dwﬂbwdm D'U
(prifen, ob dieser richtig ist): ol IV | OKl » = o )
: : (= P = | ] 0 )
[— OPEN CLOSE i A
CONTACT CONTACT Q
4. Erneut die [OK -Taste driicken; PO 12 Q
- OK
5. Auf dem Display wird ,Zéhlwerk Gesamt“ = 4L gezeigt ‘51 &
und danach der Multiplikator JILIL = A
Um die Anzahl der ausgefuhrten Bedienungen zu (il m( =Y

'D
"
=
"
'D

berechnen, mussen die beiden Werte multipliziert D1 @ D 2@ D 8 @ D 4 @
werden. &rD 1D

_ @D [ D o | |
Bsp.: =4 = 120x10 = 1200 ausgefiihrte Bedienungen D Q D Q D Q D Q o |
6. Erneut die [OK| -Taste druicken; . 6 ? 8 O
oK
7. Auf dem Display wird ,Z&hlwerk Wartung“ [C 4T gezeigt al b
und danach der Multiplikator [ 1L & NET2XXN NET_EXPANSION
Um die Anzahl der vor Wartungsanfrage noch bleibenden : N2 ? IN =c= =c= =c% :-S
Bedienungen zu berechnen, missen die beiden Werte 2 L2 9 LE — ‘I‘ —
inlizi 3 IN3 9 IN3
multipliziert werden. == ==
Bsp.:[\L4C = 1500x1 = 1500 noch auszufilhrende 4 INd 10 INd [ |
Bedienungen, bevor eine Wartung gefordert wird. 5 INS u INS
6 IN6 12 IN6
8. Erneut die OK[Taste dricken, um den Parameter zu %1

verlassen (auf dem Display erscheint wieder PO13).
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3 Wahl des Antriebstyp ! WlCHTlG !

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen, bis auf dem Di-
splay PO28 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betétigen der [OK}-Taste aufrufen;

3. Mitden Tasten (4] und (=] Folgendes eingeben:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04
* 005 6NET * 001 Look - Mac |+ 003 Livi 902EN |+ 003 Pass + 000 Lato
* 006 ONET - Sting * 004 Livi 902R - |+ 004 Stop
* 007 Gulliver * 002 Ghost 902R/EN/F
-Rev + 003 Livi 500
- 500MT - 502 - PO2g dooe
502EN - 550PL ‘
* 004 Livi 500P -
500MT/RF - 502R %1 %1
-502R/EN - 502L o D o P} b [ [ D]
* 005 Oli U Al () ) |
Achtung: Werden Antriebe des Typs OLI gewahlt, werden alle Drehmomente ! !
(PO37 - PO38 - PO39 - PO40) automatisch auf 100% eingestellt, ohne gean- Q Q
dert werden zu kénnen. Flr diesen Motorentyp ist daher das Hindernisser- POt doo !
kennung nicht aktiv und das Drehmoment kann nur mit den Bypassventilen
am Antrieb eingestellt werden.
Achtung: Wenn Motoren verwendet werden, die nicht von DEA System, her-
gestellt wurden, den Parameter auf einen Wert einstellen, der hinsichtlich
Typ und Leistungen am ehesten entspricht (siehe Tabelle auf S. 99).
4. Die Wahl mit der K- Taste bestétigen (auf dem Display erscheint wieder
P028).
4 Betriebswahl mit oder ohne Encoder ! WICHTIG !
1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] durchlaufen, bis auf
dem Display PO29 angezeigt wird; Poan 4no
2. Den Parameter durch Betatigen der Ok} Taste aufrufen; ‘ ‘
3. Mit den Tasten (4] und (=] Folgendes eingeben: O | O |
- dOOO=fir Antriebe mit Encoder; —— =] pu—
- dO01=flrr Antriebe ohne Encoder (Verlangsamungen aktiviert); Eg :2: 2:5 E: E:: :2: :2: g

- d002=flr Antriebe ohne Encoder (Verlangsamungen nicht akti-

T

viert); Q

4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestéatigen (auf dem Display erscheint . y
wieder P029).

cJ
cJ
[niu

5 Betriebswahl 1 oder 2 fliiglige Anlagen
1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] durchlaufen, bis auf

dem Display PO30 angezeigt wird; iR 4002
2. Den Parameter durch Betatigen der [OK}[Taste aufrufen; ‘ ‘
3. Mit den Tasten (4] und (=] Folgendes eingeben: N ! Q !
- dOOL=Fir einfliigligen Betrieb; == b=1x] o (=== | =
- d002=Fiir doppelfliigligen Betrieb; [y ] | R D 0 )
4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestéatigen (auf dem Display erscheint ! !
wieder PO30). Q Q
Po29 dil ¢
6 Wahl der Laufrichtung (nur Type 00 und Type 03)
1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlau-
fen, bis auf dem Display PO63 angezeigt wird; o
2. Den Parameter durch Betatigen derTaste aufrufen;
3. Mit den Tasten (4] und (=] Folgendes eingeben: v L
- d000=Motor in Standardrichtung; A 0
- d001=Motor in Umkehrrichtung; poBd ! "‘l"‘ o
4. Die Wahl mit der 0K} Taste bestéatigen (auf dem Di- Q Q Q
splay erscheint wieder PO63). ! 51 AN 51
BN o L Ok— d000
Achtung: Dieser Parameter dreht automatisch die U NS gl
I

Achtung: Beim Andern dieses Parameters miissen Sie
die Parameter fiir die Offnungs- und SchlieRendschalter
andern.

Antriebsdrehrichtung. [LQ
P

|
|
|
i

D_/{D—

cJ
£l
[u
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7 Einstellung Endschalternocken (wenn vorhanden)

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=) durchlaufen,

bis auf dem Display POO1 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [K-Taste
aufrufen;

3. Mit den Tasten (4] (OFFNEN) und (=) (SCHLIESSEN),

den Fligel in Offnungsposition bringen und die — —
Endschalternocke so einstellen, dass an dieser Stelle ’-a =c= =c>= BE=

der Mikroschalter gedriickt wird;
Jetzt den gleichen Vorgang flir die Schliessposition
wiederholen.

4. Die Wahl mit der OK[Taste bestatigen (auf dem
Display erscheint wieder POO1).

A

i
x|
N
i

ACHTUNG Wenn Motor 2 vorhanden ist, die vorherigen Einstellungen durch verwenden des Parameters POO2 wiederholen

8 Wegstreckenerfassung

Den Parameter durch Betétigen der [OK}-Taste aufrufen;
Bei blinkender Anzeige “RFF~” die 0K} Taste gedriickt halten;

PONPE

o

sucht, erfasst und danach halt.

Anschlag simuliert.

Startbefehl oder Driicken der [OK}-Taste simuliert werden (fiir beide Fliigel).

POO4

@

7 %1 \N\ |/ \Al %1
Do o (| N0 V¢
o S [l i R T il i mt

! /1 '\

6. Beiabgeschlossener Einstellung, erscheint auf dem Display erneut “----“.

Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf dem Display POO3 angezeigt wird;

Sobald die Anzeige “RPP~" nicht mehr blinkt, die 0K} Taste loslassen. Danach beginnt der Lernvorgang fiir Motor 1 in Offnung (wenn
er in SchlieBung starten sollte, die Stromversorgung unterbrechen, den Motoranschluss drehen und den Vorgang wiederholen);
Warten, dass der Fliigel (oder die Fliigel bei Anwendung von 2 Antrieben) den Anschlag zuerst in Offnung danach in Schliessung,

Wenn der Anschlag in Offnung fehlt oder man will den Fliigel vorzeitig abstoppen damit er nicht anschlagt, kann in der gewiin-
schten neuen Stelle einen Startbefehl gegeben werden (oder durch Driicken der ,OK“ Taste auf der Steuerung), somit wird der

Achtung: Fiir Antriebe ohne Encoder wird kein Anschlag erfasst, daher MUSS er sowohl in Offnung als auch in SchlieBung durch einen

K
N
(K
(K

I
I
I
=

ACHTUNG (nur Type 01 und Type 03) Nach durchgefiihrter Wegstreckenerfassung eine vollstéandige Offnung und Schliessung durchfiih-
ren und danach die Entriegelung Uberpriifen. Wenn das Entriegelung zu hart erscheint, den Wert des Parameters PO57 um 1 Punkt oder

mehr erhohen.

9 Handsender einlernen

9.1 Auswahl der Kodierungsart der Funksteuerungen

1. Die Parameter mit den Tasten (4 und (=] durchlaufen, bis auf dem
Display PO27 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen der [OK}-Taste aufrufen;

3. Die Art der Kodierung mit den Tasten (4] und (=] auswéhlen:
- dO00=rolling-code fixe (empfohlen);
- dOO1=rolling-code complete;
- d002=dip-switch;

4. Die Wahl mit derTaste bestatigen (auf dem Display erscheint wie-
der PO27).

Achtung: Falls es ndétig werden sollte, die Kodierart zu andern und
nur, wenn im Speicher bereits Funksteuerungen mit unterschiedlicher
Kodierung vorhanden sind, muss der gesamte Empfanger geldscht
werden (POO4), NACHDEM die neue Kodierung eingestellt wurde.

Po2E do0 |
Q@t
=]

0 T ™4 O O™
i = i | IR ELE
| ]

POChk 4000
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9.2 Handsender einlernen

1. Die Parameter mit den Tasten und (=]
durchlaufen, bis auf dem Display POO5 ange-
zeigt wird;

2. Den Parameter durch Betétigen der oK} Taste
aufrufen;

3. Bei der Anzeige “_ER" eine Taste des einzu-
lernenden Handsender, driicken;

cl
cl
o1

_H\_U

4. Auf dem Display erscheint der Speicherplatz STeTaTsd %1 —EET 1Qsec ———=
des soeben eingelernten Handsenders und (%= ® %98 OK > 800 08 Ly : - e e -
gleich danach wieder “,_ER~"; AHIHD“_C} el A A i HEHH
5. Den Vorgang ab Punkt 3 wiederholen, falls Y
weitere Handsender gespeichert wedren sol- Y :L ________________________
len: POOM v 1
6. Um den Speichervorgang zu beenden, 10 X2 | x99
Sek. warten, bis auf dem Display die Mel- Co~ ! [ !
dung, “--- “ erscheint. A &2‘? V. Qf:? Ve
,,,,, . LT
Achtung: Bei Handsendern (TR) mit Rolling-Code | ;
Kodierung kann der Empfanger in Lernmodus T | O e o | O ] o
gesetzt werden, indem die versteckten Taste ] ) | | Qg |
eines bereits vorher eingelernten Handsenders, i i
betatigt wird. i i
Achtung: Bei personalisierten Handsendern i i
«— - € D EREEEEE T E

kann nach dem Aufruf von POO5 das einlernen
des ersten Handsender nur Uber die versteckte
Taste vorgenommen werden. Danach kdnnen
nur Handsender mit der gleichen Kodierungsart
eingelernt werden (mit dem Ublichen Verfahren),
es sei denn, dass kein Reset des Empfangers
durchgeflihrt wurde (PO04).

10 Betriebsparameter Bearbeiten

Falls die Betriebsparameter bearbeitet werden mussen (z.B. Dreh-
moment, Geschwindigkeit usw.):

1. Mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf dem Display der PO33 hY

gewlnschte Parameter (z.B. PO32) angezeigt wird;
2. Den Parameter durch Betétigen der 0K Taste aufrufen; 1 %1 . %1
3. Mit den Tasten (4] und (=] den gewiinschten Wert eingeben; 0 Y (T e 0Ty
4. Die Wahl mit der [OK} Taste bestétigen (auf dem Display erscheint P At pRp=gE =
der vorher ausgewahlte Parameter). [LQ !
Fiir die vollstandige ,Liste der Betriebsparameter“ siehe Tabelle PO3 ! B3

auf S. 120.

11 Programmierung beenden

ACHTUNG Um aus der Programmierung zu gehen, die Tasten oderE] betatigen (man muss ans Ende oder an den Anfang gelangen),
bis das Symbol “----“ (Tor geschlossen) erscheint. Nun ist die Steuerung Betriebsbereit und kann Befehl entgegen nehmen.

Um eventuelle Anderungen der ,Erweiterten Programmierung” (Loschen des Empfangers, Konfigurierung der Einginge usw.)
vorzunehmen, auf Seite 112 fortfahren.
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7 ERWEITERTE PROGRAMMIERUNG

Im Folgenden werden einige Programmiervorgange zur Speicherverwaltung der Funksteuerungen und der erweiterten Konfiguration
der Steuereingange hinzugefugt

1 Loschen der gespeicherten Handsender

1.1 Loschen des gesamten Empfangers

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis
auf dem Display POO4 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betétigen der 0K Taste aufrufen;

3. Bei blinkender Meldung “CR~L” die —Taste gedruckt
halten;

4. Die oK} Taste loslassen, sobald die Meldung “CHRL” zu T
blinken aufhort; Q

5. Alle gespeicherten Handsender wurden geldscht (auf dem P
Display erscheint wieder PO0O4).
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1.2 Suchen und Loschen eines Handsenders

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis

auf dem Display POO6 angezeigt wird; p

2. Den Parameter durch Betétigen der 0K} Taste aufrufen; A
|

A

3o
_C3_
s~

3. Mit den Tasten (4] und (=] die Funksteuerung wéhlen, die
geloscht werden soll (z.B. -0 3);

4. Bei blinkender Meldung “~I03" die Kl Taste gedriickt >
halten;

5. Die [0K[Taste loslassen, sobald die Meldung “r---" er-
scheint;

6. Die ausgewahlte Funksteuerung wurde geléscht (auf dem
Display erscheint wieder POOG).
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2 Werksdaten Laden
2.1 Werksdaten Laden

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen,
bis auf dem Display POO7 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betatigen derTaste aufrufen;

3. Beiblinkender Meldung “dEF " die [oK}-Taste gedriickt
halten;

4. Die [K -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEF "
zu blinken aufhort;
Es werden alle Werksdaten aufier flr die Parameter
von PO16 bis PO22 und von PO76 bis PO98 geladen;

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Di-
splay wieder POO?7.
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Achtung: Nach der Wiederherstellung der Werksdaten,
muss die Steuerung neu programmiert werden. Insbeson-
dere darf nicht vergessen werden, die Konfigurationspa-
rameter des Antriebes richtig einzustellen (PO28 - P029
- PO30).

Achtung: FUr reversierbare Antriebe mit Elektrobremse
am Ende des Vorgangs immer PO62=3 einstellen.
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2.2 Riickstellungen der Ein- und Ausgange ,1/0“ (In-
put/Output)

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen,
bis auf dem Display PO10 angezeigt wird;

2. Den Parameter durch Betéatigen der 0K} Taste aufrufen;

3. Bei blinkender Meldung “dEF 2" die K} Taste gedriickt
halten;

4. Die DK -Taste loslassen, sobald die Meldung “dEF 2
zu blinken aufhort;
Es werden alle Standardwerte nur fur die Parameter von
P0O16 bis PO22 und von PO76 bis PO98 flr die derzeit
in Betrieb befindliche Konfiguration wiederhergestellt;

5. Bei abgeschlossener Rickstellung erscheint auf dem
Display wieder PO10.
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3 Programmiersperre

Bei Verwendung eines Handsenders mit , Dip-switch“-Kodierung z.B: GT2M (GT4M) (unabhangig von der Art der gegebenenfalls bereits
gespeicherten Handsender), kann der Zugang zur Programmierung der Steuereinheit gesperrt und freigegeben werden, um unbefugtes
Eingreiffen zu verhindern. Die Kodierung des ,Dip-switch“ Handsenders wird von der Steuerung geprift und gespeichert als Sperr- bzw.
Freigabecode.

3.1 Sperren des Programmierzuganges

A

1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] dur- POOg
chlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt ‘
wird; Q .:‘Di'd.;‘.;d 10 sec
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste au- STl al [y = '
frufen; _ R s N — O %,
3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen T (] ]
P~O5/F~EE an, um anzuzeigen, dass die Steu- Q o v
erung auf die Ubertragung des Sperrcodes war- . A
tet; POoY I (=
4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des ,TX-Ma- ;xa) L
sters“ driicken, worauf das Display P 0L /b O &? ; @)
anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern TX . [ ] Y
zurlickgesprungen wird; master A/ At

5. Der Zugang zur Programmierung ist gesperrt.

ACHTUNG Die Sperre/Freigabe des Programmierzugangs kann auch tber Smartphone mit der APP DEAinstaller eingestellt werden. In
diesem Fall wird ein Installateur-Code (nicht Null) eingegeben, der nur tber die APP entsperrt werden kann.

3.2 Freigabe des Programmierzugangs

A

1. Die Parameter mit den Tasten () und (=] dur- PoOg
chlaufen, bis auf dem Display POO8 angezeigt ‘
wird; O o o 0
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste au- —— L 3!} IO s
frufen; :;5 :i: :i: ::: —oK——> O ()
3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen T e
P00 /5000 an, um anzuzeigen, dass die Steu- Q A v
erung auf die Ubertragung des Freigabecodes A
wartet; PO0 ':‘ @ ';‘ ';ﬂ
4. Innerhalb von 10 Sekunden den CH1 des , TX-Ma- ;3)\ Ut b
sters“ driicken, worauf das Display P~/ F-EE \? 4 [65) —
anzeigt, bevor zur Liste mit den Parametern TXmaster ::% % ::8 ::%
zurickgesprungen wird; PP e Ve
5. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.
3.3 Freigabe der Programmiersperre mit Total Reset <
ACHTUNG! Dieser Vorgang fiihrt zum Verlust aller gespeicherten poo3
Eingaben. ‘ =
€ L i . Q 1 Fg E‘% =C>= Fg 10 sec
Der Vorgang ermdglicht die Freigabe der Steuerung, auch wenn S I=l=]x =] 7 P Ve -
der entsprechende Freigabecode nicht bekannt ist. [ R R ] ) v
Nach dieser Art der Wiederherstellung muss die Steuerung und T IO
alle Betriebsparameter neu programmiert werden. Insbesondere Q P ) A )
darf nicht vergessen werden, die Konfigurationsparameter des An- POoT
triebes richtig einzustellen (PO28 - P029 - PO30). Ferner muss eine N 1
neue Kraftmessung wiederholt werden, um die Konformitat der =
Anlage sicherzustellen. | | /
1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf Do (] =
dem Display POOS angezeigt wird; 0 bl
2. Den Parameter durch Betatigen der 0K} Taste aufrufen; I 1T V' \

3. Das Display zeigt abwechselnd die Mitteilungen P~ 35/ =L 00
an;

4. Nach Drucken der @—Taste zeigt das Display die blinkende
Meldung F~EE an;

5. Erneut die K} Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt hal-
ten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang): Das
Display zeigt die feststehende Meldung F-EE an, gefolgt von
dEF { bevor zur Liste mit den Parametern zuriickgesprungen
wird;

6. Der Zugang zur Programmierung ist freigegeben.
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4 Herunterladen / Hochladen der Speicherdaten

4.1 Herunterladen der Steuerungsdaten auf einen externen Datentrager (DOWNLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten und [3 durchlaufen, bis auf dem Display PO11 angezeigt wird;

2. Nach Driicken der @-Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “di)_ =" an;

3. Erneut die 0K} Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt halten (ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die @Taste loslassen, sobald die Meldung “di=_ " zu blinken aufhort;
Alle Einstellungen der Steuerung (TYPE, Parameter, Handsender, Laufwege der Antrieb usw.) werden auf den externen Datentrager
gespeichert;

Achtung: Wenn auf dem externen Datentrager Daten vorhanden sind, werden sie beim Download des Speichers tiberschrieben.

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO11.

<

PO
A A
: YNNIV N Ot
o L I {0 L 0 —oK—— > 0y _
i = | | o {dmdr—e—
/ ] \\ DOWNLOAD

1]

[aiu ]

m
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4.2 Hochladen der Daten von einem externen Datentrager (UPLOAD)

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis auf dem Display PO12 angezeigt wird;

2. Nach Driicken der 0K} Taste zeigt das Display die blinkende Meldung “/{F}_ " an;

3. Erneut die OK}Taste driicken und fiir 5 Sekunden gedriickt halten ((ein vorzeitiges loslassen unterbricht den Vorgang);

4. Die @]—Taste loslassen, sobald die Meldung “L{F_ " zu blinken aufhort;
Alle Einstellungen der Steuereinheit (TYPE, Parameter, Funksteuerungen, Laufwege der Motoren usw.), die sich auf dem externen
Datentrager befinden, werden auf die angeschlossene Steuerung Ubertragen;

5. Bei abgeschlossenem Vorgang erscheint auf dem Display wieder PO12.
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ACHTUNG Wenn keine externen Datentrager verbunden sind, oder wenn das Verbindungskabel wahrend der Datenubertragung abge-
trennt wird, erscheint auf dem Display - -5, danach wird die Steuerung vollstandig zuriickgesetzt und auf dem Display erscheint die
blinkende Meldung ,TYPE*.

Beziehen Sie sich auf die Anleitung des externen Datentragers, um den Betrieb der Steuereinheit wiederherzustellen.

5 Konfiguration der Eingange

Sollten aufgrund der Installation andere bzw. zusatzliche Ansteuerungen
notwendig sein, kann jeder Eingang flr den gewlinschten Betrieb geandert
werden. (z.B. START, FOTO, STOP, usw.).

1. Die Parameter mit den Tasten (4] und (=] durchlaufen, bis der gewiinschte
Eingang angezeigt wird:
e PO17=flr INPUT 1,

PO 19 4009

e PO18=fiir INPUT 2; ‘ ‘

e PO19=fiir INPUT 3; QI QI
N ’ U'C!DD‘U_@_,D.‘E!E!U

e PO21=flr INPUT 5; 0 A At D PR R ]

e PO22=fUr INPUT 6;

2. Den Parameter (z.B. PO18) durch Betatigen der @-Taste aufrufen;

3. Mit den Tasten (4 und (=] den Wert fiir den gewiinschten Betrieb einstel-
len (siehe Tabelle ,Konfigurationsparameter Eingange“, Seite 118);

4. Die Wahl mit der [OK}Taste bestatigen (auf dem Display erscheint wieder
P0O18).

5. Der Anschluss zum soeben konfigurierten Eingang kann jetzt hergestellt
werden.

1)

[
]

6 Programmierung beenden

ACHTUNG Um aus der Programmierung zu gehen, die Tasten und B betatigen (man muss ans Ende oder an den Anfang der Para-
meter gelangen), bis das Symbol ,- - - -“ (Tor geschlossen) erscheint. Nun ist die Steuerung Betriebsbereit und kann Befehl entgegen
nehmen.
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8 AUF DEM DISPLAY ANGEZEIGTE MELDUNGEN

angeschlossen.

ZUSTANDSMELDUNGEN
Mess. Beschreibung

- —-- | Tor geschlossen

—) (_ | Tor offen

PE R | Tor 8ffnet

TS | Tor schliesst

CEEF | Die Steuerung wartet nach einem Startimpuls im Schrittmodus auf einen Befehl

CLOP Eingang stop wurde ausgelost oder eine Reversierung durch Hinderniserkennung mit Kurzumkehrdauer wurde ausgefiihrt. (PO55 > 0 oder PO56

[m} >0)
Karte in BOOT-MODE: Zeigt an, dass die Firmware beschadigt ist oder gerade aktualisiert wird. Mit der APP DEAinstaller einen Firmware-Reset
vornehmen und sicherstellen, dass NET-NODE an den richtigen Port angeschlossen ist.

- L | Achtung: Sobald eine Firmware-Aktualisierung vorgenommen wird, gehen alle gespeicherten Daten der Karte, wie Parameter und
Funksteuerungen, verloren. Sicherstellen, dass ein Speicherbackup vorgenommen wurde, wenn nach der Aktualisierung ein Datenreset
vorgenommen werden soll.

Wiederholung der Positionsuche am laufen: Die Steuerung wurde soeben nach einer Stromunterbrechung wieder eingeschaltet, oder das Tor hat
=g g die maximal zuldssige Anzahl (80) Reversierungen erreicht, ohne jemals auf die Schlieposition zu gelangen, oder die maximal zulassige Anzahl
re (7) von nacheinander folgenden Kraftabschaltungen wurde Uberschritten.
Auf Grund dessen wird im Langsamlauf eine neue Suche der Endlagen gestartet, zuerst in AUF danach in ZU.
FEHLERMELDUNGEN
Mess. Beschreibung Mégliche Lésungen
- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der Bewe-
gung vorhanden sind;
Positionsfehler: Die Suche der Endlagen nach Reset ist | - Iginen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

E~r~F |Fehlgeschlagen. Die Steuerung wartet auf neue Befe- | - Uberpriifen, dass der Zyklusablauf richtig abgeschlossen wird, nétigenfalls den Lauf
hle. des/der Fligel manuell nachhelfen;

- Eventuell die eingestellten Werte fir Kraft und Geschwindigkeit des/der Antrieb/e
anpassen.

hLDE Es wird versucht, die Karte zu programmieren, wenn | Die Stromzufuhr unterbrechen, den NET-NODE vom Kommunikationsport trennen und

R~ | das NET-NODE-Geréat angeschlossen ist. die Stromzufuhr wieder freigeben.

E o | Lichtschranken bzw. Sicherheitsvorrichtungen haben | Die korrekte Betriebsweise aller Sicherheitseinrichtungen bzw. installierten

L Angesprochen oder sind beschadigt. Lichtschranken, Uberprifen.
E-rY Méglicher Defekt bzw. mégliche Uberhitzung am | Ein paar Minuten lang die Stromzufuhr unterbrechen und wieder freigeben. Einen
- Stromkreis der Steuereinheit. Startimpuls geben. Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln.

E-r5 Iilmgl_guAtr%:tI;ggiftz?f nlzler:)/ C:;Ee'\:ls?;tr?rréfennhi%enqumrglas: - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;

U ! ! - Uberprifen, dass der Zyklusablauf vollstandig abgeschlossen wird.
anzuhalten.

Time-out Hinderniserkennung: Bei ausgeschaltetem |- Uberpriifen, dass keine besonderen Reibungen bzw. Hindernisse wahrend der Bewe-
= Quetschschutz-Sensor wurde dennoch ein Hindernis | gung vorhanden sind;
™2 erfasst, das die Bewegung des Flugels um iiber 10 Sek. | - Einen Startimpuls geben, um die Positionssuche neu zu Starten;
blockiert. - Uberprifen, dass der Zyklusablauf vollstandig abgeschlossen wird.
- Auf einen korrekten Anschluss der Antriebe und deren Encoder Gberprifen.
- - . - Die Einstellung des Parameters PO29 Uberprifen (Auswahl des Antriebes mit oder
Err 1 | Antreib lauft nicht
L ’ ohne Encoder) und seine vorgesehene Betriebsweise sicherstellen.
- Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuerung auswechseln;
- Uberpriifen, dass das Verbindungskabel des externen Datentrager richtig angesch-
lossen ist.
Datenverbindung mit externem Datentrdger (auch |- Wenn gerade eine Datenlbertragung stattfindet (DOWNLOAD/UPLOAD), sicherstel-

Er~r~9 |NET_EXP oder NET-NODE) nicht vorhanden bzw. |len, dass sie nicht unterbrochen wird (z.B. abtrennen, bevor der Vorgang abgeschlos-
unterbrochen. sen ist).

Achtung: Die Unterbrechung eines UPLOADs flhrt auch zu einem vollsténdigen RESET
der Steuereinheit.

E- 0 Méglicher Defekt bzw. mégliche Uberhitzung am | Ein paar Minuten lang die Stromzufuhr unterbrechen und wieder freigeben. Einen

Er~ | { | Stromkreis der Steuereinheit. Startimpuls geben. Falls die Anzeige sich wiederholt, die Steuereinheit auswechseln.

Motor und Encoders Anschluss Uberpriifen. Spannung Aus und wieder Einschalten.
Einen Startimpuls geben, wenn die Stérung sich wiederholt folgende Prifungen
- . . durchfuhren:
Fr ic SMtgﬁlgrllzisZf:SktE:gdL::Sstungstell der Steuerung oder | In den Parameter POO3 gehen und den Antrieb mit den Tasten + und - fahren.
: - Wenn der Antrieb mit voller Geschwindigkeit fahrt und das Display Err7 zeigt, Motor
ersetzen.
- Wenn der Antrieb nicht fahrt, muss die Steuerung ersetzt werden.
= NET-NODE ist an den falschen Kommunikationsport | NET-NODE an den richtigen Port anschliefen, wie im Schaltplan der Steuereinheit
{

angegeben.
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9 ABNAHME DER ANLAGE

Die Abnahme ist ein sehr wichtiger Teil, und hilft zu Uberprifen, ob die Anlage richtig installiert ist. DEA System mochte hier eine kor-
rekte Abnahme der Anlage in vier einfachen Schritten zusammenfassen:

* Prifen Sie, dass die Anweisungen im Kapitel 1 ,ZUSAMMENFASSUNG DER HINWEISE” streng befolgt werden;

« Das Offnen und SchlieRen der Anlage probieren und priifen, dass die Bewegung wie vorgesehen ablauft. Dazu wird empfohlen, ver-
schiedene Proben vorzunehmen, um etwaige Montage- oder Einstellfehler feststellen zu kénnen.

e Prifen, dass alle an die Anlage angeschlossenen Sicherheitsvorrichtungen richtig funktionieren.

Die Kraftmessung vornehmen, gemass Norm EN12445, entsprechnede Parameternachstellen, mit der garantiert werden kann, dass
die von der Norm EN12453 vorgesehenen Grenzwerte eingehalten werden.

10 DEMONTAGE DES PRODUKTS

E\/ ACHTUNG Im Einklang mit der EU-Richtlinie 2012/19/EU Uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE) darf dieses Elektrogerat
—_——

nicht mit dem normalen Hausmull entsorgt werden. Bitte bringen Sie das Produkt fur die entsprechende Entsorgung zu einer loka-
len Gemeinde-Sammelstelle.
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EA NOTES

move as you like
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PAR. VERFAHREN
PO Positionierung Motor 1
PODZ | Positionierung Motor 2
PODZ | Lernlauf Antriebe
POO4 | Funkempfanger I6schen

3 FOOS | Handsender einlernen

o

2 POOE | Suchen und Léschen eines Handsender

>

§ POOT | Werksdaten Laden

g PODE | Programmiersperre

<

] POOT | Erfassung Periferiegerate DE@NET (nicht benutzt)

a

; POND Ruckstellung Eingange ,1/0“ (Input/Output)

E)

2 N Herunterladen der Daten auf externen Datentrager
PO Hochladen der Daten von externen Datentrager
PO Zustandanzeige Eingange und Zykluszahler
PO Nicht benutzt
PONG Nicht benutzt
PAR. PARAMETERBESCHREIBUNG
PO Wahl der Eingangsart INPUT_3

5 PO Auswahl Betriebsart INPUT_1

2

u

)

c

g POiE | Auswahl Betriebsart INPUT_2

o

2

7

=

§ PONE Auswahl Betriebsart INPUT_3

=

m

-y

m

b+

rUn POZD | Auswahl Betriebsart INPUT_4

X

m

2

Q.

Z | roat | Auswahl Betriebsart INPUT_5

m
P22 | Auswahl Betriebsart INPUT_6
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FUNKTIONSAUSWAHL
WERKSEINSTELLUNGEN
(far die verschiedenen Installationsarten)

FUNKTIONSAUSWAHL

TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (1 8 02 03 04

* 000: IN3 type=potentialfreier Kontakt - N - N N

[N g L L L

e 001: IN3 type=Wiederstand, 8K2 Auswertung

* 000: NONE (nicht benutzt)
 001: START (Start) IN1 Y Y i oot Y
e 002: PED. (Teil6ffnung)

¢ 003: OPEN (definiert AUF)
e 004: CLOSE (definiert ZU)
+ 005: OPEN_PM (AUF in Totmann) IN2 oo o nod ood ood
* 006: CLOSE_PM (ZU in Totmann)

e 007: ELOCK-IN (Aktivierung Ausgang Elektroschloss.
Siehe P062)

. . IN3 i Y i ooo oo
e 008: PHOTO 1 (Lichtschranke 1)
* 009: PHOTO 2 (Lichtschranke 2)
e 010: SAFETY 1 (Sicherheitskontaktleiste 1)
* 011: STOP (Betriebsunterbrechung) / SAS INPUT . - i R _—
IN4 l_ll_lE LILIE e [N e

(nur far NET_EXP)

* 012: FCA1 (Endschalter AUF Mot1)
e 013: FCA2 (Endschalter AUF Mot2)
e 014: FCC1 (Endschalter ZU Mot1) IN5 g nog nnn nnn mg
e 015: FCC2 (Endschalter ZU Mot2)

e 016: SAFETY 2 (Sicherheitskontaktleiste 2)
e 017: OPEN_INT (nur fur NET_EXP)

e 018: OPEN_EXT (nur fur NET_EXP) IN6 oy nu non non i
* 019: AUX_IN (nur fir NET_EXP)

119



NET230N

POZ3 | Zuweisung KANALE 1 Funksteuerungen

PO | Zuweisung KANALE 2 Funksteuerungen

FO2% | Zuweisung KANALE 3 Funksteuerungen

FIZB | Zuweisung KANALE 4 Funksteuerungen

J9NYONI3T ¥3a
H31FINVHVdSNOILVHNOIANOA

271 | Auswahl Kodierungsart Funk

Auswahl Antriebstyp

Achtung: Werden Antriebe des Typs , OLI“ gewahlt, werden alle Drehmomente (P037 - PO38 - PO39 - P040)
automatisch auf 100% eingestellt, ohne geandert werden zu kdnnen. Flr diesen Antriebstyp ist daher das
Kraftabschaltung nicht aktiv und das Drehmoment kann nur mit den Bypass Ventilen am Antrieb eingestellt
werden.

0
C3
Xl
Dx(]

Betriebswahl Encoder.
ACHTUNG: P029 muss korrekt eingestellt sein, bevor der Programmiervorgang durchgefuhrt wird

J93111NY 43d
YILIINVHVdSNOILYHNOIINOA

FO3T | Anzahl Antriebe

PO Geschwindigkeit Verlangsamung in AUF

Achtung: Fur Antriebe ohne
Po32 | Geschwindigkeit AUF EncodgrsinddieGeschwindigkeiten
beim Offnen und Schliessen (100
%) und in der Verlangsamung
PD33 | Geschwindigkeit ZU (30 %), unabhangig von anderen
eingestellten Werten.

ro34 | Geschwindigkeit Verlangsamung in ZU

PO3% | Verlangsamungszeit in AUF

PR | Verlangsamungszeit in ZU

Drehmoment Motor 1 in AUF
(wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

a Drehmoment Motor 1 in ZU
(wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

4313INvHvdsSa31y13g

NUR TYPE 00 - 01 - 03: Drehmoment Motor 2 in AUF Achtung: Fur ~Antriebe ohne

(wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert) Encoderlstdle Hmdern.lserken.nung
PO in der Verlangsamen nicht aktiv.

NUR TYPE 02 - 04: Einstellung Hilfskraft in SchliefSung: Stellt diese
Hilfskraft im Endbereich der SchlieBung ein PO58

Drehmoment Motor 2 in ZU
(wenn = 100% Hinderniserfassung deaktiviert)

PO Zulaufautomatik (wenn = O, Zulaufautomatik deaktiviert)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

* 000: NONE (nicht benutzt) CH1 T —" =1 FIRL FIAl
. 001 START (Start) [Ny [EpEy) [N Ny ot Lt
e 002: PED. (Teil6ffnung)
* 003: OPEN (definiert AUF) CH2 non noo mnn non non
e 004: CLOSED (definiert ZU)
¢ 005: Nicht benutzt
» 006: Nicht benutzt CH3 I DoD i I Y
e 007: ELOCK-IN (Aktivierung Ausgang Elektroschloss.
Siehe PO62) ) cha | oo 000 0o 0oo 000
e 008: AUX_IN (nur fur NET_EXP)
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon T ooo I R
¢ 002: Dip-switch
» 000: LATO * 005: 6NET - OLI
* 001: LOOK - MAC - STING * 006: 9NET
e 002: GHOST 100/200 ¢ 007: GULLIVER - REV
+ 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - oos oo ood oo3 ooo
902EN - PASS - 550PL
e 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
e 000: Motoren mit Encoder
¢ 001: Motoren ohne Encoder. Verlangsamungen aktiviert ooo T oon ooo oo
* 002: Motoren ohne Encoder. Verlangsamungen deaktiviert
» 001: ein Antrieb oo ooz oo oo oo
e 002: zwei Antriebe
15%t0t. e 100%tot T =t HH= o3n 03n
15%t0t. e 100%tot oo oo oo oo oo
15%t0t..cecueeceeeeeeecnenns 100%tot {00 oo oo (oo oo
ST/ (o) PN 100%tot o-o =t =Y o3n 03o
(017100 PR 80%tot 0es oen 0en 3o 2o
(0171 (0] S 80%tot 025 oen =N o3n 2o
MG (o] PR 100%tot HH=H =t HHE 089 =t
MG (o] PO 100%tot =t =t =t 1= =t
ISR (o) FHS 100%tot

=t =t i 089 R
(0171 (0 PO 100%tot
(017100 100%tot = = oo =] =t
(017 255sek ooo ooo ooo ooo Y
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43lINvHvdsa3alyl3g

Zulaufautomatik der Teil6ffnung (wenn = O, Zulaufautomatik der Teil6ffnung deaktiviert)

Laufzeit der Teiloffnung

Vorwarnzeit

Verzogerungzeit in AUF (Mot. 2 wird verzogert)

Verzogerungzeit in ZU (Mot. 1 wird verzogert)

Mehrfamilienhaus: deaktiviert Startbefehle warend der Offnen und in der Pausenzeit, ein Startbefehl in ZU
reversiert.

Gegendruck: 0 = deaktiviert; 1 = vor jedem Offnen werden die Antriebe fiir 1 s in SchlieRen gedriickt, um
eine Entriegelung des Elektroschlosses zu erleichtern; >1 = wird ein Gegendruck mit intervallen ausgefuhrt
somit kann man einen konstanten Anpressdruck der Fligel erreichen. Wenn Endschalter in ZU vorhanden
sind, wird diese Funktion nur dann ausgefuhrt, fals sich das Tor aus irgend einem Grund vom Endschalter
entfernt und somit wird sichergestellt das der Fltigel wieder in seine geschlossene Stellung zurtick geht.

Schrittlogik (ein Startbefehl wahrend des laufens, halt die Bewegung an) oder ,Umkehrlogik“ (ein Startbefehl
wahrend des Laufens, reversiert die Bewegung).

Lichtschrankenfunktion: 0 = aktiv in Schliessung und bei geschlossenem Tor; 4 = immer
FOTO 1 aktiviert; 2 = nur in Schliessung. Wenn die Lichtschranke unterbrochen wird, bewirgt sie
folgendes: warend der Schliessung eine Reversierung auch wenn sie unterbrochen bleibt,
warend der Offnung einen Stop solange unterbrochen bei freigabe wird die Offnung fortgesetzt,

bei stehendem Tor verhindert einen Start.

3-4-5 = st die Logik identisch zu den Einstellungen 1-2-3 mit dem unterschied das die
Schnellschliessung aktiviert wird, d.h warend der Offnung oder in der Pausenzeit schliesst das
Tor wenn die Lichtschranke wieder frei gegeben wird.

FOTO 2

Ausgangs ,,Warning“:

0 = ,Kontrollleuchte Tor offen“ (Ausgang EIN, sobald die Endlage ZU verlassen wird und AUS wenn die
Endlage ZU wieder erreicht wird), >1 = ,Durchgangsbeleuchtung* (Ausgang EIN sobald der Antrieb loslauft,
OFF wenn der Antrieb halt und die Verzégerungszeit abgelaufen ist).

Anschlagsuche in Offnung: Die Motoren halten in Offnung, nur mit Anschlag.
Achtung: Wahrend einer Positionssuche (rESP) fiihrt der Motor die erste Bewegung beim Offnen aus. Wenn
Endschalter vorhanden sind wird der Parameter zwangsweise auf 1 gestellt.

POSM

SOFTSTART: Die Antriebe beschleunigen mit einer linearen Rampe bis zur eingestellte Geschwindigkeit, zur
Vermeidung von abrupten Starts.

NUR TYPE 02: Wenn =3 wird der Verlangsamungsbereich beim Offnen (PO35) auch zum Bereich, in dem
sich die Tur mit der Verlangsamungsgeschwindigkeit (PO31) bei SchlieRbeginn bewegt.

Achtung: Bei Antrieben ohne Encoder wird dieser Parameter ignoriert.

Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In AUF (aktiviert sich durch die eigene Kraftabschaltung
oder durch den Eingang ,Safety“): 0 = wird eine Komplettreversierung durchgefihrt. >0 = wird die Dauer (in
Sekunden) der Reversierung nach Hindernis angezeigt.

Reversierungsdauer nach Hinderniserkennung In ZU (aktiviert sich durch die eigene Kraftabschaltung
oder durch den Eingang ,Safety“): 0 = wird eine Komplettreversierung durchgefiihrt. >0 = wird die Dauer (in
Sekunden) der Reversierung nach Hindernis angezeigt.

Erleichterung der Notentriegeln: 0 = deaktiviert; >0 = nach Erfassung des Anschlags macht der Motor
1 eine kurze Umkehrbewegung, als Entriegelungserleichterung. Der eingestellte Wert gibt die Dauer der
Umkehrbewegung an.
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

(017 255sek oon I I ooo Y
(31 (0] TR 100%tot 0an 03s 03s oo oo
Osek....... 10sek oon Doo oon Y Y
OseK...coeuveee. 30sek / oo / / /
0S€K...vvrererrenns 30sek / oo3 / / /
* 000: deaktiviert
* 001: aktiv nur bei Offnung ooo ooo ooo oo ooo
» 002: aktiv bei Offnung und wérend der Scliessautomatik
* 000: ,Gegendruck” nicht aktiv
* 001: ,Gegendruck” aktiv aon non aon non non
* >001: ,Gegendruck” mit Intervall (X*1 min)
(2 255)
® 000, Umkehriogik” 0o oo oo oo oo
e 001: ,Schrittlogik*

¢ 000: In Schliessung und bei geschlossenem Tor aktiv
¢ 001: Immer aktiv

e 002: Nur in Schliessung aktiv

* 003: wie 000 aber mit ,,Schnellschliessung” aktiv

* 004: wie 001 aber mit ,Schnellschliessung” aktiv

CJ
C3
n|
|
C1
mu
CJ
C3
mu
CJ
|
n|
CJ
C1
U

. . . “ . i i Iyl (i) l‘lﬂl:_l
* 005: wie 002 aber mit ,Schnellschliessung” aktiv MU i Huc b Hu
* 000: ,Kontrollleuchte Tor offen*
* >001: ,Durchgangsbeleuchtung ausschaltverzogert* ooo oon DORD N DoD
(021 255sek)
* 000: Stoppt in AUF, am gespeicherten Punkt , N - - N
 001: Stoppt in AUF, bei Anschlag ! He e s i
* 000: ,Softstart” nicht aktiv
e 001: ,Softstart aktiv ooy ooy oot oy ooy
* 002: ,Softstart lang* aktiv
* 003: “Softstart konfigurierbar” aktiv (nur Type 2)
¢ 000: vollstandige Umkehrbewegung am Hindernis
¢ >000: Dauer der Umkehrbewegung am Hindernis ooa o3 oo3 ood oo3
(1s€Kuuureereirernnnns 10sek)
* 000: vollstandige Reversierung ab Hindernis
* >000: Dauer der Reversierung ab Hindernis ood oo3 ood oo3 ]
(1seKumroerrerrunnn 10sek)
* 000: Erleichterte Entriegelung deaktiviert
* >000: Erleichterte Entriegelung aktiviert mit Dauer von:

oon oo ood oog ooo

(1x25ms....... 20x25ms)
(IX25MS.uuireereeeceeeeennee 40x25ms) (nur Type 0)
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NUR TYPE 00 - 01 - 03: Endspielraum gegen Anschlag AUF: Regelt den letzten Laufabschnitt gegen den
Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine
Reversirung statt findet. Bei Antrieben mit Encoder gibt der Wert die Anzahl der Motorumdrehungen an, bei
Antrieben ohne Encoder ist es in % des maximale Laufweges ausgedruckt.

Achtung: Bei Antrieben ohne Encoder, wenn PO35 (Verlangsamungsdauer in AUF) >10 %, ist dieser gleich
wie die Verlangsamungsdauer.

NUR TYPE 02 - 04: Einstellung der Dauer der Hilfskraft in SchlieBung: Stellte die Dauer des Bereichs in
SchlieBung ein, in dem diese Hilfskraft verwendet wird und separat mit dem Parameter PO39 einzustellen
ist.

o
Cl
L
Jx(

NUR TYPE 00 - 01 - 03: Endspielraum gegen Anschlag ZU: Regelt den letzten Laufabschnitts gegen den
Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit keine
Reversirung statt findet. Bei Antriebe mit Encoder gibt der Wert die Anzahl der Motorumdrehungen an, bei
Antriebe ohne Encoder ist es in % des maximale Laufweges ausgedruckt.

Achtung: Bei Antrieben ohne Encoder, wenn P036 (Verlangsamungsdauer in ZU) >10 %, ist dieser
Endspielraum gleich wie die Verlangsamungsdauer.

NUR TYPE 02 - 04: Bereich der Zwangsabschaltung am Endanschlag ZU: Regelt den letzten Laufabschnitt
gegen den Anschlag, so das ein eventuelles Hindernis in diesem Bereich als Anschlag gesehen wird, damit
keine Reversierung stattfindet. Der eingestellte Wert gibt die Rotordrehzahl an.

NUR TYPE 00 - 01 - 03: Anpressdruck gegen Anschlag: 0 = deaktiviert (der Anpressdruck wird automatisch
berechnet). >0 = (Antriebe mit Encoder) ist es in % des Drehmomentes des letzten Laufabschnitt ausgedruckt.
>0 = (Motoren ohne Encoder) wird im letzten Laufabschnitt erneut die Hochstgeschwindigkeit eingesetzt.

NUR TYPE 02 - 04: Stellt die Kraft der Zwangsabschaltung am Endanschlag ein wodurch die Dauer mit PO59
eingestellt wird.

Nicht benutzt

43lJNvHvdsaalylig

Ausgang Elektroschloss (Klemme 13-14): 0 = ,Boost” Anschluss Elektroschloss (Art: 110); 1 = Ausgang
gesteuert Uber den Eingang ELOCK_IN im Impulsmodus. (z.B: Treppenlichtautomat); 2 = Ausgang gesteuert
Uber den Eingang ELOCK_IN im Schrittmodus. (z.B: Licht); 3 = Ausgang Elektrobremse flr reversierbare
Motoren, (z.B: Schiebetorantrieb ,REV“); 4 = Ausgang 24V fur ein Elektroschloss Uber externes Relais.
(E-Schlésser mit hoher Leistung); 5 = Ausgang 24V fur Elektromagnetschloss am Schrankenbaum
(Art. 1010/M); >5 = Ausgang 24V gesteuert Uber Eingang ELOCK_IN mit Ausschaltverzégerung (z.B:
Durchgangsbeleuchtung) (der eingestellte Wert gibt die Ausschaltverzégerung in Sekunden an).

0
Cl
o
PO

Laufrichtungsumkehrung: 0 = Auslieferungszustand; 1 = werden die Motoranschlisse vertauscht. Vermeidet
ein Umverdrahten von Hand, wenn zu umstandlich.

Achtung: Beim Andern dieses Parameters miissen Sie die Parameter fiir die Offnungs- und SchlieBendschalter
andern.

Nicht benutzt

Zykluszahler fiir Wartunganfrage: O = wird der Zahler auf Null gesetzt und die Wartungsanfrage wird
deaktiviert. >0 = wird die Anzahl der Zyklen (x 500) angegeben die zu erreichen sind, bevor die Steuerung
ein Vorblinken vor jedem Start von zuséatzlichen 4 s ausfuhrt, um die programmierte Wartung anzuzeigen.
Z.B: Wenn P065=050, Anzahl Zyklen = 50x500=25000

Achtung: Bevorim Wartungszahlwerk ein neuer Wert eingegeben wird, muss dieses mit PO65=0 zurtickgesetzt
werden. Erst dann PO65=,neuer Wert“ eingeben.

Blinklampenausgang: 0 = Ausgang intermittierend; 1 = Ausgang Dauerspannung (fur Blinkleuchten, die
selber blinken).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

00 01 02 03 04
S 255 (Antriebe mit Encoder)
1%.ceeeeeeannen. 100% (Antriebe ohne Encoder)

o o2s i 2o Y
O 255
4 255 (Antriebe mit Encoder)
1%.cccciieeinnn 100% (Antriebe ohne Encoder)

oid Hi=g=t 025 = iP=g=t
RSP 255
(01773 (o] I 100%tot

i DDoD i T R
(0171 (0] 100%tot

// /I / /, //
¢ 000: Boost Ausgang fur Elektroschloss Art. 110
e 001: Impulsmodusausgang” 24VDC max 5W
e 002: Schrittmodusausgang” 24VDC max 5W
* 003: Elektrobremsenausgang” fr reversierbare Motoren N N N - N
* 004: Elektroschloss (iber externes Relais — HEE — HH HHE
¢ 005: Elektromagneten fir Schrankenbaum
* >005: Ausschaltverzégerung 24VDC max 5W
[(CI=1 T 255sek)
* 000: Standard Laufrichtung - N N N N
» 001: Umgekehrte Laufrichtung . e . HeH HeH

// / // /, //
¢ 000: Wartungsanfrage deaktiviert
* >000: Anzahl Zyklen (x 500) fiir Wartungsanfrage ooo N N I Y
(Leveeeeeeeeee e 255)
* 000: Ausgang blinkend 230V ot ot ot ot ot

* 001: Ausgang fest 230V
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SAFETY 1 | Betriebsart Kontaktleisteneingang ,SFT“: 0 = immer aktiv; 1 = nur in ZU; 2 = nur in
ZU und vor jedem Start; 3 = nur in AUF; 4 = nur in AUF und vor jedem Start. Wie bei der
Hinderniserfassung Uber den internen Quetschschutz-Sensor, verursacht die Aktivierung der

Eingange SFT1 und SFT2 die Ganz- oder Teilreversierung, je nach Einstellung des Parameters
PO55 (Reversierungsdauer bei Hinderniserkennung in AUF) und PO56 (Reversierungsdauer bei
SAFETY 2 | Hinderniserkennung in ZU).

Verzogerung nach Endschaltererfassung: Der Antrieb fahrt 1,5 Sek. weiter, ab Erfassung des Endschalters.
Wenn wahrend dieser Verzégerung der Anschlag erfasst wird, stoppt der Antrieb sofort.

Einstellung der Anlaufzeit
Achtung: Wenn Softstart aktiviert ist, wird der Anlauf unabhangig von PO70 deaktiviert.

Selbstiiberwachung Sicherheitseinrichtungen: 0 = Ausgang 24V mit Autotest deaktiviert; 1 = Ausgang
24V fir Sicherheitsvorrichtungen mit Autotest (schaltet Ausgang aus und pruft vor jeder Laufbewegung die
Offnung des Kontaktes).

Achtung: Fur den Betrieb im Autotest missen alle Gerate am stabilisierten (33-34) Ausgang 24V_ST vor
dem Lernvorgang der Laufwege (PO03) angeschlossenen, verkabelt und ausgerichtet sein.

i
ot
ad
i

Aktivierung SAS-Funktion (nur fiir NET_EXP): Der Ausgang SAS wird an einen Eingang STOP/SAS INPUT
einer zweiten Steuerung angeschlossen. Hiermit der Betriebsart ,Schleusenfunktion“ aktiviert. (die Offnung
der zweiten TUr erfolgt erst wenn die Erste komplett geschlossen ist und umgekert).

Wenn man diesen Parameter nach einem Reset aktiviert, wird automatisches ein ,rESP“ durchgefuhrt,
wahrend dessen der Ausgang SAS sich nicht aktiviert. Wenn Endschalter vorhanden sind und diese nach
einem Reset gedrulckt sind, kein ,fESP* nicht ausgefuhrt.

Achtung: Wenn beide Fligel manuell entriegelt und aus der Schlief3position verschoben werden, wird eine
Verriegelung erzeugt. Es muss daher mindestens einer der beiden Fligel manuell geschlossen werden.

Nicht benutzt

Nicht benutzt

Nicht benutzt

Nicht benutzt

Konfigurationsparameter fiir die Erweiterungskarte NET_EXP (fiir eine genaue Beschreibung der
Parameter siehe entsprechende Betriebsanleitung).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04

e 000: berthrungssensible Schaltleiste immer aktiviert
e 001: berGhrungssensible Schaltleiste nur beim SchlieRen
i N DoD N ooo Dot
e 002: berthrungssensible Schaltleiste nur beim Schlieflen
und vor jeder Bewegung aktiviert
 003: beriihrungssensible Schaltleiste nur beim Offnen
aktiviert ] £oo 00D alels Do Do
* 004: berthrungssensible Schaltleiste nur beim Offnen und -
vor jeder Bewegung aktiviert
* 000: Verzijgerung Endschalter dee?k.tiviert oo non non noo ot
e 001: Verzogerung Endschalter aktiviert
¢ 000: Anlauf deaktiviert (fihrt einen kurzzeitigen, kaum
wahrnehmbaren Anlauf durch) {oa {08 =t {08 it
e O0X: Anlaufdauer bis 1,5 s (X*6 ms)
* 000: Netzversorgung (Autotest Sicherheitsvorrichtungen
deaktiviert) I DoD I I Y
e 001: Autotest Sicherheitsvorrichtungen aktiviert
¢ 000: ,SAS-Funktion” nicht aktiv 0on non ann 0on oo

e 001: ,SAS-Funktion” aktiv
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Cuadro de maniobras universal para

NET230N =%
Instrucciones de uso y advertencias

Tabla de contenidos

1 Recapitulacion Advertencias 129 |6 Programacion Standard 140
2 Descripcion del producto 131 |7 Programacion avanzada 144
3 Datos técnicos 131 |8 Mensaje visualizados en el Display 147
4 Configuracion 132 |9 Ensayo de la instalacion 148
5 Conexiones Eléctricas 133 |10 Desmantelamiento del producto 148

1 RECAPITULACION ADVERTENCIAS

iATENCI()N! IMPORTANTES INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD LEER Y SEGUIR ATENTAMENTE TODAS LAS ADVERT-
ENCIAS Y LAS INSTRUCCIONES QUE ACOMPANAN EL PRODUCTO YA QUE UNA INSTALACION ERRONEA PUEDE CAUSAR
DANOS A PERSONAS, ANIMALES O COSAS. LAS ADVERTENCIAS Y LAS INSTRUCCIONES OFRECEN IMPORTANTES
INDICACIONES RELATIVAS A LA SEGURIDAD, A LA INSTALACION, AL USO Y AL MANTENIMIENTO. CONSERVAR LAS
INSTRUCCIONES PARA ADJUNTARLAS AL FASCICULO TECNICO Y PARA FUTURAS CONSULTAS.

A ATENCION E| aparato puede ser utilizado por ninos mayores de 8 anos y por personas
con reducidas capacidades fisicas, mentales o sensoriales, o en general por cualquier
persona sin experiencia o con la experiencia necesaria, siempre que estén bajo vigilan-
cia 0 que hayan recibido una correcta formacion para el uso seguro del aparato y para la
comprension de los peligros inherentes al mismo.

A ATENCION Nunca permita que los ninos jueguen con el aparato, los mandos fijos 0 con
los radiocontroles de la instalacion.

A ATENCION El uso del producto en condiciones anémalas no previstas por el fabricante
puede generar situaciones de peligro; respete las condiciones previstas por estas in-
strucciones.

A ATENCION DEA System recuerda que la eleccion, la disposicion y la instalacion de
todos los dispositivos y los materiales que constituyen el conjunto completo del cierre
deben realizarse cumpliendo las Directivas Europeas 2006/42/CE (Directiva maquinas),
2014/30/UE (compatibilidad electromagnética), 2014/35/UE (equipos eléctricos de
baja tension eléctrica). Para todos los Paises extra Union Europea, ademas de las nor-
mas nacionales vigentes, para un nivel de seguridad suficiente se aconseja también el
cumplimiento de las prescripciones contenidas en las antedichas Directivas.

A ATENCION En ningun caso utilice el aparato en presencia de atmosfera explosiva o
en ambientes que puedan ser agresivos y danar partes del producto. Verificar que las
temperaturas en el lugar de instalacion sean idoneas y respeten las temperaturas decla-
radas en la etiqueta del producto.

A ATENCION Cuando se trabaja con el mando “hombre presente”, asegurarse de que no
haya personas en la zona de desplazamiento del automatismo.
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A ATENCION Verificar que en entrada de la red de alimentacion de la instalacién haya un
interruptor o un magnetotérmico omnipolar que permita la desconexion completa en las
condiciones de la categoria de sobretension .

A ATENCION Para una seguridad eléctrica adecuada mantener netamente separados
(minimo 4 mm en aire 0 1 mm a través del aislamiento), el cable de alimentacion 230 V
de los cables de bajisima tension de seguridad (alimentacion de los motores, controles,
electrocerradura, antena, alimentacion de los auxiliares), procediendo, si necesario, a su
fijacion con abrazaderas adecuadas cerca de las borneras.

A ATENCION Si el cable de alimentacion esta dafiado, debera ser sustituido por el fabri-
cante o por su servicio de asistencia técnica o por una persona con competencia similar,
para prevenir cualquier riesgo.

A ATENCION Cualquier operacion de instalacion, mantenimiento, limpieza o reparacion
de toda la instalacion tiene que ser realizada exclusivamente por personal capacitado;
siempre trabajar con la alimentacion eléctrica seccionada y observar escrupulosamente
todas las normas vigentes en el pais en que se realiza la instalacion en materia de insta-
laciones eléctricas.

La limpieza y el mantenimiento destinado a ser efectuado por el usuario no debe ser
efectuado por ninos sin vigilancia.

A ATENCION El uso de repuestos no indicados por DEA System y/o0 el remontaje no cor-
recto pueden causar situaciones de peligro para personas, animales y cosas; ademas
pueden causar malfuncionamientos en el producto; siempre utilizar las partes indicadas
por DEA System y seguir las instrucciones para el montaje.

A ATENCION Cambiar la regulacion de la fuerza para cerrar, puede llevar a situaciones
de peligro. Por lo tanto, el aumento de la fuerza para cerrar, debe ser efectuado solo por
personal cualificado. Después de la regulacion, el respeto de los valores de los limites
normativos debe ser detectado con un instrumento para medir fuerza de impacto. La
sensibilidad de deteccion de obstaculos puede adecuarse de forma gradual a la puerta
(ver instrucciones para la programacion). Después de cada regulacion manual de la fuer-
Za, se debe verificar el funcionamiento del dispositivo anti aplastamiento. Una modifica-
cion manual de la fuerza puede ser efectuada solo por personal cualificado efectuando
pruebas de medicion segun EN 12445. Una modificacion de la regulacion de la fuerza
debe ser documentada en el manual de la maquina.

A ATENCION La conformidad del dispositivo de deteccion de obstaculos interno, al cum-
plimiento de la norma EN12453 esta sblo garantizado en combinaciéon con motores pro-
vistos de encoger.

A ATENCION Los posibles dispositivos de seguridad externos utilizados para el cum-
plimiento de los limites de las fuerzas de impacto deben ser conformes con la norma
EN12978.

ATENCION En cumplimiento a la Directiva UE 2012/19/EU sobre los desechos de
= equipos eléctricos y electronicos (WEEE), este producto eléctrico no debe eliminarse
como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto de recolec-
cion municipal local para proceder al reciclaje oportuno.
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No ESTA PERMITIDO TODO LO QUE NO ESTA PREVISTO EXPRESAMENTE EN EL MANUAL DE INSTALACION. EL BUEN
FUNCIONAMIENTO DEL OPERADOR ESTA GARANTIZADO SOLO S| SE RESPETAN LOS DATOS INDICADOS. LA EMPRESA
NO RESPONDE DE LOS DANOS CAUSADOS POR EL INCUMPLIMIENTO DE LAS INDICACIONES SENALADAS EN ESTE MAN-
UAL. DEJANDO INALTERADAS LAS CARACTERISTICAS ESENCIALES DEL PRODUCTO, LA EMPRESA SE RESERVA APOR-
TAR EN CUALQUIER MOMENTO LAS MODIFICACIONES QUE ESTA CONSIDERA CONVENIENTES PARA MEJORAR TECNICA,
CONSTRUCTIVA Y COMERCIALMENTE EL PRODUCTO, SIN COMPROMETERSE CON ACTUALIZAR ESTA PUBLICACION.

2 DESCRIPCION DEL PRODUCTO

NET230N es un cuadro de maniobras universal para automatizaciones DEA System para 1 o 2 motores con o sin encoder.

La caracteristica principal de ésta central es la simplicidad para configurar las entradas y salidas seg(in las prépias exigencias,garantizado
de éste modo la adaptabilidad a todo tipo de motorizaciones. Bastara unicamente programar la configuracion deseada para el automa-
tismo utilizado para encontrar introducidos los parametros de funcionamiento de manera éptima escluyendo las funciones inecesarias.

3 DATOS TECNICOS

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200
LIVI 6NET LOOK - MAC -
LIVI 9NET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220
GULLIVER LIVI 500P (R/EN/F) STOP
REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Tension de alimentacion (V) 230V ~ +£10% (50/60 Hz)
Fusible F2 (A) 5A
Fusible F1 (A) 160mA

Salida motores 230V

(Corriente maxima absorbible) (W) 2x500W (0 1 x 600W)

Salida alimentacion auxiliares 24V ~

Salida alimentacion dispositivos (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)

de seguridad 24V =—=

Salida “Warning” 230V ~ max 150W

Salida electrocerradura

24V ——= max 5W 6 max 1 art. 110 ¢ salida 24V ——= max 5W configurables

Salida intermitencia 230V

230V ~ max 40W

Salida intermitencia 24V 24V ——= max 100mA (de indicador led) art. LED24AI o indicador luminoso puerta abierta/luz de cortesia
Temperaturas limite de . o

funcionamiento (°C) -20+50 °C

Frecuencia receptor radio 433,92 MHz

Tipologia de codificacion emisores HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch

N° max emisores gestionados 100

Livi 6NET - Livi 9NET
REV - Gulliver

Livi 500 (R/EN)

Livi 502 (R/EN) Livi 550PL

Ghost 100 - Ghost 200

* En el caso de utilizo con motores DEA System,
configurar el parametro “Seleccionar tipo de motor”
con el valor correspondiente al tipo de motor o a las
caracteristicas de uso

Livi 902 (R/EN/F)

Pass - Stop

LATO 220
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4 CONFIGURACION DE LA CENTRAL

La central de mando universal NET230N puede ser utilizada para la gestion de los siguientes tipos (='4FE) de cierre motorizado DEA
System: cancela batiente, correderas,puerta basculante, barreras.

Con el fin de garantizar la maxima adaptabilidad de cada tipo (='4FE) de cierre,la central prevee un procedimiento inicial, seguido al
primer encendido, para una configuracion éptima de las entradas, salidas y parametros de funcionamiento (ver esquema Q). Una vez
confugurada, la central opera en modo “dedicado” al tipo (='4FE) de cierre seleccionado. Después de haber seguido la configuracion ini-
cial sera suficiente seguir la programacion standar para la instalacion sobre la que se esta operando.

Todas las introducciones iniciales, permanecen en meméria alin en caso de sucesivos encendidos (ver esquema o)

El tipo =4PE de cierre configurado, puede ser sucesivamente modificado O

ANTES DE ENCENDER LA CENTRAL

Configuracion despues primer encendido

Al primer encendido del cuadro proceder con se

indica: N\ I/
o | POWER|  [owowo] oo
1. Dar alimentacion en el display aparece la se- ON Dl [ =0 Dl e P P
cuencia escrita “~ES-"y “€ 4PE” intermitente; VATREDS
2. Apretar el botén y matenerlo apretado por 5 1
seg. hasta que aparezca el escrito 400 en el %

5sec

display;
3. Actuando sobre los botones () y (=), seleccionar @
la configuracion deseada en base al tipo de insta-
lacion (ej. ddD2) y confirmar apretando la tecla
oK) A=H
En éste punto la configuracion sera salvada en
memoéria y serd recuperada a cada encendido

(7
il
8]

o
o
o
e
#

posterior. N}
) . oK
4. Aparece es escrito “c 4PE”, “- 00 -" seguido del ‘51 oK
simbolo de puerta cerrada “----".
Sucesivos reencendidos SAVETYPE ~
o Si en la central ya ha sido salvada una configura- MEMORY %%
cion, proceder como se indica:
v
Dar alimentacion, en nel display aparece la secuen- POWER = = L Sl =] =t
cia escrita “~E5-", “e4PE”, “-0O0-" seguda del B ON [ it [ Y il
simbolo de puerta cerrada “----".
Y

Modificacion configuracion existente

LOAD TYPE -

G Si en la central ha sido salvada un aconfigura- FROM
cion, y se desea cambiar, proceder como se indi- MEMORY
ca:
Y
1. Tener apretado el boton y dar alimentacion, el = | = Jod
en el display aparece la secuencia escrita “-E5 - CoTT 0

7y “e4PE” intermitente;
2. Presionar el boton y mantenerlo apretado por
5 seg. hasta que aparezca el escrito 4D (el

1
1
1
1
1
1
1
:
1
valor cambia en correspondencia a la precente |
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

< |

(K
N
(K
(N

I
I
N
=

configuracion utilizada) en el display;

3. Actuando sobre los botones ([ y (=], escoger la
nueva configuracion en base al tipo de instala-
cion (Ej. ddd2) y confirmar apretando el botdn

; N7 N . N7
— . -~ ' E‘S =C>= =C= E-S —> Puerta corredera
A Interrumpir el procedimiento de reconfigu- o T Y

racion antes de la confirmacion, comporta la
carga de la anterior configuracion por la cen-
tral, sin ninguna modificacion.

(K
i
I(
[N

Puerta batiente

I
C
I
=

/\ sj todavia el procedimiento de configura-
cion se lleva a buen fin, la nueva configuracion
sobreescribira la precedente y sera recargada
en cada encendido futuro.

(K
i
(F
(K

Puerta basculante

I
C
X
=

4. Segura el escrito “c4PE”, “-00-" segudo del Barreras

”

N
i
N
DIZ@

)X

DD
=
"
"

simbolo de puerta cerrada “----".

Seccionales

=
E
"

K
3
Ond

Dﬁ

L
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5 CONEXIONES ELECTRICAS

Realizar las conexiones eléctricas siguiendo las indicaciones de la “Tabla 1” y los esquemas.

ATENCION Para lograr la seguridad eléctrica adecuada mantener perfectamente separados (minimo 4 mm en aire o 1 mm a través del
aislamiento suplementario) los cables de bajisima tension de seguridad (mandos, electrocerradura, antena, alimentacion de auxiliares)

de los cables de alimentacion 230V ~ colocandolos dentro de las canaletas de plastico y fijandolos con las adecuadas abrazaderas
cerca de los cajas de conexiones.
ATENCION Para la conexion a la red eléctrica, utilice un cable multipolar que tiene un minimo seccién 3x1,5 mm2 y cumpliendo con la
normativa vigente. Para la conexion de los motores, utilizar una seccion minima de 1,5 mm2 y cumpliendo con la normativa vigente. A
modo de ejemplo, si el cable se encuentra (al aire libre), debe ser por lo menos igual a HO7RN-F, mientras que si (en una pista de roda-
dura), debe ser por lo menos igual a HO5VV-F.
ATENCION Todos los cables deberan estar pelados y liberados de la envoltura en la parte cerca de los bornes. Mantener los cables
levemente mas largos para eliminar posteriormente la parte en exceso.

ATENCION Para conectar el encoder al cuadro de maniobra, utilice sélo un cable dedicado 3x0,22mm?2.

Tabla 1 “conexion a las borneras”

1-2 Entrada alimentacion 230 V ~ +10% (50/60 Hz)
345 t@ﬁ Salida motor 1 230 V ~ max 500W (max 600W si presente solamente un motor)
6-7-8 ["G@5| Salida motor 2 230 V ~ max 500W (si presente)
WARNING R
9-10 R Salida 230 V ~ max 150 W para indicador luminoso puerta abierta fixe (si P052=0) o luz de cortesia (si P052>1)
FLASH 230 i ) .
1112 L()| Salida luz intermitente 230 V ~ max 40W
130 Salida “boost” electrocerradura max 1 art. 110 (se P062=0), salida 24V max 5W impulsiva (se P062=1),
paso-paso (si P062=2), salida eletro-freno de estacionamiento para motor reversible (si P062=3), salida
13-14 | 3 eer . - . P ) i . L .
14 para alimentacion electrocerradura mediante relé externo (si P0O62=4), salida alimentacioén electroiman
+ . . . .
() para barrera (si P062=5) o tambien salida temporizada (se P062>5).
WL/ FLaa %I Salida 24V =——= max. 100mA; Seleccionando el jumper FL/WL, se puede obtener un clon en 24V de la salida
15-16 R Flash 230 (si esta configurado como FL) o de la salida Warning (si esta configurado como WL).
WL . . . . P
Nota: la capacidad de la salida, permite esclusivamente el uso de lamparas de LEDs.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 g “E
T O .
Si no se utiliza puentearla 8 g
o ®
17-IN_6 T4 (FCC 1) 0! (STOP) 000 (NONE) 00D (NONE) 4 (FCC 1) g 'g §
—— Input6 g Qo
18 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. 98
c .52
19-IN_5 DI (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) 0!2 (FCA 1) SEEES
——  Input5 >0 c2g
20 -Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. 053 0<
c® 8w s
21-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) DU (STOP) 000 (NONE) DU (STOP) 2g38 g2
—— Input4 L5 29
22 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. 2oo®8
S5 S@E
23-IN_3 DiD (SAFETY) 0D (SAFETY) DUD (SAFETY) DDOO (NONE) ODO (NONE) o 3 %E’ ©
——  Input3 o 8 o8 W
24 - Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. S-S 8a
og8sx=
25-IN_2 002 (PED.) 002 (PED.) 0ODB (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) OOB (PHOTO 1) 2 g ©
——  Input2 o83
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. °0'®©
G Oo@
27-IN_1 00! (START) 00! (START) 004 (START) 00! (START) 004 (START) ° )
——  Inputl =
28 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. G 9
29 Y | Entrada de la sefhal de la antena radio
30 + | Entrada masa antena radio
31-32 anux | Salida 24 V ~ alimentacion auxiliares (AUX + ST)
33 (+) =
33-34 +24V_ST Salida 24 V —= alimentacion dispositivos de seguridad max 200mA

34 ()




NET230N

Esquema basico NET230N
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LUZ DE CORTESIA
230V
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PROGRAMACION ESTANDAR

ATENCION Para los motores reversibles con electro-freno, ajustar el parametro P062=3.

1 Alimentacion

I N}

Conectar la alimentacion, en la pantalla aparece escrito en secuencia “r ES-”, A

P o I )

=" (o bien el Tipo seleccionado) seguido por el simbolo cancela cerrada “----".

”

2 (o bien la versién firmware en uso)

ulc HP‘C", “

(K
(N
O
(N
Y

o
o
nd
(N

i
L
i
X

T
X
K
i

A 4

({

"
=
'D
L
DD
"
|-

i
(n(
(X

i
(
(
X

)
i
Dl
)5 )

[ o\

Y

X
X
K

Ju |
Ju |
)

I

[N

POWER] |
ON

* En el caso que la central esté ya programada y el reencendido sea debido a una interrupcion de la alimentacion, al primer impulso de
START, vendra seguido de un procedimiento de reset de posicion (ver “rESP” en la tabla de mensajes de estado de la pag. 147).

2 Visualizacion estado entradas y cuentamaniobras

1.

2.
3.

Deslizar los parametros con las teclas y (=] hasta
visualizar en la pantalla PO13;
Acceder al parametro pulsando la tecla ;

En la pantalla se muestra el “Estado de Entradas” (verificar
que sea correcto):

OPEN

— CLOSE
CONTACT

BN conTact
Presionar de nuevo la tecla [OK;

En la pantalla se muestra el “Cuentamaniobras Total”
T4 seguido del multiplicador L &

Para calcular el nimero de maniobras realizadas, los dos
valores deben multiplicarse.

Ej. kLY =120x10 = 1200 maniobras realizadas

Presionar de nuevo la tecla K}

“Cuentamaniobras

o
(| ) B

En la pantalla se muestra el

Mantenimiento” [\ 4T seguido del multiplicador

Para calcular el nimero de maniobras restantes antes
del pedido de mantenimiento, los dos valores deben

multiplicarse.
Ej.. T_YC =1500x1 = 1500 maniobras a realizar antes

del pedido de intervencion de mantenimiento.

Presionar de nuevo la tecla para salir del parametro (en
la pantalla aparece P013).

PO
H:im %1 =0 0=0 00 =0
i PR e o g Dmhmeq
\
PO e
bY
0 ) 0
RO (——
|
@D E» I E» an = b=]x|
120 (R00%) () EER
5 6 7 8
bY
NET2XXN NET_EXPANSION
1 INL 7 IN1 OV
2 IN2 8 IN2 P b )
3 IN3 9 IN3 "Iw'
4 IN4 10 IN4 :i:ggz::i:
5 IN5 11 IN5
6 IN6 12 IN6 \\gt
=]
o D
B P 1 56
t':hUE (DEFAULT) DZ’.:GI.".Z’
R == Dt S
w0 0 (0 00
bY
no (ST
o- [HEER
EP R R
_ _ Dzﬂb'@b;ﬂ 2N VamN Vam| Ve
n2- [HEER I
ElEIEE
_ _ Dzﬂb'D;'ﬂDz@ VamN VamN Vam\ |/—N
03- [HEEE
N—A N—7 - g
nu. | METT $
- BBEE &
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3 Seleccion del tipo de motor ! |MPORTANTE !

1. Correr los parametros con el botén y[B hasta visualizar en el display
P028;

2. Acceder al parametro accionando el boton OKj;

3. Actuando sobre los botones [#) y (=}, introducir:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04

« 005 GNET « 001 Look - Mac |+ 003 Livi 902EN | » 003 Pass + 000 Lato

+ 006 ONET - Sting + 004 Livi 902R - |+ 004 Stop

+ 007 Gulliver |+ 002 Ghost 902R/EN/F

- Rev ¢ 003 Livi 500 PO2g dann
- 500MT - 502 - ‘
502EN - 550PL F é
+ 004 Livi 500P - Q 1 Q !
SOOMIT/RF - 502R e T P = | e [ = [ = [ = |
Coaan-eox ip= = [==papa

Atencion: seleccionando motores de tipo OLI, todos los valores relativos a
la fuerza (PO37 - PO38 - PO39 - P040) se configuraran automaticamente al
100% sin posibilidad de modificarlo. Para estos motores, no sera activo la
deteccion de obstaculos, y la regulacién de la fuerza se hara solamente ac-
tuando sobre las valvulas de presion del mismo motor.

Atencion: en el caso de uso de motoores DEA System, configurar el parame-
tro con el valor correspondiente al tipo de motor o a las caracteristicas de uso
(hacer referencia a la tabla de pag. 131).

1)

CJ
La¥]
i

4. Confirmar la eleccion pulsando el botén [OK| (en el display aparece P028).

4 Seleccionar funcionamiento con o sin encoder ! |MPO RTANTE !

1. Correr los parametros con el boton (4] e (=] finohasta visualizar
en el display P029;
2. Acceder al parametro pilsando enl bot6n [OK];

CJ

30

[

M
(]

/

>

_H\_D

3. Accionando los botones (4] y (=}, introducir: %1 ] %1
- dOOO=para motores con encoder; N [ o o | e P i |
- d001=para motores sin encoder (Abrandamento activado); P A | [ | e

- d002=para motores sin encoder (Abrandamento desactivado); !
4. Confirmar la eleccién piulsando el botdn (0K (en el display rapare- Q
ce P029). Po2E d

5 Seleccion de funcionamiento 1 o 2 motores

1. Correr los paréametros con las teclas () y (=] hasta visualizar en

el display el parametro PO30; IR 4002

2. Acceder al parametro apretando la tecla ; é é

3. Interviniendo en las teclas () y (=), configurar: + %1 %1
- d001=para la funcién de motor simple; O 0 O o o o |
- d002=para la funcién de 2 motores; [y ] | Rt D )

4. Confirmar la eleccién apretando la tecla 0K (en el display vuelve !
a aparecer P030). Q
P

6 Seleccion del sentido de la marcha (sélo Type 00 o Type 03)
1. Correr los paréametros con los botones () y (=] hasta

visualizar el display PO63; doo
2. Acceder al parametro pulsando el boton OK];
3. Accionando () y (=], introducir: v L
- d000=motor en posicién standar; o T | 4

D)
e
E
E

- d0OO01=motor en posicion invertida;
4. Confirmar la eleccion pulsando el boton (en el di-
L

splay reaparece POG3). % 1 - % 1
LT Hee

. i . = o o e
Atencion: Este parametro invierte automaticamente las oo

_E\n_ D_/[II_

Atencion: Cambiando este parametro es necesario cam-
biar los parametros para los finales de carrera de aper-
turay cierre.

salidas abre/cierra del motor. Q
P

O
i
o
Ii(

[
C
C
)

D_/{D—

cJ
cl
[wiu
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7 Regulacion de la leva de los finales de carrera

A

1. Correr los parédmetros con las teclas (] y (=] hasta
visuali zar el parametro POO1,;

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

3. Actuando sobre las teclas (SE ABRE) y (-]

(CIERRA), mover la puerta en la posicion de abertura NY 1 N} 1
y ajuste la leva tan que en ese punto aplasta el micro; I EU@@ &
Repita el procedimiento para ajustar el final de [ )y | [ ey |

carrera de cierre.
4. Confirmar su seleccion apretando la tecla (el
display vuelve a aparecer POO1).

ATENCION Si existe también el motor 2, repita los ajustes anteriores utilizando el pardmetro POO2.

8 Aprendizaje de la carrera de los motores

Correr los parametros con los botones (4 y (=] hasta visualizar en el display PO03;

Acceder al parametro pulsando el bot6n [OK];

Al escrito “AFPP-” intermitente, tener apretado el botén ;

Soltar el boton donde el escrito “RPP~" deja de parapadear; inicia la maniobra de aprendimiento con el motor 1 en apertura (si
en cambio inicia en cierre, quitar la electricidad, invertir los cables del motor y repetir la operacion);

Esperar que la puerta (o puertas en el caso de eleccion de 2 motores) encuentre y se pare en el tope de apertura y sucesivamente
en la de cierre.

Si se dese adelantar el tope de paro en abertura de la hoja, es posible intervenir manualmente dando un impulso de “Start” (6
apretando el boton OK en la placa) simulando el tope.

Atencion: El tope mecanico no es detectado para los motores sin encoder, por lo que DEBE ser simulado en apertura y cierre (para
ambos motores) pulsando el botén .

6. Con la maniobra acabade en el display aparece “----“.

PN

o

%1 NV L/ Y|
o ] G N [ [l R (i il img
[ = (=] = == [ ] (] i) =y iy ymym
/1 '\

ADVERTENCIA (solo Type 01 o Type 03) Después del ajuste de la carrera de los motores, efectuar una peracion completa y verificar el
correcto funcionamiento del desbloqueo. Si el desbloqueo parece mas “duro”, aumente el valor del parametro PO57 de 1 mas.

9 Aprendizaje de los controles remotos

9.1 Seleccion de la codificacion de los controles remotos

1. Correr los parametros con las teclas y [3 hasta visualizar en el display
el parametro P027;
2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

3. Seleccionar el tipo de control remoto interviniendo en las teclas (Hy (=: pacd god |
- d0OO=rolling-code fixe; Q Q
- d001=rolling-code complete; = i'ilb'i = 51 = .".' = 51
- d002=dip-switch; ym D D /ST N ]
4. Confirmar la eleccién apretando la tecla 0K] (en el display vuelve a aparecer U At B (A =RIRIN

P0O27).

ey

Atencion: En el caso que sea necesario variar el tipo de codificacion,y sélo
si en la memoria estan ya presentes emisores con codificacion diferente,es
necesario realizar la cancelacion de la memoria (PO04) DESPUES de haber
realizado la nueva codificacion.
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9.2 Aprendizaje

1. Correr los pardmetros con las teclas (4 y (=]
hasta visualizar en el display el parametro
POO5;

2. Acceder al parametro apretando la tecla ;

“y

3. Con la inscripcion “}_EF~" apretar una tecla
del control remoto que debe memorizarse;

CJ
CJ
o

_H\_G

4. En el display aparecera la sigla del control re- NY 1 10 sec
moto que acaba de memorizarse y sucesiva- ] =] =] =i =) R[S = D d S h=t=ihat
mente _ER"; = ] | S g i i 5 pam i
5. Repetir la operacion desde el punto 3 para T v
los posibles otros controles remotos que hay Q v i
gque memorizar; pOnY Lo ittt g
6. Terminar la memorizacién, esperando 10 ™2 E TXC)C)E
seg hasta la visualizacién en el display de la P ‘ oAl ‘
inscripcion “----“. A we ) :@5 )

Atencion: En el caso de emisores con codificacion
rolling-code, el receptor puede ponerse en
programacion mediante una pulsacion el botén
oculto de un emisor ya programado. .
Atencion: Al utilizar transmisores i
personalizados, después de entrar en PO0O5 el 1
aprendizaje del primer emisor personalizado E
es posible sélo pulsando su tecla escondida.

Después, sélo transmisores personalizados

con la misma clave de encriptacion pueden

ser memorizados (mediante el procedimiento

habitual), a menos que no se lleve a cabo una

cancelacion de la memoria (PO04).

A
A

10 Modificacion de los parametros de funcionamiento

En caso de que resulte necesario modificar los parametros de fun-
cionamiento (por ejemplo fuerza, velocidad, etc.):

PO33 T
1. Desplazarse con las teclas |4y [3 hasta visualizar en el display
el parametro (es. P032); | N 1 1 NY 1
2. Acceder al parametro apretando la tecla OK}; Do Do Tom o] = 0 e =
3. Accionando las teclas (4] y (=], configurar el valor deseado; 0t ) p(p=g= P
4. Confirmar la eleccion apretando la tecla (en el display vuelve ! !
a aparecer el parametro que se ha seleccionado anteriormente) Q
PO B9
Para la lista completa de “Parametros de funcionamiento”
consultar la tabla de la pag. 152.
11 Programacion terminada
ATENCION Al final del procedimiento de programacion,accionar el pulsador yE] hasta que aparezca el simbolo “---- “,la motorizacion

esta ahora nuevamente lista para la maniobra.

Para proseguir con eventuales operaciones de “Programacion avanzada” (cancelacion de emisores,configuracion entradas,etc..),
contindia en la pagina 144.
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7 PROGRAMACION AVANZADA

A continuacion se anhaden algunos procedimientos de programacion relativos a la gestién de la memoria de los controles remotos y a
la configuracion avanzada de las entradas de mando.

1 Cancelacion de los controles remotos memorizados

1.1 Cancelacion de todos los controles remotos

cJ
[u
[y

1. Correr los pardmetros con las teclas (4] y (=] hasta visuali-
zar en el display el parametro PO04;

_H\‘n

2. Acceder al parametro apretando la tecla [OK}; N ! N\ I/ %1 %1
3. Con la inscripcion “CR~L” que destella, mantener apreta- ==l =]x =] "ol == =t Pl Il =t
da la tecla PK} [ ] fim ] =] 5 ] =5
4. Soltar la tecla , inmediatamente cuando la inscripcion “ T /| '\
LRnL” deje de destellar; Q
5. Se han borrado todos los controles remotos memorizados POn3
(en el display vuelve a visualizarse PO0O4).
1.2 Biisqueda y cancelacion de un control remoto
1. Correr los parametros con las teclas (4] y (=), hasta visua- -
lizar en el display el parametro POOG; PO ~nog
2. Acceder al parametro apretando la tecla [OK}; ‘ o
3. Accionando las teclas () y (=), elegir el control remoto que N\ \\VE s
desea borrarse (por ejemplo - 30 3); =T=T=]x= EnI =Tl %l el \gt
4. Con la inscripcion “- 303" que destella, mantener apreta- (il =] (] (il R Pu] [ fmmd
da la tecla [K];

5. Soltar la tecla , inmediatamente cuando aparezca la in-
scripcion “==-=-";

6. Se ha borrado el control remoto seleccionado (en el di-
splay vuelve a visualizarse PO0OB6).

N D
yaix
/()

-1
Cl
[
]
o]
[
U~

~

2 Restablecimiento parametros por defecto

2.1 Restablecimiento parametros de funcionamiento

1. Correr los parametros con el botén y (=] hasta vi-
sualizar en el display POO7;

2. Acceder al parametro pulsando el boton OK};

3. Con la escritura “dEF 7 destellando, mantener pulsa-
do el botén [OK;

4. Soltar el botén 0K apenas el escrito “dEF ” cese la
intermitencia;
Se restablecen todos los valores por defecto excepto
los parametros de P016 a P0O22 y de PO76 a P098

A

[tu ]
[u ]
o

s
c

(17
(I~
ne”
[

N

\

para la configuracién actualmente en uso; e 01 1 ™4 & > @ N

5. Con la operacién concluida en el display reaparece :;5 :i: :i: BZ: E:: ’.:8 :3? E2= E:: ::% :ig g
POO7. ' /1 '\

Atencion: después del restablecimiento de los parame- Qm

tros, sera necesario realizar nuevamente la programacion POo6

de la central y la regulacion de todos los parametros de

funcionamiento, en especial, recordar programar correc-

tamente los parametros de configuracion del motor (P028

- P029 - PO30).

Atencion: Para los motores reversibles con electro-freno,

ajustar el parametro P062=3 al finalizar el ajuste.

2.2 Restablecimiento de las programaciones “l/0”

(Input/Output)

1. Correr los parametros con el boton y (=] hasta vi- <
sualizar en el display PO10; POt

2. Acceder al parametro pulsando el boton OK}; ‘

3. Con la escritura “dEF 2” destellando, mantener pulsa- N 1 N\ |/ \gl %I
doelbotén; N’ g =g =] N—g = - S . - -y

4. Soltar el botén 0K apenas el escrito “dEFZ” cese la :;5 E BZ: :i: E:: ::% Eg E:ﬁ —0K—> E:: ::8 ::j E:g
intermitencia; 71 (BN

Se restablecen todos los valores por defecto s6lo para
los parametros de P016 a PO22 y de P0O76 a P098
para la configuracién actualmente en uso;

5. Con la operacion concluida en el display reaparece
PO10.

-1

cl
{in
L
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3 Bloqueo/desbloqueo acceso a la programacion

Utilizando un emisor en modalidad “dip-switch” (independientemente del tipo de emisor utilizado), es posible bloquear y desbloquear el
acceso a la programacioén del cuadro con el fin de impedir manipulaciones. La programaciom del “dip-switch” en el emisor constituye el
codigo de blogueo/desbloqueo verificado en la central.

3.1 Bloqueo acceso a la programacion <
{nln]

1. Posicionar con el botén () y (=] el POOS en el poos

display; 4 1 = ™
2. Acceder al parametro apretando el bot6n [OK]; 1 %1 0 0 0t 19 sec
3. En el display se visualiza de modo alterno el :.5 =C= =C= ::1 _@_> Q

escrito P~ /F~EF que indica que la central i ‘l‘ Pl il = u

esta esperando la transmisién del codigo de blo- ol v

queo; Q A
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el Poon o ]

I
I
iZ
D

display lo visualiza P 05 / b1 OF antes de volver

a la lista de los parametros; wyé 4 @) -
5. Elacceso a la programacion, esta bloqueado. S g
TX1 master [

ATENCION El bloqueo/desbloqueo de acceso a la programacion puede programarse incluso desde smartphone mediante la APP DEAin-
staller. En este caso se programa un codigo instalador (diferente de cero) que puede desbloquearse exclusivamente mediante la APP.

A

3.2 Deshloqueo acceso a la programacion
1. Posicionar con el boton () y (=] el POOS8 en el poss
display; N () 0
2. Acceder al parametro apretando el bot6n [OK]; 1 % 0 0 A 0t 19 sec
3. En el display se visualiza de modo alterno el Dol | _@_> 6] /D\
o PN 711 O que indi =]y /
escrito P~ 1L /10O que indica que la central | =0 =] =
esta esperando la transmision del cdigo de blo- Q A v
queo; A
4. Antes de 10 sec apretar el CH del “TX master”, el PO [ |
display lo visualiza P~ / F - EE antes de volver < UPUNt At
a la lista de los parametros; w‘é ) O —

'

5. Elacceso ala programacion esta desbloqueado.

‘ '
"N
'Qq
‘Q‘
‘Q‘

TX1 master 00— 0l bl

3.3 Desbloqueo acceso a la programacion con reset global <
ATENCION! Este procedimiento comporta la pérdida de todas las poo3
programaciones realizadas. o T ]

o ) o ] Q 1 mil m =] =] 10 sec
El procedimiento permite el desbloqueo de la central aun sin cono- ==l =] 2 2 Vam Ve -
cer el correspondiente codigo de desbloqueo. P = ] Q u
Posteriormente a éste tipo de desbloqueo, sera necesario reali- T ]
zar nuevamente la programacion de la central y regulacion de Q R Al Rl )
todos los parametros de funcionamiento, en particular acordarse Poon
de introducir correctamente los parametros de regulacion motor N 1
(P028 - P029 - P030). Sera necesario repetir las mediciones de &
la fuerza de la instalacion para garantizar la conformidad de la | | /
misma. 'ﬂ W m "

-

1. Posicionar con el botén (4] y (=] el POO8 en el display;

2. Acceder al parametro apretando el bot6n [OK];

3. En el display se visualiza en modo alterno la escritura
PrOL/bL05

4. Apretar el boton K], el display visualiza el escrito F~EF en in-
termitencia;

=
_| D0
paix)

5sec

®
< !

5. Apretar nuevamente el boton [0K] y mantenerlo apretado 5 seg ] m(
(si suelta el precedimiento queda interumpido),el display vi- U0 )
sualiza el escrito F - EE fijo segudo de dEF |, antes de volver a
la lista de parametros; %T

6. Elacceso a la programacién esta desbloqueado.

= [
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4 Descarga / Carga memoria de datos

146

1
2.
3.
4. Soltar la tecla apenas la sigla “dmn)_o” deja de parpadear;

4.1 Descarga de los datos en unidad de memoria externa (DOWNLOAD)

Hacer pasar los parametros con las teclas y [3 hasta que aparezca en el visor la sigla PO11;
Presionar la tecla , el visor muestra la sigla “dn)_d” intermitente;
Presionar nuevamente la tecla y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

Todas las programaciones de la central (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) son guardadas en la unidad de
memorizacion externa;

Atencion: si en la unidad de memoria externa hay datos, durante la descarga de la memoria seran sobrescritos.
5.

Finalizada la operacion en el visor aparece PO11.

PO R ) )
A A
. %1 \N\ |/ %1 Y NY
Dl DR = v —o— N P Y S |
EE R == o O—mm
/| '\ DOWNLOAD

1]

[uiu

mn
o

1
2.
3.
4. Soltar la tecla apenas la sigla “|{F|_o" deja de parpadear;

4.2 Carga de los datos desde unidad de memoria externa (UPLOAD)

Hacer pasar los parametros con las teclas () y (=] hasta visualizar en el visor P012;
Presionar la tecla , el visor muestra la sigla “{F_ " intermitente;
Presionar nuevamente la tecla y mantenerla presionada por 5 seg (si se suelta antes, el procedimiento se interrumpe);

Todas las programaciones (TYPE, parametros, radiomandos, carrera motores, etc.) contenidas en la unidad de memoria externa son
cargadas en la central de mando conectada;
Finalizada la operacion en el visor aparece PO12.

<

I
C
I
X

PO
A A
i \\@1 / %1 t
> OK X A O D,

ﬂ—

UPLOAD

iZ
I
-
X

N [ (]l
-]~
| —

A1

1]

ot
[

ATENCION si no estan conectadas las unidades de memorizacién externas o bien si el cable de conexion esta desconectado durante la
operacion de transferencia de datos, en el visor aparece £~ -5, luego la central de mando se reajusta totalmente y en el visor aparece
la sigla “TYPE” intermitente.

Tomar como referencia las instrucciones de la tarjeta de memoria externa para restablecer el funcionamiento de la central de mando.

5 Configuracion de las entradas

5.

En caso de que la instalacion requiera controles diferentes y/o adicionales
con respecto a la situacion normal que se describe en los esquemas, es
posible configurar cada entrada para el funcionamiento deseado (por ejemplo
START, FOTO, STOP, etc...).

1.

Correr los parametros con las teclas () y (=] hasta visualizar el parametro
que corresponde a la entrada deseada:

e PO17=para INPUT 1;

e PO18=para INPUT 2;

e PO19=para INPUT 3;

o PO20=para INPUT 4;

e PO21=para INPUT 5;

e PO22=para INPUT 6;

Acceder al parametro (por ejemplo PO18) apretando la tecla ;
Interviniendo en las teclas (] y (=] configurar el valor correspondiente al
funcionamiento deseado (referirse a la tabla "parametros de configura-
cion de las entradas” en la pagina 150);

Confirmar la eleccion apretando la tecla (en el display vuelve a apare-
cer PO18).

Ejecutar la nueva conexion en la entrada que acaba de configurarse.

[aiu ]
&

_H\_ﬂ

i
o
U(
]
N
i
o
O

T
iZ
I
X

iy

£l
|

6 Programacion terminada

ATENCION Al final del procedimiento de programacion,accionar el puIsadoryB hasta que aparezca el simbolo “- - - - “,la motorizacion
esta ahora nuevamente lista para la maniobra.
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8 MENSAIJES VISUALIZADOS EN EL DISPLAY

MENSAJES DE ESTADO
Mens. Descripcion
- - -- | Puerta cerrada
—) (_ |Puerta abierta
OFPEr | Apertura en ejecucion
TS | Cierre en ejecucion
CEEF | Central a la espera de mandos después de un impulso de arranque, con funcionamiento paso-paso
CEDOP | Intervenida la entrada stop o detectado un obstaculo con duracién de inversién limitada (PO55 > 0 0 PO56 > 0)
Tarjeta en BOOT-MODE: Indica que el firmware estad corrompido o en actualizacion. Para restablecer el firmware, usar la APP DEAinstaller
. . asegurandose que el NET-NODE esté conectado a la puerta correcta.
- ~ | Atencion: Cuando se realizar la actualizacion del firmware, la tarjeta pierde todos los datos (parametros y radiocontroles) presentes en la
memoria. Asegurarse que existe un backup de la memoria si se desean restablecer los datos después de la actualizacion.
Reset posicion en cursola central apenas se reenciende despues de una interrupcion de alimentacio, 6 la puerta ha superado el n°® maximo
=g g admitido (80) de inversiones sin haber llegado al tope de cierre, 6 el n° maximo admitido (7) de intervenciones consecutivas del dispositivo
rc anti-aplastamiento.
Y esta cuando ha encontrado la busqueda en desaceleracion del punto de final de carrera primero de abertura y despues de cierre.
MENSAIJES DE ERROR
Mens. Descripcién Soluciones posibles
- Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.
Error posicion: El procedimiento de reset posicion, no |- Dar un impulso de start para activar el procedimiento de reset posicion.
Er-rF |llega abuen fin. La central permanece a la espera de | - Verificar que la maniobra se completa correctamente, ayudando manualmente si es
orden. necesario en el recorrido de la hoja.
- Ajustar los valores introducidos de fuerza y velocidad del motor.
b L | Se esta intentando programar la tarjeta cuando hay | Desconectar la alimentacion, desconectar el NET-NODE de la puerta de comunicacion
R~k | conectado un dispositivo NET-NODE. y volver a conectar la alimentacion;
E - | Fotocélulas y/o dispositivos de seguridad activados o |- Controlar el funcionamiento correcto de todos los dispositivos de seguridad y/o las
™3 | averiados. fotocélulas instaladas.
Posible averia/sobrecalentamiento del circuito de Desconectar la alimentacion durante algunos minutos y volver a conectar la
ErrH f alimentacion. Dar un impulso de arranque, si la sefalizacion se repite, cambiar la
potencia de la central de mando.
central de mando.
Time-out carrera de motor: el/los motores han supe- . . . L
C . ) . A - dar un impulso de start para activar la maniobra de reset posicion.
E -5 | rado el tiempo de trabajo maximo (4min) sin pararse o )
nunca - verificar que la maniobra se completa correctamente.
Time-out deteccion de obstaculo: Con el sensor anti- . P
) e - Verificar que no hayan obstaculos durante la carrera.
E-rE aplastamiento deshabilitado, ha estado detectada la ) : : L
b . p L L - dar un impulso de start apar activar la maniobra de reset posicion.
presencia de un obstaculo que impide el movimiento o .
. . - Verificar que la maniobra se complete correctamente.
de la hoja durante mas de 10 sg.
- Controlar la conexion correcta de los motores y de los encoder correspondientes.
Er 7 | Movimiento de los motores no detectado. - Conjpruebe el ajuste del parametro PO29 (seleccion del motor, con o sin encoder) y
asegurese de que es correcta.
- Si la senalizacion se repite, sustituir la central de maniobra.
- Controlar que el cable de conexion de la tarjeta de memoria externa esté conectada
correctamente.

o Comunicacioén con tarjeta de memoria externa (también | - Si se esta realizando una operacion de transferencia de datos (DOWNLOAD/UPLO-
ErrS NET-EXP o bien NET-NODE) ausente/interrumpida. AD), asegurarse que no se interrumpa (ej. desconectando la tarjeta antes de que ter-
mine la operacion).

Atencion: la interrupcion de un UPLOAD, implica un RESET de la central de mando.
E~ {1 | Posible averia/sobrecalentamiento del circuito de De_)sconec’_(?r la ahme_ntamon durante algun_os mIPUt.OS y volver a conectgr la
1 . alimentacion. Dar un impulso de arranque, si la senalizacion se repite, cambiar la
Er | || potencia de la central de mando.
central de mando.
Verificar cableado codificador y motor. Quitar y dar alimentacion. Dar un impulso de
arranque, si la senalizacion se repite, efectuar los siguientes controles.
Er (2 Posible averia al circuito de potencia de la central de |- Entrare en el POO3 y desplazar la puerta con las teclas +y -.
™ = | mando o al circuito codificador. - Si la puerta se mueve al maximo de la velocidad y la pantalla visualiza Err7 sustituir
la tarjeta codificador del motor.
- Si el motor permanece parado sustituir la central de mando.
= NET-NODE conectado a la puerta de comunicacién | Conectar NET-NODE a la puerta correcta, seglin cuanto indicado en el esquema de la
£70 U errénea. central de mando.
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9 ENSAYO DE LA INSTALACION

El ensayo es una operacion esencial para comprobar la instalacion correcta del sistema. DEA System desea resumir el ensayo correcto
de toda la automatizacion en 4 simples fases:

e Comprobar que se cumpla rigurosamente lo que se indica en el parrafo 2 “RECAPITULACION DE LAS ADVERTENCIAS”;

e Realizar unas pruebas de apertura y de cierre de la puerta, comprobando que el movimiento de la hoja corresponda a lo que se ha
previsto. Para eso se aconseja realizar varias pruebas, con el fin de evaluar la fluidez de movimiento de la puerta y los posibles defectos
de montaje o de regulacion;

e Comprobar que todos los dispositivos de seguridad conectados a la instalacion estén funcionando correctamente;

e Ejecutar la medicion de la fuerza de impacto, como previsto en la norma EN12445, hasta encontrar la regulacion que asegure el cum-
plimiento de los limites previstos en la norma EN12453.

10 DESMANTELAMIENTO DEL PRODUCTO

E ATENCION En cumplimiento a la Directiva UE 2012/19/EU sobre los desechos de equipos eléctricos y electronicos (WEEE), este
producto eléctrico no debe eliminarse como desecho urbano mixto. Hay que eliminar el producto llevandolo al punto de recoleccion
municipal local para proceder al reciclaje oportuno.
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EA NOTES

move as you like

ﬁ
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150

PAR. PROCEDIMIENTO
PO Posicionamiento del motor 1
PODZ | Posicionamiento del motor 2
POD2 | Aprendizaje de la carrera de los motores
b
g POOY | Cancelacion de los controles remotos
0
g POOS | Aprendizaje de los controles remotos
E POOE | BUsqueda y cancelacion de un control remoto
2
5' POOT | Restablecimiento de los parametros de funcionamiento
7]
g FODE | Bloqueo acceso a programacion
3 PODS | Reconocimiento dispositivos DE@NET conectados (actualmente no utilizada)
o
2 POND Restablecimiento de las programaciones “I/0” (Input/Output)
>
§ B Descarga de los datos en unidad de memoria externa
(2]
g\ PO Carga de los datos desde unidad de memoria externa
PO Visualizacién estado entradas y cuentamaniobras
PO No utilizado
PONG No utilizado
PAR. DESCRIPCION DEL PARAMETRO
PR Seleccion del tipo de entrada INPUT_3
PO | Seleccion del funcionamiento INPUT_1
5
33" PO | Seleccion del funcionamiento INPUT_2
m
R3
= o
> 7
m ;| P8 [ Seleccion del funcionamiento INPUT_3
Z0
- ©
> 2
ol
> o L. . .
(7 % Po2D | Seleccion del funcionamiento INPUT_4
>
Q
o
2
PO Seleccion del funcionamiento INPUT_5
FO2Z2 | Seleccion del funcionamiento INPUT_6
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VALORES SELECCIONABLES

VALORES PREDETERMINADOS
(para los varios estandares de instalacion)

VALORES SELECCIONABLES
TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (18 02 03 04
¢ 000: IN3 type=contacto libre de tension 0on oo a0n oo aon

¢ 001: IN3 type=resist. costante 8K2

¢ 000: NONE (no utilizado)
» 001: START (arranque) IN1 oot oot i oo I
* 002: PED. (peatonal)

¢ 003: OPEN (apertura separada)
e 004: CLOSE (cierre separado)

¢ 005: OPEN_PM (apertura con hombre presente) IN2 oo oo nog oog nog
¢ 006: CLOSE_PM (cierre con hombre presente)
¢ 007: ELOCK-IN (Activacion electrocerradura.Ver
P062)

. P IN3 i N o I I
¢ 008: PHOTO 1 (fotocélula 1)
¢ 009: PHOTO 2 (fotocélula 2)
e 010: SAFETY 1 (borde de seguridad 1)
* 011: STOP (bloqueo) / SAS INPUT (s6lo para NET_ - - - - .
IN4 LlLlB UUB et I_|I_|U [ RN

EXP)

¢ 012: FCA1 (final de carrera apertura Mot1)
¢ 013: FCA2 (final de carrera apertura Mot2)
¢ 014: FCC1 (final de carrera cierre Mot1) IN5 oeg nong non noo og
¢ 015: FCC2 (final de carrera cierre Mot2)
e 016: SAFETY 2 (borde de seguridad 2)

e 017: OPEN_INT (sélo para NET_EXP)

* 018: OPEN_EXT (s6lo para NET_EXP) ING oy o ono ono o
¢ 019: AUX_IN (sélo para NET_EXP)
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(si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada)

; PO23 | Asignacion CANAL 1 controles remotos
)
>\
g - . .
o M | Poax | Asignacion CANAL 2 controles remotos
m
o
> &
m ;5 | P925 [ Asignacion CANAL 3 controles remotos
Z0
28
:c: m | PO3ZE | Asignacion CANAL 4 controles remotos
e
)
s
o | PZE7 | Seleccion del tipo de control remoto
2
o Seleccion del tipo de motor
g Atencion: seleccionando motores de tipo OLI, todos los valores relativos a la fuerza (P0O37 - PO38 - PO39 -
;.—", - PLZE | PO40) se configuraran automaticamente al 100% sin posibilidad de modificarlo. Para estos motores, no sera
% ; activo la deteccion de obstaculos, y la regulacion de la fuerza se hara solamente actuando sobre las valvulas
?, E\ de presion del mismo motor.
om
=z =
=2 fg pnag Obra seleccionada con o sin encoder.
3 » “== | ADVERTENCIA: PO29 se deben establecer correctamente antes de realizar el procedimiento de programacion
o
)
m
» PO3T | Seleccion nimero motores
B Regulacion de la velocidad de los motores durante la desaceleracion
[ =1
en apertura P .
> Atencion: Para motores sin
pnza | Regulacion de la velocidad de los motores durante la carrera de encoder, la velocidad durante
"M | apertura la apertura/cierre (100%) y la
velocidad de desaceleracion de
. o g
P32 | Regulacion de la velocidad de los motores durante la carrera de cierre | aPertura/cierre (30%) seran fijos,
independientemente a los valores
L . . configurados.
> POy Regulacion de la velocidad de los motores durante la desaceleracion g
2 =7 | encierre
g - - -
m 235 | Regulacion de la duracion de la desaceleracion en apertura
E)
8 POZE | Regulacion de la duracién de la desaceleracion en cierre
o
: Pra Regulacion de la fuerza del motor 1 en apertura
S "M% | (si = 100% deteccion del obstéaculo inhabilitada)
o P .
o onam Regulacion de la fuerza del motor 1 en cierre
£ "M | (si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada) . .
= Atencion: Para los motores sin
m SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacion de la fuerza del motor 2 en | encoder, durante el ajuste de la
g apertura (si = 100% deteccion del obstaculo inhabilitada) fuerza, la deteccién de obstaculos
= < . . . durante la deceleracion estara
P35 | sOLO TYPE 02 - 04: Regulacion fuerza secundaria en cierre: regula )
P . . desactivada.
la fuerza motor en el Ultimo tramo de carrera en cierre definido por
el PO58
POy Regulacion de la fuerza del motor 2 en cierre
L N R X

Regulacion del tiempo de cierre automatico
(si = O cierre automatico inhabilitado)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

* 000: NONE (no utilizado) CH1 —— — =1 EXRl EIAl
« 001: START (arranque) - o - - -
e 002: PEDESTRIAN (peatonal)
* 003: OPEN (apertura separada) CH2 oo oo non non non
¢ 004: CLOSED (cierre separado)
¢ 005: No utilizado
* 006: No utilizado CH3 ooo T oon Doo I
¢ 007: ELOCK-IN (Activacion electrocerradura.Ver
PO62) , cHa | oo noo noo 0oo 0oo
e 008: AUX_IN (sblo para NET_EXP)
¢ 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code oon T ooo DoD DoD
e 002: Dip-switch
» 000: LATO » 005: 6NET - OLI
* 001: LOOK - MAC - STING * 006: ONET
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: GULLIVER - REV
¢ 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - oos oot oo3 HHE ooo
902EN - PASS - 550PL
¢ 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
¢ 000: motores con encoder
¢ 001: motores sin encoder. Abrandamento activado Y I T Y T
¢ 002: motores sin encoder. Abrandamento desactivado
* 001: un motor ooy no2 oo ooy oo
¢ 002: dos motores
15%tO0t..cccceeeeereeeennen. 100%tot - HHE 050 = 0an
15%t0tuecciceeeeereeeenee. 100%tot {00 oo i oo oo
15%t0tueeeceeecreeceeeneen. 100%tot {00 i oo {00 oo
15%tO0tueecccreeeereeeenen. 100%tot ST =t Y oao 03an
(01710 | 80%tot 0es = = 0an =
0%tOtuueeeerreeeereeeeireeeenns 80%tot 0os oo oco oao oen
MY (0| SO 100%tot HH= = = == HH=TH
ST (o) AU 100%tot T T S 0es HH=TH
L7 (o) SR 100%tot

T ] ooo 099 ooo
(0 (o) P 100%tot
(01772110 ) PO 100%tot HHE = ooo == HH=TH
OSEC..ccueeiirieeeceeeeseee e 255sec oo ooo ooo N ooo
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Regulacion del tiempo de cierre automatico peatonal
(si = O cierre automatico peatonal inhabilitado)

Regulacion de la duracién de la carrera peatonal

Regulacion del tiempo de predestello

Regulacion del tiempo de desfase en apertura

Regulacion del tiempo de desfase en cierre

Funcion comunitaria: inhabilita las entradas de mando en apertura y cierre durante la apertura y el tiempo
de cierre automatico

i
D
A=
px

Funcion de Golpe de ariete: si=0 “golpe de ariete” deasactivado, si=1 antes de cada apertura da un impulso
de 1seg a los motores en cierre para facilitar el desbloqueo de la cerradura eléctrica, si>1 realiza un golpe
de ariete periodico con el fin de mantener la presion de las hojas en posicion de cierre. Si hay finales de
carrera se realiza esta funcion solo si los finales de carrera estan desactivados, por ejemplo, en los casos en
que hay una disminucién en la presion sobre el tope.

o
CJ
g
[Xx(

Seleccion modalidad “inversion” (durante la maniobra un impulso de mando invierte el movimiento) o “paso-
paso” (durante la maniobra un impulso de control para el movimiento. El impulso sucesivo hace rearrancar
la puerta en el sentido de marcha opuesto)

POSD

Funcionamiento entrada FOTO: si=0 fotocélula activa en cierre, arrancando con la hoja parada;
FOTO 1 si=1 fotocélula siempre habilitada; si = 2 fotocélula habilitada solamente en cierre. Cuando
se encuentra habilitada, la activacion de la entrada FOTO causa: la inversiéon del movimiento
(durante el cierre), la parada del movimiento (durante la apertura) e impide el arranque (en la

Y

condiciéon de puerta cerrada).

Si=3-4-5, el funcionamiento esidéntico al valor 0-1-2 pero con funcion “cierra rapido” habilitada:
en éste caso durante la abertura y el tiempo de pausa, a la deteccion de un eventual obstaculo
la puerta recierra automaticamente despues de un retraso de 2 seg.

FOTO 2

o
Cl
L
x|

Seleccion de la modalidad de funcionamiento de la salida warning:

Si=0 “luz de aviso de porta aberta fixe” (salida siempre On cuando la puerta aesta abierta, OFF al terminar
la maniobra de cierre)

Se>1 “luz de cortesia” (salina ON durante cada movimiento, OFF cuando el motor se para,despues del
retraso programado)

Activacion de la blsqueda de los topes también en apertura: los motores se paran solamente cuando se
alcance el tope también en apertura.

Atencion: Durante la operacion de emergencia (rESP), el motor hace la primera maniobra en la apertura.
Ademas, si hay los finales de carrera, el parametro se fuerza a 1.

i
e
L
A=

Funcion “soft start”: los motores aceleran progresivamente hasta alcanzar la velocidad configurada, evitando
arranques bruscos.

SOLO TYPE 02: Si=3 el espacio de desaceleracion en abertura (PO35) se convierte también en el espacio
dentro del cual la puerta se mueve con la velocidad de desaceleracion (PO31) al comienzo del cierre.
Atencion: Para los motores sin encoder, el parametro se ignorara.

Regulacion de la duracién de la inversién en presencia de obstaculo: si = O ejecuta la inversion completa, si
> 0O indica la duracién (en segundos) de la carrera después de la inversion consiguiente a la deteccion de un
obstaculo durante la apertura

Regulacion de la duracion de la inversion en presencia de obstaculo: si = O ejecuta la inversion completa,
si > 0 indica la duracion (en segundos) de la carrera después de la inversion consiguiente a la deteccion de
un obstaculo durante el cierre

o
2l
iy
P

Facilitar el desbloqueo manual: Siz0, despues del paro en el final de recorrido de cierre, el motor 1 realiza
una breve inversion para liberar la presion interior y facilitar el desbloqueo manual. El valor que se coloca
indica la duraccion de la inversion. Si=0 Funcion de deshabilitada
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
(01T o 255sec oo N oo N Doo
LS 3] (o] O 100%tot 03an 03s 03s oo oo
Osec....... 10sec oo N ooo N ooo
0SEC.uurrrreeeans 30sec / oot / / /
0SEC...cccerrene 30sec / oo3 / / /
¢ 000: desactivo
¢ 001: activo solo en apertura oon ooo ooo ooo R
¢ 002: activo en apertura y cierre automatico
¢ 000: funcién “golpe de ariete” no activa
¢ 001: funcion “golpe de ariete” activa aon oo aon non oo
* >001: “golpe de ariete” periodico (X*1 min)
(2 o 255)
° OOO “inVerSién" Iniu]] i i Inlull i
. ” [y [NpEy) et Lt [NpEy)
e 001: “paso-paso
* 000: fotocélula activa en cierre y con hoja parada nng nng nng nng nna

¢ 001: fotocélula siempre habilitada
¢ 002: fotocélula habilitada solamente en cierre
¢ 003: como 000 pero con “cierra rapido” habilitado m

¢ 004: como 001 pero con “cierra rapido” habilitado

‘o . " . [alulnl alall mra mona2 nng
¢ 005: como 002 pero con “cierra rapido” habilitado e Lt HuE Hu L
* 000: “luz de aviso de porta aberta fixe”

* >001 : retraso del apagado de la “luz de cortesia” ooo ooo oRD N DoD
(O21=T - 255seg)

¢ 000: parada en apertura en el punto memorizado / non aon ot non
e 001: parada en apertura en el tope

* 000: “soft start” no activo

* 001: “soft start” activo . ot ot ot ot ot
* 002: “soft start largo” activado

e 003: “soft start configurable” activo (sélo para Type 2)

¢ 000: inversion completa en presencia de obstaculo

¢ >000: duracion de la inversion en presencia de obstaculo oo3 oo oo3 ooa oo3
Q=YY= S 10seg)

¢ 000: inversion completa en presencia de obstaculo

e >000: duracion de la inversion en presencia de obstaculo ooa o3 | S S
(1S€8..uueriareranns 10seg)

¢ 000: Facilitacion del desbloqueo deshabilitada

¢ >000: Facilitacion del desbloqueo habilitada por un tiempo

aproximado de: oon oot ood oog ooD
(1x25ms....... 20x25ms)

(IX25MS.eecerereerereeeerenne 40x25ms) (s6lo para Type 0)
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SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Ajustar el margen de la parada en apertura: ajusta la duracion del Gltimo tramo de
recorrido en la que un obstaculo se interpreta como tope de parada, bloqueando el motor sin hacer inversion.
Para los motores con encoder, el valor de ajuste indica el nimero de revoluciones del rotor, mientras que
para los motores sin encoder, el valor se expresa en % del recorrido maximo.

poce | Nota: En los motores sin encoder, si PO35 (espacio de desaceleracion en apertura) es > 10%, el margen de
la parada sera igual a la duracion de la desaceleracion.

SOLO TYPE 02 - 04: Regulacion duracion fuerza secundaria en cierre: regula la duracién del Gltimo tramo
de carrera en cierre en la cual la fuerza es controlada por separado con el PO39. El valor programado indica
el nimero de revoluciones del rotor.

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Ajustar el margen de la parada en cierre: ajusta la duracién del dltimo tramo de
recorrido en la que un obstaculo se interpreta como tope de parada, bloqueando el motor sin hacer inversion.
Para los motores con encoder, el valor de ajuste indica el nimero de revoluciones del rotor, mientras que
para los motores sin encoder, el valor se expresa en % del recorrido maximo.

Nota: En los motores sin encoder, si PO36 (espacio de desaceleracion en cierre) es > 10%, el margen de la
parada sera igual a la duracion de la desaceleracion.

o
Cl
L
x|

SOLO TYPE 02 - 04: Regulacion margen tope cierre: regula la duracion del Gltimo tramo de carrera durante
el cual un posible obstaculo se interpreta como tope, provocando la parada del motor y no una inversion en
obstaculo. El valor programado indica el nimero de revoluciones del rotor.

SOLO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacion fuerza del motor al llegar al cierre. Si =0 regulacion deshabilitada
(el valor de fuerza en el cierre se calcula automaticamente) - Siz0 (motores con encoder) indica el valor
(expresado en % del valor max.) de la fuerza seleccionado en el Gltimo tramo - Si#0 (motores sin encoder),
reactiva el Gltimo tramo la velocidad maxima.

-

SOLO TYPE 02 - 04: Regula la fuerza en el margen tope cuya duracion es programada con el PO59.

No utilizado

Funcionamiento salida electrocerradura: Si=0 salida “boost” para alimentacion electrocerradura art. 110,
Si=1 salida 24V ordenada en la entrada ELOCK_IN en modalidad impulsiva, Si=2 salida 24V ordenada
en la entrada ELOCK_IN en modalidad paso-paso, Se=3 Salida electrofreno para motor reversible, Si=4
salida 24V para alimentacion electrocerradura mediante relé externo, Si=5 salida 24V para alimetacion
electroiman para nbarrera, Si>5 salida 24V ordenada en la entrada ELOCK_IN en modalidad temporizada
(el valor introducido indica el tretraso en el apagado en segundos)

OLN3IANVNOIONNL 3d SOYLINYHVd
o
]
=

Inversion direccion marcha: Si=1 invierte automaticamente la salida abre/cierra del motor, evitando el tener
que modificar manualmente el cableado en el caso de instalacion del motor en posicion invertida respecto
POEZ | al standard.

Nota: Cambiando este parametro es necesario cambiar los parametros para los finales de carrera de
aperturay cierre.

PO+ | No utilizado

Cuentamaniobras mantenimiento: Si=0 acera el contador y dehabilita el aviso de mantenimiento.Si> O
indica el n° de maniobras (x500) a efectuar antes de que la central haga una intermitencia de 4 sg indicando
la necesidad de mantenimiento.

i‘tﬂE' . . .

POBS Ej.: Si PO65=050, numero de maniobras = 50x500=25000
Atencion: Antes de introducir un nuevo valor del cuentamaniobras de mantenimiento es necesario resetear
el mismo introduciendo PO65=0 y sélo seguidamente PO65= “nuevo valor”.

PREE Seleccion funcionamiento salida destellante: Si=0 salida destellante intermitente; Si=1 salida destellantefija

(para destellantes provistos de circuito intermitente interno)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (18 02 03 04
S 255 (motores con encoder)
1%.ceeeeceeennen. 100% (motores sin encoder)
o o025 ooo =t R
O 255
4 255 (motores con encoder)
1%.cccciieninnn 100% (motores sin encoder)
i oS 025 = Hif=g=t
PRSP 255
(017100 100%tot
i o Ixluin] i Inluln]
[ g [NpR| ) e L
(0171 (0 PO 100%tot
l, // / /, //
¢ 000: “Salida “boost” para alimentacion electrocerradura art.
110
¢ 001: “Salida impulsiva 24V =—— max 5W
¢ 002: “Salida paso-paso 24V — max 5W
* 003: “Salida electrofreno para motores reversibles” I i I g N
» 004: “Salida alimentacion electrocerradura mediante relé HeH — HeH - HE
externo”
¢ 005: “Salida alimentacion electroiman para barrera”
¢ >005: “Salida temporizada 24V =— max 5W
(G 1T - S 255seg)
* 000: “Installazion standard N N N N N
* 001: “Installazion invertida i e i — e
// // // /, //
¢ 000: “Aviso de mantenimiento deshabilitado
e >000: “Numero de maniobras (x 500) para aviso de . N g N N
. . [ [N N | L L
mantenimiento
S 255)
* 000: “Salida destellante intermitente . - - . -
[Ny ot ot ot Lt

¢ 001: “Salida destellante fija
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Funcionamiento entrada SFT: si=0 banda sensible siempre activa; si=1 banda sensible

POET SAFETY 1 | activa solo en cierre; si=2 banda sensible activa solo en cierre y antes de cada movimiento;
si=3 banda sensible activa solo en apertura; si=4 banda sensible activa solo en apertura
y antes de cada movimiento. Al igual que la deteccion de obstaculos con el sensor interno,
también la activacion de las entradas SFT1 y SFT2 provoca la inversién total o parcial segin
PLER SAFETY 2 | la configuracién del parametro PO55 (duracién inversion con obstaculo en apertura), y P0O56
(duracién inversion con obstaculo en cierre).

PrEg Retraso en la deteccion del final de carrera: el motor se para despues de 1,5 seg. de la deteccion del final de

== carrera. Si durante este retraso se reconoce el tope mecanico, el motor se para inmediatamente.

— Regulacion duracion del arranque rapido

“ ™ | Atencién: Si soft start se activa, el arranque rapido se desactiva independientemente del valor de PO70.
Autotest dispositivos de seguridad: si=0 salida 24V =—— con autotest deshabilitado; si=1 salida 24V =— para
dispositivos de seguridad con autotest (apaga la salida y comprueba la abertura del contacto antes de cada

PO maniobra).

Atencion: para operar en modalidad autotest, todos los dispositivos deben estar conectados a la salida
24V_ST estabilizada (33-34), y estar conectados y alineados antes de memorizar el recorrido (PO03).
Activacion funcion SAS (solo para NET_EXP): La salida SAS es conectada a una entrada STOP/SAS INPUT
de una segunda central, generando el funcionamiento “puertas tipo banco” (se deshabilita la abertura de la
segunda puerta hasta que la primera no esta completamente cerrada).

PO | Si este parametro es habilitado después de un reset, realiza un RESP automatico durante el cual la salida
SAS no se activa. Si hay finales de carrera y después de un reset éstos son aplastados, el RESP no se ejecuta.
Atencion: si ambas puertas son desbloqueadas manualmente y desplazadas de la posicion de cierre se
crea la condicion de interbloqueo. Sera necesario cerrar manualmente por lo menos una de las dos puertas.

P72 | No utilizado

P37 | No utilizado

PO 2 | No utilizado

POE | No utilizado

PO | parametros de configuracion dedicados a la tarjeta de expansion NET_EXP (para una descripcion

P'L‘-BB profunda de los parametros, consultar el manual de instrucciones).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (18 02 03 04
¢ 000: “banda sensible siempre activa
* 001: “banda sensible activa solo en cierre ooo ooo ooo ooo Y
¢ 002: “banda sensible activa solo en cierre y antes de cada
movimiento
¢ 003: “banda sensible activa solo en apertura
¢ 004: “banda sensible activa solo en apertura e antes de oo T oo oo Y
cada movimiento
» 000: “retraso final de carrera desactivado N N N N -
 001: “retraso final de carrera activado i He i i s
¢ 000: “arranque rapido desactivado (hace un arranque rapido
minimo, casi no se percibe) g g 08 g 08
* 00X: “regula la duracién del arranque rapido hasta 1,5 seg. - “ - “ -
(X*6 ms)
¢ 000: alimentacion red (autotest dispositivos de seguridad
deshabilitado) oon T Y I oo
¢ 001: “autotest dispositivos de seguridad habilitado
* 000: “Funcion SAS” no activada amn i N ann i
[ [N | || L i

¢ 001: “Funcién SAS” activada
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1 RESUMO DAS ADVERTENCIAS

ATENQI\O! INSTRUCOES IMPORTANTES DE SEGURANCA. LEIA E SIGA ATENTAMENTE TODOS OS AVISOS E IN-
STRUGOES QUE ACOMPANHAM O PRODUTO, PORQUE UMA INSTALAGAO INCORRETA PODE CAUSAR DANOS A PES-
SOAS, ANIMAIS OU COISAS. Os AvISOS E AS INSTRUGOES FORNECEM INFORMAGOES IMPORTANTES SOBRE A
SEGURANCA, A INSTALACAO, O USO E A MANUTENCAO. IMIANTENHA AS INSTRUCOES PARA ANEXA-LAS AO FOLHETO
TECNICO PARA REFERENCIA FUTURA.

A ATENCAO O aparelho pode ser usado por criancas com idade néo inferior aos 8 anos,
pessoas com reduzida capacidade fisica, mental ou sensorial, ou em geral por qualquer
pessoa sem experiéncia ou de outra forma com a experiéncia necessaria, desde que
estejam sob vigilancia ou se as mesmas receberam formacao adequada para a utili-
zacao segura do aparelho e compreendam 0s perigos inerentes ao mesmo.

A ATEN(;AO Nao permita que criancas brinquem com o aparelho, com os comandos fixos
ou com os radiocomandos da instalacao.

A ATENCAO A utilizacdo do produto em condicdes andémalas ndo previstas pelo fabrican-
te pode causar situacoes de perigo; respeite as condicoes previstas nestas instrucoes.
A ATENCAO A DEA System lembra a todos os utilizadores que a seleccao, localizacéo e
instalacao de todos os materiais e dispositivos que compoem o sistema de automacao
completa, devem respeitar as directivas comunitarias 2006/42/CE (Directiva Maqui-
nas), 2014/30/UE (compatibilidade electromagnética), 2014/35/UE (equipamentos
eléctricos de baixa tensao). A fim de assegurar um nivel adequado de seguranca, além
de cumprir com os regulamentos locais, € aconselhavel igualmente o cumprimento das
referidas directivas em todos os paises extra-europeus.

A ATEN(;AO Sob nenhuma circunstancia use o aparelho numa atmosfera explosiva ou
em ambientes que possam revelar-se agressivos e danificar partes do produto. Verifique
se as temperaturas no local da instalacao sao adequadas e cumprer com as temperatu-
ras indicadas na etiqueta do produto.

A ATEN(;[\O Ao trabalhar com o comando “homem presente”certifique-se nao estejam
pessoas na zona de manuseamento do automatismo.
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A ATENCAO Verifique se a montante da rede de alimentacdo da instalacdo, existe um
magnetotérmico omnipolar que permita o corte total nas condicoes da categoria de so-
bretensao lll.

A ATENCAO Para assegurar um nivel adequado de seguranca eléctrica manter sempre
os cabos de alimentacao de 230 V afastados (minimo de 4 milimetros em aberto ou 1
milimetro com isolamento) dos cabos de baixa tensao (alimentacao de motores, coman-
dos, fechadura eléctrica, antena e dos circuitos auxiliares) e fixe os UGltimos com braca-
deiras adequadas perto da placa de terminais.

A ATENCAO Se o cabo de alimentacéo estiver danificado, deve ser substituido pelo fabri-
cante ou pelo servico de assisténcia técnica ou entao por uma pessoa qualificada, a fim
de evitar qualquer perigo.

A ATENCAO Toda a instalacdo, manutencdo, limpeza ou operacdes de reparacdo em
qualquer parte do sistema devem ser realizadas exclusivamente por pessoal qualificado,
com o fornecimento de alimentacao desligado e trabalhando em estrita conformidade
com as normas eléctricas e regulamentos em vigor no pais da instalacao.

A limpeza e a manutencao destinada a ser efetuada pelo utilizador nao deve ser reali-
zada por criancas nao vigiadas.

A ATENCAO A utilizacdo de pecas sobresselentes ndo indicadas pela DEA System e / ou
remontagem incorrecta podem criar riscos para as pessoas, animais e bens e também
danificar o produto. Por esta razao, utilize apenas as partes indicadas pela DEA System
e siga escrupulosamente as instrucoes de montagem.

A ATENCAO Mudar a regulacdo da forca em fechamento, pode levar a situacoes pe-
rigosas. Portanto, o aumento da forca em fechamento deve ser realizado apenas por
pessoal qualificado. Apds a regulacao, os respectivos valores limites regulatorios devem
ser detectados com um instrumento para medir as forcas de impacto. A sensibilidade da
deteccao de obstaculos pode ser ajustada gradualmente a porta (veja instrucoes para a
programacao). Depois de cada regulacao manual da forca, deve verificar o funcionamen-
to do dispositivo anti-esmagamento. A alteracao manual da forca s6 pode ser efetuada
por pessoal qualificado realizando testes de medicao de acordo com a EN 12445. A mo-
dificacao da regulacao da forca deve ser documentada no livreto da maquina.

A ATEN(,‘f\O A conformidade do dispositivo de deteccao de obstaculos interno, para o
cumprimento da norma EN12453, s6 € garantida se forem utilizados motores com enco-
der.

A ATENCAO Os dispositivos de seguranca externos utilizados para o cumprimento dos
limites das forcas de impacto devem estar de acordo com a norma EN12978.

bl ATEN(;IT\O Em conformidade com a Directiva 2012/19/EU, relativa aos residuos de
- equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE), este produto eléctrico nao deve ser
tratado como residuo urbano normal. Por favor, desmantele o produto e encaminhe-o
para um local apropriado de reciclagem municipal.

TuDO 0 QUE NAO ESTIVER EXPRESSAMENTE PREVISTO NO MANUAL DE INSTALAGAO, NAO E PERMITIDO. O BoMm
FUNCIONAMENTO DO OPERADOR E GARANTIDO SO SE 0S DADOS RELATADOS FOREM RESPEITADOS. A EMPRESA NAO
E RESPONSAVEL POR QUALQUER DANO RESULTANTE DA INOBSERVANCIA DAS INFORMAQ()ES DADAS NESTE MANU-
ALE. DEIXANDO INALTERADAS AS CARACTERISTICAS ESSENCIAIS DO PRODUTO, A EMPRESA RESERVA-SE O DIREITO

DE INTRODUZIR, EM QUALQUER MOMENTO, ALTERACOES QUE JULGAR CONVENIENTES PARA AS MELHORIAS TEC-
NICAS, DE CONSTRUCAO E COMERCIAIS DO PRODUTO, SEM SE COMPROMETER EM ATUALIZAR ESTA PUBLICACAO.
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2 DESCRICAO DO PRODUTO

NET230N é uma central de comando universal para automacoes DEA System de 1 ou 2 motores de 230V com ou sem encoder.
A caracteristica principal desta central de comando é a sua facilidade de configuracéo das entradas e saidas de acordo com as ne-

cessidades, garantindo assim a capacidade de adaptacao a qualquer tipo de automagcao. E, portanto, facil de configurar e excluir todas
as funcoes desnecessarias.

3 DADOS TECNICOS

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200
LIVI 6NET LOOK - MAC -
LIVI 9NET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220
GULLIVER LIvVI 500P (R/EN/F) STOP
REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Tensao de alimentacao (V) 230V ~ +10% (50/60 Hz)
Fusivel F2 (A) 5A
Fusivel F1 (A) 160mA

Uscite motori 230V

corrente maxima de saida (W) 2x500W (ou 1 x 600W)

Saida alimentacao auxiliares 24V ~
- (24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)
Saida alimentacao segurancas 24\ =—=
Saida de “Warning” 230V ~ max 150W
Saida para fechadura eléctrica max 1 art. 110 ou saida de 24V === max 5W configuravel
Saida para pirilampo 230V 230V ~ max 40W

24 V ——= max 100mA (para pirilampo a led) art. LED24Al ou ligacao de

Saida para pirilampo 24V luz de aviso de porta aberta/luz de cortesia

Gama de temperaturas de

funcionamento (°C) -20+50 °C

Frequéncia do receptor 433,92 MHz

Tipo de codigo do emissor HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Numero maximo de emissores contro- 100

lados

Livi 6NET - Livi 9NET Livi 500 (R/EN)

REV - Gulliver Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200 Livi 550PL

* Se aplica a central a motores ndo sem ser da DEA,
definir o parametro “Seleccao do tipo de motor” para
0 préximo aproximado ao tipo de familia de motores.

Livi 902 (R/EN/F) Pass - Stop LATO 220
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4 CONFIGURACAO DA CENTRAL DE COMANDO

A central de comando NET230N pode ser utilizada para o controlo dos seguintes tipos (= 4FE) de fecho motorizados pela DEA System:
Portas de batente e de correr, portas basculantes e barreiras.

A fim de garantir a adaptabilidade maxima para cada tipo (='4FE) de fecho, a central de comando fornece um procedimento inicial,
realizado apenas no primeiro ciclo, para a configuracao ideal das entradas, saidas e parametros (ver o diagrama Q). Uma vez configurada,
a central de comando ird operar no modo “dedicado” para o tipo (=4FE) de fecho escolhido. Depois de realizar a configuracéo inicial, &
suficiente executar a programacao padrao para a instalagdo em que se esta a funcionar.

Todas as configuracdes permanecem na memaoria mesmo no caso de posterior flare-ups (veja o diagrama G).

Se necessario, o tipo (=4PE) de fecho pode ser configurado posteriormente de acordo com o diagrama O

PRIMEIRA LIGACAO DA CENTRAL DE COMANDO

Configuracao inicial

Para a primeira ligagao da central de comando,

proceda da seguinte forma: NV L/

. . R o ] i I | o

1. Alimente a central, o display mostra em sequén- | s | ] e 0 ]
cia a escrita “~E5-" e “c 4PE" a piscar; 711\ N

2. Pressione a tecla e espere 5 segundos até o
display mostrar 400

3. Actue nas teclas () e (=}, para seleccionar a con-
figuracao desejada dependendo do tipo de insta-
lacdo (ex. d2) e confirme pressionando a tecla
ox;

Neste ponto, a seleccdo serd memorizada e re- /B‘

5sec

G
=
2

D
D
i
e
#

carregada cada vez no futuro. 4non —_—— - 4nn
4. Siga as indicagdes “c4FE”, -0 - seguido do
simbolo da porta fechada “----". %1
Ignicoes seguintes
Se ja tiver salvo uma configuracao, proceda da SAVETYPE ~
seguinte forma: IN
MEMORY %
Ligue a alimentacao, o display mostrara em sequen-
cia a escrita “~E5-", “c4FE”, “~0O0-" seguido do v
simbolo de porta fechada “----". B POWER ool Joooo
ON P | [ [ == =4 =g
Modificar a configuracao existente
Se ja tiver salvo uma configuracdo e quiser mu- :
da-la, proceda da seguinte forma: "OS:’OTAXPE
MEMORY %
1. Pressione e mantenha pressionado o botdo [OK| e
alimente a central, o visor mostra em sequéncia
a escrita “rE5-" e “c'4PE” piscando; —
2. Pressione o bot&o [0K| e mantenha-o pressionado TTTTTTTTTmmmeomooood B—H =@-= F% B—H
por 5 segundos até que o visor mostre 410 (0 : ——
valor muda para corresponder a configuracao an- E l
terior usada) no display; E =5
3. Actuando em (4] e (=}, seleccione a nova confi- ! m(fymmfym(
guracao desejada, dependendo do tipo de in- E
stalacdo (ex. di2) e confirme pressionando o |
botao [oK];
/\ Parar o processo de reconfiguracao antes E
da confirmacao, envolve o carregamento da —_— T =
configuracao anterior da central de comando, B;S :i= =i= B;S —> Portas de correr

sem qualquer modificacao.

A\ No entanto, se o procedimento de recon-
figuracao for levado até ao fim, a nova confi-
guracao ira tomar o lugar da anterior e ira ser
recarregada no futuro.

N
i
U(
N

Portas de batente

I
{B
I
[

N
o
(N
[N

Portas basculantes

I
C
X
i

4. Siga as indicagdes “c4FE”, “- 01~ seguido do

simbolo da porta fechada “----".

Bz% E= B‘:: ES —> Barreiras
BZ% E= DE: ES —> Portas seccionadas
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5 LIGACOES ELECTRICAS

Execute a cablagem seguindo as instrucoes da “Tabela 1” e os diagramas.

ATEN(,‘AO Para uma adequada seguranca elétrica manter claramente separados (minimo 4 mm no ar ou 1 mm através o isolamento
suplementar) os cabos a baixissima tensdo de seguranca (comandos, fechadura elétrica, antena, alimentagao auxiliares) dos cabos de
alimentacao 230V ~ procurando coloca-los dentro das calhas em plastico e a sua fixagdo com bragadeiras adequadas nas proximidades
dos terminais.

ATEN(,‘IT\O Para a ligacao a rede, utilize cabo multipolar com um minimo sec¢do 3x1,5 mm2 e em conformidade com os regulamentos
atuais. Para ligar os motores, use uma seccao transversal minima de 1,5 mm2 por cabo e em conformidade com as normas vigentes.
Como um exemplo, se o cabo estiver fora do lado (exterior), deve ser pelo menos igual a HO7RN-F, enquanto que, se (em um canal adu-
tor), deve ser pelo menos igual a HO5VV-F.

ATEN(,‘i\O Todos os cabos devem estar descarnados e desembainhados nas imediacoes dos bornes. Manter os cabos ligeiramente mais
longos de forma a eliminar posteriormente a eventual parte em excesso.

ATENCAO Para ligar o encoder a central de comando, use apenas um cabo dedicado 3x0,22mm?.

Tabela 1 “Ligacoes aos terminais da central”

12 Entrada de 230V ~ +10% (50/60 Hz)
345 t@ﬁ Saida para o motor 1 230 V ~ max 500W (max 600W se presente apenas um motor)
6-7-8 E@ Saida para o motor 2 230 V ~ max 500W (se estiverem presentes)

910 WARNING | Sajda de 230 V ~ max 150 W para ligacado de luz de aviso de porta aberta fixe (se P052=0) ou de luz de cortesia (se
Q- P052>1)

FLASH 230

1112 LR Saida para pirilampo 230 V ~ max 40W

13 () Saida de impulso “Boost” para fechadura eléctrica, max 1 x art. 110 (se P062=0), saida de impulso de 24V,
1314 | e 5W (se P062=1), passo a passo (P062=2), saida para ligacdo de travao eléctrico para motores reversiveis
(se P062=3), saida para alimentacdo de fechadura eléctrica através de relé externo (se P062=4), saida
14 para alimentacao de electromagnetes para barreiras (se P062=5) ou saida temporizada (P062>5).
wros| mms | Saida de 24V = max. 100mA; Seleccionando o jumper FL/WL, pode-se obter um clone em 24V da saida
15-16 & Flash 230 (se estiver configurado como FL) ou saida de Aviso (se configurado como WL).
WL . . . . A
Nota: a capacidade de saida permite exclusivamente o uso de lampadas de LED.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 % ‘E%»
S c
Se nao utilizado curto-circuite :S 2
T ©
17 -IN_6 04 (FCC 1) 01 (STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) 4 (FCC 1) g ©
—— Input6 °®
18- Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. > g
0 O 2"
19-IN_5 Di2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) OO0 (NONE) Oi2 (FCA 1) gg .
——  Input5 S s 2 8
20 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. s = £
s .22
21-IN_4 008 ( PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) 0H (STOP) DO (NONE) 01 (STOP) 4 3 g 8 <
—— Input4 S 5§
22-Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. T5%52 9
E B E
23-IN_3 0! (SAFETY) 0i0 (SAFETY) 0! (SAFETY) 000 (NONE) 000 (NONE) 3 s g s
——  Input3 50 oY
24 - Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. 29 a
Lo N
25-IN_2 002 (PED.) 002 (PED.) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 2 3
——  Input2 oo
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. )
4+ 1O
'O
27-IN_1 00! (START) 00! (START) 004 (START) 00! (START) 00! (START) £3
——  Inputl © 2
28 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. 38
29 Y | Entrada para antena
30 + Entrada para a massa da antena
31-32 vy | Saida de 24 V ~ para a alimentacéo de dispositivos auxiliares (AUX + ST)
33 (+) =
33-34 i o Saida de 24V ——= para a alimentacao de dispositivos de seguranca controlados max 200mA
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Esquema basico NET230N

D
0 | 0| emEs — == 0o

DISPLAY

34 33 32 31 30 29

[ con1 ]
=)

i E‘%E%@

ONONG
o] [0] [

Serial N°
000X XXXXXX

(s (m(m(
L R U

28 D com
27 [ ]| N1

FL|WL 26D CoM

comMm

FUSE FUSE 23 IN_3
~—n ~—n 2 D oM

21 D IN_4

] e

NET2XXN NET_EXPANSION
1 INL 7 INL
2 IN2 8 IN2
3 IN3 9 IN3
4 IN4 10 IN4
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&0 J| 2 ®
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6 PROGRAMACAO PADRAO

ATENCAO Para motores reversiveis com electro freio, ajustar o parametro P062=3.

1 Alimentacao

Dar alimentacao, no visor aparecem em sequéncia as escritas “~E5-", “0LHZ” (ou a versdo firmware atualmente em uso) “c€4FE”, «

0= (ou o Type selecionado) seguidas pelo simbolo de portdo fechado “----".

POWER ool Jmmad ool Jomcag]l Joooo
P | 1 T R o | ] i i it i mimmthimt

* Se a central de comando ja foi programada e houver uma falha de corrente ou esta for desligada - quando voltar a ser alimentada e
for dado um comando de START, o processo de redefinicdo da posicao € realizado (ver “rESP” na tabela “Estado das MENSAGENS DE
TRABALHO” na péagina 179.

2 Visualizacao das entradas e estado do contador de operacoes

A

1. Percorrer os parametros com as teclas e (-] até
visualizar no visor P013;
2. Aceder ao parametro pressionando a tecla [OK};

[au ]
-

_H\‘D

3. No visor € mostrado o “Estado Entradas” (verificar que seja %1 S| N7 (- -
correto): N 4 1 69 N RS
[t i o ) (] () 0]
[— OPEN CLOSE r
CONTACT CONTACT Q
4. Pressionar novamente a tecla [OK; PO 2 O |
No visor é mostrado o “contador de operacdes Total” £ <L &
seguido pelo multiplicador [TLL
0 ; 00 = 0 0
Para calcular o nimero de manobras efetuadas, os dois ] 3 3 2 i = ]y
valores devem ser multiplicados. D @ D @ D @ D @ — ‘I‘ —
Ex: EDHD =120x10 = 1200 manobras realizadas @D &> < 9> :;: ng E:a :;:
6. Pressionar novamente a tecla 0K} D . Q D . Q D > Q D . Q - =
7. Novisorémostrado o “contador de operagdoes Manutengao” N 1
MCMYT seguido pelo multiplicador [TLUL & &
NET2XXN NET_EXPANSION
Para calcular o nimero de manobras restantes antes " " - " ————
do pedido de manutencao, os dois valores devem ser N 7 N =c= =D= =c% :—H
Al 2 IN2 8 IN2 7 M V) V-
multiplicados. I
. 3 IN3 9 IN3
Ex: T4 =1500x1=1500 manobras ainda por efetuar ==& =]
antes do pedido de intervencdo de manutencéo. . L Lo L )y |
5 IN5 11 IN5
8. Pressionar novamente a tecla para sair do parametro o NG 2 e O
(no visor reaparece P013). E,t
0 0T
(= == =¢
|

E (DEFAULT)

Pt
L
[

i

i

=
3

I
I
I
N |
N |

K
K
I
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me

C
T
O
I
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o
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i
(u{

Qﬂ
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<X
Q‘
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<X
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£3
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I
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]
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]

o
o
i
(
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£
=
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3 Seleccao do tipo de motores ! |MPO RTANTE !

1. Percorrer os parametros com as teclas (4] e (=] até visualizar P028;
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ;
3. Agindo nas teclas (H e (=], defina:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04

+ 005 6NET < 001 Look - Mac |+ 003 Livi 902EN |+ 003 Pass < 000 Lato

« 006 ONET - Sting + 004 Livi 902R - |+ 004 Stop

« 007 Gulliver |+ 002 Ghost 902R/EN/F

~Rev + 003 Livi 500
- 500MT - 502 -
502EN - 550PL P IR
+ 004 Livi 500P - ‘ ‘
500MT/RF - 502R O | O |
- 502R/EN - 502L = =
+ 005 Oli O O Y |

00t ] Rt N

Aviso: Seleccionando motores OLI, todos os valores relacionados com a forca
do motor (PO37 - PO38 - PO39 - P040), ficam automaticamente configurados
para 100%, sem qualquer possibilidade de mudanga. Para este tipo de moto-
res, a detecgdo de obstaculos nao esta activa e o ajuste da forca sé pode ser
efectuado actuando apenas nas valvulas do motor.

Aviso: Se utilizar motores sem ser da DEA System, definir o parametro, no va-
lor aproximado para o tipo de familia de motores e performances (veja tabela
na pagina 163).

1)

CJ
La¥]
i

4. Confirme a sua escolha pressionando a tecla (o display volta para o
P028 de novo).

4 Seleccao de motores com ou sem encoder ! |MPO RTANTE !

1. Percorra os parametros através do (4 e (=] até visualizar o PO29;

2. Aceda ao parametro pressionando a tecla OK}; PO30 dbd !

3. Com as teclas (] e (=), defina: 0
- dOOO=para motores com encoder; 1 \\ét ] \\ét
- dOO1=para motores sem encoder (Deceleraciones habilitados); L, (] o (| @ I |
- d0OO2=para motores sem encoder (Deceleraciones deshabilita- Ut [t Pt 00 8 (4

dos); T
4. Confirme a escolha pressionando a tecla (o display volta para Q
P029). p

5 Seleccao de funcionamento a 1 ou 2 motores

1. Percorra os parametros com as teclas (4] e (=] até visualizar PO30;

2. Aceda ao pardmetro pressionando a tecla K}; Po3 dboe
3. Através das teclas ([ e (=), defina:
- dO01=para funcionamento a 1 motor; | N} 1 ] N 1
- d0O02=para funcionamento a 2 motores; i:ii;ib:ﬂ;i = 0 o |
4. Confirme a escolha pressionando a tecla 0K (o display volta para [ ] = | g o R i

P0O30). ! !
% 8

024

6 Seleccao da direccao do movimento (somente Type 00 e Type 03)

1. Percorra os parametros com as teclas (4 e (=] até

visualizar PO63; oo
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla ;
3. Através das teclas () e (=), defina: v L
- d000=motor na posicao padrao; R D | | 0

[
C
C
D

4. Confirme a escolha pressionando a tecla (o di-

- d001=motor na posigao invertida; 7
|

splay volta para PO63). % $ . % $
SHE R e
Aviso: O parametro inverte automaticamente a saida — -—— oot

_E\n_ EL/[II_

Aviso: Alterando este parametro, vocé precisa alterar
0s parametros para os fins de curso de abertura e
fechamento.

“abrir/fechar” de motores. Q
P

O
i
o
Ii(

[
C
C
)

EL/{D—

cJ
{n |
[u
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7 Como ajustar as cames dos fins-de-curso

A

1. Percorra os parametros até visualizar POO1,

2. Confirme pressionando a tecla ;

3. Pressionando a tecla (4] (ABERTURA) e (=] (FECHO),
mova a porta para a posicao de abertura e ajuste

a came de fim-de-curso de modo que esta fique a Qi QAI
pressionar o microswitch nesse ponto; | .;‘ | " D i) | |
Repita o procedimento para ajustar o interruptor de (] | Bt 01 1( 4

encerramento.
4. Confirmar su seleccion apretando la tecla (el
display vuelve a aparecer POO1).

FCC1

=B

e

ATENCAO Se existe também o motor 2, repita as configuragdes anteriores usando o parametro PO02.

8 Aprendizagem do curso do motor

Percorra os parametros com as teclas () e (=] até visualizar PO03;

Aceda ao parametro pressionando a tecla ;

Quando “RPP" piscar, continue pressionando a tecla ;

Liberte a tecla quando “RFPP " deixar de piscar; Inicie o procedimento de aprendizagem com a abertura do motor 1 (se comecar

a fechar, desligue a alimentacao, inverta os cabos do motor e repita a operacgao);

Espere que a porta (ou portas no caso de usar 2 motores) procure e pare no batente de abertura e depois no batente de fecho.

Se desejar antecipar a paragem na abertura, pode intervir manualmente dando um impulso no botao de “Start” (ou pressionando
a tecla “OK” na central de comando) simulando o batente.

Aviso: A parada mecanica nao é detectada por motores sem encoder, por isso DEVE ser simulada na abertura e fechamento (para
ambos os motores), pressionando .

6. No fim do procedimento estar concluido, o display ird mostrar “----*“.

PoON P

o

\$1 N\ |/ S%l
P L o | PN o T o P o Lo = S
ol q o f il il = == =

—| T
n

N ]
2

AVISO (somente Type 01 e Type 03) Apos o ajuste a aprendizagem de corrida dos motores, realizar uma operacao completa (abrir/
fechar) e, em seguida, verificar o correto funcionamento do desbloqueio. Se o desbloqueio seria muito “duro”, aumentar o valor do
parametro de PO57 de 1 ou mais.

9 Aprendizagem dos emissores

9.1 Seleccao do codigo dos emissores

1. Percorra os parametros com os simbolos e (=) até aparecer no
display PO27;

2. Confirme pressionando a tecla [OK];

3. Seleccione o tipo de emissor que vai utilizar através das teclas e

- dO0O=rolling-code fixe (aconselhado); %1 %1
- do01=rolling-code complete; 0 ¢ I 4 B> D |
- d002=dip-switch; Ut ) (4 A At 0 It

4. Confirme pressionando a tecla (o display ird mostrar de novo
P0O27).

1)

Aviso: Se precisar alterar o tipo de codificagdo radio, e se estiverem ou-
tros comandos memorizados com codificacdo diferente, € necessario
apagar a meméria (PO04) DEPOIS de ter definido a nova codificacao.
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9.2 Aprendizagem

1. Percorra os parametros com os simbolos
e [3 até aparecer no display POO5;
2. Confirme pressionando a tecla [OK];
)

3. Quando o simbolo “,_ER" aparece, pressio-
ne qualquer tecla do emissor que queira me-

cl
cl
o1

_H\_U

morizar; %1 1Qsec

4. O display mostra o nimero do emissor me- ':“D'“'c!':ﬂ_@ ;@UU@ : 0 G 0
morizado e depois novamente o simbolo “ = .“l"' =t b A E HEEH
LERF Y

5. Memorizar todos 0s emissores necessarios \ . ;
repetindo o procedimento 3; PoO4 ! '

6. Esperar 10 segundos até aparecer de novo ™>Xz2i x99

“

no display “----*.

Aviso: No caso de se usarem emissores com
codificacao rolling-code, o receptor pode por-se
em modo de programagao pressionando o botao
oculto de um emissor ja programado.

Aviso: Ao utilizar emissores personalizados,
depois de entrar em POO5 a aprendizagem do
primeiro emissor personalizado s6 é possivel
pressionando o seu botao oculto. Depois apenas
emissores personalizados com a mesma chave
de encriptacdo podem ser memorizados (através
do procedimento normal), a ndo ser que seja
efectuado um procedimento de RESET (PO04).

A

10 Ajuste dos parametros de funcionamento

Se necessitar de modificar os parametros de funcionamento (forca,
velocidade, etc.):

CJ
(K]
(NN
-

P
Percorra os parametros até aparecer (por ex. P032); ‘
Confirme pressionando a tecla [OKj;
Pressionando as teclas (4] e (=), ajuste o valor desejado;
Confirme pressionando a tecla (o display mostra o de novo o
parametro seleccionado).

-
[

ronp
(|
o
i
4
Qm ¢
I (
I (
0
0]

I
C
L
X
I
I
I
D

17

[tu
(NN
o1
L

Para a lista completa dos “Parametros de funcionamento”
consulte a tabela na pagina 184.

11 Programacao completa

AVISO No final do procedimento de programacao, utilizar os botoes |+ e E] até ao aparecimento do simbolo “----", o motor esta agora
pronto para novas manobras.

Para realizar qualquer operacao de “Programacao Avancada” (cancelamento de emissores, configuracao de entradas, etc.), ver a
pagina 176.
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7 PROGRAMACAO AVANCADA

Aqui estao alguns procedimentos de programagao adicionais relativos a gestao da meméria de emissores e configuracao avancada
das entradas de controlo.

1 Apagar os emissores memorizados

1.1 Apagar todos os comandos

CJ
CJ
L

1. Percorra os parametros com os simbolos (4] e (=] até apa-
recer no display PO04;

E\'ﬂ

2. Confirme pressionando a tecla oK} L %1 NV 1/ \A | \é 1
3. Quando o simbolo “C AnL" piscar, pressione a tecla 0K du- D D D = 00T [ o
L & =] i L i L L
rante alguns segundos; B :
4. Liberte a tecla [0K) assim que o simbolo “CRnL” deixar de /1 '\
piscar; Q
5. Todos os comandos memorizados foram apagados (o di- POo3
splay mostra de novo PO04).
1.2 Como procurar e apagar um emissor P
1. Percorra os parametros com os simbolos () e (=] até apa- - Ny
recer no display POOG; PuoT e HOY
2. Confirme pressionando a tecla ;
3. Pressionar as teclas (4] e (=), seleccionar o emissor que 1 %1 AN Bl V4 \Al \ét
deseja apagar da memodria (ex. - 30 3); o ] D o | 0 0 O O
4. Quando o simbolo “~ 33" piscar, confirme pressionando P At Bt P00 0t N | =(==p=
a tecla 0K durante alguns segundos; ! / 1\ \
5. Liberte a tecla quando aparecer “~ == -"; Q Q
6. O comando seleccionado foi apagado (o display mostra de POOS rD02

novo POO06).

2 Restabelecimento dos parametros predefinidos

2.1 Restaurar os parametros de funcionamento

1. Percorra os parametros com os simbolos (H e (=] até
aparecer no display POO7;

2. Confirme pressionando a tecla OK];

Quando piscar “dEF " no display, pressione a tecla [OK}

4. Liberte a tecla 0K assim que “dEF " parar de piscar;
Todos os valores predefinidos sao restaurados excepto

w
A

[tu
[u ]
oo

s
c

0s parametros de PO16 a P22 e PO76 a POS; S N ¥ S W A\ Ny
5. No fim da operacéo, o display volta a PO07. :-5 =c>= =c= Bc= E-: ’.-S :-S Ec= —OK—> E-: :-% ::8 F%
Aviso: Depois de restaurar os parametros predefinidos, ! /| \'\
deve voltar a programar a central de comando e ajustar
todos os parametros, em particular, nao se esqueca de POog
configurar correctamente os parametros de configuragao
do motor. (P028 - PO29 - P0O30).
Atencao: Para motores reversiveis com electro freio, aju-
star o parametro P062=3 ao finalizar o ajuste.
2.2 Restaurar a configuracao das entradas/saidas <
1. Percorra os pardmetros com os simbolos (H e (=] até pu
aparecer no display PO10;
2. Confirme pressionando a tecla [OK}; l %1 AN I 4 Y/ Qt
3. Quando piscar “dEF2” no display, pressione a tecla 0K} (W | 000 e B> [ |
4. Liberte a tecla 0K assim que “dEF2” parar de piscar; Ot B B 0 b B - B
Todos os valores dos parametros PO16 a P022 e dos /1 \'\

PO76 a PO98 foram restaurados;
5. No fim da operacao, o display volta a PO10.

'D/{D—

cl
cJ
L
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3 Bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao

Usando um “dip-switch” remoto (independentemente do tipo de emissores remotos ja memorizados), é possivel bloquear/desbloquear
0 acesso a programacao da central de comando para evitar que esta seja adulterada. A configuragdo remota é o codigo de bloqueio/
desbloqueio verificado pela central de comando.

3.1 Acesso ao bloqueio da programacao <
1. Percorrer os parametros através dos botoes e poos
(=) até o display mostrar POOS; O 4 1 = ™
2. Aceda ao parametro pressionando o bot&o [OK]; L =4 [ (= PR 10 sec
3. O display mostra alternadamente a escrita ':‘ ';‘ ';‘ ': _@_> O '
P~0Oo/F-EE para indicar que a central de co- =L u

(X
(N
(X
X

mando esta a espera da transmissao do cédigo ! ol v
de bloqueio; Q A
4. No espaco de 10 segundos, pressione CH1 Poon o ]

o,
=
g
g

no “Emissor Master TX”, o display mostra

FrOo /=000 antes de voltar para a lista de w’é > Q —
parametros; < e
5. 0 acesso & programacao fica bloqueado. TX1 master A A

AVISO O bloqueio/desbloqueio do acesso a programacao pode ser configurado também através de smartphone através da APP DEAin-
staller. Neste caso, é configurado um codigo instalador (diferente de zero) que pode ser desbloqueado exclusivamente através da APP.

<
<

3.2 Desbloqueio de acesso a programacao
1. Percorrer os parametros através dos botoes (+]e poos
(=) até o display mostrar POOS; Q D=0 = ] =t
2. Aceda ao parametro pressionando o botdo K} 1 2l ] ] 10 sec
3. O display mostra alternadamente a escrita o Y _@_> O /D\
FrDO5 /=000 para indicar que a central de co- 'Dq"‘l""“ S = = u
mando esta a espera da transmissao do codigo A v
de desbloqueio; Q A
4. No espago de 10 segundos, pressione CH1 PO 0 () =
no “Emissor Master TX”, o display mostra > ULt
FPrOo/F-EE antes de voltar para a lista de \‘,‘*)‘6 J [69) —
parametros; ¥ (D] m] =t
5. 0 acesso & programacao fica desbloqueado. TX1 master 0000
3.3 Acesso ao desbloqueio para programacao e RESET total <
AVISO! Este procedimento envolve a perda de todos os dados poo3
uardados. N7 =7 \™% ™
& ) ) ) Q; 1 :-5 E-% =C>= :Cg 10 sec
O procedimento permite o desbloqueio da central de comando ==l =] r— P P T\ -
sem ter que saber o seu codigo de desbloqueio. ’;q ﬁ ﬁ ’:1 Q u
Apods este procedimento, deve programar a central de comando T I
novamente e ajustar todos os pardmetros de funcionamento, em Q Pt ] At O]
particular, lembre-se de definir correctamente a configuracao de Poon
parametros (P028 - P029 - PO30 - Configuracao do operador). \\gi
E necessario também repetir a medicéo das forcas de impacto =
para garantir a conformidade com os padrées de instalacao. N\ | /
1. Percorrer os parametros através dos botdes e(-Jaté o i) (]

6. 0O acesso a programacao fica desbloqueado.

o,

o
o
o
Pt

display mostrar POOS; ] =] g =g
2. Aceda ao parametro pressionando o bot&o [OK]; /1| \'\
3. 0 display mostra alternadamente a escrita P-4 /&L 00, sae A
4. Pressione o botdo [OK), o display fica a piscar F - EF; @ \él
5. Pressione o botdo novamente e mantenha-o pressionado
durante 5 segundos (libertando-o antes, o procedimento ter-
mina): O display mostra a escrita fixa F - EE seguida de dEF |, o] ]
antes de regressar a lista de parametros; | 0] =y

177
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4 Descarregar/carregar os dados da memoria (Downloading/uploading)

178

4.1 Descarregar os dados para uma unidade de meméria externa (DOWNLOAD)

Percorra os parametros com as teclas (4] e (=] até visualizar PO11;

1
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla OK), o display ira mostrar a palavra “dn_d” a piscar;
3.
4

Pressione de novo a tecla e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento € interrompido);
Liberte a tecla assim que a palavra “dnl_ " parar de piscar;

Todas as configuracoes da central de comando (TIPO, parametros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serdao
guardadas na memoria externa;

Aviso: Se existir algum dado na meméria externa este sera apagado.
5.

No final da operacao o display volta a PO11.

A
A

PO R )
A A
. %1 \N\ |/ %1 Y NY
Dl DR = v —o— N P Y S |
EE R == o O—mm
/| '\ DOWNLOAD

1]

[uiu

mn
o

4.2 Carregar os dados da memoria externa (UPLOAD)

Percorra os parametros com as teclas (4 e (=] até visualizar PO12;

1
2. Aceda ao parametro pressionando a tecla [OK), o display ira mostrar a palavra “{F}_d" a piscar;
3.
4

Pressione de novo a tecla e mantenha-a pressionada durante 5 segundos (se a libertar antes o procedimento é interrompido);
Liberte a tecla assim que a palavra “|{F|_ 4" parar de piscar;

Todas as configuracoes da central de comando (TYPE, parametros, emissores memorizados, tipo de motores, o curso, etc.) serao
guardadas na memoéria da central de comando;

No final da operacao o display volta a PO12.

<

I
C
I
X

PO
A A
i \\@1 / %1 t
> OK X A O D,

ﬂ—

UPLOAD

iZ
I
-
X

N [ (]l
-]~
| —

A1

1]

ot
[

AVISO Se nao tiver ligado nenhuma unidade de armazenamento externa ou se o cabo de ligacao for desligado durante a operagao de
transferéncia de dados, no display aparece - -5 e em seguida, a central de comando faz um RESET completo ficando a aparecer no
display a palavra “TYPE” a piscar.

Consulte as instrucoes do cartdo de memoria externo para restaurar o funcionamento da central de comando.

5 Configuracao das entradas

4.
5.

Sempre que a instalacdo requerer comandos diferentes e/ou comandos
adicionais aos normais, pode-se configurar cada entrada para a funcgao
desejada (por exemplo, START, FOTOS, STOP, etc ...).

1.

Percorrer os parametros através das teclas (4] e (=] para ver o que corre-
sponde a cada entrada desejada:

e PO17=para a INPUT 1;

e PO18=para a INPUT 2;

e PO19=para a INPUT 3;

e PO20=para a INPUT 4;

e PO21=para a INPUT 5;

e PO22=para a INPUT 6;

Confirme pressionando a tecla para ter acesso ao parametro (ex.
P018);

Pressione as teclas e [3 para colocar o valor correspondente a ope-
racéo desejada (ver a tabela “Configuracao dos parametros das Entra-
das” na pagina 182);

Confirme pressionando a tecla (o display mostra de novo o PO18).
Execute a nova ligagao na entrada acabada de reconfigurar.

[au ]
&

_H\_U

O
i
P
EE%ZI
N
o
o
O

o1

[
]

6 Programacao completa

AVISO No final do procedimento de programagao, utilizar os botoes |+ e [3 até ao aparecimento do simbolo “----", o motor esta agora
pronto para novas manobras.
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8 MENSAGENS MOSTRADAS NO DISPLAY

MENSAGENS DO ESTADO DE FUNCIONAMENTO

Mess. Descricao
- - - - | Porta fechada
-V (_ | Porta aberta
OFPEr | Porta a abrir
1% | Porta a fechar
CEEF | Quando estd no modo passo-a-passo, a central de comando espera instrucdes depois de Ihe ter sido dado um impulso de start
CEDOP | Intervencédo de entrada stop ou detectado um obstéculo com duracdo de inversdo limitada (PO55 > 0 ou PO56 > Q)
Placa em BOOT-MODE: Indica que o firmware esta corrompido ou em atualizagdo. Para proceder com o restabelecimento do firmware, usar a
. . APP DEAinstaller e assegurar-se que o NET-NODE esteja ligado a porta correta.
- ~ | Atencao: Quando se procede a atualizacao do firmware, a placa perde todos os dados (parametros e radiocomandos) presentes na
memoéria. Certificar-se de ter um backup da memoria se entender restabelecer os dados ap6s a atualizacao.
Redefinir a posicao actual: A central de comando acaba de ser ligada ap6és uma falha de energia, ou o portdo excedeu o nimero maximo (80)
de inversoes previstos sem nunca conseguir atingir o batente de fecho ou o nimero méaximo (7) de operagoes consecutivas permitido do di-
~ESF | spositivo anti-esmagamento.
Uma vez que a central de comando foi reiniciada, quando for dado um impulso de start o portao inicia 0 movimento em baixa velocidade, até
atingir o batente de fecho.
MENSAGENS DE ERRO
Mess. Descricao Possiveis solugoes
- Certifique-se que ndo existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Erro de posicao: O procedimento de posicdo inicial ndo | - Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicdo de posi¢cao;
E~rF | foi bem sucedido. A central de comando esta aguardan- | - Verifique se a operacao foi concluida com éxito, ajudando manualmente o percurso,
do comandos. se necessario;
- Ajuste a forca e as configuracoes de velocidade, se necessario.
b OL | Se estiver tentando programar a placa quando estéa | Cortar a alimentagado, desconetar o NET-NODE da porta de comunicacgao e refornecer
R~ | ligado um dispositivo NET-NODE. a alimentacao.
E 3 Fotocélulas externas e / ou dispositivos de seguranca | Certifique-se que todos os dispositivos de seguranga e / ou fotocélulas instaladas
73| s50 activados ou mal ligados. estdo a funcionar correctamente.
ErrY Possivel avaria/sobreaquecimento do circuito de | Cortar a alimentagdo por alguns minutos e voltar a alimentar. Dar um impulso de start,
mea poténcia da central de comando. se a sinalizacao se repete, substituir a central de comando.
Tempo de funcionamento dos motores esgotado: O . . L R s
Err5 | motor excedeu o tempo maximo de operagdo (4min) - Dé um impulso de start para iniciar o processo de redefinicao da posicao;
L P perag * |- Certifique-se que esta operacdo é bem sucedida.
sem nunca parar.
Tempo esgotado na deteccdo de obstaculos: Com os
sensores anti-esmagamento desactivados, foi ainda - Certifique-se que nado existam atritos especificos e / ou obstaculos durante o curso;
Er 5 | detectada a presenca de um obstaculo que impede - Dé um impulso de start para iniciar um processo de redefinicdo de posicao;
o0 movimento da folha por um periodo de mais 10 - Verifique se a operacao foi concluida com éxito.
segundos.
- Assegurar-se de que 0s motores e os encoders estao ligados correctamente.
E '~ 1 | Movimento dos motores ndo detectado. - Verifique o ajuste do parametro PO29 (seleccao de motores com ou sem encoder).
- Se esse erro aparecer novamente, substituir a central de comando.
- Verifique que o cabo de ligacdo do cartdo de meméria externo esteja ligado correc-
tamente.
Comunicacdo com a placa de meméria externa |- Se estiver a realizar uma operacdo de transferéncia de dados (DOWNLOAD / UPLO-
Err5 |(também NET-EXP ou NET-NODE) ndo presente/ |AD), assegurar-se de que a mesma nao seja interrompida (por ex. desligar o cartdo
interrompida. antes do final da operacao).
NOTA: A interrupcdo dum UPLOAD, também implica o RESET total da central de co-
mando.
Er {0 | Possivel avaria/sobreaquecimento do circuito de | Cortar a alimentagao por alguns minutos e voltar a alimentar. Dar um impulso de start,
E~ || |poténcia da central de comando. se a sinalizacao se repete, substituir a central de comando.
Verifique a cabalgem do codificador e do motor. Desligue e ligue novamente a energia.
Dé um impulso de start, se a mensagem se repetir verifique o seguinte.
= Possivel avaria no circuito de poténcia da unidade de |- Entre no POO3 e fagca movimentar o portdo com as teclas + e -.
™ = | comando ou no circuito codificador. - Se a porta se mover no maximo da velocidade e o visor exibir Err7 substitua a placa
do codificador do motor.
- Se 0 motor ficar sempre parado substitua a unidade de comando.
E~B | | NET-NODE ligado & porta de comunicacdo errada. Ligar o NET-NODE na porta correta de acordo com o quanto indicado pelo esquema da

central de comando.
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9 TESTE DA INSTALACAO

A realizacao de testes é essencial a fim de verificar a correcta instalacao do sistema. A DEA System resume o teste adequado de toda
a automatizacdo em 4 passos faceis:

e Certifique-se que cumpre rigorosamente como descrito no paragrafo 2 “RESUMO AVISOS”;

e Experimente a abertura e fecho do portao certificando-se de que o movimento das folhas é o esperado. Sugerimos que, a este respeito,
realize varios testes para avaliar a suavidade do funcionamento do portao e os eventuais defeitos de montagem ou de ajuste;

e Assegurar-se de que todos os dispositivos de seguranca ligados funcionem corretamente;

o Realize a medicao das forcas de impacto em conformidade com a norma 12445 para encontrar a configuragao que assegure o cum-
primento dos limites estabelecidos pela norma EN12453.

10 ELIMINACAO DO PRODUTO

E ATENCAO Em conformidade com a Directiva 2012/19/EU relativa aos residuos de equipamentos eléctricos e electronicos (WEEE),
—_ estes produtos ndo devem ser eliminados como residuos soélidos urbanos. Por favor, elimine este produto, levando-o ao seu ponto
de recolha para reciclagem municipal.
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EA NOTES

move as you like

ﬁ
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PAR. PROCEDIMENTO
POD Posicionamento do motor 1
POO2 | Posicionamento do motor 2
PODZ | Memorizacao do curso dos motores

) .

g PRI | Apagar a memoria dos comandos

@ PIOS | Memorizacao dos comandos

E POOE | Pesquisa e apagamento de um comando

2

5' POOT | Restaurar os parametros de funcionamento

7]

g PODE | Bloguear o acesso a programacgao

3 FOO3 | Aprendizagem de dispositivos DE@NET ligados (ndo utilizada no momento)

o

% PO Restaurar as configuragoes das entradas/saidas

>

§ PO Descarregar os dados para uma memoria externa

©

g' PO Carregar os dados a partir duma memoéria externa
PO Visualizacao das entradas e estado do contador de operagdes
P Parametro nao utilizado
PG Parametro nao utilizado
PAR. DESCRICAO DOS PARAMETROS
PONE INPUT_3 Selecc¢ao do tipo de entrada

8

2 PO INPUT_1 Selecgcao do modo de funcionamento

E=

)

c

X

B

g: POME INPUT_2 Seleccao do modo de funcionamento

o

o

»

1 -~ .

; PG INPUT_3 Selec¢ao do modo de funcionamento

p—13

=

3

X

8 PoZZ | INPUT_4 Seleccao do modo de funcionamento

o

>

»n

m

2

;;g' PO INPUT_5 Selecgao do modo de funcionamento

=)

>

»n

INPUT_6 Selecgao do modo de funcionamento
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VALORES CONFIGURAVEIS

VALORES DE FABRICA
(Para diferentes tipos de instalagao)

VALORES CONFIGURAVEIS

TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

¢ 000: IN3 type=contacto livre non non oo oo non
¢ 001: IN3 type=resisténcia constante de 8K2
¢ 000: NONE (Pardmetro nao utilizado)
« 001: START (abre) IN1 oot oot oot oot Y
¢ 002: PED. (pedonal)
¢ 003: OPEN (abertura separada)
¢ 004: CLOSE (fecho separado)
¢ 005: OPEN_PM (abertura modo homem presente) IN2 Do oo nog oog oog
* 006: CLOSE_PM (fecho modo homem presente)
¢ 007: ELOCK-IN (activacao da fechadura eléctrica. Ver
ﬁg'PO62) IN3 [allyl [Tyl mr [alulul alulul
» 008: PHOTO 1 (fotocélula 1) s S B ey sed
¢ 009: PHOTO 2 (fotocélula 2)
¢ 010: SAFETY 1 (Costas de seguranca 1)
¢ 011: STOP (Bloqueio) / SAS INPUT (somente para ING nog n0g i noo o
NET_EXP)
¢ 012: FCA1 (Fim-de-curso de abertura do Mot1)
¢ 013: FCA2 (Fim-de-curso de abertura do Mot2)
* 014: FCC1 (Fim-de-curso de fecho do MOtl) IN5 g nog non non oz
¢ 015: FCC2 (Fim-de-curso de fecho do Mot2)
¢ 016: SAFETY 2 (Costas de seguranca 2)
e 017: OPEN_INT (somente para NET_EXP)
e 018: OPEN_EXT (somente para NET_EXP) IN6 oy i non non i
* 019: AUX_IN (somente para NET_EXP)
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(se = 0 fecho automatico desactivado)

PO23 | Atribuicao do canal 1 dos emissores
o
>
=
= 8 | Pz | Atribuicdo do canal 2 dos emissores
m 2z
23
7] % POZ% | Atribuicao do canal 3 dos emissores
95>
>
nQ
g © | Pa2s | Atribuicdo do canal 4 dos emissores
33
2o
S
[ P2 | Seleccao do tipo de emissores
o Seleccao do tipo de motores
2 Aviso: Seleccionando motores OLI, todos os valores relacionados com a for¢a do motor (PO37 - PO38 - PO39
m ;.—", POZE [ - PO40), ficam automaticamente configurados para 100%, sem qualquer possibilidade de mudanca. Para
g 'U este tipo de motores, a deteccdo de obstaculos ndo esta activa e o ajuste da forga s6 pode ser efectuado
o g actuando apenas nas valvulas do motor.
o
23
’g’ ; Seleccao de funcionamento com ou sem encoder.
E S | P23 | ATENCAO: PO29 devem estar correctamente regulados antes de se efectuar o procedimento de aprendizagem
m =
3 5 da programacao
o
7}
% PO3IT | Seleccado do nimero de motores
pna: Regulacao da velocidade dos motores durante o abrandamento na
=3 | abertura B
Atencao: Para motores sem
N - ) encoder, a velocidade durante
PO3Z | Regulacao da velocidade dos motores durante o curso na abertura a abertura/fecho (100%) e a
velocidade de desaceleracao de
PE33 | Regulacao da velocidade dos motores durante o curso no fecho gbertura/fecho (30%) sera fixa,
independentemente dos valores
~ . configurados.
3 POy Regulacao da velocidade dos motores durante o abrandamento no g
[ |77 | fecho
=
m PO3% | Duracao do abrandamento na abertura
X
8 FO38 | Duracao do abrandamento no fecho
o
: P37 Forca do motor 1 na abertura
S “2 ' | (se = 100% deteccdo de obstaculos desactivada)
g pnag Forca do motor 1 no fecho
§ T (se = 100% deteccao de obstaculos desactivada)
= A ao: Par motor m
m SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Forca do motor 2 na abertura tengao: Para os motores se
2 _ N - . . encoder: durante o ajuste da forga,
= (se = 100% deteccao de obstaculos desactivada) ~ p
o _ a deteccao de obstaculos durante a
PI3% | SOMENTE TYPE 02 - 04: Regulacdo da forca secundéria em | desaceleracéo estara desactivada.
fechamento: regula a forga motora no ultimo trecho do curso em
fechamento definido pelo PO58
o | FOr¢a do motor 2 no fecho
"] (se = 100% detecgdo de obstaculos desactivada)
POyt Ajuste do tempo de fecho automatico
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 8 02 03 04

¢ 000: NONE (parametro nao utilizado) CH1 Aot ot ot ot ot
e 001: START (Abre)
e 002: PEDESTRIAN (pedonal)
* 003: OPEN (Abertura separada) CH2 ooo noo ooo ooo ooo
¢ 004: CLOSED (fecho separado)
* 005: Nao utilizado
« 006: N3o utilizado CH3 ooo ooo ooo N DoD
¢ 007: ELOCK-IN (activacao da fechadura eléctrica. Ver
ﬁg'PO62) CH4 [nluln [nlulal [nluln [nlulnl laln]
» 008: AUX_IN (somente para NET_EXP) HHd e s HHd e
* 000: HCS fix-code
¢ 001: HCS rolling-code T T oo ooo DoD

¢ 002: Dip-switch

* 000: LATO
* 001: LOOK - MAC - STING
* 002: GHOST 100/200

* 005: 6NET - OLI
* 006: 9NET
e 007: GULLIVER - REV

* 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - = oot
902EN - PASS - 550PL

* 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F

CJ
C1
U
CJ
C1
L
CJ
CJ
Ca

¢ 000: motor com encoder

¢ 001: motor sem encoder. Deceleraciones habilitados Y oot T I I
¢ 002: motor sem encoder. Deceleraciones deshabilitados
* 001: um motor ooy no2 oo ooy oo
¢ 002: dois motores
15%t0tueeeiceeeeecreeeeennee 100%tot St T 050 0an o3n
15%t0tueecicreireireeeennee. 100%tot oo oo oo N i
15%t0tueeeiceeerereeeennen. 100%tot (N oo oo oo oo
ST (o) ST 100%tot st Rt = 0an =
(011 (0 | 80%tot 05 = = = =
(01721 o | O 80%tot 05 =N oco 0an oo
ST (0| P 100%tot T R =t 093 HHE
MY (o | PR 100%tot 050 = = 099 =t
15%t0t.cccicciieeeee e, 100%tot

050 HH oo 093 N
(0170 PO 100%tot
(017110 PO 100%tot T HH oo 095 HHE
(0 1=T=Y o 255sec oo N ooo N oo
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OLN3JINVNOIONNL 3d SOY1INVYHVd

Regulacao do tempo do fecho automatico do pedonal
(se = 0 fecho automatico desactivado)

Regulacao curso do pedonal

Tempo de pré-lampejo do pirilampo

Regulacao do desfasamento na abertura

Regulacao do desfasamento no fecho

Funcdo condominio: se activado, desactiva as entradas de abertura e de fecho durante a abertura automatica
e o fecho.

]
Cl
A=
o

Funcao golpe de carneiro: se=0 “Golpe de carneiro” desactivado; se=1 empurra os motores para a posicao
de fechar durante um segundo antes de cada movimento de abertura, de modo a facilitar o desbloqueio
de fechadura eléctrica; se>1 executa uma ordem de fecho peridédica para manter as portas sob pressao na
posicao de fechado. Se estiverem instalados fins de curso, executa esta funcao apenas quando estes nao
estiverem activados, por exemplo quando a pressao diminuir no motor.

Seleccao do modo de “inversao” (durante uma manobra um impulso de comando inverte o0 movimento) ou
“passo-a-passo” (durante uma manobra um impulso de comando para o movimento). Um impulso seguinte
faz o motor funcionar no sentido oposto.

Funcionamento da entrada PHOTO: Se=0 fotocelula abilitada no fecho e no inicio quando a
FOTO 1 porta esta parada; se=1 as fotocélulas estdo sempre activadas; if=2 as fotocélulas sao
activadas apenas no fecho. Quando activadas, a sua intervencao provoca: a inversao (no fecho),
a paragem (na abertura) e previne o inicio do movimento (quando a porta esta fechada)

Se=3-4-5, o funcionamento € o mesmo do que com os valores de 0-1-2 mas com a opcao
“fecho imediato” activada: em qualquer caso, durante a abertura e/ou o tempo de pausa, a
remocao de um possivel obstaculo faz com que o portao feche automaticamente apdés um
atraso fixo de 2 seg.

FOTO 2

g
]
L
X}

Seleccao do modo de funcionamento da saida de luz de aviso:

Se = 0 “luz de aviso fixe” (a saida é activada quando a porta esta aberta, desactiva-se depois de uma
manobra de fecho),

If > 1 “luz de cortesia” (saida ligada durante o movimento, desligada quando o motor para, depois do atraso
definido)

procura pelo batente também na abertura: quando activado, o motor para apenas quando bater no batente
de abertura.

Atencao: Durante a operacao de emergéncia (rESP), o motor comeca a primera operacao en abertura. Além
disso, se tem as fim de curso, o parédmetro é forgado para 1.

POSM

Funcdo “Soft start” (arranque suave): os motores aceleram gradualmente até atingirem a velocidade
definida, evitando arranques bruscos.

SOMENTE TYPE 02: Se=3 o espaco de desaceleracao na abertura (PO35) torna-se também o espaco dentro
do qual a porta move com a velocidade de desaceleracao (P031) no inicio do fecho.

Atencao: Para motores sem encoder, o parametro € ignorado.

Regulacao do tempo de inversao quando detecta obstaculos: se = O o motor executa uma inversao do
movimento completa, se> O indica a duragao (em segundos) do tempo de inversao causado pela deteccao
de um obstaculo durante a abertura

Regulacao do tempo de inversao quando detecta obstaculos: se = 0 o motor executa uma inversao do
movimento completa, se> O indica a duragao (em segundos) do tempo de inversao causado pela detec¢ao
de um obstaculo durante o fecho

Desbloqueio manual facilitado: Se+0, depois de detectar o ponto de bloqueio, 0 motor inverte por um breve
tempo para liberar a pressao sobre ele e, assim, facilitar o desbloqueio manual. O valor do parametro mostra
0 comprimento da inversao. Se=0 funcao desactivada
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
OSEC...uiiueruereereereeseeneeseeeenes 255sec N I oo I ooo
L3778 (o] AR 100%tot oan 035 035 oo oo
Osec.......10sec ooo Y D00 ooo ooo
OSEC..ccveurrernns 30sec / Dot / / /
0SEC...courereren. 30sec / oo3 / / /

¢ 000: desativo
¢ 001: ativo s6 em abertura oo oo ooo N oo

¢ 002: ativo em abertura e fecho automatico

* 000: “golpe de carneiro” desactivado
* 001: “golpe de carneiro” activado

I oon I ooo I
* >001: “golpe de carneiro” periddico (X*1 minuto)
(2eeeeeieeieeeee e 255)
° OOO “inversao" I inl] i e mr mr
Lt ot Lt et Lt

¢ 001: “passo-a-passo”

¢ 000: fotocelula abilitada no fecho e quando a porta esta
parada fechada ood T ood T ood
¢ 001: fotocélulas sempre activas

¢ 002: fotocélulas activas apenas no fecho

¢ 003: como 000, mas com “fecho imediato” habilitado

¢ 004: como 001, mas com “fecho imediato” habilitado non oo nog nog ong
¢ 005: como 002, mas com “fecho imediato” habilitado
=
o,
* 000: “luz de aviso fixe”
* >001 : “luz de cortesia” atraso na desactivacao ooo ooo = ooo oo
(2S€C.cciciuiriaunannn 255sec)
¢ 000: O motor p?ra no ponto memorizado / 0on aon o1 oo
¢ 001: O motor para no batente de abertura
¢ 000: “soft start” desactivada
* 001: “soft start” activada . . . . -
* 002: “soft start longo” activado s s = s s
¢ 003: “soft start configuravel” ativo (somente para Type 2)
¢ 000: inversdo completa na detecgdo de um obstaculo
¢ >000: duracdo da inversao na deteccdo de um obstaculo oo3 o3 oo3 ood oo3
(1S€8..uurrirrrannen. 10seg.)
¢ 000: inversao completa na deteccao de um obstaculo
e >000: duracdo da inversao na deteccao de um obstaculo oo3 oo3 oo3 ood oo3
(GSTT= S 10seg.)
¢ 000: Desbloqueio manual facilitado desactivado
¢ >000: Desbloqueio manual facilitado activado com tempo de: 0on o1 a03 0oz oo
(1x25ms....... 20x25ms) -

(IX25MS..ueeeeeeeeeeennee 40x25ms) (somente para Type 0)
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SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Ajuste o parametro do abrandamento na abertura: Defina a duracao da Gltima
extencao do curso em que um obstaculo é definido como parar, bloqueando o motor sem inversao. Para os
motores com encoder, o valor de configuracao indica o nimero de rotacoes do rotor, enquanto que para os
motores sem encoder, o valor € expresso em percentagem (%) do curso maximo.

Nota: Para os motores sem encoder, se PO35 (espaco de desaceleracdo na abertura) € >10%, a margem de
desligacao é igual a duracao de desaceleracao.

SOMENTE TYPE 02 - 04: Regulacao da forca secundaria em fechamento: regula a duracao do Ultimo trecho
do curso em fechamento na qual a forga é gerida separadamente com o PO39. O valor configurado indica o
ndmero de rotacoes do rotor.

o
]
Xy}
]

SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Ajuste o parametro do abrandamento no fecho: Defina a duracao da Ultima
extencao do curso em que um obstaculo é definido como parar, bloqueando o motor sem inversao. Para os
motores com encoder, o valor da configuracao indica o nimero de rotagoes do rotor, enquanto que para 0s
motores sem encoder, o valor € expresso em percentagem (%) do curso maximo.

Nota: Para os motores sem encoder, se PO36 (espaco de desacelaragao no fecho) € >10%, a margem de
desligacao € igual a duracao da desaceleracao.

SOMENTE TYPE 02 - 04: Regolazione margine battuta chiusura: regula a duragao do Gltimo trecho do curso
durante o qual um possivel obstaculo é interpretado como impacto, provocando a paragem do motor e nao
uma inversao no obstaculo. O valor configurado indica o nidmero de rotacoes do rotor.

]
o

1
C3

SOMENTE TYPE 00 - 01 - 03: Ajuste da forca na chegada ao batente - Se=0, esta desactivado (o valor da
forca é calculado automaticamente) - Sez#0 (motores com encoder) indica o valor (expresso em% do valor
maximo) da forca no fim do percurso - Se+0 (motores sem encoder), a velocidade maxima esta activada no
fim do percurso.

SOMENTE TYPE 02 - 04: Regula a forca namargem de impacto cuja duracao é configurada com o PO59.

Parametro nao utilizado

0
D]
o
X}

OLN3INVNOIONNL 3d SOYLINYYVd

Funcionamento da saida de fechadura eléctrica: Se = O saida "boost” para alimentagao de fechadura
eléctrica art.110, Se = 1 saida de 24V controlada pela entrada ELOCK_IN em modo de impulso, Se = 2
saida 24V controlada pela entrada ELOCK_IN em modo passo a passo, Se = 3 Saida para travao eléctrico
para motores reversiveis, Se = 4 saida de 24V para alimentacao de fechadura eléctrica através de um relé
externo, se = 5 Saida 24V para alimentacao de electromagnetes para barreiras, se> 5 saida 24V controlada
pela entrada ELOCK_IN em modo temporizado (o valor ajustado indica o atraso na abertura do contacto em
segundos).

Inversao da direcgao do movimento: Se = 1 automaticamente inverte as saidas de abertura / fecho dos
motores, evitando ter que inverter a polaridade dos motores, quando o motor esta montado em posicao
invertida.

Nota: Alterando este parametro, vocé precisa alterar os parametros para os fins de curso de abertura e
fechamento.

Parametro nao utilizado

Contador de operagdes de Manutencgao: se = 0 coloca o contador a zero e desactiva o pedido de intervencao,
se> 0 indica o nimero de operagoes (x 500) para ser feita antes da central de comando executar 4 segundos
adicionais de pré-lampejo para indicar a necessidade de manutencao.

Ex.: Se PO65 = 50, o numero de operagdes = 50x500=25000 operacoes

Atencao: Antes de definir um novo valor do contador de operagdes de manutengao, 0 mesmo deve ser
reposto através da colocacao do PO65 = 0 e s6 mais tarde colocar o PO65 = “novo valor”

Selec¢ao do modo de funcionamento da saida de luz intermitente: Se=0 saida intermitente;
Se=1 saida de fixa (para pirilampos com circuito intermitente interno).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (0 02 03 04
A S 255 (motor com encoder)
1%.ccccciininnn 100% (motor sem encoder)

o 0es ooo =i ooo
O 255
S 255 (motor com encoder)
1%.ccccireeiannen 100% (motor sem encoder)

o gt 025 oen oes
L 255
(017] U] FO 100%tot

ooo ooo ooo Y ooo
(017} Vo] F 100%tot

/, // // /, //
¢ 000: Saida “Boost” para alimentacao fechadura eléctrica
art.110
¢ 001: “Saida de impulso de 24V — 5W
¢ 002: “Saida de 24V — em modo de passo a passo Max. 5W
¢ 003: “Saida para travao eléctrico para motores reversiveis
e 004: “Saida de 24V — para alimentacdo de fechadura ooo ooo ooo = ooD
eléctrica através de um relé externo
¢ 005: “Saida de 24V —= para alimentagao de electromagnetes
para barreiras
¢ >005: “Saida de 24V — 5W temporizada
(G T S 255seg)
* 000: “Instalagao padrao” - N . N N
 001: “Instalacdo invertida” — e . i He
/, // /, /, //

¢ 000: “Manutengao requerida desactivada
* >000: “Numero de operacoes (x 500) para a manutencao N N I g N
I’equel’lda [ [N N [N [N [N N
(Lo 255)
* 000: “saida de luz intermitente . an . . an

Lt [Py Lt [Py [Ny

¢ 001: “saida de luz fixa
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Funcionamento da entrada SFT: se = O costa de seguranca sempre activada, se = 1 costa de
SAFETY 1 | seguranca activada somente durante o fecho, se = 2 costa de seguranca activada somente
durante o fecho e antes iniciar um movimento, se = 3 costa de seguranca activada somente
na abertura, se = 4 costa de seguranca activada somente na abertura e antes de qualquer

movimento, para a detecgao de obstaculos com sensor anti-esmagamento interno, também a
activacao das entradas e SFT1 SFT2 causa a inversao completa ou parcial, conforme definido
no PO55 (duracao da inversao na deteccao de obstaculos na abertura, e PO56 (duracao da
inversao na deteccao de obstaculos durante o fecho).

SAFETY 2

Atraso na deteccao de fim de curso: o motor para apés 1,5s da detecgao do fim de curso. Quando, durante
o atraso de paragem for detectado um batente, o motor para de imediato.

Regulacao da duracao da aceleracao
Aviso: se o soft start estiver activado, a aceleragao esta desactivada independentemente do valor do
parametro PO70.

Auto-teste dos dispositivos de seguranca: se = O Saida de 24V =— com auto teste desactivada; se =1 Saida
de 24V — para dispositivos de seguranca com auto teste (desliga a saida e verifica a abertura do contacto
antes de cada manobra).

Atencao: Para utilizar a funcao autoteste, todos os dispositivos devem estar ligados a saida estabilizada
24V_ST (33-34) e estar ligados e alinhados correctamente antes de fazer a aprendizagem do curso (PO03).

Activacao da fungao SAS (somente para NET_EXP): A saida SAS € ligada a entrada STOP / ENTRADA SAS
da segunda central de comando, activando o funcionamento “trap man” (impedindo a abertura da segunda
porta enquanto a primeira nao estiver completamente fechada).

Se este parametro estiver activado depois dum procedimento de RESET, efectua um RESP automatico
enquanto a saida SAS nao estiver activada. Se forem utilizados fins de curso e estes estiverem pressionados
depois do RESET, o procedimento RESP nao é executado.

Aviso: se ambas as portas estiverem desembraiadas e forem movidas manualmente da posicao fechada
cria-se a condicao de bloqueio. Tera de fechar manualmente pelo menos uma das portas.

Parametro nao utilizado

Parametro nao utilizado

Parametro nao utilizado

Parametro nao utilizado

Parametros de configuracao dedicados a placa de expansao NET_EXP (para uma descricao detalhada
dos parametros, consulte o manual de instrucoes).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

¢ 000: “Costa sensivel sempre activada
“ . . i o o i i

¢ 001: “Costa sensivel activada apenas no fecho LI L L LI Lt

¢ 002: “Costa sensivel activada apenas no fecho e antes de

qualquer movimento

¢ 003: “Costa sensivel activada apenas na abertura

* 004: “Costa sensivel activada apenas na abertura e antes nnn o non non oo

de qualquer movimento

¢ 000: “atraso do fim de curso desactivado

I I I Y Do
e 001: “atraso do fim de curso activado
* 000: “Aceleracao desactivada (executa uma aceleracéo de
durabilidade minima, quase imperceptivel) 08 08 08 R 08
* O0OX: “Regulacao da duracao da aceleracao expresso em 1.5s
(X*6ms)
¢ 000: “saida de alimentagao (dispositivos de seguranca sem
auto teste) oon Doo oon Y R
* 001: “auto teste de dispositivos de seguranca activado
* 000: “Funcao SAS” desactivada I N i N N
[ [N | I_II_IU [N L

¢ 001: “Funcao SAS” activada

|-~
|-~
|-~
PT
.
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Uniwersalna centrala sterujaca

N E I 2 3 0 dla silnikow 230V
Instrukcja montazu i uzytkowania

Spis Tresci
Ostrzezenia dotyczgce .
1 . : . . 193 |6 Programowanie Standardowe 204
potencjalnych niebezpieczenstw
2 Opis produktu 195 |7 Programowanie zaawansowane 208
3 | Dane Techniczne 195 |g | 'nformacje pojawiajace si¢ na 211
wyswietlaczu
4 Konfiguracja 196 |9 Testowanie instalacji 212
5 Podtaczenia Elektryczne 197 |10 Utylizacja produktu 212

1 OSTRZEZENIA DOTYCZACE POTENCJALNYCH NIEBEZPIECZENSTW

UWAGA! WAZNE INSTRUKCJE DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA. NALEZY UWAZNIE PRZECZYTAC | SLEDZIC
WSZYSTKIE OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE, KTORE TOWARZYSZA PRODUKTOWI, GDYZ BLEDNA INSTALACJA MOZE
SPOWODOWAC OBRAZENIA 0SOB | USZKODZENIA RZECZY. OSTRZEZENIA | INSTRUKCJE DOSTARCZAJA WAZNYCH
WSKAZOWEK DOTYCZACYCH BEZPIECZENSTWA, INSTALACJI, OBSLUGI | KONSERWACJI. INSTRUKCJE NALEZY
ZACHOWAC W CELU DOLACZENIA DO DOKUMENTACJI TECHNICZNEJ | DO PRZYSZLYCH KONSULTAC)I.

A UWAGA Urzadzenie moze by¢ uzywane przez dzieci w wieku ponizej 8 lat, przez osoby
0 ograniczonych zdolnosciach fizycznych lub psychicznych lub przez osoby pozbawio-
ne doSwiadczenia, pod warunkiem, ze sg one nadzorowane lub ze zostaty odpowied-
nio przeszkolone w zakresie bezpiecznego uzytkowania urzadzenia i zagrozen z nim
zwigzanych.

A UWAGA Nie nalezy zezwoli¢ dzieciom na zabawe urzgdzeniem, przyciskami lub pilo-
tem instalacji.

A UWAGA Uzycie produktu w nieprawidtowych warunkach, nieprzewidzianych przez pro-
ducenta moze spowodowac niebezpieczne sytuacje; przestrzega¢ warunkoéw opisanych
W niniejszej instrukcji.

A UWAGA DEA System przypomina, ze wybor, wykorzystanie i montaz wszystkich
urzadzen i akcesoriow, stanowigcych petny system automatyzacji powinien odbywaé
sie w zgodnosSci z Dyrektywami Europejskimi: 2006/42/CE (Dyrektywa o Maszy-
nach), 2014/30/UE (dotyczaca kompatybilnosci elektromagnetycznej), 2014/35/UE
(dotyczgca urzadzen elektrycznych zasilanych niskim napieciem). We wszystkich kra-
jach nie bedgcych cztonkami Unii Europejskiej, obok obowiazujgcych norm krajowych,
zaleca sie takze respektowanie przepisow zawartych w wymienionych dyrektywach; ich
przestrzeganie gwarantuje zadowalajgcy poziom bezpieczenstwa.

A UWAGA W zadnym razie nie nalezy uzywac urzgdzenia w obecnosci atmosfery wybu-
chowej lub w agresywnym Srodowisku, ktore mogtoby uszkodzi¢ czeSci produktu. Nalezy
sprawdzic€ czy temperatury w miejscu instalacji sg odpowiednie i zgodne z temperatura-
mi podanymi na tabliczce znamionowej produktu.
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A UWAGA Kiedy pracuje sie z aktywnym przyciskiem “obecnosci cziowieka”, nalezy
upewnic sie, ze w strefie ruchu urzadzen automatycznych nie znajdujg sie zadne osoby.
A UWAGA Nalezy sprawdzi¢ czy w gorze sieci zasilania instalacji znajduje sie wytgcznik
lub przetacznik magnetyczno-termiczny jednobiegunowy, ktory pozwala na catkowite
odfaczenie w warunkach przetezenia kategorii lll.
A UWAGA W celu zagwarantowania bezpieczenstwa elektrycznego nalezy odseparowac
(minimum 4 mm w powietrzu lub 1 mm poprzez izolacje) przewod zasilajgcy na 230 V
od tych o bardzo niskim napieciu bezpieczenstwa (zasilanie sitownikow, elektrozamek,
antena, zasilanie dodatkowe), przymocowujac je ewentualnie za pomocg posiadanych
obreczy lub skrzynki zaciskowej.
A UWAGA Jesli kabel zasilajacy jest uszkodzony, musi zosta¢ wymieniony przez produ-
centa lub przez jego serwis techniczny lub przez wykwalifikowang osobe, ktéra dokona
wymiany w catkowicie bezpiecznych warunkach.
A UWAGA Ktorekolwiek z dzialan zwigzanych z montazem, konserwacja, czyszczeniem
lub naprawa calego systemu zamykania winny by¢ wykonywane wytacznie przez osoby
wykwalifikowane; wszelkie wskazane czynnosci nalezy wykonywac przy odtgczonym za-
silaniu elektrycznym oraz nalezy przestrzegac¢ skrupulatnie wszystkich norm dotycza-
cych urzadzen elektrycznych, obowiazujacych w kraju, w ktérym dokonuje sie automat-
yzacji bramy.
Czyszczenie i konserwacja wykonywana przez uzytkownika, nie moze by¢ wykonywana
przez dzieci niebedace pod nadzorem.
A UWAGA Wykorzystywanie czeSci zamiennych innych niz te wskazane przez DEA Sy-
stem i/lub montaz niepoprawny, mogg prowokowac sytuacje niebezpieczne dla lud-
zi, zwierzat i przedmiotow materialnych, a takze wptywaé¢ na wadliwe funkcjonowanie
urzadzenia; zaleca sie stosowanie czesci zamiennych oryginalnych, wskazanych przez
DEA System i przestrzeganie instrukcji montazu.
A UWAGA Zmiana regulacji sity zamkniecia, moze spowodowac niebezpieczne sytuacje.
Dlatego tez zwiekszenie sity zamkniecia musi zosta¢ wykonane wytacznie przez wykwa-
lifikowany personel. Po wykonaniu regulacji, nalezy sprawdzi¢, pryz uzyciu narzedzia
pomiarowego sit uderzenia, czy przestrzegane sg granice normatywne. CzutoS¢ wykry-
wania przeszkod musi by¢ stopniowo dopasowana do drzwi (zobacz instrukcje progra-
mowania). Po kazdej recznej regulacji sity, nalezy sprawdzi¢ funkcjonowanie urzgdzenia
zapobiegajgcego zgnieceniu. Reczna zmiana sity moze zosta¢ wykonana wytacznie pr-
zez wykwalifikowany personel, ktory wykona test pomiaréw, zgodnie z normag EN 12445,
Zmiana regulacji sity musi zosta¢ zapisana w dokumentach maszyny.
A UWAGA ZgodnoS¢ urzadzenia wewnetrznego wykrywajgcego przeszkody z wymo-
gami normy EN12453 jest zagwarantowana tylko i wytgcznie w przypadku silnikow
wyposazonych w encoder.
A UWAGA Ewentualne zewnetrzne urzgdzenia bezpieczenstwa, zainstalowane w celu
respektowania limitéw sily uderzeniowej, muszg by¢ zgodne z norma EN 12978.
UWAGA Zgodnie z Dyrektywami UE 2012/19/EU dotyczgcymi utylizacji odpadow
= urzgdzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE), ten produkt elektryczny nie moze
by¢ traktowany jako odpad miejski mieszany. Prosi sie o utylizacje produktu, zanoszgc
go do lokalnych punktow odbioru odpadow miejskich w celu ich odpowiedniego zago-
spodarowania.
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WszysTko TO, CO NIE ZOSTALO PRZEWIDZIANE W NIENINIEJSZEJ INSTRUKCJI, NIE JEST DOZWOLONE. PRAWIDLOWE
FUNKCJONOWANIE JEST ZAGWARANTOWANE WYLACZNIE, JESLI PRZESTRZEGANE SA PODANE DANE. FIRMA NIE
ODPOWIADA ZA USZKODZENIA SPOWODOWANE NIEPRZESTRZEGANIEM WSKAZAN ZAWARTYCH W NINIEJSZEJ IN-
STRUKCJI. POZOSTAWIAJAC NIEZMIENIONE GLOWNE CHARAKTERYSTYKI PRODUKTU, DEA SYSTEM ZASTRZEGA
SOBIE PRAWO DO WPROWADZENIA W KAZDYM MOMENCIE ZMIAN, KTORE UZNA ZA STOSOWNE W CELU UL-
EPSZENIA TECHNICZNEGO, KONSTRUKCYJNEGO | HANDLOWEGO PRODUKTU, BEZ KONIECZNOSCI AKTUALIZACII
NINIEJSZEJ INSTRUKCIJI.

2 OPIS PRODUKTU

NET230N jest uniwersalng centralg sterujacg przeznaczona do automatyki DEA System, posiada mozliwo$é sterowania 1 lub 2 sil-
nikami, na 230V, wyposazanym lub nie w encoder. Gtéwng cechg charakterystyczna tej centrali jest tatwosé konfiguracji jej wejs¢ i wyjsé
- zaleznie od zapotrzebowania, gwarantujac w ten sposéb niezawodnosé kazdego typu automatyki. Wystarczy skonfigurowaé parametry w
zaleznoSci od uzytego napedu, aby otrzymac optymalne parametry dziatania, wykluczajgc wszystkie niepotrzebne funkcje.

3 DANE TECHNICZNE

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200
LIVI 6NET LOOK - MAC -
LIVI 9NET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220
GULLIVER LIVI 500P (R/EN/F) STOP
REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Napiecie zasilajace (V) 230V ~ +10% (50/60 Hz)
Bezpiecznik F2 (A) 5A
Bezpiecznik F1 (A) 160mA

Wyjscia silnikow 230V

(Maksymalny prad wyj$ciowy) (W) 2 500W (lub 1 x BOOW)

Wyjscie dla akcesoriow dodatkowych 24V ~

(24V_AUX + 24V_ST = max 200mA)
Wyjscie dla urzadzen bezpieczenstwa 24\ —=
Wyjscie “Warning” 230V ~ max 150W
Wyjscie elektrozamka 24V =——= max 5W lub max 1 art. 110 lub wyjscie 24V === max 5W mozliwoscig konfiguracji
Wyjscie lampy ostrzegawczej 230V 230V ~ max 40W

24 V === max 100mA (do flashowania LED) art. LED24Al lub Swiatta ostrzegawczego

Wyjscie lampy ostrzegawczej 24V otwarcia bramy/Swiatta grzecznoSciowego

Zakres temperatur pracy (°C) -20+50 °C

Czestotliwos¢ odbiornika radiowego 433,92 MHz

Typ kodowania nadajnikéw HCS fix-code - HCS rolling code - Dip-switch
Pojemnos$¢ pamieci odbiornika 100

Livi 6NET - Livi 9NET Livi 500 (R/EN)

REV - Gulliver Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200 Livi 550PL

* W przypadku tgczenia z silnikami innego produ-
centa, nie z DEA System, nalezy ustawi¢ parametr
“Wybér typu silnika” na wartos¢ najbardziej zblizong
do modelu oraz typu silnika

Livi 902 (R/EN/F) Pass - Stop LATO 220
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4 KONFIGURACJA CENTRALI

Uniwersalng centrale sterujgcg NET230N mozna zastosowaé do nastepujacych rodzajow zautomatyzowanych systeméw zamykania
DEA System dla: bram skrzydtowych, przesuwnych, bram garazowych segmentowych oraz zap6ér.

W celu zagwarantowania maksymalnego przystosowania do kazdego typu zamykania, centrala przewiduje procedure poczatkowa, do
wykonania przy pierwszym uruchomieniu, majaca na celu optymalng konfiguracja wejsé, wyjs¢ oraz parametréw dziatania (patrz schemat
O). Po takiej konfiguracji, centrala bedzie dziatata w sposéb “przeznaczony” do danego typu bramy. Po wykonaniu poczatkowej konfiguracji
nalezy wykona¢ standardowg procedure programowania instalaciji.

Wszystkie ustawienia poczgtkowe pozostaja w pamieci, rowniez przy nastepnych uruchomieniach (patrz schematg).

Skonfigurowany rodzaj zamykania (='4FE), jesli zaistnieje taka potrzeba, moze zosta¢ zmieniony- patrz schemat €.

PIERWSZE URUCHOMIENIE CENTRALI

Konfiguracja po pierwszym wiaczeniu

W celu pierwszego uruchomienia centrali, nalezy

postepowaé w nastepujgcy sposob: \ | /
o » - Gi POWER | Ioeeo] |joooe
1. Podtgczy¢ zasilanie, na wyswietlaczu pojawig ON i [l gy Jpmg g Dy | i |
sie jeden po drugim migajace napisy “rE5-" i VARED
EYFE"
2. Nacisna¢ przycisk i przytrzymaé go przez 5 %1
sek. do pojawienia sie na wysSwietlaczu napisu 5“
000 2l
3. Przy pomocy przyciskéw (4 i (=), wybraé zadana
konfiguracje, w zaleznosci od typu instalacji (np.

d002) nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem [K); P
W tym momencie wybér zostaje zapisany
w pamieci i wybrana konfiguracja zostanie

oQ
CJ
Db
e
#

kazdorazowo odtworzona przy nastepnych uru- N 1
chomieniach. =)
4. Pojawia sie napisy “c 4PE”, “-00-" a nastepnie
symbol zamknietej bramy “- - --".
SAVETYPE ~
Nastepne uruchomienia IN
&P MEMORY %
G Jesli w centrali juz zostata zapisana konfiguracja,
nalezy postepowaé w nastepujacy sposob: v
: sasilanie, na vyéni awin sic jo. | POWER| ool |ogoe
PodtgczyC zasilanie, na wysSwietlaczu pojawiag sie je- ON 0 ) (4 5 100 20 0l
den po drugim napisy “-ES-", “€4PE”, «-00-"; a
nastepnie symbol zamknietej bramy “- - --". \
Zmiana istniejacej konfiguracji L°?§>KPE -~
Jesli w centrali juz zostata zapisana konfiguracja MEMORY %
i chce sie jg zmieni¢, nalezy postepowaé w
nastepujacy sposob: \
_______________________ e Vi
1. Nacisnaé i przytrzymaé przycisk i zasilié v R TR o

centrale, na wySwietlaczu pojawig sie jeden po
drugim migajace napisy “rE5-" i ‘€ 4FE";

2. Nacisna¢ przycisk OK), i przytrzymac go przez 5
sek. do pojawienia sie na wySwietlaczu napisu
dDD (wartosé zmieni sie zgodnie z wczesniej
uzytg konfiguracja);

3. Przy pomocy przyciskow () i (=), wybra¢ zadana
konfiguracje, w zaleznosci od typu instalacji (np.

DO2) nastepnie zatwierdzi¢ przyciskiem [OK};

<

K
N
K
K

)
[
)
)

[
O
o
(N

Brama przesuwna

[
E
E
=

/\ Przerwanie procedury ponownej konfigu-
racji przed potwierdzeniem, skutkuje powro-
tem ustawien centrali do poprzedniej konfigu-
racji, bez naniesienia zadnych zmian.

(K
i
(
K

Brama skrzydiowa

)
C
)
)=

AN Jesli procedura ponownej konfiguracji
zostanie pomysinie zakonczona, nowa kon-
figuracja naktada sie na poprzednia i bedzie
odtwarzana przy kazdym ponownym urucho-
mieniu.

(K
i
(N
(K

Brama garazowa

1
C
X
)=

[
u(
N
({

Zapora

[
E
L
=

4. Pojawia sie napisy “c 4FE”, “-0-" a nastepnie

4

symbol zamknietej bramy “- - - -".

[
O
Onl
[

Brama segmentowa

[
E
"
=
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Wykonaj okablowanie stosujac sie do informacji zawartej w tabeli nr.1 oraz schematow.
UWAGA Dla odpowiedniego bezpieczenstwa elektrycznego nalezy trzymaé dobrze oddzielone (minimum 4 mm w powietrzu lub 1 mm
poprzez dodatkowa izolacje) kable niskiego napiecia (sterowanie, zamek elektryczny, antena, zasilanie urzadzen pomocniczych) od
kabli zasilajacych 230V ~ umieszczajac je we wnetrzu kanalikéw plastykowych i mocujgc przy pomocy odpowiednich opasek w poblizu
listw zaciskowych.
UWAGA W przypadku podfaczenia do sieci, nalezy uzy¢ kabla wielobiegunowy o minimalnym przekroju 3x1,5 mm?2 i zgodne z
obowigzujacymi przepisami. Do podtgczenia silnikdw, nalezy zastosowa¢ minimalny przekréj 1,5 mm?2 kabel i zgodne z obowigzujacymi
przepisami. Przyktadowo, gdy kabel znajduje sie poza boczny (na zewnatrz), musi byé co najmniej rowna HO7RN-F, przy czym, jezeli (po
biezni), musi by¢ co najmniej rowna HO5VV-F.
UWAGA Przewody znajdujace sie w poblizu zaciskbw muszg by¢ odstoniete, bez powtoki izolujgcej. Pozostawi¢ przewody troche dtuzsze,
aby nastepnie mozna byto usung¢ ich wystajgca czeseé.
UWAGA W celu podtaczenia enkodrea do centrali sterujgcej, uzywac tylko i wytgcznie przewodu o wym. 3x0,22mm?.
Tabela nr. 1 “podtaczenie zaciskow”
1-2 Zasilanie 230V ~ +10% (50/60 Hz)
3-4-5 ["&9J| Wyjscie sitownika nr. 1 230 V ~ max 500W (max 600W jesli tylko jeden silnik)
678 3| Wyjscie sitownika nr. 2 230 V ~ max 500W (jesli obecny)
9-10 WARNING | \\yjScie 230 V ~ max 150 W dla czujnik bramy otwartej Swieci na state (jesli P052=0) lub Swiatta grzecznosciowego
Q- (jesli PO52>1)
FLASH 230 B
1112 X Wyjscie lampy ostrzegawczej 230 V ~ max 40W
130 Wyjscie “boost (impuls)” elektrozamka max 1 art. 110 (jesli P062=0), wyjscie 24V max 5W impulsowo
1314 | Jaem (jesli P0O62=1), krok po kroku (jesli P062=2), wyjscie elektrohamulca postojowego dla silnikdbw odwracalnych
a0 (jesli P0O62=3), wyjscie zasilania elektrozamka za pomoca przekaznika zewnetrznego (jesli P062=4), wyjScie
| zasilania elektromagnesoéw w zaporach (jesli P062=5) lub wyjScie na ustawiony czas (jesli P062>5).
FL Wyjscie 24V =——= maksymalnie 100mA; poprzez wybranie zworki FL/WL, istnieje mozliwosc otrzymania
wi/ro | =] klonu 24V wyjscia “Flash - Lampy ostrzegawczej” 230 (jesli ustawiono FL) lub wyjscia “Warning-Urzadzenia
15-16 R A P PR A
wL | bezpieczenstwa” (jesli ustawiono WL).
Uwaga: Zakres wyjscia dostepny tylko i wytacznie przy wykorzystaniu lampy diodowe;j.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 g @
S s
Jesli nie jest wykorzystywane nalezy je zmostkowaé é = %
>0 ©
17 -IN_6 Oi4(FCC 1) 0i(STOP) 000 (NONE) 000 (NONE) o4 (FCC 1) ° € 8
—— Input6 GJ%U .
18- Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. EZ29 %
<82 &
19-IN_5 OiI2(FCA 1) DOS (PHOTO 2) DD (NONE) DDOO (NONE) D2 (FCA 1) S G g g
—— Input5 2N g a
20 - Com N.C. N.C. N.O. N.O. N.C. E2o=§
SE 0Nz
21-IN_4 008 ( PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 04 (STOP) 000 (NONE) 04 (STOP) g S°R b
—  Input4 SBI 8 °
22 -Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.C. 2 zwo NE
Sol® g
23-IN_3 0i0 (SAFETY) 0t (SAFETY) 0! (SAFETY) 000 (NONE) 000 (NONE) & g o2 3
—— Input 3 3 o g %
24 - Com N.C. N.C. N.C. N.O. N.O. 223 §
08 o
25-IN_2 0O2 (PED.) DC2 (PED.) DEEB (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) 0BB (PHOTO 1) ®N i a
——  Input2 2'c g °
26 - Com N.O. N.O. N.C. N.C. N.C. S5
g2
27-IN_1 OOH(START) D04 (START) OO{(START) DDO{(START) OO (START) @’ c;, 5
——  Inputl 5% <
28 -Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. =3
29 Y | Wejscie przewodu sygnatowego anteny radiowej
30 L | Wejscie przewodu ekranowanego anteny radiowej
31-32 2amux | Wyjscie 24 V ~ do podtaczenia dodatkowych akcesoriow (AUX + ST)
33 (+) =
33-34 +200ST " Wyjscie 24 V —= do zasilania urzadzen bezpieczenstwa testowanych max 200mA
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Podstawowy schemat NET230N
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6 PROGRAMOWANIWE STANDARDOWE

UWAGA Dla silnikéw odwracalnych z elektrohamulcem, nalezy pamietaé o ustawieniu parametru P062=3.

1 Zasilanie

Wiaczyé zasilanie, na wyéwietlaczu pojawia sie w sekwencji napisy “~E5 =", “0HZ” (lub aktualnie uzywana wersja firmware) “c 4PE”, «

[ ”

-0 (lub wybrany Typ) z symbolem zamknietej bramki “----".

POWER| [
ON !

* W przypadku gdy centrala sterujgca juz zostata zaprogramowana i ponowne wigczenie jest spowodowane brakiem zasilania, przy pierw-
szym impulsie START, zostanie wykonana procedura resetu ustawien (patrz “rESP” w tabeli Informacje o stanie na str. 211).
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2 Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotow

A

1. Przewingé parametry przy pomocy klawiszy i (=] do

momentu wySwietlenia na wySwietlaczu P013; PO M
2. Wejsé do parametru po wcisnieciu przycisku [OK]; Q
3. Na wyswietlaczu pokazany zostaje “Stan wejs¢” (sprawdzi¢ ! 51 S N7 - -
- idtowy): e =0 =0 =0 020
czy jest prawidtowy): St § % R (¥ 4@—> X KX X
[ P fym ) () 20 5]
— OPEN CLOSE T
CONTACT CONTACT Q
4. Wcisngé ponownie przycisk ; oo O 1
Na wySwietlaczu pokazany zostanie “Catkowity licznik &
manewréw” = '4C z mnoznikiem ML - i
Aby obliczy¢ liczbe wykonanych manewrdw, dwie wartosci ; 3 3 2 :—HF-%B?::%
muszg zostaé pomnozone. D @ D @ D @ D @ — ‘I‘ o
Np: EDHL =120x10 = 1200 wykonane manewry iz X &D ::= Bz: E:% :::
6. Wcisna¢ ponownie przycisk [OK; D . Q D - Q D . Q D 5 Q -
7. Na wysSwietlaczu pokazany zostanie “Konserwacja licznika Q 1
manewréw” 1L 4T z mnoznikiem ML 8
NET2XXN NET_EXPANSION
Aby obliczy¢ liczbe wykonanych manewréw pozostatych " — . - ——
do zadania interwencji konserwacji, dwie wartosci musza =c%=@-==c%=-%
A > 2 IN2 8 IN2 7 M V-
zostaC pomnozone.
— . 3 IN3 9 IN3 I
Np: LYC = 1500x1 = 1500 manewry jeszcze do = =lE]=
wykonania przed zadaniem interwencji konserwacji. < L1 £ L )y |
5 IN5 11 INS
8. Wcisna¢ ponownie przycisk [OK), by wyj§¢ z parametru (na . e 12 Ne \\gt
&

wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO13).

i
i
O
A

D‘
-
'D
"
'D

] g I
E_Pn_ (DEFAULT) %5:2:;:%
_rri_ @DZGDC)'GD;] N |zmN VamN VamN
R SR
3t
o [EEEm s
E R SR
OO 7
-ng- =0 50 =0 00 [ | g
u 020 (=0 (20 I
(ol |
-n3- 0=0 0 0000 ] |
u 020 (=0 (20
N—7 N—7 - g
o4 [BOEE !
09~ e =
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3 Wyhor typu silnikéw I UWAGA !

1. Nacisnij przycisk (4] i (=] az do momentu pojawienia sie na wyswietlaczu
P0O28;

2. Naciskajac przycisk 0K wejs¢ w parametr;

3. Naciskajac przyciski (4] i (=], ustawic:

Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04
+ 005 6NET *+ 001 Look - Mac |+ 003 Livi 902EN |+ 003 Pass + 000 Lato
+ 006 ONET - Sting * 004 Livi 902R - |+ 004 Stop
+ 007 Gulliver + 002 Ghost 902R/EN/F
-Rev * 003 Livi 500
- 500OMT - 502 -
BO2EN - 550PL PGed ot ¢
* 004 Livi 500P - ‘ ‘
500MT/RF - 502R O O
-502R/EN - 502L ———— 3! —=—— &!
+ 005 0li Do Ry OS]
. _ . _ At ] [ ] ]
Uwaga: Przy wyborze silnikow typu OLI, wszystkie wartosci dotyczace sity T T
ciggu silnika (PO37 - PO38 - PO39 - P040) zostang automatycznie ustawio- Q Q
ne na 100% bez mozliwosci zmiany. Dla tego typu silnikdw, nie jest mozliwe b oD
ustawienie wykrywania przeszkdd a regulacja sity napedowej moze zostaé pr- HEY i
zeprowadzona tylko i wytgcznie poprzez regulacje zaworu odpowietrzajgcego
silnika.
Uwaga: W przypadku taczenia z silnikami innego producenta, nie z DEA Sy-
stem, nalezy ustawi¢ parametr na wartoS¢ najbardziej zblizong do modelu
oraz typu (patrz tabela na str. 195).
4. ZatwierdZz wybor naciskajgc przycisk (na wysSwietlaczu pojawi sie
P028).
4 Wybor dziatania z lub bez encodera ' UWAGA !
1. Nacisnij przycisk i [3 az do momentu pojawienia sie na
wyéwietlaczu P029; POan 00 |
2. Naciskajac przycisk 0K wejs¢ w parametr; é é
3. Naciskajac przyciski (4] i (=], ustawié: %1 %1
- d000=dla silnikbw z encoderem; i:l];‘b_"j:l Di"i;‘i'@ibzi
- d001=dla silnikéw bez encodera (spowolnienie aktywne); Ut ) [t Rt et N (0
- d002=dla silnikobw bez encodera (spowolnienie wytgczony); ! !
4. Zatwierdz wybor naciskajac przycisk (na wySwietlaczu pojawi Q
sie P029). Po2E doo0
5 Wybor dziatania 1 lub 2 sitownikow
1. Naciskaj przycisk / (=] do momentu pojawienia sig na o -l
wyswietlaczu PO30; po3 o002 o
2. Zatwierdz przyciskiem PK}; é
3. Naciskajac przycisk (] / (=], ustaw: %1 %1
- d00O1=dla 1 sitownika; j:u;‘b_"j'@i (0 e
- d002=dla 2 sitownikéw; ] =y [ | () (]

4. Zatwierdz przyciskiem (na wySwietlaczu pojawi sie ponownie [LQ

P0O30).

D_/@—

CJ
[u

024

6 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow (tylko Type 00 i Type 03)

1. Naciénij przycisk () i (=] az do momentu pojawie-
nia sie na wySwietlaczu PO63;

2. Naciskajac przycisk 0K wejs¢ w parametr;

3. Naciskajac przyciski () i (=], ustawic: v
- dO0O=silnik w pozycji standardowej;

CJ
CJ

_Hn_

N
o
o
i

otwieranie/zamykanie silnikow.

Uwaga: Zmiana tego parametru trzeba zmienié
parametry do otwierania i zamykania wytgcznikow
krancowych.

- d001=silnik w pozycji odwréconej; PO sl
4. ZatwierdZz wyb6r naciskajgc przycisk (na Q Q Q
wySwietlaczu pojawi sie PO63). — 'l' — 51 — 51
Uwaga: Parametr automatycznie zamienia wyjScia - dio
|

ey
N
o
o
i

[
C
iZ
I

o A

£l
CJ
c3
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206

7 Regulacja krzywek wytacznikow krancowych

A

1. Przyciskami i (=] nalezy przesunaé parametry do
momentu pojawienia sie na wySwietlaczu parametru PO01;
2. Wejsé w parametr przyciskajac przycisk [OK};

FCA1

cJ
{u |
¥]

P >
3. Przyciskajac (+) (OTWIERANIE) i (=] (ZAMYKANIE), =T
ustawi¢ drzwi w pozycji otwarcia a nastepnie ] Qi NY 1
wyregulowaé odpowiednia krzywka do momentu w == l=]E| = = st =]
ktérym najedzie ona na mikroprzetacznik; [ | ey |
Powtérzyé czynnoS¢ przy regulacji wylgcznikéw !
krancowych na zamykaniu. Q

4. ZatwierdZ wybér przyciskiem (na wyswietlaczu
pojawi sie ponownie PO01).

UWAGA Jesli wystepuje 2 silnik, powtarza poprzednig regulacje, przez ustawienie parametru PO02.

8 Programowanie drogi poruszania sie sitownikow

1. Naciskaj przycisk (4] / (=] do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu POO3;

2. Zatwierdz przyciskiem OK};

3. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “RPP " przycisnij 0K na kilka sekund;

4. Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie migac; rozpoczyna sie manewr uczenia sie dla 1 silnika, na otwieraniu (jesli miatby zosta¢
uruchomiony na zamykaniu nalezy najpierw odtgczy¢ zasilanie, zamieni¢ przewody silnika a nastepnie powtorzy¢ cata procedure);

5. Odczekaé na moment gdy skrzydto (lub 2 skrzydta przypadku 2 silnikow) najedzie i zatrzyma sie na potozeniu krancowym otwarcia a

nastepnie zamykania.
Jesli chce sie wyprzedzi¢ potozenia krancowe dla skrzydta na otwieraniu istnieje mozliwos¢ interwencji recznej, podajgc impuls

“Start” (lub nacisng¢ przycisk OK na ptycie) i symulujgc potozenie krancowe.
Uwaga: Potozenie krancowe nie jest wykrywane w silnikach bez encodera, wiec MUSI by¢é symulowane zaréwno na otwieraniu jak i na
zamykaniu (dla obydwu silnikéw) naciskajac przycisk [OK).
6. Na wySwietlaczu pojawia sie ponownie “- - - -“, procedura uczenia zakonczona.

0o

_H\_D

O N1y
ol | T O 0t O 0 )
LT T o | il i ¢ [ ol il = = = =
7T T~

ey

oog

UWAGA (tylko Type 01 i Type 03) Po wykonaniu programowania czasu pracy, wykonaé petny cykl ruchu(zamkniecie/otwarcie), nastepne
sprawdzi¢ mozliwosé rozblokowania awaryjnego. Jezeli rozblokowanie jest utrudnione zmieni¢ parametr PO57 o 1 lub wiecej.

9 Programowanie nadajnikow

9.1 Wybor kodéow nadajnikow

1. Naciskaj przycisk / [3 do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu
P0O27;
2. Zatwierdz przyciskiem OK};

3. Wybierz typ nadajnika poprzez naciskanie / [3: phes il |
- d000=rkod zmienny bazowy (rada); Q Q
- d001=kod zmienny petny; L 51 L 51
- d002=kod staty (mikroprzetaczniki); = ':: i TN O ]
4. ZatwierdZ wybér naciskajac przycisk (na wyswietlaczu pojawi sie = "l"q = bt "‘l"‘ =t
ponownie PO27). Q
POcB = R

Uwaga: W przypadku, gdy trzeba zmieni¢ sposéb kodowania oraz tylko
i wylgcznie w przypadku, gdy w pamieci juz sg zakodowane nadajniki
z réznymi kodami nalezy wykasowaé pamieé¢ (PO04) PO nastawieniu
nowego typu kodowania.
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9.2 Uczenie

1. Naciskaj przycisk (4] / (=) do momentu poja-

wienia sie na wySwietlaczu PO05;
2. Zatwierdz przyciskiem [OK];
3. Po pojawieniu sie symbolu “_ER~" nacisnij

dowolny przycisk nadajnika do zaprogramo- POOE

wania; ‘
4. Na wySwietlaczu pojawi si¢ skrot wkodowane- N 1 10 sec

go nadajnika a nastepnie pojawi sie symbol “  [[e ey ] B =7 = =g g

LERC" R 1 = a5 il = | i HEEE
5. Powtérzy¢ procedure od pkt. 3 dla ewentual- T v

nych innych nadajnik6w ktére sa do zaprogra- Q v !

mowania; PO Fommmmooes it 1
6. Zakoncz programowanie, poczekaj 10 sek. do ™2 i TX99E

pojawienia sie na wySwietlaczu symbolu “- - --“,

Ry
v
.

o
£

Uwaga: W przypadku nadajnikbw  kodu
zmiennego, urzadzenie odbierajace moze zostaé
postawione w stan uczenia sie, przekazujac
impuls na przycisku ukrytym w nadajniku
wczesniej zakodowanym.

0

|
|
|
i
|
i
L
L

Uwaga: w przypadku nadajnikéw i i
personalizowanych, nalezy wejS¢é w parametr E E
POO5 - uczenie pierwszego nadajnika - < S H

personalizowanego bedzie mozliwe tylko po
nacisnieciu ukrytego przycisku. Nastepnie mozna
przystapi¢ do uczenia kolejnych nadajnikow ktére
posiadajg ten sam klucz szyfrowania jak ten
pierwszy (powtarzajac tg sama procedure), chyba
ze zostanie wykonany reset pamieci (PO04).

10 Zmiana pozostatych parametrow

W przypadku jesli chcesz zmodyfikowaé parametry dziatania (np. sita,
szybkos¢ itd..):

PO33 T
1. Naciskaj przycisk / [3 do momentu pojawienia sie na ‘
wySwietlaczu zadanego parametru (np. P032); O O
P el . 1 !
2. Zatwierdz przyciskiem , —— 51 — 51
3. Przez naciskanie / [3 ustaw parametr na zgdang wartos¢; FS =c= B-: E:S Bc% Bc% BC= =D=
4. Potwierd? przyciskajac 0K (na wyswietlaczu pojawi sie poprzed- = -

nio wybrany parametr).

iy

{in
(NN
o
L

Wszystkie parametry znajdujg sie w tabeli “Parametry dziatania”
na str. 216.

11 Programowanie zakonczone

UWAGA Na zakonczenie programowania nacisna¢ przyciski i E] do momentu pojawienia sie symbolu “- - - -“, automatyka jest ponow-
nie gotowa do manewru.

W celu wykonania “Programowania Zawansowanego” (kasowanie nadajnikow, konfiguracja wejs¢, itd..), patrz str. 208.

207
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7 PROGRAMOWANIE ZAAWANSOWANE

208

1 Usuwanie zaprogramowanych nadajnikow

Ponizej zostaty dodane niektére procedury programowania zarzgdzania pamiecig odbiornika i zaawansowana konfiguracja wejs¢.

1.1 Kasowanie wszystkich nadajnikow

cd

od PO76 do PO98, dla konfiguracji aktualnie uzywanej;
Po zakonczonej operacji na wysSwietlaczu pojawi sie
ponownie PO10.

1. Naciskaj przycisk () / (=] do momentu pojawienia sie na #
wySwietlaczu PO04;
2. Zatwierd? przyciskiem K L %I AN 4 \é,l \g t
3. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “CRrL” przycisnij Rﬁﬁﬁ F%:::Efg:;% 0 N
(oK, na kilka sekund; — _—m = 2L
4. Zwolnij przycisk kiedy symbol przestanie migac; /1 W\
5. Wszystkie zaprogramowane nadajniki zostaty wykasowane Q
(wy$wietlacz pokazuje ponownie PO04). POo3
1.2 Jak wyszukac¢ i wykasowac¢ nadajnik
1. Naciskaj przycisk (4] / (=) do momentu pojawienia sie na «
wySwietlaczu POO6; POO ~noY
2. ZatwierdZ przyciskiem [K}; ‘ e
3. Przez naciskanie na (4 / (=), wybierz numer nadajnika N\ NI l /
ktéry chcesz wykasowaé (np. ~ 31 3); T =l 51 o .-"." = \g | = 0 \é 1
4. Po pojawieniu sie migajacego symbolu “~ 303", potwierdz i "R 0 i im
kasowanie przez nacisniecie na kilka sekund; T 7 TV~
5. Zwolnij przycisk kiedy na wySwietlaczu pojawi sie Q Q
symbol = =~ POOS -0z
6. Wybrany nadajnik zostat wykasowany, (wySwietlacz poka- R
zuje ponownie POOG).
2 Odtworzenie parametrow fabrycznych “default”
2.1 Odtworzenie parametrow dziatania
1. Nacisnij przycisk i (=] az do momentu pojawienia
sie na wySwietlaczu parametru PO0O7;
2. Naciskajgc przycisk [OK| wejsé w parametr;
3. Po pojawieniu sie migajacego napisu “dEF " nacisnaé
i przytrzymac przycisk ;
4. Po ustaniu migania napisu “dEF " zwolnic przycisk <
oK) POCg
Zostajg przywrécone wszystkie parametry domysine,
oprécz parametréw od PO16 do P022, oraz od PO76 ] \\@1 \N\ |/ \gl %I
do PO98, dla konfiguracji aktualnie uzywanej; o o o] 3< | (V| oK = D] mh= |
5. Po zakonczonej operacji na wySwietlaczu pojawi sie [ () = (s | L D Pt s | D P (s |
ponownie POO7. ! /1 \\
Uwaga: Po odtworzeniu ustawiefi parametréw, nalezy o
ponownie zaprogramowaé centrale oraz wyregulowaé PLLG
wszystkie parametry dziatania. Nalezy zwroci¢ szczegblng
uwage aby poprawnie skonfigurowa¢ parametry dziatania
silnika (P028 - P029 - P030).
Uwaga: Dla silnikbw odwracalnych z elektrohamulcem,
nalezy pamietaé o ustawieniu parametru P062=3, po
zakonczeniu procedury.
2.2 Odtworzenie ustawien “I/0” (Input/Output -
Wejscie/Wyjscie)
1. Naciénij przycisk i (=) az do momentu pojawienia <
sie na wySwietlaczu parametru PO10; PO
2. Naciskajgc przycisk (0K wejsé w parametr;
3. Po pojawieniu sie migajacego napisu “dEF 2" nacisnaé ; N ! N\ I/ \gl \AI
i przytrzymaé przycisk 0K} ~ ==& ] = O e =T ] =(b=
4. Po ustaniu migania napisu “dEFZ” zwolnic przycisk [y | | (g g | S D Pt ] i
ox; ! /1 \'\
Zostaja przywrécone wszystkie wartosci ustawien fab-
rycznych tylko dla parametréw od PO16 do P0O22, oraz POng




NET230N

3 Blokowanie/Odblokowanie dostepu do programowania

Uzywajgc nadajnika z kodem statym (niezaleznie od typu nadajnika ktéry ewentualnie jest juz zakodowany) istnieje mozliwosé blokowania
i odblokowania dostepu do programowania centrali sterujacej, w celu unikniecia naruszenia ustawien. Ustawienie kodu statego nadajni-
ka, stanowi kod blokowania/odblokowania weryfikowany przez centrale

3.1 Blokowanie dostepu do programowania <
{nln]
1. Nacisna¢ przycisk (4] / (=] parametréw do mo- poo3
meﬂty pojawienia sie na.wyé_wietlaczg POOS; Q Do o 0
2. Wejsé do parametru naciskajac przycisk [OK}; L EI D000 0 ) sec
3. Wyswietlacz pokazuje P~ /F~EE napisy w o D D
ysw P je PrOL/FrEE napisy i o [ )
spos6b przemienny, co wskazuje na to, ze centra- 1 ] =] =t
la oczekuje na transmisje kodu blokowania; Q ol v
4. W przeciggu 10 sek. nacisngé¢ kanat CH1 nada- A
jnika “TX urzadzenia sterujgcego master”, na Poon o ]

I
I
iZ
D

wySwietlaczu pojawi sie P /hRLOC przed

powrotem do listy parametréw; wyé 4 @) -
5. Dostep do programowania jest odblokowany. S g
TX1 master [

UWAGA Blokada/odblokowanie dostepu do programowania moze zostaé ustawione réwniez na smartfonie, przy pomocy APP DEAinstal-
ler. W tym przypadku zostaje ustawiony kod instalatora (inny niz zero), ktéry moze zosta¢ odblokowany wytacznie przez APP.

<
<

3.2 Odblokowanie dostepu do programowania

1. Nacisna¢ przycisk (4] / (=] parametrow do mo- 7
|

mentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO0S;

2. Wejsc¢ do parametru naciskajac przycisk [OK};
3. Wyswietlacz pokazuje Pr-OL/ kDL napisy w (o Lo o —OoK——>
sposOb przemienny, co wskazuje na to ze centra- |

la oczekuje na transmisje kodu odblokowania; Q

P

me
b
D (
i
i

10 sec

&

(O
i
o
fn(

'
L
'
=
'
-
'
|
<
<

4. W przeciggu 10 sek. nacisnaé kanat CH1 nada-
jnika “TX urzadzenia sterujgcego master”, na
wyswietlaczu pojawi sie FrOL/FrEE przed
powrotem do listy parametrow;

5. Dostep do programowania jest zablokowany.

I
I
ut

x|
J (

X
b |

R

&
4
&

=
b
K
oA

X

-

master

A

3.3 Odblokowanie dostepu do programowania catkowitym rese-

tem POOS
UWAGA! Procedura ta powoduje utrate wszystkich zaprogramo- Q o T o | ]
wanych ustawien. = ."1"‘ = 51 (il (=] | IQ sec
Niniejsza procedura pozwala na odblokowanie centrali rowniez bez ’;q ﬁ ﬁ ’:1 Q U
posiadania odpowiedniego kodu odblokowania. T ]
Po tego typu odblokowaniu, nalezy ponownie zaprogramowaé Q P e R )
centrale oraz wyregulowaé¢ wszystkie parametry dziatania. Nalezy POoT
zwréci¢ szczegdlng uwage aby poprawnie skonfigurowaé para- o N 1
metry dziatania silnika (P028 - P029 - P030). W celu zapewnie- =
nia poprawnego dziatania oraz zgodnoSci instalacji, nalezy réwniez NI | /
powt6rzyé pomiar sity uderzenia. = =
1. Nacisngc przycisk / [3 parametréw do momentu pojawienia 00
sie na wysSwietlaczu POOS; I | v\

2. Wejsc¢ do parametru naciskajac przycisk [OK};

3. WysSwietlacz pokazuje napisy w sposéb przemienny
PrOL/bL05

4. Nacisna¢ przycisk 0K, wyswietlacz pokazuje F - E E migajacy na-
pis;

5. Ponownie nacisnaé przycisk i przytrzymaé go przez 5 sek
(przy wczesniejszym zwolnieniu, procedura zostanie przer-
wana): na wySwietlaczu pojawi sie F-FE nieruchomy napis a
nastepnie dEF | przed powrotem do listy parametréw;

6. Dostep do programowania jest odblokowany.

5sec

&
< 1
8

pu(
b
il
E

e
—
&

N
(x
(N
I

[
X
I
)

209



NET230N

210

4 Pobieranie / przesylania danych pamieci

4.1 Zgrywanie danych na zewnetrzna jednostke pamieci (DOWNLOAD)

1. Przy pomocy przyciskow i [3 przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu PO11;

2. Nacisnaé przycisk 0K, na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “drl_d;

3. Nacisng¢ ponownie przycisk , i przytrzymaé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie pr-
zerwana);

4. Zwolni¢ przycisk , zaraz po ustaniu migania napisu ‘gl d”;

Wszystkie ustawienia centrali (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zostana zgrane na zewnetrzng jednostke pamieci;
Uwaga: Jesli na jednostce pamieci zewnetrznej sg obecne dane, podczas pobierania nowych danych z pamieci natozg sie one na te
juz istniejace.

5. Po zakoriczeniu czynnosci, na wyswietlaczu pojawi sie ponownie PO11.

<
<

A

[aiu]
/&

-

Oy N L/ 3

R
=T=IE]E movagl—e— B o Egom
S —dAgd - O——omo o Ey—

—|D
A

DOWNLOAD

Oy
N

[uiu

mn
o

4.2 Przesylanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej (UPLOAD)

1. Przy pomocy przyciskc’)w i E] przesun parametry az do momentu pojawienia sie na wySwietlaczu P012;

2. Nacisna¢ przycisk 0K, na wySwietlaczu pojawi sie migajacy napis “F} ;

3. Nacisna¢ ponownie przycisk (0K}, i przytrzymaé go przez ok. 5 sek. (przy wczesniejszym zwolnieniu przycisku, procedura zostanie pr-
zerwana);

4. Zwolni¢ przycisk [OK), zaraz po ustaniu migania napisu “{P}L &";
Wszystkie ustawienia (TYPE, parametry, nadajniki, ruch silnikéw, ecc..), zawarte na zewnetrznej jednostce pamieci zostana zgrane
na podtgczong centrale sterujgca;

5. Po zakorficzeniu czynnosci, na wySwietlaczu pojawi sie ponownie PO12.

<

PO 3
‘ A A
NI WA 2l %t
o D o] Ty —oK— N | = | = = —
(i = ] =i I i oDt T 'S
/ | '\ UPLOAD

1]

ot
[

UWAGA Jesli nie sg podtaczone jednostki pamieci zewnetrznej lub jesli przewod potaczeniowy zostanie odtaczony, podczas operacji
przesytania danych, na wyswietlaczu pojawi sie £ - -5. Po czym centrala sterujaca zostanie catkowicie zresetowana a na wyswietlaczu
pojawi sie migajacy napis “TYPE”.

W celu odtworzenia ustawien centrali sterujacej, nalezy bazowac sie na instrukcji karty pamieci zewnetrznej.

5 Konfiguracja wejsé

W przypadku gdy instalacja wymaga innych polecen i/lub dodatkowych, w
stosunku do standardu opisanego na schemacie, jest mozliwe skonfigurowanie
pojedynczych wejsé dla zadanej funkcji (np. START, FOTOKOMORKI, itd.).

1. Naciskaj przycisk / [3 do momentu pojawienia sie parametru
odpowiadajgcemu odpowiedniemu wejsciu:
e PO17=dla INPUT 1,
e PO18=dla INPUT 2;
e PO19=dla INPUT 3;

[aiu]
&

_H\_ﬂ

e P0O20=dla INPUT 4; (o) IO | B> D o |
e PO21=dla INPUT 5; U AN A ool

e P022=dla INPUT 6;

2. Przycisnij aby wejs¢é w parametr (np. PO18);

3. Przez naciskanie na / [3 ustaw wartos¢ odpowiadajaca zadanej fun-
kcji (patrz tabela "parametry konfiguracji wejs¢” na str. 214);

4., Zatwierdzi¢ wyboér naciskajac (na wySwietlaczu pojawi sie ponownie
PO18).

iy

£l
|

5. Wykonaé nowe podtaczenie do nowo zakodowanego wejscia.

6 Programowanie zakonczone

UWAGA Na zakonczenie programowania nacisnaé przyciski i B do momentu pojawienia sie symbolu “- - - -“, automatyka jest ponow-
nie gotowa do manewru.
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8 INFORMACIJE POJAWIAJACE SIE NA WYSWIETLACZU

INFORMACJE DOTYCZACE PRACY NAPEDU

Mess. Opis
- - - - | Brama zamknieta
- (_ | Brama otwarta
PER | Otwieranie
CL05 | Zamykanie
CEEF | W trybie krok po kroku, centrala sterujaca oczekuje na polecenia po wcishieciu start
CEDOP | Interwencja wejscia stop lub wykryta przeszkoda z limitowanym czasem odwrécenia (PO55 > O lub PO56 > 0)
Karta w BOOT-MODE: Wskazuje, ze firmware jest uszkodzony lub w aktualizacji. Aby przystapi¢ do przywracania firmware, uzyé APP DEAinstaller
. . i upewnic sie, ze NET-NODE jest podtgczony do prawidtowego portu.
- ~ | Uwaga: Kiedy wykonuje sie aktualizacje firmware, karta traci wszystkie dane (parametry i piloty), obecne w pamieci. Upewnié sie, ze
posiada sie zapasowa kopie, jesli po aktualizacji chce sie przywroci¢ dane.
Reset pozycji w ruchu: Centrala sterujaca zostata ponownie wtaczona po przerwie zasilania, lub brama przekroczyta dopuszczalng ilosé (80)
~ECP zwrotéw, nie docierajac nigdy do potozenia kraficowego na zamykaniu, lub dopuszczalna, maksymalng ilos¢ (7) interwencji ktérg urzadzenie
antyzmiazdzeniowe wykonato jedna po drugiej.
Zostato w ten spos6b uruchomione poszukiwanie w spowolnieniu punktow potozen krancowych, na otwieraniu a nastepnie na zamykaniu.
INFORMACJE DOTYCZACE BLEDOW
Mess. Opis Mozliwe rozwigzania
- Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikow;
Lo P - Poda¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
Btad ustawien: procedura resetu ustawien nie zostata - ; M PP . .
Pt B : . . - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie, jesli zachodzi taka potrzeba nalezy
E -~ |zakoriczona poprawnie. Centrala sterujgca pozostaje w . p ;
) ) . recznie przesuna¢ skrzydto/skrzydta bramy;
oczekiwaniu na polecenia. o P P . . . L
- Sprawdzi¢ ustawienia sity i predkosci sitownika/ sitownikéw i ewentualnie je popraw-
nie nastawic.
bl L | Probuje sie zaprogramowaé karte, gdy podtaczone jest o . L o
LA+ |urzadzenie NET-NODE. Odciac zasilanie, odtgczy¢ NET-NODE od portu komunikacji i przywrocic zasilanie.
Fotokomorki i/lub inne urzadzenia bezpieczenstwa . P . . . . . . .
Frr3 uaktywnione lub uszkodzone. Sprawdzi¢ poprawnos¢ dziatania wszystkich urzadzen bezpieczenstwa i fotokomorek.
E-rY Mozliwa usterka/przegrzanie obwodu mocy centralki | Odcig¢ zasilanie na kilka minut i nastepnie przywrécic zasilanie. Da¢ impuls startu, jesli
= sterowniczej. sygnalizacja powtarza sie, wymieni¢ centralke sterownicza.
Przekroczenie czasu ruchu sitownikow: sitownik / L . s
- . o .’ | - Podac impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
:rrS sitowniki przekroczyty maksymalny czas pracy (4min) 2 . § P
S - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie.
bez zatrzymania sie.
Przekroczenie czasu wyszulfa.ma pnjzeszkody: Przy nie- | _ Sprawdzi¢ czy nie ma przeszkdd i/lub dodatkowego tarcia w trakcie ruchu sitownikow;
aktywnym czujniku antyzmiazdzeniowym, zostata na- e S L
FrrE ) ] e - Podac¢ impuls start w celu uruchomienia procedury resetu ustawien;
mierzona przeszkoda uniemozliwiajgca ruch skrzydta L . § P
L - Sprawdzi¢ czy manewr sie zakonczyt pomysinie.
bramy przez dtuzeni niz 10 sek.
- Upewnic sie czy sitowniki i encodery sg poprawnie potgczone.
Er~ 1 | NONE ruchu silnika - Sprawdz ustawienie parametru P029 (Wybo6r dziatania sitownika z lub bez encodera)
L : i upewnij sie, Ze jest poprawne.
- Jesli btad sie bedzie powtarzat, wymienic centrale sterujaca.
- Sprawdzi¢ czy kabelek potgczeniowy karty pamieci zewnetrznej jest poprawnie
podtaczony.
; Komunikacja z karta pamieci zewnetrznej (réwniez NET- | - W trakcie transferu danych (DOWNLOAD/UPLOAD), nalezy upewnic sie, ze nie zastanie
C'_'_E EXP lub NET-NODE) nieobecna/przerwana. on przerwany (np. poprzez wyciagniecie karty przed zakoniczeniem czynnosci).
Uwaga: Przerwanie przesytania danych UPLOAD, powoduje rowniez RESET catkowity
centrali sterujgcej.
E- {0 [ Mozliwa usterka/przegrzanie obwodu mocy centralki | Odciaé zasilanie na kilka minut i nastepnie przywrécié zasilanie. Da¢ impuls startu, jesli
Er {1 |sterowniczej. sygnalizacja powtarza sie, wymieni¢ centralke sterownicza.
Sprawdzi¢ okablowanie kodera i silnika. Odcia¢ i przywréci¢ zasilanie. Da¢ impuls
startu, jesli sygnalizacja powtarza sie, nalezy wykona¢ nastepujgce weryfikacje:
= Mozliwa usterka obwodu mocy centralki sterowniczej |- Wejs¢ w POO3 i poruszy¢ drzwiami, przy pomocy przyciskow + i-.
™ = | lub obwodu kodera. - Jesli drzwi poruszajg sie na maksymalnej predkosci, a na wySwietlaczu pojawia sie
Err7, wymieni¢ karte kodera silnika.
- Jesli silnik pozostaje wcigz nieruchomy, wymienié centralke sterownicza.
E~8 | | NET-NODE podtaczony do btednego portu komunikacji. Podtaczyé NET-NODE do odpowiedniego portu, zgodnie ze wskazaniami schematu

centralki sterowniczej.
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9 TESTOWANIE INSTALACIJI

Testowanie jest operacjg niezbedna do sprawdzenia dziatania systemu. DEA System zbiorczo pokazuje poprawnosé testowania w 4

prostych krokach:

Upewnij sie , ze wszystko jest zgodne z zaleceniami paragrafu 2 “Ostrzezenia dotyczgce potencjalnych niebezpieczenstw”;
PrzeprowadzZ proby otwarcia i zamkniecia bramy, aby upewnic sie, ze ruch skrzydet jest prawidtowy. Zaleca sie aby wykonaé wiele préb
w celu sprawdzenia czy brama tatwo sie porusza i w celu wykrycia ewentualnych wad montazu i regulacji;

Upewnij sie czy wszystkie podigczone urzadzenia bezpieczefstwa pracujg poprawnie;

Przeprowadzi¢ pomiar sity zgodnie ze standardami normy EN12445 aby znalez¢ optymalne ustawienie, zgodne se standardami normy
EN12453.

10 UTYLIZACJA PRODUKTU

E UWAGA Zgodnie z Dyrektywami UE 2012/19/EU dotyczacymi utylizacji odpadow urzadzen elektrycznych i elektronicznych (WEEE),

ten produkt elektryczny nie moze byc¢ traktowany jako odpad miejski mieszany. Prosi sie o utylizacje produktu, zanoszac go do lokal-
nych punktéw odbioru odpadéw miejskich w celu ich odpowiedniego zagospodarowania.
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DEA

move as you like

ﬂ

213



NET230N

PAR. PARAMETRY OPIS

POD Ustawienie pozycji sitownika 1

PODZ | Ustawienie pozycji sitownika 2

PODZ | Zapamietywanie drogi poruszania sie sitownikow

POOY | Kasowanie nadajnikow

P -

g POOS | Zapamietywanie nadajnikow

r_g“| FROB | Wyszukiwanie i kasowanie nadajnika

3 POOT | Odtworzenie parametrow dziatania

§ PODE | Blokowanie dostepu do programowania

§ PODS | Uczenie podtaczonych urzadzen DE@NET (nie uzywane)

§ POMD Odtworzenie ustawien “I/0” (input/output - Wejscie/Wyjscie)
E PO Zgrywanie danych na zewnetrzng jednostke pamieci

>

PO Przesytanie danych z jednostki pamieci zewnetrznej

PO Komunikaty pracy napedu i licznik wykonanych zwrotow

PO Nie uzywany

PONG Nie uzywany

PAR. OPIS PARAMETRU

PO INPUT_3 typu wejsScia

PO Wybor dziatania INPUT_1

POE | Wybdr dziatania INPUT_2

PO Wybér dziatania INPUT_3

POZT | Wybdr dziatania INPUT_4

ISIAM INVUNYIINOY AHLINVHVC

b

PO2 Wybor dziatania INPUT_5

PIZ2 | Wybor dziatania INPUT_6
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PARAMETRY USTAWIEN

USTAWIENIA FABRYCZNYCZNE
(dla réznych standardéw instalacji)

TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04

* 000: IN3 typ =CZySty Styk [aluln [nlulal [aluly [nlulnl alalal
» 001: IN3 wejscie listwy rezystancyjnej 8K2 i HeH i HuH Hu
* 000: NONE (nie uzywany)
 001: START (start) IN1 oot Y HHEH RN I
e 002: PED. (funkcja furtki)
¢ 003: OPEN (otwieranie)
¢ 004: CLOSE (zamykanie) an
¢ 005: OPEN_PM (otwieranie z obecnoscig cztowieka) IN2 oe fite e s e
¢ 006: CLOSE_PM (zamykanie z obecnoscia cztowieka)
e 007: ELOCK-IN (aktywacja elektrozamka. Patrz
parametr PO62) IN3 fte o oo ooo 0oo
¢ 008: PHOTO 1 (fotokomérka 1)
¢ 009: PHOTO 2 (fotokomérka 2)
¢ 010: SAFETY 1 (listwa bezpieczenstwa 1)
e 011: STOP (Stop) / SAS INPUT (tylko NET_EXP) IN4 oog oD Y T Y
¢ 012: FCA1 (wylacznik krafcowy otwarcia sitownika 1)
¢ 013: FCA2 (wytacznik krancowy otwarcia sitownika 2)
¢ 014: FCC1 (wytgcznik krancowy zamkniecia sitownika 1) . o N N o
* 015: FCC2 (wytgcznik kraficowy zamkniecia sitownika 2) NS die tos Hud HEd die
¢ 016: SAFETY 2 (listwa bezpieczenstwa 2)
e 017: OPEN_INT (tylko NET_EXP)
e 018: OPEN_EXT (tylko NET_EXP) IN6 oy o onn nnn oy

* 019: AUX_IN (tylko NET_EXP)

ﬂ
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POZ23 | Umiejscowienie na KANALE 1 odbiornikéw
5
E FoE | Umiejscowienie na KANALE 2 odbiornikow
m
3
= < | Poes | Umiejscowienie na KANALE 3 odbiomikow
o O
o %
o | P025 | Umiejscowienie na KANALE 4 odbiornikéw
(=
§
(2]
=
PO2T | Wybor typu przyjmowanego kodu
o p S
> Wybor typu silnikow
nd o . . I -
~ lg’ Uwaga: Przy wyborze silnikdw typu OLI, wszystkie wartoSci dotyczace sity ciggu silnika (PO37 - PO38 - PO39
g m PLZE | - PO40) zostang automatycznie ustawione na 100% bez mozliwosci zmiany. Dla tego typu silnikéw, nie jest
4 3 mozliwe ustawienie wykrywania przeszkod a regulacja sity napedowej moze zostaé przeprowadzona tylko i
5\ 5 wytgcznie poprzez regulacje zaworu odpowietrzajgcego silnika.
=3
‘I__ﬁ :_; Wybor dziatania sitownika z lub bez encodera.
g c POE2% | UWAGA: parametr P0O29 musza zostaé prawidiowo ustawione przed przystgpieniem do procedury
> § programowania
= 2
Z | PD3T | Wybor liczby sitownikow
P Regulacj bkosci Inienia sitowniké twi i .
egulacja szybkosci spowolnienia sitownikow przy otwieraniu Uwaga: W przypadku  silnikow
bez enkodera predkos¢ podczas
roag Regulacja SZykaéCi sitownikow przy otwieraniu manewru otwierania / zamykania
(100%) oraz predko$¢ spowalniania
PO33 | Regulacja szybkosci sitownikéw przy zamykaniu na otwieraniu / zamykaniu (30%) sa
state, niezaleznie od ustawionych
. _ L oo . artosci.
PO+ | Regulacja szybkoSci spowolnienia sitownikdw przy zamykaniu W !
; POZS | Spowolnienie przy otwieraniu w %
)
’g’ P35 | Spowolnienie przy zamykaniu w %
m
5' pn3n Regulacja sity sitownika 1 przy otwieraniu
=< == | (jesli = 200% czujnik antyzmiazdzeniowy wytaczony)
o
E on3m Regulacja sity sitownika 1 przy zamykaniu
'; (jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytaczony)
S . .
s TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja sity sitownika 2 przy otwieraniu | UWaga:  Dla  silnikow ~ bez
(jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytgczony) encodera, w  trakcie regulacj
sity, wyszukiwanie przeszkody na
PH33 | TYLKO TYPE 02 - 04: Regulacia wtémnej sity podczas zamykania: | spowolnieniu bedzie ignorowane.
reguluje moc silnika na ostatnim odcinku skoku zamykania, okreslong
przez PO58
poun Regulacja sity sitownika 2 przy zamykaniu
=™ | (jesli = 100% czujnik antyzmiazdzeniowy wytaczony)
B Regulacja automatycznego czasu zamkniecia
"1 (jesli =0 automatyczne zamykanie wytaczone)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04

* 000: NONE (nie uzywany) cH1 | oo ] ] oo ]
¢ 001: START (start)
¢ 002: PEDESTRIAN (funkcja furtki)
* 003: OPEN (otwarcie) CH2 ooo ooo ooo ooo ooo
¢ 004: CLOSED (zamkniecie)
* 005: Nie uzywany
 006: Nie uzywany CH3 oon ooo Y I oon
e 007: ELOCK-IN (aktywacja elektrozamka. Patrz
parametr PO62) cha | oo 000 noo 0oo 000
¢ 008: AUX_IN (tylko NET_EXP)
¢ 000: HCS kod zmienny bazowy
¢ 001: HCS kod zmienny petny ooo I ooo T ooo
e 002: kod staty na mikroprzetaczniki
 000: LATO e 005: BNET - OLI
» 001: LOOK - MAC - STING * 006: ONET
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: GULLIVER - REV
* 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - oos oot ood oo3 DDoD
902EN - PASS - 550PL
¢ 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
* 000: sitowniki z encoderem
¢ 001: sitowniki bez encodera. Spowolnienie aktywne T I T N ooo
* 002: sitowniki bez encodera. Spowolnienie wytaczony
* 001: jeden sitownik . A - i i
* 002: dwa sitowniki = o s o s
S (o) O 100%tot T =t HH=T 03an 03an
15%t0tuueeceeeeeecreenee. 100%tot (oD oo oo oo oo
15%t0tuuee e 100%tot {00 i i (oo i
ML) (o) MO 100%tot S =Y =t 0an 0an
(017} (o] S 80%tot 0es = = oan =
(0175 (o] A 80%tot 0es oen 0en 03an oen
MY (o) PO 100%tot = =t HH=t == =t
ST (o) AU 100%tot = =t =Y 0eg =t
S (o) O 100%tot

=Y =t ooo 0eg ooo
(01731 (o) PO 100%tot
(017] U] SO 100%tot = =t oon == =t
OSEC.ciiuieceeeceeeerieeeeeereeeans 255sec ooo Doo ooo Y ooo
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Regulacja automatycznego czasu zamykania w funkcji furtki
(jesli = 0 automatyczne zamykanie wytgczone)

P2 | Regulacja otwarcia w funkcji furtki

PO~ | Regulacja czasu wstepnego migania lampy

PIMS | Regulacja czasu opdznienia miedzy skrzydtami bramy przy otwieraniu

POME | Regulacja czasu opdznienia miedzy skrzydtami bramy przy zamykaniu

Funkcja wspélna: jesli jest aktywna blokuje wejscia otwarcia i zamkniecia przez caty czas otwierania i
zamykania bramy w trybie automatycznym

Funkcja dopchniecia bramy: jesli=0 funkcja "dopchniecia bramy” nieaktywna; jesli=1 przed kazdym
rozpoczeciem fazy otwierania dopycha brame w kierunku zamykania przez 1s w celu utatwienia odblokowania
dodatkowego elektrozamka, jesli taki jest zamontowany; jesli>1 funkcja ,,dopchniecia bramy” jest powtarzana
w taki sposdb aby utrzymaé pod ciSnieniem skrzydta bramy na potozeniach krancowych na zamykaniu.
Jesli wystepujg wytgczniki krancowe na zamykaniu, funkcja ta jest wykonywana tylko przy wytaczonych
wytgcznikach krancowych, np. w przypadkach gdy nastapi obnizenie ciSnienia na potozeniach krancowych.

PI4% | Funkcja ,szybki nawrét” (otwérz - zamknij - otworz itd.) lub krok po kroku (otworz - stop -zamknij - stop itd.).

Dziatanie fotokomorki: jesli=0 fotokomorka aktywna na zamykaniu, kiedy brama jest zamknieta;
prEn PHOTO 1 jesli=1 fotokomorki sa zawsze aktywne; jesli=2 fotokomorki sa aktywne tylko przy zamykaniu. Jesli
jest aktywna, odwraca kierunek ruchu przy zamykaniu, powoduje zatrzymanie przy otwieraniu,
blokuje ruch otwierania kiedy brama jest zamknieta.

Jesli=3-4-5, dziatanie jest takie samo jak wartosci odpowiednio 0-1-2 ale przy funkcji “zamknij
natychmiast” wtaczonej: w kazdym przypadku, podczas otwarcia i/lub czasie przerwy, przy usuwaniu
ewentualnych przeszkdd, brama zamknie sie automatycznie po statym op6znieniu wynoszacym 2
sek

PSR PHOTO 2

Wybor trybu funkconowania Swiatta ostrzegawczego wyjscie “warning”:

Jesli=0 “lampa ostrzegawcza” (ON-wigczone kiedy brama otwarta, OFF-wytaczone po zakonczonym cyklu
POS2 | zamkniecia);

Jesli>1 “Swiatto grzecznoSciowe” (ON- wigczone podczas kazdego ruchu, OFF-wytgczone gdy silnik sie
zatrzymuje, po nastawionym opéznieniu).

VINV1VIZA A 413V Vd

Aktywacja poszukiwania potozehn krancowych réwniez przy otwieraniu: sitowniki zatrzymaja sie tylko w
momencie dotarcia do potozenia krancowego , rowniez przy otwarciu.

Uwaga: W trakcie trwania manewru resetu pozycji w ruchu po przerwie zasilania (rESP), silnik wykonuje pierwszy
manewr na otwieraniu. Jednoczesnie jeSli wystepuja wytaczniki krancowe, ustawienie parametru zostanie
wymuszone na 1.

o
]
L
K]

Funkcja tagodny start: sitowniki przySpieszajg stopniowo do momentu uzyskania ustawionej predkosci.
TYLKO TYPE 02: Jesli=3 miejsce zwalniania przy otwarciu (PO35) staje sie rowniez miejscem, w ktérym drzwi
poruszajg sie z predkoscig zwalniania (P031) na poczatku zamkniecia.

Uwaga: W przypadku silnikow bez enkodera, parametr jest ignorowany.

czas trwania zwrotu przy pojawieniu sie przeszkody (napotkanej przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy
lub jesli zostato uruchomione wejscie bezpieczenstwa “SAFETY”): jeSli=0O brama catkowicie odwraca
kierunek ruchu, jesli>0 wskazuje czas trwania ruchu bramy (w sek.), po wykonanym zwrocie kierunku ruchu
spowodowanym napotkaniem na przeszkode przy otwieraniu.

czas trwania zwrotu przy pojawieniu sie przeszkody (napotkanej przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy
lub jesli zostato uruchomione wejscie bezpieczenstwa “SAFETY”): jesli=0 brama catkowicie odwraca
kierunek ruchu, jesli>0 wskazuje czas trwania ruchu bramy (w sek.), po wykonanym zwrocie kierunku ruchu
spowodowanym napotkaniem na przeszkode przy zamykaniu

Funkcja “cofniecia bramy”: jesliz0, po wykryciu potozenia kohcowego na zamykaniu, 1 sitownik wykonuje
N krotki nawr6ét w celu zmniejszenia nacisku na brame, w zwigzku z czym utatwia odblokowanie reczne.
Ustawiona wartos¢ wskazuje czas zmiany kierunku ruchu. Jesli=0 funkcja nieaktywna

o
D]
)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (18 02 03 04

(01T o 255sec oo N oo N ooo
L5310 100%tot 03an 03s 03s oo oo
Osec....... 10sec oo N ooo N oo
0SEC.uurrrreeeans 30sec / oot / / /
0SEC...cccerrene 30sec / o3 / / /
¢ 000: dezaktywowany
* 001: aktywowany tylko przy otwarciu ooo DoD Doo ooo R
¢ 002: aktywny w otwarciu i zamknieciu automatycznym
¢ 000: “dopchniecie bramy wytaczona
* 001: “dopchniecie bramy wiaczona N N - - N
» >001: “funkcja dopchniecia bramy powtarzana (X*1 min) i HeH i HEH —
[ 2 255)
= 000: “szybki nawrot” 0oy oo oo oo oo

e 001: “krok po kroku”

¢ 000: fotokomorka aktywna na zamykaniu i przy nieruchomej
bramie = = = ood ood
¢ 001: fotokomorki zawsze aktywne

¢ 002: fotokomorki aktywne tylko przy zamykaniu

* 003: jako 000 ale przy “zamknij natychmiast” wtgczonej
* 004: jako 001 ale przy “zamknij natychmiast” wtgczonej onn oot ooz ong nng
* 005: jako 002 ale przy “zamknij natychmiast” wtgczonej

¢ 000: “lampa ostrzegawcza Swieci stale”

* >001 : opdznione wytgczenie “Swiatto grzecznosciowe” ooo DoD DaD Y Y

2S€Kuueeieireeianenn 255sek

( ) -

o

¢ 000: zatrzymanie przy otwarciu w zaprogramowanym punkcie , N - . N
. . . . P / [Ny} [N sy [Ny [N

e 001: zatrzymanie na otwarciu na potozeniu krancowym

¢ 000: funkcja tagodny start nieaktywna

* 001: funkcja tagodny start aktywna . - - - -

* 002: “dtugi tagodny start” funkcja aktywna s = = - =

¢ 003: “konfigurowany tagodny start” aktywna (tylko Type 2)

¢ 000: catkowite odwrécenie kierunku ruchu

* >000: brama odwraca kierunek ruchu tylko na ustawiony czas oo3 oo oo3 oo3 oo3

(1seKumrrerrenrnnne 10sek)

¢ 000: catkowite odwrdcenie kierunku ruchu

* >000: brama odwraca kierunek ruchu tylko na ustawiony czas oo3 oo3 o3 oo3 oo3

(1S€K..urerreirerrnnns 10sek)

¢ 000: funkcja “cofniecia bramy” nieaktywna

¢ >000: funkcja “cofniecia bramy” aktywna z czasem trwania

rownym: oon oo ood ood R

(1x25ms....... 20x25ms)

(IX25MS.eiirierirreenieenns 40x25ms) (tylko Type 0)
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TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja potozen krancowych otwarcia: reguluje czas ostatniego odcinka
ruchu podczas ktérego, ewentualna przeszkoda jest odczytywana jako potozenie krancowe, silnik zostaje
zablokowany bez odwrécenia kierunku ruchu. Dla silnikbw z encoderem, ustawiona wartos¢ wskazuje
predkos¢ obrotowa wirnika, natomiast dla silnikéw bez encodera, wartos¢ jest wyrazona w % petnego czasu
cyklu.

Uwaga: dla silnikow bez encodera, jesli PO35 (czas trwania spowolnienia na otwarciu) jest >10%, wymusza
wykrycie potozen krancowych réwne czasowi trwania spowolnienia.

TYLKO TYPE 02 - 04: Regulacja czasu trwania wtérnej sity podczas zamykania: reguluje czas trwania
ostatniego odcinka skoku zamykania, w ktérej sita zarzgdzana jest oddzielnie, przez P0O39. Ustawiona
wartos¢ wskazuje liczbe obrotéw silnika wirnika.

TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja potozen krancowych zamkniecia: reguluje czas ostatniego odcinka
ruchu podczas ktérego, ewentualna przeszkoda jest odczytywana jako potozenie krancowe, silnik zostaje
zablokowany bez odwrécenia kierunku ruchu. Dla silnikow z encoderem, ustawiona wartos¢ wskazuje
predkosé obrotowa wirnika, natomiast dla silnikéw bez encodera, wartos¢ jest wyrazona w % petnego czasu
cyklu.

Uwaga: dla silnikow bez encodera, jesli PO36 (czas trwania spowolnienia na zamknieciu) jest >10%, wymusza
wykrycie potozen krancowych réwne czasowi trwania spowolnienia.

TYLKO TYPE 02 - 04: Regulacja marginesu dobicia zamkniecia: reguluje czas trwania ostatniego docinka,
w ktérym ewentualna przeszkoda interpretowana jest jako dobicie, powodujgc zatrzymanie silnika, a nie
odwrdcenie przy przeszkodzie. Ustawiona wartoS¢ wskazuje liczbe obrotow silnika wirnika.

TYLKO TYPE 00 - 01 - 03: Regulacja sity silnikbw po dojechaniu do potozen krancowych: - Jesli=0, Regulacja
nieaktywna (warto$¢ sity na potozeniach krancowych jest obliczana automatycznie) - Jesliz0 (silniki z
encoderem) wskazuje wartoS¢ sity (wyrazony w % petnego czasu cyklu) ustawionej w ostatnim odcinku -
Jesliz0 (silniki bez encodera), ponownie uaktywnia na ostatnim odcinku predko$¢ maksymalna.

TYLKO TYPE 02 - 04: Reguluje site marginesu dobicia, ktérego czas trwania ustawiana jest przez P059.

Nie uzywany

VINV1VIZA A 413NVYHVd

Dziatanie wyjScia elektrozamka: Jesli=0 Wyjscie “boost (impuls)” zasilaniania elektrozamka art. 110, Jesli=1
wyjscie 24V kontrolowane przez wejscie ELOCK_IN w trybie impulsowym, Jesli=2 wyjScie 24V kontrolowane
przez wejScie ELOCK_IN w trybie krok po kroku, Jesli =3 wyjScie elektrohamulca silnikéw odwracalnych,
Jesli=4 wyjScie 24V zasilania elektrozamka przy pomocy przekaznika zewnetrznego, Jesli =5 wyjsScie 24V
zasilania elektromagneséw w zaporach, Jesli >5 wyjscie 24V kontrolowane przez wejScie ELOCK_IN w trybie
na ustawiony czas (ustawiona wartos¢ wskazuje opdznienie wylaczenia w sekundach).

o
Cl
o
PO

Odwrécenie kierunku ruchu: Jesli=1 odwraca automatycznie wyjscia otwieranie/zamykanie silnikéw, dzieki
czemu unika sie recznej zmiany okablowania w przypadku instalacji motoreduktora w pozycji odwroconej w
stosunku do montazu standardowego.

Uwaga: Zmiana tego parametru trzeba zmieni¢ parametry do otwierania i zamykania wytacznikow krancowych.

POEM

Nie uzywany

Licznik przegladu: Jesli=0 zeruje licznik wraz z poleceniem wykonania przegladu konserwacyjnego, Jesli>0
wskazuje ilos¢ manewrow (x 500) jakie nalezy wykonaé przed wstepnym miganiem centrali po 4 dodatkowych
sek., po ktérych pojawi sie komunikat o wymaganym przegladzie konserwacyjnym.

Np.: Jesli PO65=050 ilos¢ zwrotow = 50x500=25000

Uwaga: Przed ustawieniem nowej wartosci licznika przegladu, najpierw nalezy go zresetowaé ustawiajgc
P0O65=0 a nastepnie PO65= “nowa wartosc”.

Nie uzywany Wybor dziatania wyjscia lampy ostrzegawczej: Jesli=0 wyjscie lampy ostrzegawczej miganie
przerywane; Jesli=1 wyjscie lampy ostrzegawczej Swiecenie state (dla lamp ostrzegawczych posiadajacych
obwdd wewnetrzny z przerywaczem).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE

00 (18 02 03 04
4 255 (sitowniki z encoderem)
1%.cccciiieiannn 100% (sitowniki bez encodera)

T 025 DoD oen ooo
O 255
S 255 (sitowniki z encoderem)
1% 100% (sitowniki bez encodera)

i D25 025 2o 025
Lo 255
(1) 100%tot

I DDoD i T R
(0 (o] S 100%tot

/, / / /, //
¢ 000: “WyjScie “boost (impuls)” zasilania elektrozaka art. 110
¢ 001: “Wyjscie impulsowe 24V =— max 5W
¢ 002: “Wyjscie krok po kroku 24V =— max 5W
¢ 003: “Wyjscie elekrohamulca silnikow odwracalnych
* 004: “WyjScie zasilania elektrozamka przy pomocy ooo ooo ooo S oon
przekaznika zewnetrznego
¢ 005: “Wyjscie zasilania elektromagneséw w zaporach
¢ >005: “Wyjscie na ustawiony czas 24V =— max 5W
[(CET=1 T 255sek)
¢ 000: “Montaz standardowy” 000 oo a00 oo oo
¢ 001: “Montaz odwrocony”

// / // /, //
¢ 000: “Komunikat o wymaganym przegladzie konserwacyjnym
- funkcja nieaktywna
* >000: “llos¢ zwrotow (x 500) brakujacych do przegladu ooo T ooo ooo Doo
konserwacyjnego
(Lo eeeeeeeneen 255)
¢ 000: “wyjScie lampy ostrzegawczej Swiecenie przerywane _

oo oo Do oo oo

¢ 001: “wyjscie lampy ostrzegawczej Swiecenie state
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Dziatanie wejscia SFT: jesli=0 listwa bezpieczenstwa aktywna ; jeSli=1listwa bezpieczenstwa
SAFETY 1 aktywna tylko na zamykaniu; jesli=2 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na zamykaniu oraz

POET
przed kazdym ruchem; jesli=3 listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu; jesli=4 listwa
bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu oraz przed kazdym ruchem; Jak w przypadku
wykrycia przeszkody przez wewnetrzny czujnik antyzmiazdzeniowy, rowniez aktywacja wejsé
. SFT1 i SFT2 powoduje catkowitg lub czesciowg zmiane kierunku ruchu, uzalezniong od
e SAFETY 2 ustawianej wartoSci w parametrze PO55 (czas trwania zwrotu po napotkaniu na przeszkode
na otwieraniu) oraz PO56 (czas trwania zwrotu po napotkaniu na przeszkode na zamykaniu).
Opdznienie w wykryciu wylgcznikéw krancowych: silnik zostanie zablokowany po uptywie 1,5 sek., od
PORZ | napotkania na wylgczniki krancowe. Jesli w trakcie tego op6Znienia najedzie na krancowke, silnik zostanie
natychmiast zablokowany.
Regulacja czasu trwania momentu rozruchowego przy ruszaniu sitownikéw
FID | Uwaga: Jesli funkcja tagodny start jest aktywna, regulacja momentu rozruchowego przy ruszaniu sitownikéw
zostaje wytaczona, niezaleznie od wartosci PO70.
Autotest urzadzen bezpieczenstwa: jesli=0 wyjScie 24V — z autotestem wytgczonym; jesli=1 wyjScie 24V
— dla urzadzen bezpieczenstwa z autotestem (wytgcza wyjscie i sprawdza otwarcie stykéw przed kazdym
et manewrem).
= Uwaga: Do pracy w trybie automatycznego testu, wszystkie urzgdzenia muszg by¢ podtaczone do wyjscia
stabilizowanego 24V_ST (33-34), i by¢ podfaczone i ustawione przed zapamietaniem drogi poruszania sie
sitownikéw (PO03).
Aktywacja funkcji SAS (tylko NET_EXP): wyjscie SAS zostaje podtaczone do jednego z wejs¢ STOP/SAS INPUT
drugiej centrali, prowokujgc dziatanie funkcji “synchronizacji” (niemozliwo$¢ otwarcia drugiej bramy dopoki
pierwsza nie jest catkowicie zamknieta).
P12 Jesli ten parametr zostanie wigczony w wyniku wykonanego resetu, automatycznie wykona RESP (reset
Tee pozycji w ruchu) podczas ktorego wyjscie SAS nie aktywuje sie. Jesli wystepuja wytgczniki krancowe, a po
wykonanym resecie sg one ScisSniete, RESP (reset pozycji w ruchu) nie zostanie wykonany.
Uwaga: jesli obydwa skrzydia zostang odblokowane recznie i przesuniete z pozycji zamkniecia nastgpi
wzajemne zablokowanie. W tym momencie nalezy zamknaé recznie przynajmniej jedno z dwoch skrzydet.
FO2 | Nie uzywany
PO | Nie uzywany
PLTS | Nie uzywany
POE | Nie uzywany
PO Parametry konfiguracyjne poswiecone karcie rozszerzen NET_EXP (szczegotowy opis parametrow
Pﬁgg znajduje sie w instrukcji obstugi).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04

¢ 000: “listwa bezpieczenstwa zawsze aktywna

* 001: “listwa bezpieczefistwa aktywna tylko na zamykaniu i ooo i HHE oo

¢ 002: “listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na zamykaniu oraz

przed kazdym ruchem

¢ 003: “listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu

¢ 004: “listwa bezpieczenstwa aktywna tylko na otwieraniu oraz nnn nnn non non nn

przed kazdym ruchem

¢ 000: “opdznienie wytgcznikdéw krancowych nieaktywne N . N A i
[ [N N || [N [Ny

¢ 001: “ opbznienie wytgcznikdw krancowych aktywne

e 000: “regulacja momentu rozruchowego przy ruszaniu
sitownikdéw wyfgczona (zostanie wykonany bardzo krétki rozruch
prawie niezauwazalny) {og = = {og =
e 0OX: “reguluje czas trwania momentu rozruchowego przy
ruszaniu do 1,5 sek. (X*6 ms)

¢ 000: “zasilanie sieci (autotest urzgdzen bezpieczenstwa

wytaczony) N DoD I ooo oon

e 001: “autotest urzgdzen bezpieczenstwa wiaczony

* 000: “Funkcja SAS” nieaktywna N N N N N
[ NN} [My || [ E]N] [Ny} [My ]

¢ 001: “Funkcja SAS” aktywna

PL
.
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DEA NOTES

move as you like
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Mporpammupyeman naHeAb

ynpaBaeHuAa 230 BoAbT
NHCTPYKUMSA MO SKCNAyataumu n mepsbl

NET230N

NPEAOCTOPOXHOCTU
Coaep>xaHue
1 CBOAHasA MHGOPMALMA O Mepax 225 |6 CrtaHAapTHOE NporpaMmmupoBaHme 236

NpPeAOCTOPOXHOCTH
2 OnucaHue nspenms 227 |7 MpoaBUHYTOE NporpaMmmupoBanHme 240
3 TexHUyeckre pAaHHble 227 |8 CoobLuenus, oTobpaxaemble Ha 243
AMCNAeE

4 HacTtpoika 228 |9 NcnbiTaHne o6opya0BaHUSA 244
5 ANEKTPUYECKME NMOACOEANHEHMUS 229 10 YTUAU3aAUUSA UBAEAUS 244

1 NPEAYNPEXAEHUA

BHUMAHMUE! BAXXHbIE UHCTPYKLIUM NO TEXHUKE BE3OMACHOCTU. O3HAKOMUTBLCS U TLLATEAbHO COBAIOAATD
BCE NMPEAYNPEXXAEHUA U UHCTPYKLUUWU, KOTOPbIE COMPOBOXXAAIOT MPOAYKLIUIO, MOCKOAbKY HEMPABUABHASA
YCTAHOBKA MOXXET NMPUYUHUTbL YLLEPE AMLAM, )XMBOTHbIM WAM OBOPYAOBAHMIO. TPEAYNPEXXAEHUA U
MHCTPYKLMU COAEPXKAT BAXKHYIO UHOOPMALMIO MO TEXHWUKE BE3OMACHOCTU, YCTAHOBKE, 3KCMNAYATALMU
M TEXOBCAY)XMBAHMIO. PYKOBOACTBO WHCTPYKLUMA HEOBXOAMMO XPAHUTb BMECTE C TEXHUYECKOM
AOKYMEHTALMENA AN AAABHEMLLUX KOHCYABTALIUMA.

A BHUMAHMUE [pnbop MOXET MCMNOAb30BATbCA AETbMM CTaplue 8 AeT, AOAbMU C
OrpaHUYEHHbIMU OUBNUYECKUMU, YMCTBEHHLIMU WMAU CEHCOPHbIMU CMOCOOHOCTAMU UAU
AOOBbIMK AML@MKW 6€e3 cneumManbHOro MAM HEOOXOAMMOIO OMbiTa MPU YCAOBUU AONKHOMO
NpUCMOTPa WAM MPEAOCTABAEHUA YKa3aHHbIM AMLAM HaAAeXalleW MOArOTOBKM MO
6e30MacHOMY MCMOAb30BAHUIO NPUBOPa U AOAKHOIO MOHUMAHUS CO CTOPOHbI MOCAEAHMX
MNPUCYLLUMX OMAaCHOCTEN NPU UCMOAB30BaHUMN.

A BHUMAHMUE He no3BOAATb AETAM Urpatb ¢ NPUOBOPOM, GUKCMPOBAHHbIMU KOMaHAAMM
yrpaBAEHUS UAU C CUCTEMOM PaAMO-YNPaBAEHUS.

A BHUMAHMUE Vicnonb3oBaHWeE NPOAYKUMM B @HOMaAbHbIX YCAOBUSAX, HE MPEAYCMOTPEHHbIX
3aBOAOM-MPOU3BOAUTEAEM, MOXET CO3AATb OMACHbIE CUTYALIMKU; HEOBXOAMMO COBAOAATH
YCAOBUS, UBAOXXEHHbIE B HACTOALLLEM AOKYMEHTE UHCTPYKLIMNA.

A BHUMAHMUE DEA System HanomMuHaeT, 4to BblIOOp, pa3melleHne W YCTaHOBKa
BCEX COCTaBHbIX YCTPOWCTB WM MAaTEPMANOB MOAHOCTbIO COOPAHHOW CUCTEMbI AOAXHbI
OCYLLIECTBAATLCS B COOTBETCTBMU C EBponencknumm Ampektnsamm 2006/42/CE (AmpektiBa
No MawmnHocTpoeHuto), 2014/30/UE (aneKTpomMarHMTtHaa coBmectumoctb), 2014/35/UE
(HU3KOBOABLTHOE INEKTPOOOOpPYAOBaHME). AN BCEX CTPaH, HE BXOASLLMX B EBponenckui
Cot03, KpOME BbINMOAHEHUA HALMOHAAbHbIX AEUCTBYHOLLIMX HOPM, B LEAAX obecneyeHuns
HaAAEXALLLEro YpOBHA 6€30MacHOCTM PEKOMEHAYETCA Takxe COOAAaTb NMPeAnUcaHus,
COAEpXalLMecs B BblLLEYNOMAHYTbIX AMPEKTUBAX.

A BHUMAHME Hu npu Kaknx 06CTOATEABCTBAX HE MCMOAB30BaTh MPUOOP BO B3PbIBOONACHOM
cpeae UAM B MECTax, KOTOpble MOrYT OKa3blBaTb arpeCCMBHOE BO3AEWCTBME U Bbi3BaTb
MOBPEXAEHMS YaCTEW YCTAHOBKWU. YOeAUTbCH, UTO TemMnepartypa Ha MecTe YCTaHOBKM
COOTBETCTBYIOT NapamMmeTpamM, yKka3daHHbIM Ha 3TUKETKE MPOAYKLUN.
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A BHUMAHME [Npu akcnAyatauun ¢ KOMaHAOW “aBapuiHas aBTobAOKMPOBKa”, yoeAnTbCs
B OTCYTCTBUU AUL, B 30HE NepeMeLLeHUA aBTOMaTUKMN.

A BHUMAHMUE Yb6eantbcsi, UTO B BEPXHEW YACTU AMHUM MOAAYM YCTAHOBKU MMEETCH
nepekAoyaTeAb UAM BCEMOASIPHbIM TEPMOMArHUTHbIM aBTOMATUUECKUM BbIKAOUATEAD,
KOTOPbIM 0becneunBaeT NOAHOE OTKAKOUEHUE B YCAOBUAX NepeHanpsixeHus kateropuu lll.
A BHUMAHMUE Ana cOBAIOAEHMST COOTBETCTBYHOLLMX MEP MO IAEKTPOOE30MacHOCTU BCeraa
NPOKAaAbIBanTe kabenb aneKTponuTaHmsa ¢ HanpsxeHnem 230 B Ha pacCToOAHUM (MUHUMYM
4 MM AN OTOAEHHOM YacTu nNpoBoAa U 1 MM AAS UBOAMPOBAHHOIO) OT HU3KOBOABTHbIX
NPOBOAOB (NUTAHME MPUBOAOB, LENEW YNPaBAEHWUA, INEKTPUUYECKUX 3aMKOB, AHTEHH,
BCMNOMOraTeAbHbIX YCTPOMCTB), 3aKPENASAS UX C MOMOLLbIO COOTBETCTBYIOLLIMX CKOO BOAN3M
KAEMMHbIX MaHEAEN.

A BHUMAHUE Ecav kabenb NUTAHUA MOBPEXAEH, OH AOAXKEH ObiTb 3aMeHeH
NPOU3BOAUTEAEM WMAU B YNMOAHOMOYEHHOM CEPBUCHOM LIEHTPE MPOU3BOAUTEAS, AMOO B
AOBOM CAyYae AULOM, UMEKLLUM AOAKHYHO KBaAMDUKALIMIO.

A BHUMAHME Bcsakas onepauuss MOHTaxa, TEXHUYECKOro OOCAYy)XMBaHMUSA, MPOUYUCTKU
WA PEMOHTHbIE PaboTbl BCEro 060PYyAOBAHUA AOAXKHbBI OCYLLECTBAATLCA UCKAKOUUTEABHO
KBaAMOULMPOBAHHLIM MEPCOHAAOM; paboTatb BCeraa Mpu OTKAKOUEHHOM MUTAHWKU, B
CTPOroM COOTBETCTBMM CO BCEMW AEUCTBYIOLLMMW CTaHAApPTaMuv B A@HHOM PErnoHe, B
KOTOPOM OCYLLIECTBASIETCA MOHTaX 0060pyAOBaHMSA, MO YaCTU INEKTPUUECKOTO 060PYAOBAHMS.
Ounctka 1 TexobCAYXXMBAHWE, BbIMOAHSIEMbIE CO CTOPOHbI MOAb30BATEASi, HE AOAXHbI
BbIMOAHATLCA AETbMK 63 NpUcMoTpa.

A BHUMAHME Wcnonb3oBaHWE 3anacHbiX Yyacter, He 0603HaYeHHbIX MPOU3BOAUTENAEM
DEA System, u/uAM HenpaBuAbHAss cOOpka MOryT co3AaBaTb OMACHOCTb AASI AHOAEMN,
XMBOTHbIX U BELLEN, @ TAKXE MPUBECTU K HEUCMPABHOCTU U3AEAUS; BCETAA MCMNOAb3YUTE
TOAbKO 3anacHble 4YacTh, pekoMmeHAOBaHHble DEA System, U TLWWATEABHO CAEAYWUTE BCEM
yKa3aHUAM COOPOUHON MHCTPYKLIMN.

A BHUMAHUE W3meHeHWe pPeryAMpoBKU YCUAMA 3aKPbITUA MOXET MPUBECTU K OMacHbIM
cutyaumam. Takum 0bpas3omM, YBEAUYEHWE YCUAUS 3aKPbITUS AOAKHO BbIMOAHATLCS TOABKO
KBaAMOULMPOBAHHBLIM NEPCOHANOM. [oCAE BbINOAHEHUS PETYAMPOBKK, CODAOAEHME 3HAUYEHUI
HOPMAaTMBHbIX OFPaHUUYEHUIA AONKHO OMPEAENsITbCS C NMOMOLLBIO npubopa AN M3MEPEHUS
YCUAUSI YCTAHOBKU. YyBCTBUTEABHOCTb OOHAPYXEHWUSI NPENATCTBUMA AN ABEPU MOXET ObITbh
OTPEryA(MpoBaHa B MAGBHOM pPexume (CM. WMHCTPYKUMM MO NporpaMmmMmMpoBaHuio). locae
KaXKAOW PyYHOM PEFYAUPOBKU YCUAMS HEOOXOAMMO NPOBEPATL PaboTy YCTPOMCTBA OOHAPYKEHMS
NPenATCTBUN. PyuyHasn peryAMpoBKa YCUAUS MOXET OCYLLIECTBAATLCA TOAbKO KBAAMDULIMPOBAHHbIM
NePCOHAAOM, BbINOAHSIHOLLIMM UCTIbITAHUE U3MEPEHMSA B COOTBETCTBUM CO CTaHAapTOM EN 12445,
N3meHeHne peryAsMpoBKM YCUAKS AOAKHO ObiTb AOKYMEHTUPOBAHO B PYKOBOACTBE MalLLIUHBbI.

A  BHUMAHHUE CoorBeTctBME YyCTpoOMCTBaA MNpPeAeAaM MO0 U3AYYEHUIO  MOMEX,
NPeAycCMOTPEHHbIX cTaHAapToM EN 12453 obecneunBaeTcs TOAbKO MPU UCMOAB30BAHUU B
KOMOWHALUUK C NPUBOAAMU, CHAOXEHHBIMW IHKOAEPOM.

A BHUMAHUE Bo3MOXHble BHELUHME YCTPOMCTBA AN obecneyeHus 6e30nacHOCTH,
MCMOAb3YEMbIE AN OFPaAHUYEHUS YAGPHbBIX CUA, AOANKHbBI COOTBETCTBOBATL CTaHAAPTY EN 12978.
hod BHUMAHUE CornacHo aumpektuBe EBpocorwda 2012/19/EU no ytuAmsaumu
= INEKTPUUYECKOTO U INEKTPOHHOro obopyaoBaHusa (WEEE) apaHHOe aneKkTpuueckoe
YCTPOWCTBO HE MOAAEXMUT YTUAM3ALMKW BMECTE C ObITOBbIMM OTXOAAMM. [loxanyicra,
n36aBbTECHb OT 3TOrO NMPOAYKTa, NEPEAAB €ro B COOTBETCTBYIOLUMN MYHULMNAABHbINA NMYHKT
AN BO3MOXHOW nepepaboTKu.
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BCE, YTO NPAMO HE NMPEAYCMOTPEHO B PYKOBOACTBE MO YCTAHOBKE, 3AMNPELLEHO. MPABUABHASI PAEOTA
OBECMEYMBAETCSl TOAbKO NMPU YCAOBUU COBAIOAEHUSA YKA3AHHbIX B AOKYMEHTE AAHHbIX. KOMNAHMA HE
HECET OTBETCTBEHHOCTU 3A YIUEPB, NMPUYMHEHHbIA B PE3YAbTATE HECOBAIOAEHWUA UHCTPYKUUWA AAHHOIO
PYKOBOACTBA. COXPAHSIi OCHOBHBIE XAPAKTEPMCTMKM NPOAYKLUWH, KoMnAHUA OCTABASIET 3A COBEOM
NPABO BHOCUTb B NFOBOE BPEMA U3SMEHEHUA AN TEXHUYECKOro, NMPOUSBOACTBEHHOIO U KOMMEPYECKOIO
YCOBEPLUEHCTBOBAHUA, BE3 OBHOBAEHUA HACTOALLEro BbIMYLWEHHOIO PYKOBOACTBA.

2 OMUCAHMUE U3SAEAUA

NET230N -310 yHMBepcanbHasa naHeAb yNpaBAEHUA AA CUCTEM aBTOMaTtu3aumm npons3soacTea DEA System ¢ 1 nav ABymA npuBoOAaMHU
¢ anekTpoHanpsxxeHueM 230 BoabT ¢ 1 6e3 aHkopepa. OCHOBHas xapaKTepucTMka AQHHOIO BAOKa ynpaBAEHUSI- 3TO MPOCTOTa PaCroOAOXEHUS
BXOAOB W BbIXOAOB B COOTBETCTBMM C COOCTBEHHbIMWM HYXAAMM, UTO FapaHTMpyeT BO3MOXHOCTb €ro MPUMEHEHWUA AAA ABOro Tvna
aBTOMaTM3auMn. AOCTAaTOYHO YCTAHOBUTH XEAAEMYHO KOHOUIypaLMiO AN UCMOAb3YEMOM aBTOMAaTMU3aLmMu, YToObl AOBUTECS OMTUMAAbHOIO
GYHKLMOHUPOBaHWA 3aAaBaeMbIx NapaMeTpoB, UCKAKOUAA BCE U3AULLHWE OYHKLIMK.

3 TEXHUYECKHUE AAHHbLIE

TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04
GHOST 100 / 200
LIVI 6NET LOOK - MAC -
LIVI 9NET STING - OLI LIVI 902 PASS LATO 220
GULLIVER LIvI 500P (R/EN/F) STOP
REV LIVI 502 (R/EN)
550PL
Hanps>xeHne nutanus (B) 230 B ~ £10% (50/60 Tu)
MAaBkuit npepoxpaHutensF2 (A) 5A
MaaBkuit npepoxpanutensb F1 (A) 160mA

Bbixoabl ABuratenen 230B

2 x 500 Bartt (Mamn 1 x 600 Barr)
MakcumanbHas BblpeAseMas MOLHOCTD (B)

BbIX0A NMUTAHUA AONOAHUTEAbHBIX YCTPOMCTB 24 B ~

- (24V_AUX + 24V_ST = makc 200mA)
BbIxoA NnUTaHUsA YCTPOMCTB 6e30nacHOCTU 24V =—=
Bbixop “lpeaynpexxaeHune (CurHan Tpesoru)”’ 230 B ~ makc 150 Batt
BbIxoA aneKTpo3amKka Makc 1 apt. 110 uan Bbixop 24B =——= makc 5B === HacTpauBaemblii
Bbixoa npobaeckoBoro ¢poHapsa 230 B 230 B ~ makc 40 Batr

24B makc 100MA (AAst TPOBAECKOBbIX CBETOAMOAHBIX GpoHapei) apt. LED24AI uan BopoTa OTKpbIThI

Bbixoa npobaeckoBoro ¢poHapa 24 B
CUrHaAbHas AaMna / Aamna OCBeLLEHUS

MpeaenbHas Temnepartypa

-20+50 °C
$pyHKUMOHMPOBaHUA
YacTtora papMonpuéMHUKa 433,92 Ml
Tun KoAupoBaHUA pasuonepeapaTumKa HCS dukcrpoBaHHbIN - kop HCS AHaMUUECKUI - KOA MUKPONEPEKAOUYATEND
MakcMMmanbHOe KOAMUYECTBO YNpaBAAeMbIX 100
paauonepepaTUMKOB

Livi 6NET - Livi 9NET
REV - Gulliver

Livi 500 (R/EN)

Livi 502 (R/EN) Ghost 100 - Ghost 200 Livi 550PL

* Ecav Bbl He ucnonbsyere astomatvky DEA,
ycTaHoBMTE napameTtp “Bbibop TMna aBToMaTtuku”
AR Bonee  MOAXOASLLEro  Tvna  NpuMBOA@ M
NPOU3BOAWUTEABHOCTH

Livi 902 (R/EN/F) Pass - Stop LATO 220
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4 HACTPOMKA BAOKA YNPABAEHUA

YHuBepcanbHblit 6A0K ynpasaeHus NET230N MOXET MCMOAb30BaThCA AAA YNPaBAEHUSA CAeaytolmMKu Tunamu (4F'E) MoTopuanpoBaHHbIx
TMNOB 3aKpblBaHWsA nponsBoacTBa DEA System: cTBopuaTble BOpoTa, pa3ABUXHbIE BOPOTa, MOABEMHO-TIOBOPOTHbIE BOPOTA U LWAAr6aymsbl.

DA TapaHTUM MakCUMaAbHOM MPUMEHAEMOCTM Kaxaoro tvna (E4FE) sakpbiBanua B OGAOKE NPEAYCMOTpEHa HauvaabHas MpoLeaypa,
BbINOAHSIEMAst TOABKO MPU NMEPBOM BKAKOUEHWU, AN OMTUMAAbHOM HACTPOMKM BXOAOB, BbIXOAOB M NapameTpoB ¢YHKLMOHUPOBaAHUSA (CMOTpUTE
cxemy wykonania przy pierwszym uruchomieniu, majacg na celu optymalng konfiguracjg wejs¢, wyjsS¢ oraz parametréw dziatania (patrz schemat

). Mlocae Toro, kKak 6A0K ByAeT HacTpoeH, oH ByaeT paboTaTb B COOTBETCTBMK C BbiBpaHHbIM TMMOM 3akpbiBaHusa (='4FE). Mocae ocyliecTBAEHNS
HayaAbHOM HACTPOMKKM AOCTATOUYHO BbINMOAHWUTL CTAHAAPTHOE NPOrpamMMUpPoBaHME Ha 060pPyAOBaHUM, C KOTOPLIM NMPOU3BOAMTCA paboTa.

Bce HauanbHble 3apaHHbIE 3HAUEHWSA COXPAHAIOTCA B NaMATU AaXe B CAyYae NMOCAEAYHOLLMX MOBTOPHbIX BKAKOUEHUI (cMmoTpuTe cxemy ).

3apaHHbIi TMN 3akpbiBaHusa (k4P E) moxeT 6biTh B AaAbHENLLEM U3MEHEH B cAyuae HeobxoammocTu (Cmotpute cxemy ).

NEPBOE BKAIOYEHUE BAOKA YINPABAEHUA

HacTtpolika nocAae nepBoro BKAIOUEHUA

Mpexae uYem BKAKOUATb  OAOK  ynNpaBAEGHMUS \\ 1/
HEOBXOAMMO BbIMOAHUTL CAGAYIOLLEE:
N 4l — b—4
i POWER | [owoou] |jooos
1. TlopailTe HanpsxeHWe, Ha AWCNAee MOABATCH ON D P! el -0 | [ U D]
MOCAEAOBATEALHO MUTaIOLLME HAaANUCH “mES =" u /| '\
(-
E4FE” \é,l
2. Haxmute KHOMKy U YAEPXMBaiTe eé Haxaroi
B TeueHWe 5 cek A0 Tex Mop, Nnoka He noABUTCA >sec
’ P OK]
Haanuch diiLl Ha aucnaee; \é' l o

3. Haxumas Ha KHOMKK n [3 BblbepuTe Xeraemyro
HACTPOIKY Ha OCHOBE TWMa YCTaHOBKM (Hanp. d D)
1 NOATBEPAMTE HaxaTMeM KHomnku [OK};
B AaHHbIi MOMEHT 3TOT BblIOOp OyaeT CoXpaHEéH /B'

oQ
CJ
Ol
CX
#

B NamATM W OypeT 3arpyxatbCa MNpu  KaXAOM AT — dio !
MOCAEAYIOLLLEM BKAIOYEHUH. N\
4. Danee Ha Aucniaee nossaTcs Haanucn “cHFE”, ¢ 51
-00-" za KOTOPbIMUW MOCAEAYET CUMBOA “- - - -7
(BOpOTa 3aKpbIThI).
HOCAeA)’IOLI.I.VIe NOBTOPHbI€ BKAKOYEHUA SAVIENTYPE \
B Ecav B namsiTM 6AOKa ynpaBAeHMs yxe Obina MEMORY %
COXpaHeHa HacTpoMKa, BbIMOAHUTE CAEAYHOLLIEE:
A
MopaWiTe  HanmpskeHWe, Ha  AMCNIAee  MOSIBATCA
von -EG LYPE" 00 POWER | ool Joases
cAepyolmMe Haanuen “ric , -, =" 3a ON 0 ) [0 05 0 (=50
KOTOPbIMU MOCAEAYET CUMBOA “- - - -” (BOpOTa 3aKpPbIThl).
U3meHeHHe cyLLeCcTBYIOLWE HaCTPOUKH Y
LOAD TYPE
o EcAn B namsTi 6AOKa ynpaBAEeHUS yKe COXpaHeHa FROM
HaCTpoKa, U HEOHXOAMMO €€ UBMEHUTb, BbINOAHUTE MEMORY %

caepyroulne onepaunn:

<€

1. YaepxuBante HaxaTton KHOMKY "
nopanTe HampsXeHwe, Ha AWCNAee MoABATCA
MOCAEAOBATEALHO MUTAOLLME Haamuen “mES =" u
EYFE";

2. Haxmute KHonky , 1 yAEPXMBaNTe €€ HaxaTol B
TeueHue 5 cek A0 TEX NMop, MOKa He NOABMUTCA HAANKUCH
d00 (3HaueHMe W3MEHseTcs B COOTBETCTBMM C
NpeAblAyLLIEN WCMOAb30BaHHOM HACTPOMKOM) Ha
AUCAEE);

3. Haxumas Ha kHonku () v (=], BbiBepuTe Xeraemyto
HaCTPOIIKy Ha OCHOBE TUMa YCTaHOBKM (Hanp. diic)
1 NOATBEPAMTE HaxaTMeM KHOMKK [OK};

X
|,
a
X

Ju |
g
[t
Ju |

<

N
N
) K
N

=
=
=
=

(K
i
o
(K

OTKaTHbl€ BOpPOTa

)
C
C
)=

A MpepbiBaHWe NpoLeAypbl NepeHacTPOUKU
AO BbIMOAHEHUA MOATBEPXKAEHUS MPUBEAET K
3arpy3ke npeAblayLed HACTPOWKU 6e3 Kakoro-
AM60 U3MEHEHUA.

[
i
P
DZiZ@

pacnalwuHbie BOpoTa

=

/\ Ecan npoLieaypa nepeHacTpoliku 3aBepLueHa
yCMewHo, HoBasi HacTpoWka nepenuiiert
npeAbIAYLLYIO U ByAeT 3arpyXaTbcs NPy KaXKaom

NOABEMHO-MOBOPOTHbIE

D
ot
i
DEIZ@

BopoTa
NOCAEAYIOLLLEM BKAKOUEHMUU. T
4. Ha aucnaee nosesTcs Haanuen “EHPE”, «-O0- o o
—
” 3@ KOTOPbIMMU MOCAEAYET CUMBOA “- - - -” (BOpoOTa (=0 N Lt WwAar6aymbi

3aKpbITbI).

(K
i
Ond
[N

CeKUUOHHbIEe BOpoTa

[
C
L
=
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BbINOAHANTE 3AEKTPUUYECKUE NOAKAIOUEHUSA, CAeAYA UHCTPYKLUMAM, NPUBEAEHHBbIM B “Tabauue 1”7, U UCMOAL3YA CXeMy.
BHUMAHMUE AAa AONKHOM IAEKTPOOE30MACHOCTU NOAAEPXMBATb OAHO3HAYHO pa3AeAeHHbIMKU (He MeHee 4 MM B Bo3ayxe UAU 1 M ¢
NOMOLLbIO AONOAHUTEABHOW U3OAALIUU) MPEAOXPAHUTEABHBIE KABEAN OUYEHb HU3KOTO HaNPSXEHWUA (YnpaBAEHUE, SNEKTPO3aMOK, aHTEHHA,
BCMOMOraTeAbHOE MUTAHKUE) OT CUAOBBIX kabener 230 ~, pa3MEeCTMB KX B MAACTUKOBbIX KAHaAaX U 3adUKCUMPOBAB WX COOTBETCTBYHOLLIMMU
3aXMMaMK PSAOM C KAEMMHbIMU KOPOBKamMu.
BHUMAHUE AAsi MOAKAKOUEHMA K SAEKTPOCETU WMCMOAb3YMTE MHOTOMOAIOCHbLIM KabeAb, UMEIOLMIA MUHUMaAbHOE cevyeHne 3x1,5 Mm2
M C COBAIOAEHUEM AENCTBYHOLUMX NPaBUA. AAA MOAKAKOUEHUA ABWUraTeEAE MCMOAb3YWTE MUHUMaAbHOE ceuvyeHue kKabeas 1,5 MMm2 U ¢
COOAOAEHWEM AEMCTBYIOLLMX MPaBUA. B kauecTBe npumepa, eCAM kabenb U3 CTOPOHBI (Ha OTKPBITOM BO3AYXE), AOAKHA ObITb MO MEHbLUEWN
mMepe paBHa HO7RN-F, B TO BpemsA Kak, ECAM OHO (B KabeAbHbIM KaHaA), AOAMKEH ObITb MO MeHbLUe Mepe paBHa HOS5VV-F.
BHUMAHMUE Bce kabean pAOAXKHbI ObiTb 0CBOBOXAEHbI OT OMAETKM U 3a4MLLEHbI B HEMOCPEACTBEHHON BAM30CTU OT KAEMM. [1OATOTOBUTHL
kabeAn ¢ HeOOAbLLMM 3anacoM, YTOObl UMETb BOSMOXHOCTb ANl YAAAEHUSI AULLIHEW YaCTH.
BHUMAHME AAA NOACOEAMHEHUSI SHKOAEPA K BAOKY YNpaBAEHWUSA UCTOAb3YIMTE UCKAKOUUTEABHO NPeAHa3HauYeHHbIN kabeab 3x0,22MMm2.
Ta6bauua 1 “noacoeAMHEeHUEe K KAeMMHbIM NaHeAam”
12 Bxoa anektponutanma 230 B ~ + 10% (50/60 )
345 t@)——‘ Bbixoa npueoaa 1 230B ~ makc 500 Batt (makc 600 BartT, eCAM TOAbKO OAMH ABUraTeAb)
6-7-8 t@? Bbixoa npuoaa 2 230B ~ makc 500 BatT (ecAm npucyTcTBYET)
WARNING | Bhixop 230 B ~ makc 150 BatT pAAA CUrHaAbHOM AaMMoYkM “BopoTa oTKpbIThl dUKCHMpoBaHHbIe” (ecan PO52=0) nan
9-10 &
BHeLLHero oceelleHus (aa P052>1)
FLASH 230
1112 X Bbixoa npobaeckoBoro ¢poHapsa 230 B ~ makc 40 Batt
Pe3epBHbIN BbIXOA MUTAHS AASI AAEKTPUYECKOTO 3aMKa, He boree 1 x apT. 110 (ecan PO62 = 0), UMNYAbCHbIV
8O BbIXOA 24B makc 5Bt (ecan PO62 = 1), war 3a warom (ecan PO62 = 2), BbIXOA Ha IAEKTPO-TOPMO3 AAA HE
13-14 | eer CaMOBAOKMPYHOLLMXCS NPUBOAOB (ecAn POB2 = 3), BbIXOA AN TUTAHWUSA SIAEKTPUUYECKOTO 3aMKa Yepes BHELLHEE
14 (+) pene (ecam POB2 = 4), BbIXOA AN MUTAHUSI IAEKTPOMArHWTOB WAarbaymos (ecan PO62 = 5) nan ynpasasiemas
ANTEABHOCTb CUTrHana (ecan PO62> 5, 3apaHHOE 3HaUYEeHWeE 03HaYaeT 3aAEPXKKY OTKAIOUEHWUS B CEKYHAAX).
FL
WLroe | S Bbixop 24B == makcumym 100mA; meHas noroxeHue FL / WL pxamnepa, Bbl MOXETE MCMOAL30BaTb BMECTO
15-16 X Aamnbl Ha 230B Aamny 24B (Bbibpas FL) MAK BbIXxoA NpeaynpexaatoLLero curHana (Boibpas WL).
% MpeaynpeXxxaeHue: BbIXOAHAA MOLLHOCTb NO3BOAAET UCMOAB30BaTb TOAbKO CBETOAMOAHbIE AaMbl.
TYPE 00 TYPE 01 TYPE 02 TYPE 03 TYPE 04 E % < .
=
51T @
EcAun He ucnonb3yeTcsl, 3aMKHYTb BXOA, = % © E
508
17-IN_6 Di4(FCC 1) ot (STOP) 000 (NONE) D00 (NONE) Di4(FCC 1) T2g §_
—— Input 6 g o g
18- Com H.3. H.3. N.O. N.O. H.3. “ZIsz
X o X
Ay ®
19-IN_5 Di2 (FCA 1) 009 (PHOTO 2) 000 (NONE) 000 (NONE) 0i2 (FCA 1) g % e
——  Input5 S5o08
20 - Com H.3. H.3. N.O. N.O. H.3. L C5E
2852
21-IN_4 008 ( PHOTO 1) ODB (PHOTO 1) O (STOP) DDOO (NONE) O (STOP) 8 o % E
- - o <
Input 4 FsSgZ
22 -Com H.3. H.3. H.3. N.O. H.3. e i
X T < o
23-IN_3 DU (SAFETY) 00 (SAFETY) 0i0 (SAFETY) 000 (NONE) 000 (NONE) &:3 § b =
E— Input 3 © o °E
24 -Com H.3. H.3. H.3. N.O. N.O. codg
>c 3 g
x [v]
25-IN_2 002 (PED.) D02 (PED.) 008 (PHOTO 1) DOB (PHOTO 1) 008 (PHOTO 1) g 288
—  Input2 ©35<a
26 - Com N.O. N.O. H.3. H.3. H.3. ¢ O 25
§s38
27-IN_1 OOH(START) DDO¢(START) DOOH(START) DDO{(START) OOH(START) i>-\ g o g
——  Inputl Sscgb
28 - Com N.O. N.O. N.O. N.O. N.O. mGT
29 Y | Bxoa curHana aHTEHHbI Ppaano
30 L | BX0OA 3a3eMAEHWE aHTEHHbI PaAno
31-32 2avux | BbIXOA 24 B ~ AAA MUTAHWA BCNOMOraTeAbHbIX YCTPOICTB (AUX + ST)
33 (+) . =
33-34 20T I~ o 24 B =——= NOCTOAHHOIO TOKa BbIXOA ANl KOHTPOAMPYEMbIX YCTPOMCTB He30nacHOCTH Mmakc 200mA
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6 CTAHAAPTHOE NPOrPAMMUPOBAHUE

NPEAYNPEXAEHUE He 3abbiBaiiTte ycTaHOBUTL PO62 = 3 npu MCNOAb30BaHWKM PEBEPCUBHbIX MPUBOAOB C IAEKTPOTOPMO30M.

1 MutaHue
[MOAKAIOUMB MWUTAHWE, Ha AMCMIAEE B OMPEAEAEHHON MOCAeAOBaTeAbHOCTM OToOpaXatoTcs cooblueHUs “«ES-, «0QOH” (vAn Bepcusa
TEKYLLLEN UCMOAb3YEMON MUKPOMPOrpaMmbl) “eYPE", -0 1= (MAK BbIBPAHHbIM TUM), C NOCAEAYHOLLMM CUMBOAOM 3aKPbITbIX BOPOT “---- ",
POWER | ool Jmmoml Joooe]  Jomeg] ocoog
ON 00 Lt ) ) L 0 (=0 0l 4 (=0 = =0

* B cayyae, ecAn BAOK ynpaBAeHMs ObiA 3anporpaMMUpOBaH, U MOBTOPHOE BKAKOUEHWE OBYCAOBAEHO MPEpbIBAHUEM HaMpPSKEHWA
nuTaHus, Npu nepBom MMnyAbce START BbINOAHAETCS NPOLIEAYPa Nepesanycka no3vuun npuBoaa (CMoTpute onvcanue “rESP” B Tabaunue
co0bLLEHMI, OTpaxatoLLmMx pabouee coCcTosHUE Ha cTp. 243).

2 Busyanusauua cOCTOAHUA BXOAOB U CUETUUKA MaHéBDOB

A

1. TpoKpPyTUTb NapameTpbl ¢ NOMOLLBIO KHOMOK () 1 (=] Ao
otobpaxeHusa Ha aucnaee PO13;

2. BbINOAHWTb AOCTYN K NapaMeTpy, Haxas Ha KHoMKy [OK]; F

3. Ha aucnaee otobpasutcs “CoctosiHue BxoaoB” (y6eanTbeA B
WX NPaBUAbHOCTH):

OPEN CLOSE
L— contacr CONTACT

[uiu
-

_.\'\:I
¢

Gq
N
Gﬂ
N
Ql
G‘
N

x|
b
DRIR(
ﬁ%ﬁ
)]
Nl
]
]

)
)

)
)

A1

ca
i

4. TloBTOPHO HaxaTb Ha KHOMKy OK};

me

Ha aucnnee otobpaxaetca “O6lMiA cueTumk onepauuin”

=D 4T ¢ nocAeayoWMM MyABTUNIAMKATOPOM | ILIL

|

i |

i
EA
L

Ans pacyeta KoAMyecTBa BbIMOAHEHHbIX onepau,mﬁ, ABa

YKa3aHHbIX 3Ha4YeHUA HeobXxo0AMMO YMHOXWTb. D ! @ D 2 @ D 3 @ D 4 @
Hanpumep: ECHT = 120x10 = 1200 BHINOAHEHHBIX (12 ) X 11 &D

L I U A

6. TOBTOPHO HaxaTb Ha KHOMKy OK};

i |

i
P
i

7. Ha aucnaee otobpaxaercs “CuUeTunk TexobcAyxmBaHuin”

me
-

TC YL, BLIMOAHEHHbIX C MYABTUNIAMKATOPA | LI NET2XXN NETCEXPANS1ON
. 1 IN1 7 IN1 IV ovg
AN pacueTa  KOAMUYECTBA OCTaBLUMXCA OMepauuii A0 2 11 £ Jam
2 IN2 8 IN2 A )
3anpoca Ha TexobCAyXMBaHWe, ABA YKa3aHHbIX 3HAUYEHUs! I
HEOBX0AMMO YMHOXMUTb. 3 IN3 9 IN3 g ——
- 5 a na o Na o 0 Y
Hanpumep: [IL4C = 1500x1 = 1500 onepauuii, | )
HeO0BXOAMMBIX AASl BBINMOAHEHMS AO 3aNpoca BMeLIATEAbCTBA 5 INS u INS
onepaLuu Texo6CAyXMBaHKS 6 IN6 12 IN6 N 1
=)

8. /s Bbixopa M3 Mapametpa (Ha aucnaee nosisutca P0O13),
Haxartb Ha KHOMKy [OK).

o
i
O
A

D‘
-
'D
"
'D

F9FE (oerFaun ?;:5:5:;::':%
_rri_ @DZGDC)'GD;] 17—\ |amN VamN VamN
= () () =0 0
bt
B T D ()¢ () &
= () () =0 0
OO
-ng- =0 50 =0 00 [ | g
= =0 =00 I
O
-n3- 0=0 0 0000 [ ) |
= =0 =00
N—A1 N—7 - g
TP Ve (hm S $
0% [0 &
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3 Bbi6bop TMNa NpUBOAOB ! BA)KHO !

1. TpokpyunBaiiTe napamMeTpbl KHOMKaMM n (=] noka Ha aucrnaee He
nosisutca PO28;
2. Bouaute B pexum napamerpa, Haxumas KHOMKy ;
3. BosaelicTays Ha kHonku (4H) v (=], 3aaaiite:
Type 00 Type 01 Type 02 Type 03 Type 04
+ 005 6NET + 001 Look - Mac [+ 003 Livi 902EN |+ 003 Pass + 000 Lato
+ 006 ONET - Sting * 004 Livi 902R - | * 004 Stop
+ 007 Gulliver * 002 Ghost 902R/EN/F
- Rev + 003 Livi 500
-500MT - 502 - POE9 din !
~ 004 Livi 5007
.  500F , N\ , N\
.5382”355.?855 == =] = sl T sl
- 005 Ol [ R ) ] A 0t N
NPEAYNPEXXAEHUE: Bbibupass npueop OLI, Bce ykal3aHHble 3HaueHus, ! |
cBsi3aHHble ¢ NpuBoAOM rpynnbl (PO37 - PO38 - PO39 - PO40) aBToMatM4eCcku Q Q
yctaHaBAMBaeTcst Ha 100% 6€3 BO3MOXHOCTM M3MeHeHWsA. AAs 3Toro Tvna POz 4000
NPUBOAOB, 0BHaPYXeHWE NPENSTCTBUIA HE aKTUBHO U PETYAMPOBKA CUAbI TATU
MOXET ObITb BbIMOAHEHA TOALKO NPW MOMOLLM KAANAHOB ABUraTeAS.
NPEAYNPEXXAEHMUE: Ecau Bbl He UcnoAb3yeTe asTomatnky DEA, yctaHoBUTE
napameTp “Bblbop TMNa aBTOMATUKK” AN BOAEE MOAXOASLLENO TMNA NPUBOAA
M NPOM3BOAUTEABHOCTH (CM. TabAWLY Ha CTp. 227).
4. TMoatBepauTe BbIOOP HaxaTMeM Ha KHOMKY (Ha aucnaee nosiBUTCA
P028).
4 Bbl60p ¢yHKuMOHMpOBaHMﬂ C UAU 6e3 3HKoAepa ! BA)KHO !
1. TlpokpyurBaiTe NnapaMeTpbl KHONMKamMu u (=) noka Ha amcnaee He
nosisutcs PO29; P30 dbo
2. BoilanTe B pexuM napameTpa, Haxmumas KHOMky OK);
3. BosaeiicTays Ha kHomku () u (=), 3anaiite: 1 N | 1 N t
- dOOO=pnsIABUraTEAEN C IHKOAEPOM; (] o (| @E' I |
- dOO1=pnrsipBUraTenen 6e3 aHkoaepa (3ameareHre akTUBUpyeTcs); (] = (| Pt 00 8 (4
- d002=pnapBUraTEAEN BE3 IHKOAEPA (BaMEANEHWE HE AKTUBMPOBAH); ! !
4. ToatBepAWTE BbIOOP, HAXMMAsA Ha KHOMKY (Ha aucnaee NosBUTCA
P029). POCE dooo
5 Bbi6bop ¢pyHKUMOHMpPOBAHUA: 1 UAK 2 npuBOAA
1. Mpokpyunsaiite napameTpbl kHonkamu (3] 1 (=] noka Ha aucnaee He
nosisutcs PO30; Po3 dioa
2. Bouaute B pexum napamerpa, Haxumas KHOMKy ;
3. BospeiicTeya Ha kHonku (4] v (=), sapaitte: 0 2 | ! N |
- dOO1=pnA GYHKLMOHMPOBAHUA C OAHUM ABUraTEAEM; j:‘ i;i D:‘ jg‘ @E' O ) ] |
- d0O02=pA5 GYHKUMOHUPOBAHUA C 2 ABUraTEAAMMU; Ut a0t P ] )]
4. ToatBepauTe BbIOOP, HAXMMas Ha KHOMKY (Ha aucnaee nosiBUTCA ! !
P030). Q Q
Poeg doD

6 Bbi6op HanpaBaeHUA xoaa (Toabko Type 00 u Type 03)

1. TpokpyunBaiiTe napamMeTpbl KHOMKaMM n (=)

rnoka Ha Avcnaee He nosisutcs POB3; ool
2. Bouaute B pexum napamerpa, Haxmmasa KHOMKy

o Y ¢ g l' = A
3. BosaelicTays Ha kHonku () u (=), 3aaaiite: i AT

- dO0O=pABUraTeAb B CTaHAQPTHOM MO3ULIMMK; POBM bt "‘\"‘ bt

- d001=pBuraTenb B peBEPCUBHON MO3ULIMK; Q Q Q
4. TMoatBepAWTE BbIBOP, HAXMMAsA Ha KHOMKY (Ha Ugli'dm 51 . 51

Avcnaee nossutca POG3). = . —{OK—
BHUMaHHe: napamMeTp WHBEPTUPYET aBTOMAaTUUYECKH

|

BbIXOAbI OTKPbIBaHUS/3aKpblBaHWA NPUBOAOB.
BHuMmaHue: N3meHeHne 3TOro napameTpa
HEOOXOAMMO WM3MEHUTb NapamMeTpbl OTHOCMTEABHO
OTKPbITUS U 3aKPbITUA NPEAeAa.

ey
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o
o
i
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o A
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CJ
c3
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7 PeryaMpoBaHue KYAAUKOB KOHEUYHOr0 BbIKAIOUATEANA

A

1. TpokpyuuBaiite napameTpsl kHonkamu (3 u (=], noka

Ha aucnaee He nosiButcst POO1,;
N - FCA1
2. BoilanTe B peXvM napameTpa, Haxmmas KHOMky [OK); PoO2 .
3. BospeicTBys Ha KHOMKK (OTKPbITb) 1 (=] o
(BAKPbITb), ycraHoBMTE pblyar B NO3ULUIO ] NY 1 N 1
. =) =)
OTKPbIBaHWSA 1 NOBEPHUTE COOTBETCTBYIOLLIMIA KyAQUOK == l=]E| ' L DR |
A0 cpabaTbiBaHUA MUKPOBbIKAOUATENS; [ | ey |
MoBTOpWTE  OMEpaumio,  PErYAVPYS  KOHEYHbIN !
BbIKAIOUATEAb 3aKPbIBAHUA. Q

4. ToaTBEPAMTE BLIGOP, HAXWUMAA Ha KHOMKY (Ha -

e

ancnaee nosisutcs POO1).

BHUMAHME Ecan npucyTCTBYET MPUBOA 2, MOBTOPUTE MPEABIAYLLME PETYAMPOBKK, BO3AENCTBYS Ha napameTp POO2.

8 HacTtpoiika xoaa NpUBOAOB

MpokpyurBaiiTe NapamMmeTpbl KHONKaMu " [3 noka Ha aucnaee He nossutcs POO3;

Boiia1Te B PeXuUM napamerpa, Haxumas KHomky OK);

Mpu nosiBAeHUM MeAbkatolwei Haanuen “RPP " yaepxunBsaiite HaxaTol KHOMKy (OK;

Ortnyctute KHOI'IKy, KaK TOAbKO CAOBO “HIP P~ nepectaer Murath, LIMKA 0By4eHWUs HauMHAETCA C OTKPbITUA 1 NprBOAA (€CAU ABUXEHUE
HaUMHaETCA C 3aKPbITUA, OTKAHOUMTE IAEKTPONUTaHKE, NEPEMOAKAIOUNTE KabeAs MOAKAIOUEHMA NPUBOAG U MOBTOPUTE OMNepaLLmio);
MoaoXANTE, NOKa ABEPb (MAM ABEPU B CAyYae UCMOAb30BaHMA 2 NMPUBOAOB) BbINOAHSET KOMaHAY U HE AOCTUTHET ynopa OTKPbIBaHUSA
WAM ynopa 3akpblBaHMS.

EcAv HE06Xx0AMMO CUMYAMPOBaTb AOCPOYHO YNOP OTKPbIBAHMA NPU OTKPbIBAaHWM ABEPU, BO3MOXXHO BO3AEMCTBOBATb BPYUHYIO,
noaaB UMMYAbC Ha KHOMKY CTapT (MAM ¢ MOMOLLbIO KHOMKKU “OK” naate).

BHumaHue: Mpu MCnoAb30BaHWM NPUBOAOB 6€3 3HKOAEPa XOA MPUBOAA HE KOHTpoAupyeTcs, noatomy oH AONKEH BbITb octaHoBAEH B
MOMEHT NPOrpamMMMPOBAHHSA B OTKPLITOM MOAOXEHUM U B 3aKPLITOM MOAOXEHUM (AAA OBOWX NPUBOAOB), HAXaTHeM KHOMKK [OK).

PONE

o

“

6. [lpu 3aBepLUeHU MaHEBPA Ha AMCMIAEE MOABUTCA “- - - -“.

0o
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ol Y Jm | O L] o o 0 O 0 0
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oog

BHUMAHMUE (Tonbko ana TYPE 01 u TYPE 03) [MocAe BbINOAHEHUA OOyYeHWUst X0Aa MPUBOAOB, CAEAANTE MOAHbIM LUMKA (OTKpbITUE/
3aKPbITUE) U MPOBEPLTE KOPPEKTHOCTb PABOTLI PYYHON PAa3OAOKMPOBKU. ECAM paboTaeT CAMLLIKOM “TSxeAo”, yBeAuubTe 3HaueHre PO57 Ha

1 uAn 6oAbLLE.

9 HacTpoika nepepaTuuKoB

9.1 Bbi6op KoAMpOBaHUA NepeapaTuUMKa

1. TpokpyuuBaiite napameTtpbl kHonkamu (4] v (=] noka Ha ancnaee He nosBUTCS
PO27;

2. BoWauTe B peXvM napameTpa, Haxmumas KHOmMky [OK); POZE d00

3. BbibepuTte TN KOAMPOBAHHS, BO3AEHCTBYS Ha kHomMku () u (= ): ‘ ‘
- d000=0hUKCUPOBAHHbIN AMHAMUUYECKHI (POAAMHT) KOA ( pPEKOMEHAYEMbIN); N 1 N 1
R = Y Y - =) =)

dOOl_I‘IOI\HbIM AMHaMMHeCI'.(MVI (POAAMHI) KOA; UED:‘D;‘ ﬁggg

- d002=MWKPOBbIKAOUYATEAD; [ (| ey | oK (|

4. TMoatBepanTe BbIOOP, HaXMMasa Ha KHOI'IKy (Ha ancnaee noasutca PO27). T T

BHumaHue: ECAu HEO6XOAMMO U3MEHUTL TUM KOAUPOBAHWSA, U €CAM B MAMSATU yXe [?PDEE unnn

COXpaHeHbl NepeaAaTyrMku ¢ APyruM KOAMPOBaHUEM, HEOOXOAMMO aHHYAMPOBaTb
COXpaHEHHble AaHHble B namatn (PO04) MOCAE Toro, kak ObIA0 yCTaHOBAEHO
HOBOE KOAMpPOBaHMe.
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9.2 HacTtpoiika

1. TpokpyurBaiTe napameTpbl KHOMKaMU "
[3, noka Ha aucnaee He nosisutcsa POO5;

2. Bonapute B pexum napameTpa, Haxumas
KHOMKy [OK};

3. Mpu nosiBAEHWW MEAbKAIOLWEN HaAMUCH
LERF" HaxmuWTe Ha KHOMKY MepeAaTunka,
KOTOPbI HEOBXOAMMO BHECTU B NaMSITh;

4. Ha audcnnee  nosIBATCA  COKpaALLEHHOEe

“

CJ
CJ
o

_E\_U

Ha3BaHWe TOAbKO YTO COXPaHEHHOTO B NaMsATH %1 10 sec
nepeaaTuMka v 3atem Meabkatowast Haanucs |Vl - T4 0T oK) | 00 , ®7 ) (D
4 ER: gﬂ'.i’.lD.‘ el 4D LN (=0 =0 = O
5. lloBTOpuTE oONEpaumio, HaumMHas C MyHKTa M
3, AAA BO3MOXHbIX APYrMX MNepeAaTyuKoB, Q Y :L __________ e .
KOTOPble HEOBXOAMMO COXPaHUTL B NaMATH; PO ! '
6. 3aBeplunte npouecc 3aNnoOMUHaHKS, :
nopoxpas 10 cek. A0 BM3yaaM3auMM Ha
AUCNAEE HAAMKUCK “- - - -“. A
BHumaHue: B  cayuae nepeparynka c
AMHAMWYECKUM KOAOM (POAAMHT) KOAMPOBaHUSA
NPUEMHUK  MOXHO  HACTPOUTb Ha  MPUEM
CWUrHaAa, NOAAB MMMYAbC Ha CMPSATAHHYK KHOMKY
nepeAaTymKa, yXxe CoOXpaHEHHOro B NamaATH.
BHumaHue: npu MCMOAb30BaHUK
nepcoHaAM3npOBaHHbIX NyALTOB A\Y, NOCAE BBOAA <

POO5 3anucb nepBOro nNepcoHaAnM3MpPOBaHHOIO
nyasta AY BO3MOXHA TOABKO HaXaTMem Ha
€ro CKpbITYI0 KHOMKy. BnocaeacTBUM, TOABKO
nepcoHaAM3npoBaHHble NyAbTbl AY C TemM Xe
KAOUOM LLIMGPOBAHUA MOTYT ObiTb 3aMOMHEHbI
(4epe3  0b6blUHYtO  MPOLEAYPY), €CAM  He
ocyLLecTBAAIACA cOpoc namsiTh nyAsToB AY (PO04).

10 UsmeHeHUe napameTpoB PyHKLUOHUPOBAHUA

EcAv HEOBXOAMMO 3MEHUTb napameTpbl GyHKUMOHUPOBAHUA:

1. Tpokpyunsaiite napameTpbl KHonkamu (3 u (=], noka Ha ancnaee P
He NosiBUTCS XenaeMbli napametp (Hanp. P032) PO32);

CJ
(K]
(NN
-

-
(-

2. Boliaute B pexum napametpa, Haxumash KHomky [OK; i g1 1
3. BosaelicTaya Ha kHomku (4H) 1 (=], 3aaaiiTe xeraemMoe 3HaueHue; = ¢ 4 =) =0 =0 ™ ™4 =]
- . ., X ) 3 &3
4. ToatBepanTe BbIOOP, HaxaB Ha KHOMKY [OK| (Ha Aucnaee noasuTCA | (| [y ¥ |
NPeABapUTEAbHO BbIOPaHHbI napamerp). T T
MoAHbIN cnucok “MapameTpoB GpYHKUUOHMPOBAHUA” CMOTPUTE B QPDS : 59

Tabauue Ha cTp. 248.

11 MporpammupoBaHUe 3aBepLUEHO

“

BHUMAHME C uenbio 3aBepLIEHNs NPOLEAYPbI MPOrpaMMMPOBAHHSA BOSAEHCTBYITE Ha KHOMKM () 1 (=] A0 nosBAEHUA cuMBOAa “ - - -,
6AOK yNPaBAEHWSA HAXOANTCS B OXMAAHUM MHCTPYKLMIA AAA OBbIYHOTO GYHKLIMOHUPOBAHHS.

AAfl BbINOAHEHUA BO3MOXXHbIX onepauui no “lMpoasuHyToMy MporpammupoBaHuio” (aHHYAMpOBaHUE NepeAaTUMKOB, KOHOUrypauusa
BXOAOB UT.A.) CMOTpPUTE CTpaHuuy 240.

239
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7 NPOABUHYTOE NPOrPAMMUPOBAHME

Aanee NPUBOAATCS HEKOTOPbIe MPOLEAYPbl MO MPOrpaMMMUpPOBaHUIO, KacatolMecs BOMPOCOB YNPaBAEHWUS NaMATbI0 NMPUEMHUKOB U
NPOABWHYTOW KOHGUIypaLIMern BXOAOB YNPaBAEHHS.

1 YpaneHue 3aHEeCEHHbIX B NaMATb nepepaTyukoB

1.1 AHHyAMpoOBaHHUE BCeX NepepaTuUMKoOB

cJ
[iu
LM

1. Mpokpyuusaiite napameTpsl kKHonkamu () 1 (=), noka Ha
amcnaee He nossutca PO04;

e
c

2. Bouaute B pexum napamerpa, Haxumas KHOMKy ; 1 N\ | / %1 %1
3. MpyM noOsIBAEHMM  MeAbKatolei Haanven  “CRnL”, e = e = = = =
YAEPXMBaITE HaXaTol KHOMKy [OK; :;5:2::2:5;: :28:;:2;9:28 F:%:;:Ejﬁ%
4. OTnycTuTe KHOMKy [OK, Kak ToAbko Haanuch “C AL T 71 '\
NPeKPaTUT MeAbKaTb; Q
5. Bce 3aHecéHHble B MamMATb  NepepaTiuku  ObiAn pOo3
aHHYAMPOBaHbI (Ha aucnaee nosisutca PO04).
1.2 Mouck U ypaneHue nepepaTumka
1. TpokpyunBaiite napameTpbl kHonkamu () 1 (=), noka Ha N
AMCTIAEE He nosiBuTest POOB; PO ~noY
2. BoiipuTe B pex1M napameTpa, Haxmumas KHomky oK) ‘ o
3. BospeiicTeya Ha kHomnku () 1 (=), BbiBepuTe nepeaaTumk, O N | /
KOTOPbIN HEOBXOAMMO aHHYAMPOBATh (Hanp. ~ L 3); P Tm Tm ] mi En1 Sl == %1 oo %1
4. Tlpu  MNOABAEHWMM  MeAbKatolleh Haanuen  “~O03, [ ] g == o] [ mifpm(md
YAEPXMUBANTE HaXaTON KHOMKY ; T VAIENEN
5. Ornyctute KHOMKY , KaK TOAbKO MOSIBUTCHA HaANMUCb “ Q Q
. ) POOS o2
6. BblbpaHHbIiM nepepaTuuk  ObiA  yAaAEH (Ha  AWcnAee TN
nosisutca POOG).
2 BocctaHoBAE€HUE napameTpoB Mo YMOAUAHUIO
2.1 BoccraHoBAeHMe pabouux napamMeTpoB
1. TMpokpyTuTe NapameTpbl KAABULIAMMU n (=), noka He
YBUAWTE;
2. [llepentn B HACTPOMKHK, HAXaB KAABULLY ;
3. Koraa cumson “dEF ' zamuraer, Haxmute w
yAEpXMBaliTe knaBuLLy OK];
4. OTnyctUTe KAaBMly [OK, Kak ToAbko croso “OEF 1 <
nepecTtaeT Murarb; POnE
Bce 3HaueHWs N0 yMOAUYaHUIO BYAYyT BOCCTAHOBAEHbLI B
COOTBETCTBMMU C BblIBPaAHHLIM TUMOM NPWBOAA, KpoMe N\ K| | /
napametpos ot PO16 ao P022 n PO76 ao PO98 onu ———— E,I — \gl — \ét
COXpaHAT CBOE TeKyLLee COCTOAHUE; :-SF“:%Bc% E-::-%FSB@:—@—»E-:%%B%
2/ ZammN Ve /N an e V7N am e V7N
5. Tlo OKOHUMHWMK onepauMu Ha AMcrAee oTobpaxaetcs 7] T~

POO7.

-1

cl
[
o

BHumaHue: [locre BOCCTAHOBAEHWSI MNapamMeTpoB MO
YMOAU@HUWIO, Bbl AOAXKHbI  3anporpaMmMupoBaTb OAOK
ynpaBAEHWA CHOBA U HAaCTPOUTbL BCe paboune napameTpbl, B
YaCTHOCTH, He 3abyAbTe NPABUABHO HACTPOWUTb NapamMeTpbl
KOHdUrypaummn npusopa. (P028 - PO29 - PO30).
BHumaHue: He 3abbiBanite  ycrtaHoBuTb  P062=3
npyv  UCNOAb30BAHWM  PEBEPCUBHbIX  MPUBOAOB  C
3INEKTPOTOPMO30M B KOHLLE MPOLEAYPbI.

2.2 BoccTaHOBA€HME HACTpoeK No ymoAyaHuw “l/0”
(BX0AbI / BbIXOAbI)

A

1. TpoKpyT1TE NapamMeTpbl KAaBMLWamMu " [3 noka He
yBuante PO10;

2. MMepenante B HACTPOMKK, HAXaB KAaBULLY ;

3. Koraa cnoBo “dEFZ” 3amuraer, Haxmute W
YAEPXUBANTE KhaBULLY ;

[ueu

s
c

(Nl
(n i
-
i~
"
(N
(x
(u|
(]

Rl

X

i

I

i
m

4. OTnycTUTe KAaBMly [OK, Kak ToAbko croso “OiEFC” (mil RPER] [ P o i Do ol il
nepecTaeT MUraTh; 77 N

Bce 3HaueHuss GyayT YCTAHOBAEHbI MO YMOAYAHWUIO B
COOTBETCTBUM C BblOpaHHbLIM TUMOM NMPUBOAA, HO TOABKO
AN MapameTpos ¢ PO16 po PO22 1 ¢ PO76 ao PO9S;

5. Tlo OKOHUMHWMK onepauMu Ha AMcrAee oTobpaxaetcs
P0O10.

-1

Cl
{in
L
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3 BaokupoBkKa/Pa3bAoKMpoBKa AOCTYNa K NPOrpaMMUpoOBaHUIO

McnoAb3oBaHWe NPUEMHUKOB C KOAMPOBAHWMEM MUKPOMEpPEeKAoUaTeAaMU (HE3ABUCMMO OT TWUMa MepeAaTuyMKoB, YXe COXPaHEHHbIX B
namsTi) BO3MOXHO BAOKMPOBATb M CHUMaTbL BAOKMPOBKY AOCTYNa K MPOrpaMmMmUpoBaHuio BAOKa YNpaBAEHWUS C LEAbIO MPEAOTBPALLEHUS
HeCcaHKLMOHMPOBAHHOIO BMELLaTeAbCTBa. YCTAaHOBKA PaAMOMOAYASl Ha TUM KOAMPOBAHWA MUKPOMEPEKAIOUATEAAMU CO3AAET KOA
6AOKMPOBKM/ Pa3bAOKMPOBKM, NPOBEPAEMblit OBAOKOM yNpaBAEHUS.

3.1 BAokupoBKa AocTyna K nporpaMMMUpoBaHUIO <
PO0g
1. MMpokpyunBaiTe napameTpbl KHOMKaMu n (=), -
noka Ha aucnaee He nosiButca POOS; é e DD T
2. Boii NS I :-a E-S =C= :cg 10 sec
. BoWiaute B pexum napameTpa, Haxumas Ha ————— g DU DU e A /D\
KHOMKy [OK}; :-aﬁﬁh—@—» ) '
3. AMcninert  nonepemMeHHo oTobpasuT  HaAnucu : i) ]
P-OD/F-EE, utobbl  ykasaTb, uTOo OAOK Q [ e ] %
YyNpaBAEHWA B OXMAGHUM  Mepepaun  Koaa A
BAOKMPOBKM; PooT 04 00 =0
4. B teueHue 10 cekyHA Haxmute CH1 “TX ma- UVt

&

ster”, aucnaen ortobpasut PrO5L/bLOC Ao
BO3BpALLEHUA K CMIUCKY NapaMeTpos;
5. AOCTyn K NporpamMmmmupoBaHmnio 3aBA0KMPOBaH.

I

Ol
i
g
[

n(
(
|

BHUMAHMUE 610K1MpoBKa/pa3bAOKMPOBKa AOCTyNa K NPOrpaMMUpPOBaHUIO MOXET YCTaHaBAMBATLCA C MOMOLLLIO cMapTdoHa APP DEAIn-
staller. B aToM cAyyae ycTaHaBAMBAETCA KOA YCTAHOBLLMKA (OTAMYHBIM OT HYAS), KOTOPbIM MOXET ObiTb Pa3OAOKMPOBAH TOABKO C MOMOLLbHO
APP.

A

3.2Pa36A0KMpPOBKa AOCTYNa KNPOrpaMMUpPOBaHUIO
. Aong
1. Tpokpyunsaiite napameTpbl kHonkamu () u (=], ‘uu
noka Ha ancnaee He nossutca POOS; + 4 = I
. A \\9 1 :-5 E-S =C= :C% 10 sec
2. Bonaute B pexuvMm napameTpa, Haxwumas Ha ——— = DU Pl Al ;
KHOTKY [OK}; Uicgglj_@_» 5 (P
: mip= == \_/
3. Aucnaert  nonepemMeHHO oTobpasuT  HaAnucwh i S0 =0 =] =i
PrOD/bL0O0, utobbl  ykasaTb, uTo  6AOK Q |y
YyNpPaBAEHWA B OXMAGHUM Mepepayn Kopa CHATUS A
mnm~ N N7 Y
BAOKMPOBKM; EEE :JQE-%F}::CQ
4. B TeuenHne 10 cekyHpA Haxmute CH1 “TX ma- -

O

ster”, aucnaei ortobpasut FPrOL/FrEE a0
BO3BpALLIEHUA K CMIUCKY NapamMeTpos;
5. AOCTyn K NporpamMmmmnpoBaHuio pa3bAOKMPOBaH.

(H

=
)

X
oA

A

3.3 Pa3bnoKMpoBKa AOCTYNa K NPOrpaMMUpPOBaHUIO € MOMOLLbIO

WUTOroBOro nepesanycka Poog
BHUMAHUE! AaHHas npoueaypa MpUBOAUT K MNoOTepe Bcex N .:‘ @ .;‘ .;g 10
BHECEHHBIX B NaMATb YCTaHOBOK. a .""" = = $ ) ) = ) sec
Mpoueaypa no3BoAsieT pas3brokMpoBaTb OAOK ynpaBaeHus 6e3 ] [ U
MCMOAb30BaHMSA COOTBETCTBYIOLLETO KOAA AAA PA3OAOKMPOBKH. T I
Moche paHHOrO TMNa  pa3bAOKUPOBKM  Heob6XoAMMO CHoBa Q R e At B
BbINOAHUTb NporpaMmMupoBaHue 6A0Ka ynpaBAEHUA U HacTPOMUKY b
[NIEay
BCEX NapameTpoB GYHKUMOHUMPOBAHUA, B YACTHOCTHU, MPaBUABHO \\gt
YCTAHOBUTb NapameTpbl HacTporku npusopa (P028-P029-P030). =
Kpome Toro, He06x0AMMO NOBTOPUTL U3MEPEHUE YAAPHOM CUABI Ha \NVyvl o/
COOTBETCTBUE 060pyAOBaHUS HOpMaM P= =l
D D G
1. TpokpyunBaiiTe napameTpbl KHOMKaMM n (=), noka Ha | = = = =y
AMcriAee He noseutcst POOS; I | v\

2. Bonaute B pexum napameTpa, Haxxmmasn Ha KHOMKyY ;

3. Aucnaer nonepemeHHo otobpasut Haanueu P~ D / =L D0

4. HaxmuTe KHOMKy [OK, Ha AMCrAee MOSBUTCA MeAbKatoLlas
Haanueb F-EE;

5. Haxmute cHoBa KHOMKY WU yAepXuBanTe €€ Haxaton B
TeueHne 5 cek (OTNycTMB €&, mpexae yem npoueaypa 6yaet
npepBaHa): AWUCNAEN OTPasWUT HEW3MEHHYH HaAmucb Fr-EE
, 3a KOTOpOM mocaeayeT dEF | A0 BO3BpALLUEHMSI K CRMCKY
napameTpos;

6. AoCTyn K NporpaMMUPOBaHNUIO Pa3bAOKMPOBaH.

5sec

&
< 1
8

pu(
b
il
E

7%
=
B

N
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I
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4 3arpy3ka / Bbirpy3ka AaHHbIX MAMATH

4.1 CkauuMBaHMe AaHHbIX B 6A0K BHewHen namaTu (CKAYATD)

1. TpokpyTnTe NapamMmeTpbl KAaBULLAMU 7 [3 noka He yeuamte PO11;

2. Haxmute knaBuLLy , AMCTIAEN 0TOBpa3uT MuratoLee cAoBo “drl o”;

3. Haxwmure [OK| cHOBa 1 yaepxuBaWTe ee B TedeHne 5 cek (eCAM Bbl OTMYCTUTE ee paHee, NpoLeAypa NPeKpaTuTcs);

4. OTnycTUTE KHOMKY , KaK TOAbKO CAOBO “Hinld” nepectaHer murartb;
Bce KOHTPOAbHbIE KOHOUIYypaLMK BAOKa ynpaBAEHUS (TUM NPUBOAA, paboure napameTpsbl, MyAbTbl, MOAEAb NMPUBOAA U T.A.) COXPaHATCA
BO BHELLHEM YCTPOMCTBE NaMATU

BHumaHue: Ecav Bo BHeLLHEW NaMATH YXXe ecTb Kakue AMbo pAaHHble, TO BO BpeMs 3arpy3ku oHu 6yayT nepesanucaHsi.
5. Tlo OKOHUMHWMK onepaumun Ha Aucnaee otobpasutca PO11.

A
A

PO R )
A A
. %1 \N\ |/ %1 Y NY
Dl DR = v —o— S P Y S ]
EE R == o0 O—mme
/| '\ DOWNLOAD

0 /[D
pun
3

4.2 3arpyska AaHHbIX C BHeLUHero yctpoictea namatu (SATPY3KA)

1. TIpoKpyTuTE NapameTpbl KAQBULLIAMM 7 [3 noka He yBuaute PO12;

2. Haxmute knaBuLy , AVCNAEI 0TOBpasuT MuratoLee cAoBo “LFL 7

3. Haxmute knaBuLy [OK| cCHOBa U yAepXXuBaiiTe ee B TeUeHUe 5 Cek (ECAU Bbl OTMYCTUTE €€ paHee, NpoLeAypa npekpaTuTtca);

4. OTnycTUTEe KHOMKY , KaK TOAbKO cA0OBO “LIFP)_ o nepectaeT murars;
Bce koHOUrypauumn 6A0Ka ynpaBAeHUs (TWN NpUBOAA, pabouve napameTpbl, NyAbTbl, MOAEAb MPUBOAA W T.A.), COAEPXALUMECs BO
BHELLHEM 3anoOMUHatOLWEM YCTPOWMCTBE, 3arpy3sTcsi B MOAKAKOUEHHbIV OAOK YNpaBAEHHUS;

5. 1o OKOHUMHWK OMepauumn Ha Aucriaee otobpaxaerca PO12.
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BHUMAHME EcAu Bbl HE NOAKAIOUYEHDbI K BHELUIHUM UCTOYHUKAM XpPaHEHUA AAHHbIX UAU ECAU COEAMHUTENBHbIN KabeAb OTKAOUUTCH BO
BpeMsA nepeaauu AaHHbIX, AUCNIAEH 0ToOpasuT |- -5, nocae uero napmeTpbl 6A0Ka ynpaBA€HUA MOAHOCTbIO COPOCATCA U Ha AUCTIAEE
oTobpasutca murarowiee cnoso “TYPE”.

0O6paTUTECh K MHCTPYKLUU BHELLHEW KapTbl NAaMATH, YTo6bl BOCCTaHOBUTb paboTy 6A0Ka ynpaBAEHUS.

5 Hactpoika BxopoB

B cayuyae, ecan yctaHoBKa TpebyeT APYrMX W/WUAW AOMOAHUTEAbHbBIX KOMaHA
Mo CpPaBHEHWIO CO CTAHAAPTOM, OTOOPAXEHHLIM B IAEKTPUUECKMX CXEMAX,
BO3MOXHO HACTPOMUTb KaXAbl BXOA AASl XEAAEMOro OYHKUMOHWPOBAHMA
(Hanp. START, FOTO, STOP 1 1.A.).

1. TpokpyurBaiTe napameTpbl KHOMKaMu n [3 noka Ha AMCNAee He
NnosABKUTCA NapameTp, COOTBETCTBYHOLLMI XXEAGEMOMY BXOAY:
e PO17=pns BXOAA 1;
e P018=ans1 BXOAA 2;

[atu ]
&

_H\_ﬂ

= - Y Y S g N Y Y 51
* PO19=mn BXOMA 3; L D o | IR o o
e P020=pnn BXOAA 4; [y | e 0 00

e PO21=pna BXOAA 5;
o P022=pn1 BXOAA 6;

2. Bo#naute B pexvm napametpa (Hanpumep PO18), Haxumasa Ha KHOMKY ;

3. BospelicTeya Ha kHonku (4] u (=), 3apaiite sHaueHue, COOTBETCTBYIOLLEE
xenaemMomy  GYHKUMOHMPOBAHUIO  (cMoTpuTe Tabauuy “lMapameTpbl
HaCTPOMKK BXOAOB” Ha cTp. 246);

4. ToaTBEpPAWTE BbIOOP HaXaTUEM KHOMKM (Ha ancnaee nossutcs PO18).

5. BbINOAHUTE MOACOEAUHEHUE K TOABKO UTO HACTPOEHHOMY BXOAY.

o1

£l
|

6 MporpammupoBaHue 3aBEpPLUEHO

BHUMAHMUE Mo oKoHYaHUM NpoLEeAypbl MPOrpaMMUPOBaHNS BO3AEHCTBYIiTE Ha KHoMKW () 1 (=) A0 nosiBAEHHS cuMBOAa “- - - -“, BAOK
yNPaBAEHWUS HAXOAWUTCA B OKMAAHUM MHCTPYKLIMI AAS OBBIYHOTO GYHKLMOHUPOBAHHS.
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8 COOBLUEHUA, OTOBPAXKAEMbDIE HA AUCIAEE

CoobuieHus, oTpaxkalowme pabouee coctosHue

CoobL. OnucaHue

- - - - | Bopora 3aKkpbITbl

—) (_ | Bopota OTKpbITbI

DPE | NpoucxoanT oTKpbiBaHKWe

T L5 | NpoucxoanT 3aKpbiBaHie

CEEF | B nowaroBom pexumMe naata ynpaBAEHWUS OXMAAET AAALHELLIMX MHCTPYKLIMIA MOCAE KOMaHABI Hauana.

CEDOF | Cpabotan Bxoa Stop WAM 6bIAO BLIABAEHO NPENSATCTBUE C AAMTEALHOCTLIO OFpaHUUeHHoro pesepcupoBanus (PO55 > 0 nan PO56 > 0)

Maata B pexxrme BOOT-MODE: Yka3blBa€eT, UTo MUMKPONporpaMma noBpexaeHa an B pexume 06HoBAEHMS. UToBbI MPOAOAXMTL BOCCTAHOBAEHUE
MUKpONporpammbl, HeobxoaMMo Bocnonb3oBaTbes APP DEAinstaller n y6eantbes, uto NET-NODE NOAKAKOUEH K COOTBETCTBYHOLLIEMY MOPTY.

[ _ | BHumaHue: Mpu 06HOBAEHMM MUKpOMpOrpamMmbl, NAaTa TepseT BCe AaHHble (mapameTpbl U KOMaHAbI AUCTAHLUOHHOIO YNpaBA€HUSA),
NPUCYTCTBYIOLIME B NAMATU. YO€AUTLCA B HAAMUUU PEe3ePBHOr0 KONUPOBaHUA NaMATH, €CAU eCTb He06X0AMMOCTb BOCCTAaHOBUTb AaHHblE
nocae 06HoBAEHUSA.

MponcxoanT nepesarpyska nosuuUMK: nAata ynpaBAeHUs BbiAa TOABKO UTO CHOBA BKAKOUYEHA MOCAE NPepbIBaHWUSA NOAAUYM INEKTPONUTAHUSA, AMOO

=g g BOPOTa NPEBLICUAN MAaKCUMaAbHOE AOMYCTUMOE KOAMUYECTBO (80) peBepcoB 6e3 AOCTUXEHWA ynopa 3akpbiBaHWUSA MAW MaKCUMaAbHOE AOMYCTUMOEe
re KOAMYECTBO (7) onepaLmit NOAPSA YCTPOMCTBA, 3aLUMLLAIOLLErO OT pa3AaBAMBAHMS.

TakvM 06pa3oM, OblA 3anyLLEH MOUCK B 3aMEANEHHOM PEXMME TOUEK KOHLIA XOA@ NPU OTKPbIBAHWU CHavaAa U B MOCAEAYIOLLEM NPU 3aKPbIBaHWK.
COOBLUEHUA OB OLUMBKAX

Cooby. OnucaHne Bo3MOXHbIe pelueHns

- Y6eauTeCh B TOM, UTO HE UMEIOT MECTO 0COObIE MPOLIECCHI TPEHWA WU/UAU NPENATCTBUS

. BO BPEMS X0AQ.
Owwubka nosuumu: lMpoleaypa nepesarpy3ki NosuLmUm o i

Pt - NopalTe KOMaHAY Hauana AAA 3amnycka NpoLeAypbl Nepesarpy3ku no3uuuu;

Er-r~P |He saBepwmaack ypauHo. Mhata ynpaBaeHus oxupaet .

° - MpoBepekTe, UT0O6bI MAHEBP 3aBEPLLUMACS NPABUABHO, MOMOrasi B Py4HOM PEXUME, ECAU
AAAbHENLLMX KOMaHA. z

HeobOX0AMMO, XOAY ABEPU/ABEPEN;

- OTperyampyiTe BO3MOXHbIE 3aAaHHbIE 3HAYEHWSA YCUAUSA U CKOPOCTU NPUBOAOB.
bl L | Boinoansiecs  nombitka nporpaMmMmMpoBaHus  naatbl, | OTKAUKUTL NuTaHue, otcoearHUTb NET-NODE OT KOMMYHWKaLMOHHOMO nopTa U CHoBa
LIH,—}; KOraa noakatoueHo yctpovicteo NET-NODE. NOACOEAUHUTL K UCTOUHWUKY NMUTaHKSA.

CpabarbiBatoT WAV HencnpaBHbl BHELUHKWE o o

Yb6eanTecb B NpaBUAbHONM paboTe BCEX YCTAHOBAEHHbIX MPEAOXPAHUTEABHbIX YCTPOWCTB
Err3 | dotoane-MmeHTsI n/MAn NpeAOXpaHUTEAbHbIE
= o 1/VAKM GOTOIAEMEH-TOB.

yCTPOMCTBA.
OTCOEAMHUTb NoAa@uy MWUTAHWA Ha HECKOAbKO MWHYT M CHOBa MOAKAKOUMTL. [loaaTb
Bo3moxHaa HeucrnpaBHOCTb/Meperpes LEenn nNutaHus < o

ErrH CTapTOBbIA MMMYABC, €CAM COOOLLEHWE MOBTOPSAETCA, 3aMEHUTb LEHTPaAbHbIN BAOK
LIeHTPaAbHOrO HAOKa YpPaBAEHHS.

ynpaBAEHUS.

Mpusoabl He BbIKAKOUALOTCA: MprBOA/NPUBOABI o . i
C - NopaiTe KOMaHAY CTapT AASt 3anyCKa MaHéBpa nepesarpyska no3uumnu;

Er-r~5 |npesbicuan makcumanbHoe pabouee Bpems (4 MUH) .

- MpoBepbTe, YTOOLI MAHEBP 3aBEPLUMACA NPABUALHO.

pabotbl 6€3 OCTaHOBKMU.
MpeBbilleHWe BpPEeMEeHW OnpeAeAeHUsa MNPensTCTBUA:

A - Y6eauTech B TOM, UTO HE UMEIOT MECTO 0COObIE MPOLECCHI TPEHWUSA U/UAW NPENATCTBUS
C NOMOLLBIO OTKAIOYEHHOMO AaTYMKa, 3aluMLIaoLEero BO BPEMA X0Aa

ErrB5 |or paspaBavBaHMs, 6bIAO OBHAPYXEHO NPUCYTCTBUE . X

- NopanTe KOMaHAY Hauana AAA 3amycka NpoLeAypbl nepesarpy3ku no3vuuu;

NPEensTCTBUA, KOTOPOE 3aTPyAHAET ABUXEHWE ABEPU B ..
- MpoBepbTe, UTobbI MaHEBP 3aBEPLLMACA NPABUABHO.
TeueHue 6onee, yem 10 CEKYHA.

- Y6eauTech B NPpaBUAbHOM MOAKAKOUEHUM MPUBOAOB U COOTBETCTBYHOLLIMX SHKOAEPOB.

o - MNMpoBepbTe yctaHoBKY napameTpa PO29 (Beibop npuBopa ¢ 1M 6e3 3Hkoaepa) U

E - 1 | ABuxeHue aBUraTeneit He 06HapyXeHo. poBep Y y nap P ( P NP1BOA Aepa)

ybeAuTeCH B TOM, YTO OH ABASIETCA NPABUAbHbIM.

- Mpv NOBTOPEHNUU COOBLLEHNSA 3aMEHWUTE NAATY YNPABAEHMS.

- YbeauTeCb, UTO COEAMHUTEAbHbIM KabeAb BHELHEN KapTbl NaMsATH MOAKAKOYEH

nNpaBUABHO.

c . . - EcAM BbI BbINOAHSAETE OMNEepaLmio Nepeaayn AaHHbIX (3arpy3ka / Bbirpyska), ybeautecsh,

E-~g | Bk C BHELIHEN NAATON namsTh (Tawxe NET-EXP UMM | 416 ona He npepbiBanack (HanpuMep, He MPOU3OLIAO OTCOBAMHEHME KapTbl A0 KOHUA
NET-NODE) otcyTcTBYET/npepBaHa. onepawuh).

MoxkanyicTta, o6paTuTe BHUMAHHUE: NPepbIBaHWE 3arpy3ky, BAEYET 3a COO0IN MOAHbIN

cbpoc Bcex NapameTpoB HAOKA ynpaBAEHUSI.

(1 OTCOEAMHUTb MoA@Yy MWUTAHWA Ha HECKOAbKO MWHYT M CHOBa MOAKAKOUMTL. [loaaTb

Er {1 | BosmoxHas HeucnpaBHOCTL/MEpPerpeB Lenu NuTaHns o o

(1 CTapTOBbIA MMMYAbC, €CAM COODLLEHWE MOBTOPSAETCA, 3aMEHUTb LEHTPaAbHbIN BAOK

Er | | ueHTpanbHoro 6A0ka ynpaBaeHus.

ynpaBAEHUS.

MpoBepUTL NPOBOAKY 3HKOAEPA U ABUraTEAL. OTKAOUUTL M CHOBA NOAATb IAEKTPOMNUTAHUE.

MoaaTb CTapToBbIA UMMYABC, ECAM COOBLLEHME NOBTOPSAETCH, HEOOXOAUMO BbINOAHWUTD

cAeAytoLMe NPOBEPKMU.

Er 12 Bo3amMoXHaa  HeucrnpaBHOCTb B UenuW  nutaHus |- Bortn B POO3 1 nepemectTb ABEPb C MOMOLLbIO KHOMOK + U -,

LS LieHTpaAbHOro 6AOKa yrnpaBAEHWS MAK B LIENKW 3HKOAEPA. | - ECAM ABEPb ABMXETCHA Ha MOAHOM CKOPOCTU U Ha AMCNAEE nosBAsieTca coobuieHue Err7

- 3aMEHUTb MAATY 3HKOAEPa ABUraTens.

- EcAvi pABUraTeAb NOCTOSIHHO OCTaHABAMBAETCS, HEOOXOAMMO 3aMEHWTb LIEHTPaAbHbI

6AOK ynpaBAeHUS.

C Moakntounts NET-NODE K COOTBETCTBYHOLLEMY MOPTY, Kak yka3aHoO B cxemMe OAOKa

'crE { | NET-NODE noaKAKOUEH K HenpaBUALHOMY MOPTY CBA3M. A ylotemy pTY y

ynpaBAEHUA.
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9 UCHNDbITAHUE OBOPYAOBAHMA

UcnbiTaHWe ABASETCA HeOOXOAMMO onepauunei AN NPOBEPKU NPaBUAbHOIO MoHTaxa obopyaoBaHus. DEA System cBOAMT npaBUAbHOE
MCMbITaHWE BCEN CUCTEMbI aBTOMATU3aLMK K 4 NpocTbiM dpasam:

Y6eAnTeCh B TOM, UTO OblAM CTPOrO COOAOAEHbI MHCTPYKLIMK, ONUCaHHbIe B pasaene “CBoAHas MHGOPMALIMA 0 Mepax NPeA0CTOPOXHOCTH”.
MpoBeanTe NPOBEPKU MO OTKPLIBAHWIO U 3aKPbIBAHWIO CUCTEM aBTOMATU3aLIMKM, KOHTPOAMPYA, 4UTOObl ABMXEHWE COOTBETCTBOBAaAO
NPEeAyCMOTPEHHOMY. B CBSi3n C 9TMM PEKOMEHAYETCA OCYLIECTBUTb Pa3AMUHbIE UCMbITAHUA AAA BbIABAEHWA BO3MOXHbIX AEGEKTOB
MOHTa)a MAM HaCTPONKMU;

YbeAnTeCh B TOM, UTO BCE NPEAOXPAHUTEAbHbIE YCTPOWCTBA, NOACOEANHEHHbIE K 060PYAOBAHMIO, GYHKLMOHMPYIOT MPABUABHO;

BbINOAHUTE U3MEPEHME YAAPHOW CUAbI B COOTBETCTBMM CO cTaHAapToM EN12445, uytobbl yaapHble CUAbI HAXOAMAWMCb B MPEAEAaX,
npeAycMOTpPeHHbIX Hopmon EN12453.

10 YTUAUSALUA USAEAUA

E BHUMAHMUE CornacHo avpektuBe EBpocoto3a 2012/19/EU no yTMAM3aLMKM SIAEKTPUUECKOTO U INEKTPOHHOTO 0bopyaoBaHusa (WEEE)
£ 970 INeKTPUUECKOe YCTPOMCTBO HE MOAAEXMT YTUAM3ALMK BMECTE C ObITOBbIMM OTXOAAMMU. [oxanyicTa, u3baBbTeCh OT 3TOr0 NPOAYKTa,
rnepeAaB ero B COOTBETCTBYOLLMIA MyHULIMNAABHBIA MYHKT AAA BO3MOXHOW NepepaboTkiu..
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EA NOTES

move as you like
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NAP. NMPOLIEAYPA

POD Mo3nunoHnpoBaHue npmsoaa 1

PODZ | Mo3MuMOHMpPOBaHME NpMBOAA 2

POCZ | HacTpoika xoaa NpMBOAOB

FOOY | AHHYAMpPOBaHWE NapamMeTpOB PAAMOMOAYAA

PO 3anuncb B NnaMATb AAHHbIX NePeAaTUYNKOB

POOE | [ouCK M yAaneHWe NepepaTunKoB

FOOT | BoccraHoBAeHMe pabounx napameTpoB

g BAOKMpPOBKa AOCTyna K nporpaMmmMmnpoBaHKUIO

POOT | Bxoa cetv DE@NET (B HacTosiLLee BpeMsi HE UCMOAb3YETCS)

POND BoccraHoBAeHME KOHOUIypaumn “I/0” (BXOAbI / BbIXOAbI)

o CKauMBaHWe AAHHbIX Ha BHELLHee 3anoMUHatoLLee YyCTPOMNCTBO

BEUHVEO0dUININVd10dU 19dAYaNOodL
o

PO 3arpyska AaHHbIX C BHELLHEro 3anoMuHatoLero yCTpOViCTBa

{3 | Busyanusaumsi COCTOSIHWA BXOAOB M CUETUMKA MaHEBPOB

PO He ncnoassyetcs

PO | He nMcnoabayetca

NAP. OMUCAHUE NPOLIEAYPA

PR Bbibop TMna Bxoaa Bxoa_3 / INPUT_3

PO Bbib6op dpyHKUMOHUPOBaHMA INPUT_1

PO Bbibop PpyHKUMOHUPOBaHMA INPUT_2

PO Bbibop dyHKUMOHUPOBaHMSA INPUT_3

FOZT | Bbibop dyHKUMOHMpoBaHUs INPUT_4

a0v0xd UMNOdLOVH I9d13NVdVYL

PO Bbibop dyHKUMOHUPOBaHMA INPUT_5

FO2Z | Bblbop dyHKUMOHMpoBaHUs INPUT_6
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BbIEPAHHBIE 3HAYEHUA

NET230N

3HAYEHUA MO YUMONYAHUIO
(AN pa3AMYHBIX YCTAHOBOYHbIX CTAHAQPTOB)

BbIBPAHHbIE 3HAYEHUA
TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04

¢ 000: IN3 type = cBOOOAHbIN KOHTAKT amn i N N N
* 001: IN3 type = NOCTOAHH. CONPOTUBAEHME S8K2 — HEE — — HHE
¢ 000: NONE (napameTtp He UCnoAb3yeTcs)
e 001: START (ctapr) IN1 Dot Dot N DDt Y
¢ 002: PED (anst neLwexopoB)
¢ 003: OPEN (camOCTOATEABHO OTKPbIBAETCS)
¢ 004: CLOSE (camoCTOATEABHO 3aKpbiBaeTCA)
¢ 005: OPEN_PM (0TKpbIBa€eTCs NPUCYTCTB.UEAOBEKOM) IN2 oo oo nog HEE oog
¢ 006: CLOSE_PM (3aKpbIBaeTcs MPUCYTCTB.YUEAOBEKOM)
¢ 007: ELOCK-IN (akTvBaums anekTpodamka. Cmotpute
PO62) |N3 e e e i Inluln]
* 008: PHOTO 1 (potoanemeHT 1) s s s HEd HLd
¢ 009: PHOTO 2 (¢poTO9AEMEHT 2)
e 010: SAFETY 1 (npeaoxpaHuTeAbHast KpoMka 1)
¢ 011: STOP (cTtonopeHune) / SAS INPUT (toabko NET_ ING aog oo ait aon ait
EXP)
e 012: FCA1 (OTKpbITbIM KOHEYH. BbIKAKOUaTEAb Motl)
¢ 013: FCA2 (OTKpbITbIM KOHEYH. BbikAtOUaTEAL MOt2)
e 014: FCC1 (3aKpbITbIi KOHEYH. BbikAOUaTEAb Motl) IN5 nig nng nno nno o
¢ 015: FCC2 (3aKpbITblh KOHEYH. BbiKAOUaTEAb MOt2)
e 016: SAFETY 2 (npepoxpaHuTEAbHAs KPOMKa 2)
e 017: OPEN_INT (ToAnbko NET_EXP)
* 018: OPEN_EXT (toAnbko NET_EXP) IN6 oy o ono ono o
e 019: AUX_IN (Tonbko NET_EXP)
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P23 | MpuceoeHne CANALE 1 nepepatunkoB

PO~ | Mpuceoenne CANALE 2 nepepatumkoB

2% | NMpuceoeHnne CANALE 3 nepepatumkoB

0
C3
i
Dy

MNMpuceoeHne CANALE 4 nepepatymkoB

27 | Bbibop TMNa KOAMPOBaAHNUA PAAMOMOAYAS

a0voxd UMUNOdLOVH I9d13NVdVYL

Bbibop Tvna npuBoAOB

=
% BHUMAHME: Bbibupas npuBop OLI, Bce ykazaHHble 3HaueHUs, cBsi3aHHble ¢ npuBoaAoM rpynnbl (PO37 - PO38
’g’ PLEE | - PO39 - PO40) aBTOMaTMUeCKM ycTaHaBAMBaeTca Ha 100% 6e3 BO3MOXHOCTM M3MEHeHUsA. AAA 3TOro TUna
% m NPUBOAOB, OBHapYXeHWe NPENATCTBMI HE aKTUBHO M PETYAUPOBKA CUAbI TITM MOXET ObiTb BbITOAHEHA TOABKO
§ 3 npyv NOMOLLU KAaNaHOB ABUTaTeAs.
@<
B3
8 9' . Bbi6op GYHKLMOHNPOBaAHMSA ¢ U 6e3 aHKoAepa.
POET
g BHUMAHME: PO29 poAXEH 6bITb 3aAaH MPaBUAbHO, MPEXAE YEM BbIMOAHATb NPOLEAYPY NPOrPaMMUPOBaHUS
=¢
X
=

PO3IT | BbibOp KOAMUECTBA NPUBOAOB

PO Hactpoiika ckopocT NPMBOAOB BO BPEMSI 3aAE€PXKM MPW OTKPbIBAHUM BHUMAHME: Ansi npusonos Gea
3HKOAEpa, CKOPOCTb BO Bpems
PO3Z | HacTpoika CKOPOCTM MPUBOAOB BO BPEMSA XOAA MPU OTKPbIBAHWN X0Aa MPU OTKPLITUM / 3aKpbITUK
(100%) M CKOpOCTb 3aMEeAAEHUS
PO33 | HacTpoitka ckopoCTM MPMBOAOB BO BPEMS XOAA MPU 3aKPbIBAHWH Ha oTkpbiTMe / 3akpbitne (30%)

3aPUKCMPOBaAHbl HE3aBUCUMO OT
3aAaHHbIX 3HAUEHUN.

FOIY | Hactpoiika CKopoCTV MPUBOAOB BO BPEMS 3aAEPXKKM MPU 3aKpbiBaHNUM

PI3% | HacTpolika AAMTEABHOCTU 3aAEPXKM NPU OTKPbIBAHWUN.

FOIE | Hactpoiika AAMTEABHOCTU 3aAEPXKM MPU 3aKPbIBaHWM.

Hactpovika ycuans npuBoaa 1 npu OTKpbIBaHWM
(ecan = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb Ha MPENATCTBME UCKAKOUAETCS)

Hactpoiika ycuanst npuBoaa 1 npu 3aKpbiBaHUN
(ecan = 100% 4yBCTBMTEABHOCTb Ha NPENATCTBUE MCKAKOYAETCS)

BHUMAHMUE: Ana npuBopoB 6e3
3HKOAEpa: BO BpeMSA HACTPOMKK
YCUAWSA, YyuuTbiBaWTe, 4to OYHKUMS
obHapyXeHWa  MpensTcTBUM  BO
TOAbKO AAAl TYPE 02 - 04: PeryavpoBKa BTOPWYHOIO YCUAWSA | BPEMSA 3aMEANEHUS HEe aKTUBHA.
3aKpbIBaHWUA: PEFYAUPYET YCUAME ABMratenst Ha MOCAEAHEM OTPe3Ke
X0Aa B 3aKpbITUK, 3apaeTca nocpeacTsom PO58

TOAbKO AAAl TYPE 00 - 01 - 03: HacTtponka ycuaua npuBopa 2
npu oTkpbiBaHun (ecan = 100% uyBCTBUTEABHOCTb Ha MPENATCTBUE
UCKAOUaeTcs)

BWHVE0dUHOUTINHAD S0d13NVdVL

0
Cl
X}
]

HacTtpoika ycuans npuBoaa 2 Npu 3aKpbiBaHUN
(ecan = 100% 4yBCTBUTEABHOCTb Ha MPENATCTBME UCKAIOUAETCS)

HacTpoiika BpemMeHW aBTOMaTUUYECKOro 3aKpbITUSA
(ecan = 0 aBTOMATMUYECKOE 3aKPbITUE OTMEHSIETCS)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
* 000: NONE (napameTtp He UcCnoAb3yeTcs) CH1 T —" T FIRL FIAl
1 [ 1 1 1
+ 001: START (crapr) - - - - -
¢ 002: PEDESTRIAN (AASt mELLIEXOAOB)
* 003: OPEN (caMOCTOATEABHO OTKPbIBAETCA) CH2 non noo non oon non
¢ 004: CLOSED (camoCcToAaTEABHO 3aKpblBaAETCSH)
* 005: He ucnoabsyetcs
e 006: He MCMOAbL3YeTCA CH3 ooo ooo Y I Y
e 007: ELOCK-IN (aktMBaums anekTpo3amka CmoTtpute
P0O62
) cha | oo 000 noo 0oo 000
¢ 008: AUX_IN (Tonbko NET_EXP)
¢ 000: HCS du1KcnpoBaHHbIN KOA
e 001: HCS pOAAVMHT (AMHAMUUYECKUI) KOA oon T ooo N ooo
¢ 002: MuKponepekAyaTeAb
» 000: LATO » 005: BNET - OLI
* 001: LOOK - MAC - STING * 006: ONET
¢ 002: GHOST 100/200 ¢ 007: GULLIVER - REV
* 003: 500 - 500MT - 502 - 502EN - oos oot ood oo3 DDoD
902EN - PASS - 550PL
¢ 004: STOP - 500P - 500MT/RF - 502R -
502R/EN - 502L - 902R - 902R/EN/F
¢ 000: ABUraTeAr ¢ 3HKOAEPOM
¢ 001: pBuratenn 6e3 aHKoaepa. 3aMeANeHME aKTUBUPYETCA T I T N ooo
e 002: pBuratenr 6e3 aHkopepa. 3aMepNeHNe He aKTUBUPOBaH
° 001 OAMH anBOA Iniu]l e i Inlu]l i
Lt [ ) g [y et Lt
e 002: pABa NnpuBOAA
15% OT OOLLL....vveeereeeneeeeeeeseenns 100% ot 06w, T =t HH=T 03an 03an
15% OT OOLL.c.veeeeeeeeneeceeeeaenns 100% ot 06y, (oD oo oo oo oo
15% OT OOLLL.cc.eeeeeeeeneecneeeaeenns 100% ot 061, {00 {00 oo oo i
15% OT OB .ceeeeeeeeeeeeeeeeeaeenns 100% ot 06, - HH= =t 0an 0an
0% OT OOLLL.eeeeeeeeeeeeneeeeeaaenns 80% ot 0611, oes oen oo 0an =
0% OT OOLLL....uveeeereereeereeeeeann 80% ot 0611, 05 oo oen 03n oen
15% OT OB .uveeureceeecreereeeaeeaeenns 100% ot 06wy, =t =t =t =] =t
15% OT OBLL.uverurecreereereeseeraeanns 100% ot 06y, =t =t =t 0es =t
15% OT OBl .uveeureeeeeereereeeaeeneenns 100% ot 06wy,
= =Y ooo 0499 oo
0% OT OOLLLu.eeeeeeeeeeereereeaeeeaens 100% ot 0611,
0% OT OOLL....uveeeeereereereeaeeeaes 100% ot 061y, =t =t ooo =] =t
(0107 - SO 255cek ooo oo ooo Y ooo
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HacTtpoiika BpeMeHn aBTOMaTUYECKOro 3aKpbiBaHUS AAS PEXMMA ,NeLlexop”
(ecam = O aBTOMATMUYECKOE 3aKPbIBAHUE AASI PEXMMA ,NELLEXOA” OTMEHAETCS).

FIMI | Hactpoiika NpOAOAXUTEABHOCTM XOAA NPUBOAA AAA PEXUMA ,MeLlexon”.

PIMY | HacTpoika BpeMeHW NpeABapUTEABHOTO MeAbKaHUSi MPOBAECKOBOTO GpOHapS.

FIMS | HacTpolika BpeMeHU 3aAepXXKU OTKPbIBAHMS.

FIME | HacTpolika BpeMeHU 3aAEPXKKU 3aKpblBaHMS.

CDyHKLI,VIﬂ o6LEero UCNoAb30BaHWA B KOHAOMUWHUYME: OTKAKOYEHME BXOAOB yNnpaBAEHUA NMPU OTKPbIBAHUU U

il:ul'u_:‘!
="' | 3akpblBaHMM BO BpeMs aBTOMATUUECKOTO OTKPbIBAHWA W 3aKpbIBAHMS.
QyHKUMA poXMMa: ecAr = O “OyHKUMA AOXKMMA” OTKAKOUYEHA, eCAn = 1 “OYHKLMA AOXKMMA” aKTUBHaA, Nepea
KaXAbIM OTKPbITUEM MPMBOA CpabaTbiBAET Ha 3aKPbITUE Ha OAHY CEKYHAY, AASt OBAErYEHMA CPabOTKK INEKTPO-
prug 3aMKa, Pa3bAOKMPOBKK, ECAM > 1 MPUBOA BbIMOAHAET MEPUOAUYECKUI AOKMM AASI TOTO, YTOObI MOAAEPXKMBATD
[l X i

CTBOPKY B 3aKPbITOM COCTOAHWUU. AASI MPUBOAOB, UMEIOLLMX KOHLEBUKM 3aKPbITUSA, 3Ta GYHKLMA BbINOAHAETCA
TOABKO €CAU KOHLIEBbIE BbIKAIOUATEAM aKTUBUPOBaHbI. Hanpumep, AOXKMM MPOUCXOAUT B CAyHae ECAU NPUXUM
CTBOPKM 0CA@BUACS.

Bbibop pabouelt nporpamMmbl: peBepcvBHasA (BO BpeMsi MaHEBpaA YMNPaBASOLIMIA UMMYAbC WUHBEPTUPYET
XOA NMPMBOAOB), MollaroBas (BO BPeMs MaHEBpPA YNpaBASIOLLMM MMMYAbC OCTAHABAMBAET XOA NMPWBOAOB.
MocAeAytOLMIA UMMYABC CHOBA 3anyCKaeT XOA BPaLLEHUA NPUBOAA B 06paTHOM HanpaBAEHUM).
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®yHKunoHupoBaHWe Bxopa FOTO: ecan= O GOTOINEMEHT GYHKLMOHWUPYET MPW 3aKpbiBaHWW W NpU
CTapTe, Koraa BopoTa 3aKkpbiTbl; EcAn= 1 dotoanemeHT Bceraa GyHKUMOHMPYET; eCA= 2 GOTOINEMEHT
YHKLMOHMPYET TOABKO MPU 3aKPbIBaHWK; KOTA@ A@HHbIN BXOA aKTMBMPOBaH, GyHKLMOHMPOBaHME BXOAA
FOTO BbI3bIBaET: MHBEPCHIO X0AA (BO BPEMS 3aKpPbIBaHMSA), OCTAHOBKY X0AA (BO BPEMS OTKPbIBaHMWSA),
NpensaTcTByeT 3anycky (Npy 3akpblTbiX Bopotax). Ecam= 3 - 4 - 5 yHKUMOHWPOBAHME SBASIETCA
WAEHTUUYHBIM B COOTBETCTBMU CO 3HAYeHUAMM O - 1 - 2, HO ¢ GYHKUMEN ,HEMEANEHHOE 3aKpblBaHWE”:
prc FOTO 2 B AODOM CAyYae BO BPEMS OTKPbIBAHWSA M/MAK OCTAHOBKM MOCAE YAAAEHWS BO3MOXHOMO NMPENATCTBUS
BOPOTa 3aKpbIBAKOTCA aBTOMAaTMYECKU MOCAe GUKCMPOBAHHOM MO BPEMEHU 3aAEPXKW, PaBHOM 2
CEKYHAAM.

PORD FOTO 1

Bbibop pabouei nporpamMmbl Bbixoaa ,lpeaynpexaeHue”:

Ecan=0 ,npeaynpexaatolmini cBetoBon curHan” (Bbixoa Bceraa ON/BKAKOUEH, Koraa BopoTa OTKpbIThl, OFF/
BbIKAFOUEH MO OKOHYAHWK MaHEBPA MO 3aKpbITUIO), EcAn>1 ,BHellHee ocBelleHne” (Bbixop ON/BKAOYEH BO
BpemMsi Kaxaoro xoaa, OFF/BbIKAIOUYEH , KOTA@ MPUBOA OCTAHABAMBAETCS NOCAE 3aAaHHOM 3aAEPXKHN).

BEUHVEO0dWUHOUTINHA® 90d13INVdYL

MonCK KOHL@ xoAa NPW OTKPbLITUK: MPUBOABI BO BPEMS OTKPbLITUA OCTAHOBATCS TOABKO MPU AOCTUXEHUU KOHLA
X0Aa.

BHumaHue: Bo Bpems pabotbl B aBapuiiHOM pexxume (rESP), npruBoA BbINOAHSIET NEPBbIA MaHEBP Ha OTKPbITHE.
Kpome Toro, ecam eCTb KOHLEBbBIE BbIKAHOYATEAW, MAapaMETP YCTaHaBAMBaETCA Ha 1.
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OyHKuMA ,MAaBHbIV MYCK”: MPUBOAbLI YCKOPSKOTCS MOCTEMEHHO, NMOKa HE AOCTUTHYT 3anporpaMMUpPOBaHHOM
CKOPOCTH, n3beran pe3knx pbiBKOB.

TOAbKO ANl TYPE 02: Ecav=3 paccTosiHMe 3aMeAAeHMs Ha aTane oTkpbiTus (PO35) ctaHOBUTCA Takxe
paccTosiHMeM, B rpaHuLax KOTOPOro ABEPb NEpPEMELLAETCA CO CKOPOCTbio 3ameaneHns (PO31) npu 3anycke
3aKpbITUA.

BHumaHue: An npruBoAOB 6e3 3HKoAepa, MapaMeTp He 3aAeNCTBOBaH.

HaCTpOVIKa MPOAONXKUTEABHOCTU PEBEPCUPOBAHNA HanpaBAEHUA ABUXEHUA NMPU O6Hapy)KeHMVI npenAaTcTBnA
(onpepensieTcs BHYTPEHHUM AAQTYUKOM MAKN C MOMOLLBIHO aKTMBaUWUN BXOAd safety): ecam = O BbINOAHSETCA
NOAHOE peBepcupoBaHue, ecan > 0 YKa3blBa€TCA NPOAONKHUTEABHOCTb (B CeKyHAaX) X0Aa peBepcHnpoBaHnA
nocAe nNpu 06Hapy>Keva| NPenATCTBMA BO BPEMA OTKPbIBaAHUA.

HacTtpoika npoAOAKMTEABHOCTU PEBEPCUMPOBAHNA HanpPaBAEHUSA ABUXKEHUS NpU O6Hapy)KeHMM npenaTcTBUA
(onpepensieTca BHYTPEHHWM AAGTYMKOM MAM C MOMOLLBIO akTUBaLMK BxoAa safety): ecan = O BbINOAHSETCA
NOAHOE peBEPCUMpPOBaHMNE, ecAl > O yKasblBaeTCs NMPOAONKUTEABHOCTb (B CEKYHAAX) XOAa PEBEPCUPOBAHUA
nocae 06Hapy>KeHm=| npenATcTBUA BO BPEMSA 3aKPblBaHUA.

ObaerueHne NepeaBUXEHUA B PyYyHOM pexume: ecan # O, nocre obHapyXeHua yrnopa npu 3akpbliBaHWUM
npuBoA 1 BbINOAHAET OYEHb KOPOTKOE peBepcUpoBaHmMe, UToObl 0CAAOUTbL HanpsXeHue Ha HEM camoM, U
obaeryaet nepeaBMXEHUE BOPOT B PYUHOM pexXmnme. 3apAaHHOE 3HaUEHME YKa3biBAET Ha NMPOAOAKUTEABHOCTb
peBepcupoBaHna. Ecan = 0, TO GYHKLIMSA AEaKTUBUMPOBAHA.
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 (1 8 02 03 04
(0107 255cek ooo I I ooo N
5% OT OOLLe..eeveeerreereereereereenens 100% ot 061, 0an 03s 03s oo oo
Ocek....... 10cek oon Doo I T Y
OCEK..erveuerrenins 30cek / R / / /
(0171 S 30cek / ood / / /
e 000: OTKAtOUEH
¢ 001: NOAKAKOUEH TOABKO NPU OTKPbITUK N N I N N
. [N nd PR [N L
¢ 002: NOAKAIOUEH TOABKO MPY aBTOMATUUYECKOM OTKPbITUM U
3aKPbITUK
* 000: “©OyHKLMA AOXMMA “BbIKAFOYEHA
* 001: “OyHKUMA AOXMMA “@KTUBHA R N R N N
e >001: nepuoanyeckas “OyHKLMS AoXMMa” (X * 1 MUH) . He . . HeH
(2 255)
° OOO “peBepCMBHaﬂ“ I inl] i i [ iu] i
“ ” SN [Ny ot Lt Lt
e 001: “nowaroBas
* 000: $OTOINEMEHT PYHKLMOHMPYET NPU 3aKPbIBAHUU U KOTAQ o o o o o
LILIE| LILIE I_ll_ll—:I LILIE Lll_lIEI

BOPOTa 3aKpbiIThl

* 001: OTOINEMEHT BCErAa GYHKLMOHUPYET

* 002: $OTOINEMEHT GYHKLMOHUPYET TOABKO MPU 3aKPbiBaHUM

¢ 003: kak anst 000, HO ¢ GYHKUMEN ,HEMEANEHHOE 3aKpbiBaHME”

¢ 004: kak anst 001, HO ¢ GyHKUMEN ,,HEMEANEHHOE 3aKpblBaHWE” N - - . .
o ” [RIR{N] [X] A c =

* 005: kak ana 002, HO € PYyHKUMEN ,HEMEANEHHOE 3aKpblBaHUE

* 000: “npeaynpexaaroLini cBETOBOW CUrHan”

* >001 : “3apepXKa BbIKAIOYEHWS ,BHELLIHEE OCBELLeHMe” ooo ooo =t Y I

(2C€Kuuurreuraennann. 255cek)

* 000: OctaHOBKa Mpu OTKPbITUK B 38aNIOMHEHHOM MOAOXEHWM , N N . N
/ g [N [Ny L

¢ 001: OctaHOBKa NPKW OTKPbITUK MO AOCTMXEHMIO KOHLIA X0AA

e 000: “mMArkMi cTapT” BbIKAKOUEH

e 001: “mArkuin ctapt” BKAKOUYEH

e 002: “AAMHHbBIN MATKUI CTApT” BKAKOUYEH Y I HHEH TN I

¢ 003: “HacTpanMBaeMbIM MAABHbIV NyCK” aKTUBMPOBaH (TOAbKO

TYPE 02)

¢ 000: noAHas MHBepPCKUA Npr 0OHAPYXXEHUN NPENSTCTBUSA

e >000: NPOAOAKMTEABHOCTb  PEBEPCUPOBAHUA  MOCAE oo3 oo3 oo3 oo3 oo3

0bHapyXeHUU NPensaTcTBuA (1CEK.......un........ 10ceK)

¢ 000: noAHasi MHBepPCUst NpK 0BHaPYXXEHWUU NPENATCTBUSA

e >000: nNPOAOAKMUTEABHOCTb  PEBEPCUPOBAHUSA  MOCAE oo3 oo3 oo3 ooa oo3

o0bHapyxeHnu NPensaTCTBUA (1CEK...ovurrrermen.. 10cekK)

¢ 000: obaeryeHne NepeaBUXEHUA AEAKTUBUPOBAHO

e >000: obnerueHre NEPEABUXEHMS  aKTMUBMPOBAHO C

MPOAOAKMUTEABHOCTBIO MO BPEMEHU, PaBHOM: oon oo oo oog Y

(1x25wmc....... 20x25mc)
(IX2BMC.eeereeeereeeeren 40x25mc) (Tonbko TYPE 00)
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TOAbKO ANAl TYPE 00 - 01 - 03: HacTtpoiika rpaHuLbl OCTAHOBKW MPW OTKPbITMKW: 3aAAETCH AAMTEABHOCTb
NMOCAEAHETO YUacTKa MyTH, NMPU ABUXEHUK HA KOTOPOM AOBOE NPensaTcTBME NPUHMMAETCH 3a KOHLIEBOK Yrop U
NMPUBOAMUT K OCTaHOBKEe NpuBoAa 6e3 pesepca. AN MPUBOAOB C 3HKOAEPOM, 3aAaHHOE 3HaUYeHWe yKa3blBaeT
KOAMYECTBO 060POTOB POTOpa, a AN NPUBOAOB 6€3 aHKOAEPA, 3HAUEHWE BbipaXKaeTcsl B % OT MaKCMMaAbHOW
BEAWYMHbBI XOAQ.

rogE | BHMMaHMe: A NpuBOAOB 6e3 aHKoaepa, ecAu PO35 (MPOAOAKUTEABHOCTb 3aMEAAEHUSI NPU OTKPbITUK)> 10%,
TO Ha 3TOM y4yacTke paboTbl NPMBOAA, OBHAPYXEHWE rPaHuLbl XOAA HE MPOUCXOAMT, OCYLLECTBASIETCS 0ObIYHOE
3aMeANeHME.

TOAbKO ANAl TYPE 02 - 04: PeryanvpOBKa NPOAOAKUTEABHOCTM BTOPUUYHOTO YCUAUSE 3aKPbIBAHWUS: PETYAUPYET
NPOAONKMUTEABHOCTb OTPE3Ka X0Aa B 3aKPbITUKU, B KOTOPOM YCUAME YNPABAAETCS OTAEABHO C nomolLubio PO39.
YcTaHOBAEHHOE 3HaYeHUe yKa3blBaeT Ha YMCAO 0OOPOTOB poTopa.

TOAbKO ANl TYPE 00 - 01 - 03: HacTpolika rpaHuLbl OCTAHOBKU MPW 3aKPbITUK: 3aAAETCA AAUTEABHOCTb
NMOCAEAHETO yUyacTKa nyTu, NPy ABUXEHUW HA KOTOPOM AHOBOE NPENATCTBUE NPUHUMAETCA 3a KOHLIEBOW YNop U
NPUBOAMT K OCTAHOBKE NprBoAa 6e3 peBepca. AAA NMPUBOAOB C 3HKOAEPOM, 3aAaHHOE 3HAYEHUE yKa3blBaeT
KOAMYECTBO 060POTOB poTOpa, a AASt MPUBOAOB 6€3 3HKOAEpPaA, 3HAUYEHME BbipaxaeTcs B % OT MaKCUMaAbHOM
BEAMUMHbBI XOAQ.

BHuMaHue: A NPUBOAOB 6e3 aHKkoaepa, ecAan PO36 (MPOAOAKUTEABHOCTb 3aMEAAEHUSI NPU 3aKPbITUK)>
10%, TO Ha 3TOM y4yacTke paboTbl NPUBOAA, OOHApPYXEHME TPaHULbI XOAA HE MPOMCXOAMT, OCYLLECTBASETCSH
06bIYHOE 3aMEANEHNE.
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TOABKO ANA TYPE 02 - 04: PeryavpoBKa npepena yrnopa 3aKpblTUs: PeryaMpoBka MPOAOAKUTEABHOCTU
NOCAEAHEND OTPEe3Ka XO0AQ, B TEUEHME KOTOPOro BO3MOXHOE MPEnATCTBUE MHTEPNPETUPYETCH Kak ynop, B
pesyAbTaTe Yero ABUrateAb OCTaHaBAUBAETCS U HE BbINOAHAETCA Pa3BOPOT NMPU CTOAKHOBEHUU C NPENSATCTBUEM.
YcTaHOBAEHHOE 3HaUYeHWe yKa3biBaeT Ha UMCAO 060POTOB poTopa.

TOABKO AAA TYPE 00 - 01 - 03: PeryanpoBKa CUAbI MPUBOAOB BO BpeMS ABMXEHUS - ECAn=0, (3HaueHue CUAbI
X0A@ paccyUTbiBaETCSA aBTOMaTUYeCKn) - Ecan0, (MPUMBOABI C 3HKOAEPOM) YKa3blBaETCH 3HAUEHUE (BbIpaxaeTcs
B% OT MaKCMMAaAbHOIO 3HAUEHUSs!) YCUAMA B KOHLE Xoaa - Ecamnz0, (MpuBoabl 6€3 3HKOAepa) akTMBUPYET
MaKCUMaAbHYH CKOPOCTb B KOHLE XOAQ.

TOAbKO ANAA TYPE 02 - 04: PeryavpyeT yCUAUE B AONYCKe yropa, NPOAOAKUTEABHOCTb KOTOPOIO YCTaHaBAMBAETCSA
¢ nomotubio PO59.

POE He ncnonb3yetcs

HacTtpoiika Bbixoaa aneKTpo3aMKa: ecAu = 0 BbIXOA IAEKTpo3aMKa art.110, ecan = 1 UMNYAbCHBIN BbIxoa 24B,
€ecAu = 2 BbIXoA 24B B pexume “liar 3a warom”, ecAn = 3 BbIXOA IAEKTPOTOPMO3a AASI HE CAMOBAOKMPYEMbIX
PORZ | NPMBOAOB, ecAn = 4 BbIxoA 24B AN NUTAHUA INEKTPO3aMKa Yepes3 BHeELLHee pene, ecau = 5 Bbixop 24B
AR TATAHWUA AAEKTPOMArHUTOB LAarbaymoB, ecAr > 5 BbixoA 24B ¢ BpEMEHHON 3aAePXKOM (YCTAHOBAEHHOE
3HauyeHWe ykasblBaeT Ha 3aAePXKKY OTKAKOUEHUSA B CEKYHAAX).

BEWHVE0dUHOUTINHA® 90d13INVdYL

PeBepcupoBaHWe HanpaBAeHWE X0Ad: €CAM=1 WHBEPTUPYET aBTOMATMUECKU BbIXOAbl OTKPbIBaHWUA /
3aKpbIBaHWA NPUBOAOB, M3beras He0OXOAMMOCTU U3MEHSTb BPYUHYHO SAEKTPOMPOBOAKY B CAyUYae YCTaHOBKM
POED | ABUraTens-peAyktopa B No3uULIMKM, PEBEPCUBHOM MO OTHOLLEHUIO K CTAHAAPTHOM.

BHuMaHue: M3MeHeHWe 3Toro napameTpa HeobXOAMMO WM3MEHMWTb NapamMeTpbl OTHOCMTEAbHO OTKPbITUA U
3aKPbITUA NpeaeAa.

FOEY | He ncnonbsyetca

JKcnayaTauusa CUETUMKA MaAHEBPOB: ecAn=0, 0OHYAeT CUETUMK U AEaAKTUBMPYET 3anpoc Ha NpPOBEAEHWE
TEXHWYECKMX paboTbl, ecAn > 0, yka3blBaeT KOAMUYECTBO MaHEBPOB (X500), KoTopble HEOOXOAMMO BbIMOAHWTb
AO TOrO, Kak BAOK ynpaBAEHWUSI MOAACT MEAbKatOLLMI CBETOBON CUTHAA C 4 AOMOAHUTEAbHBIMU CEKYHAAMMU,
PORS | uTOObI COOBLIMTL O HEOBXOAMMOCTU NMPOBEAEHUST 0OCAYXMBAHUS.

Hanpumep: Ecan PO65 =050, koanuectBo MaHEBPOB=50x500=25000

BHuUMaHue: [pexae YeM yCTaHOBUTb HOBOE 3HaUYEHWE Ha CYETUMKE MaHEBPOB AO BbIMOAHEHWA 0OCAYXMBaAHWSA,
HEeobXOAMMO BbIMOAHUTb Ero Nnepesarpysky, yctaHoBuB PO65=0, 1 ToAbko 3aTem PO65="HoBoe 3HaueHue”.

Bbi60p GYyHKLMOHMPOBAHUA BbIXOA MPOBAECKOBOTO GpoHapsa: ecAn = O, BbIXOA NPEPbLIBUCTOrO NPOBAECKOBOro
doHapsa; ecavt = 1, BbIXOA NMOCTOAHHOMO NMPOOAECKOBOrO GpoHapsA (AAA MPOBAECKOBbIX GOHAPEN, CHABXEHHbIX
BHYTPEHHWUM MPEPbIBUCTLIM KOHTYPOM)
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 o1 02 03 04
S 255 (aBUrateAm ¢ SHKOAEPOM)
1%.ereeeeeennns 100% (pBUratenm 6e3 aHKoAepa)
= Hi=g=t oon = Doo
O 255
A 255 (ABUrateAr ¢ SHKOAEPOM)
1%.eeeeienen. 100% (aBuratear 6e3 aHKoAepPa)
HHY= D25 o025 2o 025
PRSP 255
(01700 il 1o 11 T 100% ot 061,
oon ooo oon ooo ooD
0% OT OOLL..ecveereceeereereererene. 100% ot 061,
I/ // // / /l
* 000: BbIxoA AAA MUTAHMS IAEKTpO3amKka art.110
¢ 001: MmnynbCHBbIN BbIXoA 24 B —— NocTosiHHOIO Toka Makc 5BT
* 002: Bbixoa 24 B =—= MNOCTOAAHHOIO TOKa B pexume “war 3a
warom” makc 5Bt
* 003: Bbix0oA 3AEKTPOTOPMO3a AN HE CaMOBAOKMPYEMbIX . i J - N
[N [N NN || [ [N NN
NPUBOAOB
* 004: BbIXOA AAS MUTAHWUS AINEKTPO3AMKA Yepes3 BHELLHEE pene
e 005: BbIx0oA AN MUTAHKSA AAEKTPOMArHUTOB LWAarbaymoB
¢ >005: Bbixop 24B ¢ BpeMeHHOM 3apepxkoi Mmakc 5 BT
(6 CEK. errrrrrrrrennen. 255 cek.)
* 000: “CraHpapTHas yctaHoBKa” N N N N N
“ ” [N NN} [N N [N [y [N NN
* 001: “PeBepcrBHas ycTaHOBKa
// // // /, //
¢ 000: “3anpoc Ha NPoOBEAEHNE 0OCAYXMBAHUA AEAKTUBUPOBAH
* >000: “KoanuectBo MaHEBPOB (x500) ara 3anpoca - N . N N
[ [N N [N [ [N Ny
NpoBeAEHUS 0OCAYXMBaHUS
R 255)
* 000: “BbIXx0A NPEPLIBMCTOrO NPOBAECKOBOro GpoHaps . N - . .
[y [NpEy) et [Ny [Ny

¢ 001: “BbIX0A MOCTOSAHHOIO NPOBAECKOBOr0 hoHaps
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254

BWHVE0dUHOUTINHA® 90d13INVdYL

Akcnayataums BxopoB SFT: ecan = O ycTpoicTBo 6€30MacHOCTM BCErAd BKAIOUEHO, €CAU =
1 yCTpOWCTBO 6E30MacHOCTM BKAIOUEHO TOABKO B MOMEHT 3aKpPbITUS, €CAM = 2 YCTPOWCTBO

POET SAFETY 1 _
6e30MacHOCTM paboTaeT TOABKO MPU 3aKPbITUM U MEPEeA HavYaAOM ABro ABUXEHUsl, ecan = 3
YCTPOMCTBO 6€30MacHOCTM paboTaeT TOAbKO MPU OTKPbITUM, eCAM = 4 yCTPOMCTBO 6€30MacHOCTH
paboTaeT TOAbKO MNPW OTKPbITUM W Mepes HavyanoM AOro AswxeHusi. Mpu cpabaTbiBaHWM
BCTPOEHHOIO AaTuMka OOHapyXeHWs NPEnsiTCTBMIA, a Takke NpuW aktmBauuu BxopoB SFT1 u
PrED SAFETY 2 SFT2 npoucxoAuT NMOAHOE MAM YaCTUUHOE PEBEPCUPOBAHUE ABWXEHUSA, TaK Kak HACTPOEHO B
PO55 (NpOAOAKUTEABHOCTE peBepca Npu OTKPbITUK) U POS6 (MPOAOAKUTEABHOCTL peBeEpca Mnpu
3aKpbITUK).
3apepxka cpaboTKM KOHLEBbLIX BbIKAOUATEAEN: MPUBOA OCTAHaBAMBAETCA C 3apepkkon 1,5 cek moche
POES | cpaboTKM KOHLEBOMO BbIKAOUATEAS. BO Bpems aToW 3aAepXKWM €CAM MOABASIETCA KOMaHAA CToM, MPUBOA
MOMEHTaAbHO OCTaHaBAMBAETCA.
prn PeryampoBka AAMTEABHOCTU YCKOPEHUSA
BHUMaHUe: eCAV NAABHbIN MYCK aKTUBEH, YCKOPEHME OTKAKOYAETCA He3aBUCUMMO OT 3HauveHus PO70.
CamoTtecTMpoBaHUe MNPEeAOXPAHUTEABHBIX YCTPOWMCTB: €cAM = 0O, TO BbIXxOA 24B == MNOCTOAHHOrO TOKa C
CaMOTECTUPOBAHNEM OTKAKOUEHbI; €CAM = 1, TO BbIXOA 24 B == NOCTOSIHHOIO TOKa AAS MUTAHUSA CaMOTECTUPYEMBbIX
e NPeAOXPaHUTEAbHbIX YCTPOMCTB aKTMBHO (MPOBEPKA NPOBOAUTCS NEPEA KaXAbIM MaHEBPOM).
BHuMaHue: AN Toro, 4ytobbl pabotatb B peXWMe CaMOTECTUPOBAHWS, BCE YCTPOMCTBA AOAXHbI ObiTb
NMOAKAKOUEHbI K CTabUAM3UMPOBaHHOMY Bbixoay 24V_ST (33-34), 1 6bITb HACTPOEHbI A0 0ByUEHMA XOAQ ABUTATEAS
(PO03).
AxktnBaumsa ¢oyHkumm SAS (Toabko NET_EXP): Bbixoa SAS nopkatouaetcs k Bxoay STOP / SAS INPUT BToporo
6AOKa ynpaBAEeHUs, B pe3yAbTaTe Yero ocyllecTBASIeTCs GyHKUMSA “Tambyp” (BTOpble BOpOTa HE OTKPOHOTCS,
noka nepBble MOAHOCTbIO HE 3aKPOHOTCA).
EcAv 3TOT napameTp BKAKOUEH, TO nocAe cbpoca (OTKAKOUEHME MWUTAHWUS) BbINOAHSAETCA aBTOMAaTUMUYECKOoe
FIT2 | pacno3HaBaHMe KpalHMX MOAOXEHWN ABWXEeHWs BopoT (RESP), B 310 BpeMs Bbixop SAS He akTMBMPOBAH.
EcAv ycTaHOBAEHbI KOHLIEBbIE BbIKAKOUATEAM M OHW CTEPTbI NOCAE cOpoca, npoueaypa RESP He BbiNoAHSAETCS.
BHUMaHUe: eCAM ABOE BOPOT BPYUHYHO pa3bAOKMPOBaTh M NEPEMECTUTb M3 3aKPbITOTO NMOAOXEHUS, cpaboTaeT
6A0KMpOBKa. ocAe 3TOro Bam HyXXHO OYAET 3aKpbiTb BPYUHYHO XOTA Obl OAHWM BOPOTA, AAS OTKAOUEHMS
OAOKMPOBKMU.
PO72 | He ncnoabsyetcs
PO | He ncnoabayertcA
FPL7S | He ucnonb3syetcs
POE | He ncnoabgyetcsa
L]
PG HacTtpoiitka napametpoB naatbl pacwupeHua NET_EXP (noppo6Hoe onucaHue napamMeTpoB, CM.
PﬁSE MHCTPYKLUMHU MO IKCNAyaTaLUU NAAThl).
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TYPE TYPE TYPE TYPE TYPE
00 01 02 03 04
¢ 000: YcTporicTBo 6€30MacHOCTM BCErAa BKAKOUEHO
¢ 001: YctponctBo 6€30MacHOCTH BKAKOUEHO TOAbKO B MOMEHT non nno non noo nnt
3aKpbITUSA
¢ 002: YctporicTBo 6e30nacHOCTM paboTaeT TOAbKO NPU 3aKPbITHUK
W nepea HayaAoM AOBro ABUXEHUS
¢ 003: YctpoictBo 6e30nacHOCTH paboTaeT TOABKO MPU OTKPbITHM
¢ 004: YctpoiicTBo 6€30MacHOCTH paboTaeT TOAbKO NMPW OTKPbITUK I R I ooo oot
W nepea HayaAoM AOBro ABUXEHUS
¢ 000: 3apepxka cpaboTKM KOHLEBbIX BbIKAtOUATEAEN OTKAKOYEHA N A N ann an
» 001: 3aaepxka cpabOTKK KOHLIEBBIX BbIKAOUATEAEI BKAIOUEHA i i sHH HHE s
* 000: yckopeHMe OTKAKUYEHO (MPMBOA YCKOPSIETCS PbIBKOM,
MaKCUMaAbHO BbICTPO, A0 pabouer CKOPOCTH) - - " " "
e 00X: peryamvpyet npoAOAKUTEABHOCTb YCKOPEHUS Ha 1,5 cek {0H 'CH 08 {CH 08
(X * 6 mc)
e 000: o06blYHbIM BbIXOA MNWUTAHUS  (CaMOTECTMPOBaHUE
NPeAOXPaHUTEABHbIX YCTPOMCTB OTKAKOUEHO) i N N N N
e 001: camoTecTUpOBaHWE MPEAOXPAHUTEALHBIX YCTPONCTB HeH HeH . i e
BKAOYEHO
* 000: “®yHKuMA SAS” BblkAtOUEHa N N - N N
[N [N [N [y [Ny

* 001: “©OyHkums SAS” BkAOUEHA
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Eseguire il fissaggio alla parete usando opportunitasselli per
viti @5 (non fornite); Fix the box on the wall with appropriate
bushings to anchor screws @5 (not included); Le fixer au mur
en utilisant des douilles a expansion pour vis adéquates @5
(pas incluses); Die Wandbefestigung vornehmen, verwen-
den Sie geeignete Dubel fir @5 Schrauben (nicht im Lieferu-
mfang); Efectuar la fijacion a la pared utilizando adecuados
tacos para tornillos de @5 (no incluidos); Executar a fixacao
a parede usando apropriadas rolhas para parafusos @5

(ndo fornecidas); Zamocowaé do Sciany, przy
pomocy odpowiednich kotkow do Srub @5 (nie
na wyposazeniu); BbIMOAHUTb KPEMAEHWE K
CTeHe C MOMOLLbH COOTBETCTBYHOLLIMX AODENEN
A BOATOB @ 5 (HE BXOAAT B KOMIAEKT).

Passaggio cavi 230V~ all'interno di una canalet-
ta @20 raccordata con fermatubi PG29 (non for-
niti); Pass 230V~ cables inside a grommet @20
connected with tube fastening PG29 (items not
included); Passage des fils 230V~ dans un pas-
sefil @20 raccordée avec un bloque tube PG29
(ces outils ne sont pas inclus); Kabelfuhrung far
die 230V~ Einspeisung in @20 Kunstoffrohr mit
Pg29 Rohrverschraubung (nicht im Lieferum-
fang); Paso de los cables 230V~ por el interior
de una canaleta de @20 unida con pasacable
PG29 (no incluidos); Passagem cabos 230V~
ao interno de um cano @20 com fixagao do tubo
PG29 (ndo fornecidos); Przejscie kabli 230V~
wewnatrz kanaliku @20 potaczonego z zaciskami
przewodow PG29 (nie na wyposazeniu); Mpoxoa,
kabenen 230V~ BHyTp1 kaHana @20, cBA3AHHOIO
¢ dukcatopamu PG29 (He BXOAAT B KOMIAEKT).

1

VISTA DA “A”
VIEW FROM “A”
VUE DE “A”
ANSICHT “A”
VISTA DESDE “A”
VISTA DE “A”
U WIDOK Z “A”

— BUA U3 “A”

Passaggio cavi a bassissima tensione all'interno di
una canaletta @20 raccordata con fermatubi PG29
(non forniti); Pass very low tension cables inside a
grommet @20 connected with tube fastening PG29
(items not included); Passage des fils a trés basse
tension dans un passe-fil @20 raccordée avec un
bloque tube PG29 (ces outils ne sont pas inclus);
Kabelfuhrung fur die Schwachstromkabel in @20
Kunstoffrohr mit Pg29 Rohrverschraubung (nicht im
Lieferumfang); Paso de los cables de tension muy
baja por el interior de una canaleta de @20 unida con
paratubo PG29 (no incluidos); Passagem cabos a
baixissima tensao ao interno de um cano @20 com
fixacdo do tubo PG29 (ndo fornecidos); Przejscie
kabli bardzo niskiego napiecia wewnatrz kanaliku
@20 potgczonego z zaciskami przewodow PG29 (nie
na wyposazeniu); Mpoxoa kabeneit oueHb HWU3KOro
HanpsXKeHNs BHYTPU KaHana @20, CBSI3aHHOMO C
dukcatopammn PG29 (He BXOAAT B KOMIAEKT).
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VISTA DA “A” Fori da eseguire sul fondo della scatola con seghe a tazza @37 per
I'inserimento dei fermatubi; VIEW FROM “A” Holes to be drilled on the bottom of
the box with a hole saw @37 to introduce tube fastening; VUE DE “A” Trous a percer
au fond du boitier avec une scie-cloche @37 afin d’introduire des bloque tube; AN-
SICHT “A” Mit einem 37mm Kronenbohrer die RohrdurchfiUhrungen vohrnemen;
VISTA DESDE “A” Agujeros que deben hacerse en la base de la caja con sierras
cilindricas de @37 para la introduccion de los paratubo; VISTA DE “A” Furos pra
executar no fundo da caixa com serra a xicara @37 para inserimento dos fixagao
do tubo; WIDOK Z “A” Otwory do wykonania na dnie skrzynki z wierttami @37 dla
wiozenia zacisku; BUA U3 “A” OTBEPCTUA AASI BBINMOAHEHUA B HUXKHEM OCHOBaHUK
ALIMKA C NOMOLLBIO KOAbLEBOW MUAbI @37 AN YCTAHOBKM GUKCATOPOB.

Sigillare le canalette dopo il passaggio dei cavi; Seal the tub-
ing trays after installing the wires; Etanchez les passe-fils
aprés que vous avez passé des fils; Nach dem Kabeleinzug die
Rohréffnungen abdichten; Una vez colocados los cables, tapar
las canaletas; Tapar os cabos depois de passar os fios eléctri- s
cos; Zapieczetowacé kanaty po przejsciu kabli; TAOTHO 3aKpbITh
KaHaAbl MOCAE BbINOAHEHUS MPOXOAA Kabenen.
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DEA SYSTEM S.p.A.

Via Della Tecnica, 6 - 36013 PIOVENE ROCCHETTE (VI) - ITALY
tel: +39 0445 550789 - fax: +39 0445 550265
Internet: http:\\www.deasystem.com - E-mail: deasystem@deasystem.com



